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ISTRUZIONI ORIGINALI

Alla gentile clientela

Grazie per aver scelto un prodotto Emak.

La nostra rete di rivenditori e officine autorizzate
sono a Sua completa disposizione per qualsiasi
necessita.

INTRODUZIONE
Per un corretto impiego della macchina e per
evitare incidenti, non iniziare il lavoro senza aver
letto questo manuale con la massima attenzione.
Su questo manuale sono indicate le spiegazioni
di funzionamento dei vari componenti e le
istruzioni per i necessari controlli e per la
manutenzione.
N.B. Le descrizioni e le illustrazioni contenute
nel presente manuale si intendono non
rigorosamente impegnative. La Ditta si riserva
il diritto di apportare eventuali modifiche
senza impegnarsi ad aggiornare di volta in
volta questo manuale.
Oltre alle istruzioni per I'uso e la manutenzione,
questo manuale contiene informazioni che
richiedono un’attenzione particolare. Tali
informazioni sono contrassegnate dai simboli
descritti di seguito:
ATTENZIONE: quando sussiste il rischio di
incidenti o lesioni personali, anche mortali, o
gravi danni alle cose.
CAUTELA: quando sussiste il rischio di danni
all'unita o a singoli componenti della stessa.
ATTENZIONE
RISCHIO DI DANNO UDITIVO
NELLE NORMALI CONDIZIONI DI UTILIZZO,
QUESTA MACCHINA PUO COMPORTARE PER
L'OPERATORE ADDETTO, UN LIVELLO DI
ESPOSIZIONE PERSONALE E GIORNALIERO A
RUMORE PARI O SUPERIORE A
85dB (A)

INDICE

1.NORME DI SICUREZZA (contiene le 3
norme per utilizzare la macchina in
sicurezza)

2.SPIEGAZIONE SIMBOLI E AVVERTENZE 5
DI SICUREZZA (spiega come identificare
la macchina e il significato dei simboli)

3.COMPONENTI PRINCIPALI (spiega 5
l'ubicazione degli elementi principali
che compongono la macchina)

4.ASSEMBLAGGIO (spiega come 5
rimuovere l'imballo e completare il
montaggio degli elementi staccati)

5.AVVIAMENTO 6

6. ARRESTO MOTORE 8
7.UTILIZZO DELLA MACCHINA 8
8. MANUTENZIONE (contiene tutte le 10
informazioni per mantenere efficiente la
macchina)
9.TRASPORTO 12
10. RIMESSAGGIO 12
11.TUTELA AMBIENTALE (Fornisce alcuni 13
consigli per l'utilizzo della macchina nel
rispetto dell'ambiente)

12. VERSIONE ASPIRATORE / 13
TRITURATORE

13.DATI TECNICI (Riassume le principali 15
caratteristiche della macchina)
14.DICHIARAZIONE DI CONFORMITA 16
15. CERTIFICATO DI GARANZIA (Riassume 17
le condizioni di garanzia)
16. GUIDA ALLA RISOLUZIONE DEI 18
PROBLEMI (Vi aiuta a risolvere
velocemente qualche eventuale
problema di utilizzo)

1. NORME DI SICUREZZA

A ATTENZIONE - Il soffiatore, se ben
utilizzato, & uno strumento di lavoro rapido,
comodo ed efficace; se usato in modo non
corretto o senza le dovute precauzioni
potrebbe diventare un attrezzo pericoloso.
Perché il vostro lavoro sia sempre piacevole e
sicuro, rispettate scrupolosamente le norme di
sicurezza riportate qui di seguito e nel corso
del manuale.

A ATTENZIONE: Il sistema di accensione
della vostra unita, produce un campo
elettromagnetico di intensita molto bassa.
Questo campo puo interferire con alcuni
pacemaker. Per ridurre il rischio di lesioni
gravi o mortali, le persone con pacemaker
dovrebbero consultare il proprio medico e il
costruttore del pacemaker prima di utilizzare
questa macchina.

A ATTENZIONE! - Regolamenti nazionali
possono limitare I'uso della macchina.

1. Non utilizzare la macchina prima di essere
istruiti in modo specifico sull'uso. Loperatore
alla prima esperienza deve esercitarsi prima
dell'utilizzo sul campo.

2. Il soffiatore deve essere usato solo da persone
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

adulte, in buone condizioni fisiche e a
conoscenza delle norme d’uso.

. Non usare il soffiatore in condizioni di

affaticamento fisico o sotto l'effetto di alcool
e droghe.

. Indossare sempre guanti, occhiali protettivi e

cuffia. Non indossare sciarpe, bracciali o altro
che possa essere preso dalla girante.

. Non permettere ad altre persone o animali di

sostare entro il raggio d’azione del soffiatore
durante I'avviamento e I'uso.

. Lavorare sempre in posizione stabile e sicura.
. Non dirigere il getto d'aria verso persone o animali.
. Usare il soffiatore solo in luoghi ben ventilati.

Non utilizzare in atmosfera esplosiva, in
ambienti chiusi o in prossimita di sostanze
inflammabili.

. Controllare giornalmente il soffiatore per

assicurarsi che ogni dispositivo di sicurezza e
non, sia funzionante.

Raccogliere i capelli lunghi (per es. con una
reticella per capelli).

Non lavorare con un soffiatore danneggiato,
mal riparato, mal montato o modificato
arbitrariamente. Non togliere o danneggiare o
rendere inefficace alcun dispositivo di sicurezza.
Conservare con cura il seguente manuale e
consultarlo prima di ogni utilizzo.

Seguire sempre le nostre istruzioni per le
operazioni di manutenzione.

Non effettuare mai da soli operazioni
o riparazioni che non siano di normale
manutenzione. Rivolgersi soltanto ad officine
specializzate ed autorizzate.

Mantenere tutte le etichette con i segnali di
pericolo e di sicurezza in perfette condizioni.
In caso di danneggiamenti o deterioramenti
occorre sostituirle tempestivamente (Fig. 19).
Non utilizzare la macchina per usi diversi da
quelli indicati dal manuale (vedi pag. 9).

Non abbandonare la macchina con il motore
acceso.

E proibito applicare alla presa di forza del
soffiatore una girante che non sia quella
fornita dal costruttore. Non & consentito
I'uso di altri gruppi di applicazione perché
aumentano il pericolo d'infortunio. Non
montare la girante su altri motori o
trasmissioni di potenza.

In caso di necessita della messa fuori
servizio del soffiatore non abbandonarlo
nell'ambiente, ma consegnarlo al Rivenditore

che provvedera alla corretta collocazione.
Consegnare o prestare il soffiatore soltanto
a persone esperte e a conoscenza del
funzionamento e del corretto utilizzo della
macchina. Consegnate anche il manuale con
le istruzioni d'uso, da leggere prima di iniziare
il lavoro.

Non utilizzare il soffiatore in vicinanza di
apparecchiature elettriche,

Non ostruire o chiudere la presa d’ingresso
dell'aria della girante.

Non avvicinare le mani alla girante o fare
manutenzione quando il motore & in moto.
Ricordare che il proprietario o l'operatore &
responsabile degli incidenti o dei rischi subiti
da terzi o da beni di loro proprieta.
Rivolgetevi sempre al vostro rivenditore per
qualsiasi altro chiarimento o intervento prioritario.
Non urtare o forzare le pale della girante; non
lavorare con la girante danneggiata.

Non aspirare oggetti voluminosi che
potrebbero bloccare o danneggiare la
girante.

20.

21.
22.
23.

24,

25.
26.

27.

A Salvo dove specificamente indicato (con
la dicitura "versione aspiratore"), le
informazioni contenute nel manuale d'uso
sono riferibili indifferentemente alle versioni
soffiatore e aspiratore.

ABBIGLIAMENTO PROTETTIVO

A Quando si lavora con il soffiatore usare
sempre un abbigliamento protettivo di
sicurezza omologato. L'uso dell'abbigliamento
protettivo non elimina i rischi di lesione, ma
riduce gli effetti del danno in caso di incidente.
Fatevi consigliare dal vostro rivenditore di fiducia
per la scelta dell'abbigliamento adeguato.

L'abbigliamento deve essere adatto e non
d'impaccio. Indossare un abito aderente
protettivo. La giacca e la salopette di
protezione sono l'ideale. Non portare abiti,
sciarpe, cravatte o monili che potrebbero
impigliarsi nella sterpaglia. Raccogliere i capelli
lunghi e proteggerli (per esempio con un foulard,
un berretto, un casco, ecc).

Indossare scarpe di sicurezza munite di suole
antisdrucciolo e puntali d’acciaio.

A Indossare gli occhiali o la visiera
protettivi!




Applicare protezioni dai rumori; per esempio
le cuffie o i tappi. L'uso delle protezioni per
I'udito richiede maggior attenzione e prudenza,
perché la percezione di segnali acustici di
pericolo (grida, allarmi, ecc.) & limitata.

Calzare guanti che permettano il massimo
assorbimento delle vibrazioni.

2. SPIEGAZIONE SIMBOLI E AVVERTENZE DI
SICUREZZA (Fig.24)

1. Leggere il libretto uso e manutenzione
prima di utilizzare questa macchina.
Indossare casco, occhiali e cuffie di protezione.
3. ATTENZIONE - Il soffiatore puo lanciare
oggetti ad alta velocita che possono
rimbalzare e colpire l'operatore. Questo pud
causare seri danni agli occhi.

Tipo di macchina: SOFFIATORE.

Livello di potenza acustica garantita.

Marchio CE di conformita.

Numero di serie.

Anno di fabbricazione.

ATTENZIONE! Pericolo amputazione dita!

0. ATTENZIONE! Le superfici possono essere

calde.

11. L'utilizzatore del soffiatore deve essere
sicuro che persone o animali non siano
piu vicine di 10 metri. Tutte le volte che piu
operatori stanno lavorando nella stessa
area, devono mantenere una distanza di
sicurezza che non sia inferiore ai 10 metri
I'uno dall’altro.

12. Pressione acustica misurata a 15 metri di
distanza secondo la norma ANSI B175.2-
2012.

N
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3. COMPONENTI PRINCIPALI (Fig.1)

1. Ugello

Tubo soffiatore

Leva acceleratore
Impugnatura

Griglia di protezione
Limitatore acceleratore
Pulsante di STOP

N o v s w N

8. Candela

9. Bulbo primer

10. Leva comando starter

11. Coperchio filtro aria

12. Tappo serbatoio carburante
13. Serbatoio carburante

14. Impugnatura avviamento
15. Marmitta

16. Vite bloccaggio tubo

4. ASSEMBLAGGIO

La macchina viene fornita predisposta per
I'utilizzo nella versione soffiatore.

E disponibile il kit per I'utilizzo come aspiratore
/ trituratore, che viene fornito a parte come
opzionale (vedi capitolo 12).

Montaggio dei tubi

A ATTENZIONE - Quando si montano i tubi
e l'ugello, il motore deve essere spento.

1. Svitare la vite (A, Fig.3), per potere inserire
l'occhiello (C) del tubo (B) nell'apposita sede.
Avvitare la vite (A), per bloccare il tubo (B).

2. Perestrarre il tubo di prolunga (D, Fig.2) che
¢ all'interno del tubo (B), ruotate la ghiera (E)
nella direzione ' "lucchetto aperto™:
estrarre il tubo (C). Una volta raggiunta la
posizione desiderata, ruotate la ghiera (E)
verso la posizione [} "lucchetto chiuso" per
bloccare i due tubi.

3. Per rendere piu direzionabile ed efficace il
getto soffiante & possibile montare 'ugello
(F, Fig.4). L'ugello deve essere inserito sul
tubo di prolunga (D, Fig.2), bloccandolo nei
due agganci (G, Fig.4).

A ATTENZIONE: all'interno del tubo di
prolunga (D, Fig.2) & presente una griglia anti-
intrusione di sicurezza. Non é possibile
utilizzare il soffiatore senza il tubo (D), per non
rischiare I'amputazione di mani e dita
inserendole accidentalmente all'interno del
tubo.
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CINGHIAGGIO

OPZIONALE - Per migliorare il confort
dell'operatore e disponibile il cinghiaggio
semplice (Fig.5) cod. 61140011R acquistabile
separatamente. Agganciarlo agli appositi
occhielli (D, Fig.6).

5. AVVIAMENTO

CARBURANTE

A ATTENZIONE: la benzina é un carburante
estremamente infiammabile. Usare estrema cautela
quando si manipola la benzina o una miscela di
combustibili. Non fumare o portare fuoco o fiamme
vicino al carburante o alla macchina.

- Per ridurre il rischio di incendio e di farsi
bruciature, maneggiare con cura il
carburante. E altamente infiammabile.

- Agitare e mettere il combustibile in un
contenitore approvato per il carburante.
Miscelare il combustibile all'aperto dove non ci
siano scintille o fiamme.

Posizionare su di un terreno sgombro, fermare
il motore e lasciare raffreddare prima di
effettuare il rifornimento.

- Allentare il tappo del carburante lentamente
per rilasciare la pressione e per evitare la
fuoriuscita di carburante.

- Serrare saldamente il tappo carburante dopoiil
rifornimento. Le vibrazioni possono causare un
allentamento del tappo e la fuoriuscita di
carburante.

- Asciugare il combustibile fuoriuscito dall'unita.
Spostare la macchina a 3 metri di distanza dal
sito di rifornimento prima di avviare il motore.
Non tentare mai di bruciare combustibile
fuoriuscito in qualsiasi circostanza.

Non fumare durante la manipolazione del
combustibile o durante il funzionamento della
macchina.

- Stoccare il carburante in un luogo fresco,
asciutto e ben ventilato.

Non stoccare il combustibile in luoghi con
foglie secche, paglia, carta, ecc.

- Conservare l'unita e il carburante in luoghi in
cui i vapori di carburante non vengano a
contatto con scintille o fiamme libere, bollitori

di acqua per riscaldamento, motori elettrici o
interruttori, forni, ecc.

Non togliere il tappo del serbatoio quando il
motore € in funzione.

Non utilizzare combustibile per operazioni di pulizia.
Fare attenzione a non spargere carburante sul
proprio abbigliamento.

BENZINA oLIo A
iﬂ 2% - 50:1
L L (em3)
1 0,02 (20)
5 0,10 (100)
10 0,20 (200)
15 0,30 (300)
20 0,40 (400)
25 0,50 (500)

Questo prodotto e azionato da un motore a 2
tempi e richiede la premiscelazione di benzina e
olio per motori a 2 tempi. Premiscelare la benzina
senza piombo e l'olio per motori a due tempi in
un contenitore pulito approvato per la benzina.
CARBURANTE CONSIGLIATO: QUESTO MOTORE
E CERTIFICATO PER FUNZIONARE CON BENZINA
SENZA PIOMBO PER USO AUTOMOBILISTICO A 89
OTTANI ([R + M] / 2) O CON UN NUMERO
MAGGIORE DI OTTANI.

Miscelare I'olio per motori a 2 tempi con la
benzina secondo le istruzioni sulla confezione.
Consigliamo di usare olio per motori a 2 tempi
Efco - Oleo-Mac al 2% (1:50) formulato
specificamente per tutti i motori a due tempi
raffreddati ad aria.

Le proporzioni corrette di olio/carburante
indicate nel prospetto (Fig. A) sono idonee
quando si usa olio per motori PROSINT 2 e
EUROSINT 2 o un olio motore di alta qualita
equivalente (specifiche JASO FD o ISO L-EGD).

A CAUTELA: NON USARE OLIO PER
AUTOVEICOLI O OLIO PER MOTORI
FUORIBORDO A 2 TEMPI.

A CAUTELA:

- Acquistare solo il quantitativo di carburante
necessario in base ai propri consumi; non
acquistarne piu di quanto se ne usera in uno
o due mesi;

- Conservare la benzina in un contenitore chiuso
ermeticamente, in un luogo fresco e asciutto.




A CAUTELA - Per la miscela, non usare mai
un carburante con una percentuale di etanolo
maggiore del 10%; sono accettabili gasohol
(miscela di benzina ed etanolo) con una
percentuale di etanolo fino al 10% o
carburante E10.

NOTA - Preparare solo la miscela necessaria
all'uso; non lasciarla nel serbatoio o tanica per
molto tempo. Si consiglia l'utilizzo di
stabilizzatore per carburante Emak ADDITIX
2000 cod. 001000972, per conservare la miscela
per un periodo di 12 mesi.

Benzina alchilata

A CAUTELA - La benzina alchilata non hala
stessa densita della benzina normale.
Pertanto, i motori messi a punto con la
benzina normale, possono richiedere una
regolazione diversa della vite H. Per questa
operazione & necessario rivolgersi ad un
Centro Assistenza Autorizzato.

Rifornimento
Agitare la tanica della miscela prima di procedere
al rifornimento.

A ATTENZIONE: osservare le istruzioni di
sicurezza per la manipolazione del carburante.
Spegnere sempre il motore prima di fare
rifornimento. Non aggiungere mai carburante
a una macchina con il motore in funzione o
caldo. Spostarsi almeno 3 m dalla posizione in
cui é stato effettuato il rifornimento prima di
avviare il motore. NON FUMARE!

1. Pulire la superficie attorno al tappo del
carburante per evitare contaminazioni.

2. Allentare lentamente il tappo del carburante.

3. Versare con attenzione la miscela di
carburante nel serbatoio. Evitare versamenti.

4, Prima di rimettere il tappo del carburante,
pulire e controllare la guarnizione.

5. Rimettere immediatamente il tappo del
carburante stringendolo manualmente.
Rimuovere eventuali versamenti di carburante.

A ATTENZIONE: controllare se vi sono
perdite di carburante e, ove presenti,
eliminarle prima dell’uso. Se necessario,

contattare il servizio assistenza del proprio
rivenditore.

PROCEDURA DI AVVIAMENTO

Assicurarsi che la leva acceleratore (D, Fig.
9) funzioni correttamente e che il fermo
acceleratore (E) sia posizionato al minimo.

1. Spingere lentamente il primer 6 volte (C,
Fig.7).

2. Mettere la leva starter (12, Fig.1) nella
posizione CLOSE (A, Fig.7). Cosi facendo,
si attiva anche automaticamente la semi-
accelerazione.

3. Disporre la macchina sul terreno in posizione
stabile. Tenendo la macchina con una mano
(Fig.8) tirare la corda di avviamento (non piu
di 3 volte) fino a sentire il primo scoppio del
motore. Una macchina nuova puo richiedere
tirate supplementari.

4. Mettere la leva starter (12, Fig.1) nella
posizione OPEN (B, Fig.7).

5. Tirare la corda d’avviamento per avviare
il motore. Una volta che la macchina &
avviata, riscaldare la macchina per pochi
secondi, senza toccare l'acceleratore.
La macchina puo avere bisogno di piu
secondi per riscaldarsi con il freddo o ad
elevate altitudini. Per concludere, premere
I'acceleratore (3, Fig.1) per disattivare la semi-
accelerazione automatica.

A ATTENZIONE: Quando il motore é gia
caldo, non usare lo starter (10, Fig.1) per
I'avviamento.

A ATTENZIONE: Si raccomanda di non
avviare mai la macchina senza la girante.
Cio puo causare danni importanti a%le parti
del motore e I'immediato decadimento
della garanzia.

Procedura per motore ingolfato

- Applicare uno strumento idoneo al cappuccio
della candela.

- Sollevare il cappuccio della candela.

- Svitare e asciugare la candela.

- Aprire completamente la farfalla.

- Tirare diverse volte la fune di avviamento per
svuotare la camera di combustione.

- Riapplicare la candela e collegare il cappuccio
premendolo con decisione.

- Portare la leva starter nella posizione OPEN,
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anche se il motore é freddo.
Avviare ora il motore.

A CAUTELA:

Non avvolgere mai la corda d’avviamento
attorno alla vostra mano.

Quando si tira la corda d’avviamento, non
utilizzare tutta la sua lunghezza; questo
puo causarne la rottura.

Non rilasciare la corda bruscamente; tenere
I'impugnatura d’avviamento (14, Fig.1) e
lasciare che la corda si riavvolga lentamente.

RODAGGIO MOTORE

Il motore raggiunge la sua massima potenza
dopo 5+8 ore di lavoro.

Durante questo periodo di rodaggio non fare
funzionare il motore a vuoto al massimo numero
di giri per evitare eccessive sollecitazioni.

A ATTENZIONE! - Durante il rodaggio non
variare la carburazione per ottenere un
presunto incremento di potenza; il motore
potrebbe esserne danneggiato.

NOTA: & normale che un motore nuovo emetta
fumo durante e dopo il primo utilizzo.

6. ARRESTO MOTORE

Portare la leva acceleratore (D, Fig.9) ed il fermo
acceleratore (E) al minimo.

Spegnere il motore, premendo il pulsante di
STOP (F, Fig.9).

7.UTILIZZO DELLA MACCHINA

USI VIETATI

Lavorare solo quando la visibilita e la luce sono
sufficienti per vedere chiaramente.

Arrestare il motore prima di appoggiare la
macchina.

Prestare particolare attenzione e allarme,
quando si indossano le protezioni uditive, in
quanto tali apparecchiature possono limitare la
capacita di ascoltare i suoni indicanti i rischi
(inviti, segnali, avvertimenti, ecc.)

Siate estremamente cauti quando si lavora su
pendii o terreni sconnessi.

Mantenere sempre asciutte e pulite le
impugnature.

Non utilizzare il soffiatore stando su una

scala, un supporto o un tavolino.

Non cercare mai di soffiare via sostanze

calde o che stanno bruciando oppure liquidi

combustibili.

Non camminare all'indietro quando si utilizza

I'apparecchio.

Utilizzare il soffiatore solo in orari ragionevoli,

evitando il mattino presto o la sera tardi

quando si potrebbe arrecare disturbo alle

persone. Osservare gli orari di rispetto del

silenzio contemplati dalle ordinanze locali.

Controllare la direzione e l'intensita del vento.

Non indirizzare mai l'ugello o i detriti soffiati

verso persone, animali domestici, auto o

abitazioni.

Non soffiare i detriti verso porte o finestre aperte.

Usare I'apparecchio con riguardo nei confronti

delle persone che passano e delle proprieta

nelle vicinanze.

Non lasciare il soffiatore in funzione quando &

incustodito.

Prestare attenzione a cosa si soffia o si sposta.

Esercitarsi a soffiare via sfalci d'erba o bicchieri

di carta senza sollevare polvere.

Prima di utilizzare il soffiatore, inumidire le aree

polverose.

Non usare mai un soffiatore per spostare

materiali eccessivamente polverosi.

Non dirigere mai il getto d'aria verso persone o

animali. Il soffiatore puo lanciare oggetti piccoli

ad alta velocita. Arrestare immediatamente

I'apparecchio se si avvicina una persona.

Un soffiatore NON deve essere utilizzato per

ripulire:

» Grandi quantitativi di ghiaia o polvere di
ghiaia

« Detriti di lavori edili

+ Polvere di gesso

- Polvere di cemento e calcestruzzo

« Terriccio secco di giardino

Non usare il soffiatore per spargere o

atomizzare fertilizzanti, prodotti chimici e altre

sostanze tossiche o carburante, a meno che

I'apparecchio non sia progettato per tale

applicazione e in tal caso sia utilizzato in

un‘area adeguata.

Se la sostanza soffiata & una sostanza presente

in commercio, consultare la scheda dati di

sicurezza della sostanza o rivolgersi al

produttore del materiale.




A ATTENZIONE! - La silice @ un componente
base presente in sabbia, quarzo, mattoni,
argilla, granito, roccia e numerosi altri materiali,
inclusi prodotti di calcestruzzo e muratura. La
ripetuta e/o intensa inalazione di silice
cristallina presente nell’aria puo causare
malattie respiratorie gravi o letali, inclusa la
silicosi. In presenza di simili materiali, osservare
sempre le precauzioni respiratorie indicate.

A ATTENZIONE! - L'inalazione di polvere di
amianto é pericolosa e puo causare lesioni
gravi o letali, malattie respiratorie o cancro.
L'uso e lo smaltimento di prodotti contenenti
amianto sono severamente regolamentati.
Non soffiare o disturbare amianto o prodotti
contenenti amianto, come rivestimenti isolanti
in amianto. Se vi & motivo di credere che si
stiano disturbando materiali contenenti
amianto, contattare immediatamente il
proprio datore di lavoro o l'autorita sanitaria
locale.

Preparazione per il lavoro

A ATTENZIONE! - Seguire sempre le norme
di sicurezza. Pianificare preventivamente il
lavoro. Non iniziare l'attivita se I’area di lavoro
non é sgombra e se non sono presenti punti di
appoggio saldi per i piedi.

A ATTENZIONE - Il soffiatore puo lanciare
oggetti ad alta velocita che possono
rimbalzare e colpire I'operatore. Questo puo
causare seri danni agli occhi. Indossare
sempre protezioni per gli occhi.

A L'esposizione alle vibrazioni puo causare
danni alle persone che soffrono di problemi di
circolazione sanguigna o problemi nervosi.
Rivolgersi al medico se si verificano sintomi fisici
quali intorpidimento, mancanza di sensibilita,
riduzione della forza normale o variazioni del
colore della pelle. Questi sintomi di solito
compaiono nelle dita, mani o polsi.

Controllare le condizioni del soffiatore prima di
utilizzarlo, in particolare della marmitta,
dell'ingresso di aspirazione e del filtro dell'aria.
In presenza di molta polvere, spruzzare leggermente
I'area di lavoro con un tubo o un attacco per
nebulizzatore quando é disponibile acqua.

Prestare attenzione a bambini, animali
domestici, autovetture o finestre aperte e
soffiare via i detriti in condizioni di sicurezza.
Utilizzare l'intera prolunga dell’'ugello in modo
che il flusso d'aria possa essere utilizzato vicino
al terreno.

Dopo l'uso del soffiatore, pulirlo e gettare i
detriti nel bidone della spazzatura.

Utilizzare il soffiatore con I'impostazione di velocita
piu bassa possibile della valvola a farfalla.

Il fermo acceleratore (E, Fig. 9) consente di
impostare differenti regimi del motore e di
conseguenza differenti flussi di aria in uscita.
Prima di spegnere I'apparecchiatura, spostare
il fermo in posizione di minimo.

A ATTENZIONE! - Indossare le attrezzature
di protezione richieste quando si lavora con il
soffiatore:

1. Cuffie antirumore.

2. Protezioni per gli occhi.

3. Maschera di protezione in ambienti polverosi.

Un soffiatore puo essere utilizzato per:

« Rimuovere e raccogliere foglie. Rimuovere
spazzatura o erba tagliata da strade, sentieri
pedonali, parchi, parcheggi, capanni, terreni
sportivi ecc.

+ Rimuovere sfalci d’erba

« Rimuovere o frantumare grovigli d’erba

« Pulire parcheggi

« Pulire attrezzature agricole ed edili

- Pulire anfiteatri e parchi di divertimento

« Rimuovere neve leggera o soffice

» Asciugare marciapiedi e aree esterne

« Rimuovere la spazzatura da angoli, zone di
raccordo, fra pietre di pavimentazioni ecc.

A ATTENZIONE - Quando si lavora in angoli,
soffiare dall’angolo e all'interno verso il centro
dell’area di lavoro.

Il soffiatore € concepito per 'uso con una sola
mano e puod essere impugnato dall’'utente sia
con la mano destra che con quella sinistra.

A\  ATTENZIONE - Verificare sempre che
sia ben chiusa la griglia di protezione (G,
Fig.10) e con il gancio (H) bloccato. Pericolo di
amputazione dita.




8. MANUTENZIONE

TABELLA DI MANUTENZIONE

e)
= 3
o = )
Nlg g | g o
— o) o .6 +—
Vi preghiamo di notare che i seguenti intervalli di manutenzione si § 2 ‘g g o 4
applicano solamente per le normali condizioni di funzionamento. S - = 2 S
. PORT \ .n . . —_ = © =
Se il vostro lavoro quotidiano € pil gravoso rispetto al normale gli| © 5 € g =) o
intervalli di manutenzione devono essere ridotti di conseguenza. 'g oL = I g
= =
£ |8 g = o
= ) S
a [a) ©
&
Macchina completa Ispezionare: perdite, crepe e usura X X
Controlli: interruttore, starter, | Verificare il funzionamento
leva acceleratore e leva fermo X X
acceleratore
Serbatoio carburante Ispezionare: perdite, fessure e
usura X X
Filtro carburante Ispezionare e pulire X
Sostituire elemento filtrante X Oani6 .
gni 6 mesi
Tutte le viti e i dadi accessibili | Ispezionare e riserrare
(escluse viti carburatore) X
Filtro aria Pulire X
Sostituire
X |Ogni 6 mesi
Alette cilindro e feritoie carter | Pulire
avviamento X
Corda di avviamento Ispezionare: danni e usura X
Sostituire X
Carburatore Controllare il minimo
Candela Controllare distanza elettrodi X
Sostituire
X |Ogni 6 mesi

Sistema antivibrante

Ispezionare: danni e usura
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CONFORMITA DELLE EMISSIONI GASSOSE
Questo motore, incluso il sistema di controllo
delle emissioni, deve essere gestito, utilizzato e
sottoposto a manutenzione in conformita alle
istruzioni fornite nel manuale dell'utente al fine
di mantenere le prestazioni delle emissioni entro
i requisiti legali applicabili alle macchine mobili
non stradali.

Non deve verificarsi alcuna manomissione
intenzionale o uso improprio del sistema di
controllo delle emissioni del motore.

Il funzionamento, l'uso o la manutenzione
errati del motore o della macchina potrebbero
comportare possibili malfunzionamenti
del sistema di controllo delle emissioni fino
al punto in cui i requisiti legali applicabili
non sono rispettati; in tal caso deve essere
intrapresa un'azione immediata per correggere
i malfunzionamenti del sistema e ripristinare i
requisiti applicabili.

Esempi, non esaustivi, di funzionamento, uso o

manutenzione errati sono:

- Forzare o rompere i dispositivi per dosare il
carburante;

- Uso di carburante e / o olio motore non
rispondenti alle caratteristiche indicate nel
capitolo AVWIAMENTO / CARBURANTE;

- Uso di pezzi di ricambio non originali, ad
esempio candele, ecc.;

- Mancanza o manutenzione inadeguata
dell'impianto di scarico, compresi intervalli di
manutenzione errati per marmitta, candela,
filtro dell'aria, ecc.

A ATTENZIONE! - La manomissione di
questo motore rende la certificazione UE sulle
emissioni non piu valida.

Il livello di CO2 di questo motore puo essere
trovato nel sito WEB (www.emak.it) di Emak nella
sezione "Il Mondo Outdoor Power Equipment".

A ATTENZIONE! - Durante le operazioni di
manutenzione indossare sempre i guanti
protettivi. Non effettuare le manutenzioni con
motore caldo. Le manutenzioni vanno
effettuate con il motore spento.

- Una manutenzione non corretta e la rimozione dei
dispositivi di sicurezza pud causare gravi incidenti.

- Non usare carburante (miscela) per operazioni
di pulizia.

- Non effettuare operazioni o riparazioni che non
siano di normale manutenzione. Rivolgersi ad
officine autorizzate.

FILTRO ARIA

In caso di sensibile diminuzione della potenza del

motore, aprire il coperchio (A, Fig.11) e controllare

il filtro aria (B). Per eseguire la pulizia del filtro

aria, osservate la Fig.11 e procedete come segue:

- Svitate le due viti (C) per rimuovere il
coperchio e poter accedere al filtro.
Sostituirlo se & intasato o danneggiato. Prima
di montare il nuovo filtro, eliminare lo sporco
grossolano dal lato interno del coperchio e dalla
zona intorno al filtro.
Rimontate il filtro (B) e chiudete il
coperchio(A), avvitando le due viti (C).

A CAUTELA - Utilizzare il soffiatore in assenza
del filtro aria o con esso molto sporco,
compromette la funzionalita del motore e
invalida la garanzia.

FILTRO CARBURANTE (Fig. 12)
Si consiglia di sostituire il filtro miscela all'interno
del serbatoio almeno una volta all'anno. Questa
operazione deve essere eseguita in un Centro
Assistenza Autorizzato:
Svuotare il serbatoio miscela.
Estrarre il filtro e staccarlo dal tubo miscela.
Montare un filtro nuovo nel tubo miscela.
Reinserire il filtro nel serbatoio.

A CAUTELA - La mancata sostituzione di un
filtro miscela sporco compromette la funzionalita
del motore.

MOTORE

Pulire periodicamente le alette del cilindro
con pennello o aria compressa. L'accumulo
di impurita sul cilindro puo provocare
surriscaldamenti dannosi per il funzionamento
del motore.

CANDELA

Periodicamente si raccomanda la pulizia della
candela e il controllo della distanza degli elettrodi
(Fig. 23). Utilizzare candela NGK CMR7A o di altra
marca di grado termico equivalente.
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GRIGLIA DI PROTEZIONE

Assicurarsi della perfetta funzionalita della
molla (D, Fig.13) e del gancio di chiusura (E).
Questo per garantire la perfetta chiusura della
griglia di protezione.

Dopo un lungo utilizzo del soffiatore, sulla
protezione della ventola si pud accumulare
molta polverare. Ci0o causa un cattivo
passaggio d‘aria (meno volume) e pud essere
motivo di danneggiamento della ventola e/o
surriscaldamento del motore. Quindi abbiate cura
di pulire la protezione della ventola.

GRUPPO AVVIAMENTO

A\ ATTENZIONE: La molla elicoidale ¢ sotto
tensione e potrebbe volare lontano
causando gravi lesioni. Non tentare mai di
smontarla o modificarla.

CARBURATORE

Il carburatore viene regolato in fabbrica in modo
standard in conformita alle normative riguardanti
le emissioni.

A ATTENZIONE:

- Non modificare la regolazione del
carburatore svitando o avvitando le
sue viti; questa operazione deve essere
eseguita presso un Centro Assistenza
Autorizzata da personale qualificato.

- Una regolazione sbagliata puo causare
gravi danni al motore.

- Inoltre non manomettere o rimuovere
i tappi rossi di protezione delle viti del
carburatore.

In caso di problemi (motore non tiene il minimo,
numero di giri del motore irregolare o non
raggiunge la massima potenza) rivolgetevi a un
Centro Assistenza Autorizzato.

A ATTENZIONE: Variazioni climatiche ed
altimetriche possono provocare alterazioni
alla carburazione.

MARMITTA

A ATTENZIONE - Questa marmitta & dotata di

catalizzatore, necessario al motore per essere
conforme con i requisiti sulle emissioni. Non
modificare o rimuovere mai il catalizzatore: se fate
questo, violate la legge.

A\ ATTENZIONE - Le marmitte dotate di

catalizzatore diventano molto calde
durante I'uso e rimangono cosi per molto
tempo dopo l'arresto del motore. Questo
avviene anche quando il motore & al minimo.
Il contatto puo causare bruciature della pelle.
Ricordatevi il rischio d'incendio!

A\ CAUTELA - Se la marmitta & danneggiata
deve essere sostituita. Se la marmitta e

frequentemente ostruita, puo essere un segnale

che il rendimento del catalizzatore € limitato.

A\ ATTENZIONE - Non utilizzare la macchina

se la marmitta e danneggiata, manca
o é stata modificata. L'uso di una marmitta
non sottoposta a manutenzione adeguata
aumenta il rischio d’incendio e perdita
dell’udito.

MANUTENZIONE STRAORDINARIA
E opportuno, a fine stagione se con uso intenso,
ogni due anni con uso normale provvedere ad un
controllo generale da eseguirsi con un tecnico
specializzato della rete di assistenza.

A ATTENZIONE: Tutte le operazioni di
manutenzione non riportate sul presente
manuale devono essere effettuate da
un’officina autorizzata. Per garantire un
costante e regolare funzionamento del soffiatore,
ricordate che le eventuali sostituzioni delle parti
di ricambio dovranno essere effettuate
esclusivamente con RICAMBI ORIGINALI.

A Eventuali modifiche non autorizzate e/o
I'uso di parti di ricambio non originali possono
causare lesioni gravi o mortali all'operatore o
a terzi.

9. TRASPORTO
Trasportare il soffiatore a motore spento.

A ATTENZIONE - Per il trasporto della
macchina su veicolo accertarsi del corretto e
robusto fissaggio sul veicolo tramite cinghie. La
macchina va trasportata in posizione verticale,
con il serbatoio vuoto, assicurandosi inoltre che
non vengano violate le vigenti norme di trasporto
per tali macchine.

10. RIMESSAGGIO
Quando la macchina deve rimanere ferma per
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lu

nghi periodi:
Togliete la miscela dal serbatoio.
Mettete in moto la macchina ad un regime di
giri non alto e lasciate che il motore si fermi
per mancanza di carburante.
Pulite con cura il serbatoio.
Pulire accuratamente la macchina ed eliminate
detriti e sporcizia (incrostazioni di polvere,
erba o altro).
Stendete un velo d'olio su tutte le parti
metalliche per prevenire la corrosione.
Mettete la macchina ed i suoi accessori in
un luogo fresco ed asciutto, inaccessibile
ai bambini, lontano da fonti di calore non
protette e da agenti chimici corrosivi come, ad
esempio, i prodotti chimici per giardino.

Dopo un lungo periodo di inattivita, prima di
usare la macchina occorre controllare tutte le
guarnizioni ed il carburatore; vi consigliamo di
effettuare questo controllo presso un Centro
Assistenza Autorizzato.

A CAUTELA - Ricordate di immagazzinare la
macchina lontana da raggi solari filtrati attraverso
vetri: cid potrebbe danneggiare alcune parti in
plastica. Non usare rimanenze di miscela piu
vecchia di un mese: il motore potrebbe subire
gravi danni e la garanzia annullata.

11. TUTELA AMBIENTALE
La tutela dell'ambiente deve essere un aspetto

ril

evante e prioritario nell'uso della macchina, a

beneficio della convivenza civile e dell'ambiente

in

Cui viviamo.

Evitare di essere un elemento di disturbo nei
confronti del vicinato.

Seguire scrupolosamente le norme locali per
lo smaltimento dei materiali di risulta dopo il
taglio.

Seguire scrupolosamente le norme locali per
lo smaltimento di imballi, oli, benzina, batterie,
filtri, parti deteriorate o qualsiasi elemento a
forte impatto ambientale; questi rifiuti non
devono essere gettati nella spazzatura, ma
devono essere separati e conferiti agli appositi
centri di raccolta, che provvederanno al
riciclaggio dei materiali.

Demolizione e smaltimento

Al momento della messa fuori servizio, non
abbandonare la macchina nell’'ambiente, ma
rivolgersi a un centro di raccolta.

Buona parte dei materiali impiegati nella
costruzione della macchina sono riciclabili;
tutti i metalli (acciaio, alluminio, ottone) si
possono consegnare ad un normale ferro-
recupero. Per informazioni rivolgersi al normale
servizio di raccolta di rifiuti della vostra zona. Lo
smaltimento dei rifiuti derivati dalla demolizione
della macchina dovra essere eseguito nel rispetto
ambientale, evitando di inquinare suolo, aria e
acqua.

In ogni caso dovranno essere rispettate le
locali legislazioni vigenti in materia.

All'atto della demolizione della macchina,
dovrete distruggere l'etichetta della marcatura
CE assieme al presente manuale.

12. VERSIONE ASPIRATORE / TRITURATORE
ASSEMBLAGGIO

Kit aspiratore / trituratore opzionale:
1. Tubo aspiratore (in due pezzi)

2. Collettore

3. Sacco diraccolta

4. Impugnatura

A\ ATTENZIONE - Quando si montano i tubi,
il collettore e il sacco, il motore deve essere
spento.

PREPARAZIONE

- Per montare lI'impugnatura (F, Fig.16), occorre
smontare i due tappi (G) svitando le due viti.
Nel montare I'impugnatura (F) € necessario
inserire il cavetto (H, Fig.17) nell’apposita
asola, per evitare che venga pizzicato. Dopo
avere fissato I'impugnatura con le due viti,
collegare il connettore del cavetto (Q, Fig.18)
nell’apposita lamella (R) della macchina.

- Introdurre il collettore (C, Fig. 14) nel sacco (D)
fino a dove termina la parte conica del tubo e
chiuderlo con il nastro Velcron (E). Posizionare
il sacco all'estremita del tubo, permettera una
maggiore comodita di utilizzo della macchina.

- Svitare la vite (A, Fig.15), per potere inserire
l'occhiello (B) del collettore (C) nell’apposita
sede. Avvitare la vite (A), per bloccare il
collettore (C).

- Aprire la griglia di protezione, aiutandosi con
un cacciavite per spostare la linguetta (H,
Fig.19) che blocca la chiusura della griglia
stessa. Innestare il tubo di aspirazione
(L, Fig. 20), imboccando i quattro perni (M)
della chiocciola, sulle quattro scanalature di
guida (N) del tubo. Ruotare nella direzione
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della freccia (2) fino al bloccaggio. Inserire
a pressione la parte terminale del tubo
aspirazione (P, Fig. 21), assicurandosi che la
parte smussata alla fine del tubo aspiratore
sia rivolta verso il basso.

A\  ATTENZIONE - Assicurarsi che il tubo di
aspirazione sia montato correttamente prima di
mettere in moto la macchina.

A\ ATTENZIONE - Non avviare mai il
soffiatore se la griglia di protezione (G, Fig.10)
€ aperta, danneggiata o non pud essere chiusa,
ad eccezione di quando il tubo di aspirazione &
inserito

A ATTENZIONE - Controllare sempre che il
sacco sia intatto e la cerniera sia chiusa prima di
avviare il soffiatore. Non utilizzare mai un sacco
danneggiato. C'¢ il rischio di lesioni causate da
detriti volanti

A\ ATTENZIONE - Evitare ogni contatto
diretto del corpo con la zona di uscita della
marmitta.

UTILIZZO

A ATTENZIONE - Impugnare sempre la
macchina energicamente con entrambe le mani.

L'aspiratore € concepito per l'uso con
ambedue le mani (Fig. 22) e deve essere
utilizzato dall’'utente con la mano destra
sull'impugnatura di comando e con quella
sinistra sullimpugnatura del carter. Questo &
valido anche per le persone mancine.

Mettere la tracolla del sacco di raccolta sulla
spalla destra e infilarvi il braccio sinistro. Nel
funzionamento in aspirazione I'apparecchiatura
deve essere usata solo con il sacco di raccolta
montato.

Il grande diametro del tubo di aspirazione
consente di aspirare anche foglie grandi, pezzi
di cartone e di corteccia.

Attenzione a non aspirare oggetti voluminosi,
legno, lattine, pezzi di corda o nastro che
potrebbero danneggiare le alette della girante o
bloccare la stessa.

Attenzione nell’aspirare fogliame bagnato, che
potrebbe intasare la girante.

Attenzione a non ostruire il tubo aspiratore per
evitare danni al motore dovuti alla eccessiva
velocita.

A CAUTELA - Non fare strisciare sul terreno
la parte terminale del tubo d'aspirazione.

A CAUTELA - Non aspirare sostanze
abrasive come sabbia o ghiaia che possono
deteriorare rapidamente la girante.

A\ ATTENZIONE - Non aspirare mai sostanze
calde o che stanno bruciando o combustibili
fluidi. Non aspirare mai liquidi inflammabili
e sostanze tossiche (per es. carburante) o
materiali che ne sono impregnati. Possono
essere causa di ustioni mortali per fuoco od
esplosione!

A CAUTELA - Rumori anomali o variazione
del numero di giri del motore potrebbero
evidenziare un intasamento interno della
macchina in fase di aspirazione. Spegnere
immediatamente il motore, smontare il tubo di
aspirazione e verificare se esistono residui che
intasano i condotti interni.

MANUTENZIONE

CHIOCCIOLA - Pulire periodicamente l'interno
della chiocciola da sporcizia e detriti per non
compromettere il rendimento della macchina.

GIRANTE - Verificare che le alette siano pulite
e non danneggiate per evitare diminuzione
del flusso d’aria e aumento delle vibrazioni. In
caso contrario rivolgersi immediatamente ad
un’officina autorizzata.

SACCO DI RACCOLTA - Deve essere lavato
periodicamente per permettere una buona
aspirazione e riempimento. Controllare che il
sacco sia integro e che le cerniere funzionino.
Sostituire se necessario.

Per le altre operazioni di manutenzione
vedere capitolo 8 pag. 10.
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13. DATI TECNICI

Cilindrata cm’ 25.4
Motore 2 tempi
Potenza kw 1.0
Capacita serbatoio carburante ia + 6 cm3 450 (0,45 2)
Primer carburatore Si
Antivibranti Si
Peso kg 37
Portata volumetrica soffiatore m3/h 720
Massima velocita dell’aria m/s 70
Portata volumetrica aspiratore m3/h 770
Capacita sacco aspiratore 2 36
. . ANSI
Pressione acustica dB (A) B175.2/2012 73.0
Lo, av
Pressione acustica dB (A) EN15503 96.5
EN 22868
Incertezza dB (A) 2.0
2000/14/EC
Livello di potenza acustica misurato dB (A) EN 22868 104.0
EN ISO 3744
Incertezza dB (A) 1.0
Liva
; ; ; 2000/14/EC
Livello potenza acustica garantita dB (A) EN 22868 105.0
EN ISO 3744
EN15503
Livello di vibrazione m/s? EN 22867 6.3
EN 12096
Incertezza m/s? EN 12096 2.8

* Valori medi ponderati (1/7 minimo, 6/7 pieno carico)
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14. DICHIARAZIONE DI CONFORMITA

Il sottoscritto,

EMAK spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) ITALY

dichiara sotto la propria responsabilita che la macchina:

1. Genere:

Soffiatore

2. Marca: / Tipo:

Oleo-Mac BV 250 - Efco SA 2500

3. identificazione di serie:

554 XXX 0001 - 554 XXX 9999

& conforme alle prescrizioni della Direttiva
/ Regolamento e successive modifiche o
integrazioni

2006/42/EC - 2014/30/EU - (EU) 2016/1628 - 2000/14/EC -
2011/65/EU

e conforme alle disposizioni delle
seguenti norme armonizzate:

EN 15503:2009+A2:2015 - EN ISO 14982:2009

Procedure per valutazione di conformita
seguite

AnnexV -2000/14/EC

Livello di potenza acustica misurato

104.0 dB(A)

Livello di potenza acustica garantita:

105.0 dB(A)

Fatto a:

Bagnolo in piano (RE) Italy - via Fermi, 4

Data:

15/04/2020

Documentazione Tecnica depositata in:

Sede Amministrativa. - Direzione Tecnica

@ﬁ X @Emuk
\J

Fausto Bellamico - President
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15. CERTIFICATO DI GARANZIA

Questa macchina é stata concepita e realizzata
attraverso le pit moderne tecniche produttive.
La Ditta costruttrice garantisce i propri prodotti
per un periodo di 24 mesi dalla data di acquisto
per utilizzo privato e hobbistico. La garanzia &
limitata a 12 mesi in caso di uso professionale.

Condizioni generali di garanzia

1) La garanzia viene riconosciuta a partire dalla
data d'acquisto. La Ditta costruttrice tramite
la rete di vendita ed assistenza tecnica
sostituisce gratuitamente le parti difettose
dovute a materiale, lavorazioni e
produzione. La garanzia non toglie
all’acquirente i diritti legali previsti dal
codice civile contro le conseguenze dei
difetti o vizi causati dalla cosa venduta.

2) Il personale tecnico interverra il piu presto
possibile nei limiti di tempo concessi da
esigenze organizzative.

3) Per richiedere I'assistenza in garanzia &
necessario esibire al personale
autorizzato il sotto riportato certificato
di garanzia timbrato dal rivenditore,
compilato in tutte le sue parti e corredato
di fattura d’acquisto o scontrino
fiscalmente obbligatorio comprovante la
data d’acquisto.

4) Lagaranzia decade in caso di:
+ Assenza palese di manutenzione,

" MODELLO

- Utilizzo non corretto del prodotto o
manomissioni,

- Utilizzo di lubrificanti o combustibili non
adatti,

- Utilizzo di parti di ricambio o accessori
non originali,

- Interventi effettuati da personale non
autorizzato.

5) La Ditta costruttrice esclude dalla garanzia i
materiali di consumo e le parti soggette ad
un normale logorio di funzionamento.

6) La garanzia esclude gli interventi di
aggiornamento e miglioramento del
prodotto.

7) Lagaranzia non copre la messa a punto e gli
interventi di manutenzione che dovessero
occorrere durante il periodo di garanzia.

8) Eventuali danni causati durante il trasporto
devono essere immediatamente segnalati al
trasportatore pena il decadere della
garanzia.

9) La garanzia non copre eventuali danni,
diretti o indiretti, causati a persone o cose
da guasti della macchina o conseguenti alla
forzata sospensione prolungata nell’'uso
della stessa.

SERIAL No
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[
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16. RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

A

ATTENZIONE: fermare sempre l'unita e scollegare la candela prima di effettuare tutte le
prove correttive raccomandato nella tabella sottostante, tranne che venga richiesto il
funzionamento dell’unita.

Quando si sono verificate tutte le possibili cause e il problema non e risolto, consultare un Centro
Assistenza Autorizzato. Se si verifica un problema che non é elencato in questa tabella, consultare un
Centro Assistenza Autorizzato.

PROBLEMA

POSSIBILI CAUSE

SOLUZIONE

Il motore non si avvia o si
spegne solo dopo pochi
secondi dall'avvio.

1. Non c'e scintilla.

2. Motore ingolfato.

1. Controllare la scintilla della candela.
Se non c¢ la scintilla, ripetere il test
con una candela nuova (CMR7A).

2. Seguire la procedura di pag. 7. Se il
motore non si avvia ancora, ripetere
la procedura con una candela
nuova.

Il motore parte, ma non
accelera correttamente o
non funziona correttamente
ad alta velocita.

Il carburatore deve essere
regolato.

Contattare un Centro Assistenza
Autorizzato per regolare il carburatore.

Il motore non raggiunge la
piena velocita e / o emette
fumo eccessivo.

1. Controllare la miscela
olio / benzina.

2. Filtro aria sporco.

3. Il carburatore deve essere
regolato.

1. Utilizzare benzina fresca e un olio
adeguato per motore 2 tempi.

2. Pulire: vedi le istruzioni nel capitolo
Manutenzione filtro aria.

3. Contattare un Centro Assistenza
Autorizzato per regolare il
carburatore.

Il motore si avvia, gira e
accelera, ma non tiene il
minimo.

Il carburatore deve essere
regolato.

Contattare un Centro Assistenza
Autorizzato per regolare il carburatore.

Il motore si avvia e funziona,
ma il flusso d'aria é ridotto

1. Griglia di protezione
ostruita

2. Girante danneggiata

3. Chiocciola e tubi ostruiti

1. Pulire griglia di protezione

2. Contattare un Centro Assistenza
Autorizzato

3. Pulire
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TRANSLATION OF ORIGINAL INSTRUCTIONS

To our valued customers

Thank you for selecting an Emak product.

Our network of dealers and authorized
workshops will always be at your complete
disposal for any need you may have.

INTRODUCTION
For correct use of the machine and to avoid
accidents, do not start working until you have
read this manual carefully. You will find
explanations concerning the operation of the
various parts plus instructions for necessary
checks and relative maintenance.
NOTE: The descriptions and illustrations
contained in this manual are not binding. The
manufacturer reserves the right to undertake
any modifications it deems necessary without
revising this manual.
In addition to the operating instructions, this
manual contains paragraphs that require your
special attention. Such paragraphs are marked
with the symbols described below:
WARNING: where there is a risk of an accident or
personal, even fatal, injury or serious damage to
property.
CAUTION: where there is a risk of damaging the
machine or its individual components.
WARNING
RISK OF HEARING DAMAGE
IN NORMAL CONDITIONS OF USE, THIS
MACHINE MAY EXPOSE THE OPERATORTO A
PERSONAL DAILY NOISE LEVEL EQUAL TO OR
HIGHER THAN
85dB (A)

CONTENTS
1.SAFETY PRECAUTIONS (precautions 19
for using the machine safety)
2.SYMBOLS AND SAFETY WARNINGS 21
(explanations on how to identify the
machine and the meaning of the
symbols)

3.MAIN COMPONENTS (position of the 21
main parts that make up the machine)

4.ASSEMBLY (explanations on how to 21
remove the packaging and assemble
detached parts)

5.STARTING 22
6.STOPPING THE ENGINE 24
7.USING THE MACHINE 24

8. MAINTENANCE (all information 26
required to keep the machine at peak

efficiency)
9. TRANSPORTING 28
10. STORAGE 29
11.ENVIRONMENTAL PROTECTION 29

(advice on using the machine in ways
that respect the environment)

12.VACUUM / SHREDDER VERSION 29

13. TECHNICAL DATA (a summary of the 31
main specifications of the machine)

14. DECLARATION OF CONFORMITY 32

15. WARRANTY CERTIFICATE (a summary 33
of the warranty conditions)

16. TROUBLESHOOTING (helps you to 34
quickly solve any problems you may en-
counter while using the machine)

1. SAFETY PRECAUTIONS

A WARNING - The blower, when used
correctly, is a useful and effective tool; if used
incorrectly or without the necessary
precautions, it can be dangerous. To ensure
your safety and comfort, always observe the
safety instructions given here below and
throughout this handbook.

A WARNING: The ignition system of your
machine produces an electromagnetic field of
very low intensity. This field could interfere
with certain pacemakers. To reduce the risk of
serious or fatal injury, persons with
pacemakers should consult their doctor or the
manufacturer of the pacemaker before using
this machine.

A WARNING: - National regulations could
limit use of the machine.

1. Do not operate the machine unless you
have received specific instruction on its use.
First time users must familiarise themselves
thoroughly with the operation of the
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

machine before working in the field.

. The blower must only be used by adults in

good physical condition who are familiar with
the operating instructions.

. Do not operate the blower when tired or

fatigued or under the effect of alcohol and
drugs.

. Always wear gloves, safety glasses and

hearing protectors. Do not wear scarves,
bracelets or any other items that could get
caught up in the impeller.

. Do not allow other persons or animals near

when starting or using the blower.

. Always work from a safe, stable position.
. Do not direct the air jet towards people or

animals.

.Only use the blower in well-ventilated

areas. Do not use in explosive atmospheres,
in enclosed areas or near inflammable
substances.

. Check the blower daily to ensure that

all safety and other devices are working
properly.

Long hair should be worn securely tied up
(e.g.in a hair net).

Do not use a blower that has been damaged,
badly repaired, improperly assembled or
modified. Do not attempt to remove or
bypass any of the safety devices.

Retain this manual and consult it before using
the blower.

Always follow the care and maintenance
instructions.

Do not attempt to carry out any servicing
or repairs other than normal maintenance
yourself. Contact your authorised service
centre.

All labels with health hazards must be kept
in good conditions. In case of damage or
deterioration, immediately substitute them
(Fig. 19).

Do not utilize the machine for uses different
from the ones specified in the manual (see
pag. 25).

Never leave the machine unattended with the
engine running.

It is prohibited to fit an impeller other than
that supplied by the manufacturer. The use

of other accessories could increase the risk
of injury and is prohibited. Do not fit the
impeller to other engines or transmissions.
When disposing of an old blower at the end
of its useful life, think of the environment.
Take your old unit to your dealer who will be
able to dispose of it in a proper manner.
Only experienced persons who are familiar
with the operation and safe use of this
machine should use the blower. If you lend
the blower to someone, also give them the
instruction manual and ensure that they read
it before using the machine.

Do not use the blower near electrical
equipment.

Do not obstruct the air intake of the impeller.
Keep your hands away from the impeller
when the engine is running.

Please note that the owner or the user is
responsible for any accidents or damage to
third parties or their property.

All saw service, other than the operations
shown in the present manual, should be
performed by competent personnel.

Do not hit or force the blades of the impeller;
do not use a blower with a damaged impeller.
Do not aspirate large objects that could
obstruct or damage the impeller.

19.

20.

21.

22
23.

24,
25.

26.

27.

A Except where specifically indicated
(with the wording “VACUUM MACHINE”")
the instructions in the operator’s
manual refer to both the blower and
vacuum configurations.

SAFETY PROTECTIVE CLOTHING

A While working with the blower, always
use safety protective approved clothing. The
use of protective clothing does not eliminate
injury risks, but reduces the injury effects in case
of accident. Consult your trusted supplier to
choose an adequate equipment.

The clothing must be proper and not an obstacle.
Wear adherent protective clothing. Protective
jackets and dungarees are ideal.

Do not wear clothes, scarfs, ties or bracelets that
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can stuck into twigs. Tie up and protect long hair
(example with foulards, caps, helmets, etc.).

Safety shoes having skid-proof sole and anti-
piercing insert.

A Wear protective goggles or face screens!

Use protections against noises; for example
noise reduction ear guards or earplugs.
The use of protections for the ear requests
much more attention and caution, because the
perception of danger audio signals (screamings,
alarms, etc.) is limited.

Wear gloves that permit the maximum
absorption of vibrations.

2.SYMBOLS AND SAFETY WARNINGS (Fig.24)

1. Read operator’s instruction book before
operating this machine.

2. Wear head, eye and ear protection.

3. WARNING - The blower may throw objects
at high velocity that can ricochet and hit
the operator. This may cause serious eye
damage.

Type of machine: BLOWER.

Guaranteed sound power level.

CE conformity marking.

Serial number.

Year of manufacture.

WARNING! Danger of finger amputation.
WARNING! The surface can be hot!.

The blower operator must make sure that no
bystanders or animals come nearer than 35
feet (10 metres). Whenever several operators
are working in the same work area, they
should maintain a safe distance of at least 35
feet (10 metres) from one another.

12. Noise pressure level measured at 50 feet (15
metres) distance according to ANSI B175.2-
2012.

gV NOoU A

- o

3. MAIN COMPONENTS (Fig.1)

1.  Nozzle
Blower tube
3. Throttle trigger

N

4. Handle

5. Safety guard
6. Throttle limiter
7. STOP button
8. Spark plug

9.  Primer bulb

10. Choke lever
11. Air cleaner cover
12. Fuel tank cap

13. Fuel tank
14. Starting handle
15. Muffler

16. Tube securing screw
4, ASSEMBLY

The machine is supplied ready for use in the
blower version.

The kit, supplied separately as an optional
accessory, allows the machine to be used as a
vacuum / shredder (see chapter 12.).

Assembling the tubes

A WARNING - When fitting the tube and
nozzle, the engine must be off.

1. Undo the screw (A, Fig.3), to be able to
insert the eyelet (C) of the pipe (B) into the
appropriate housing. Tighten the screw (A),
to lock the pipe (B).

2. To pull out the extension tube (D, Fig.2) from
inside the blower tube (B), twist the collar
(E) in the r-p "padlock open" direction, and
the tube (C) can then be drawn out. Once
the extension is at the desired length, twist
the collar (E) back toward the E| "padlock
closed" position to lock the two tubes
together.

3. To increase the directional and power
characteristic of the stream of air, the nozzle
can be mounted (F, Fig.4). The nozzle must
be inserted on the extension pipe (D, Fig.2),
locking it in the two hooks (G, Fig.4).

A WARNING: inside the extension pipe (D,
Fig.2) there is an anti-intrusion safety grid. It
is not possible to use the blower without the
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pipe (D), so as to avoid the risk of amputating
hands and fingers accidentally inserted inside
the pipe.

HARNESS

OPTIONAL - For increased operator comfort,
a single harness is available (Fig.5), p/n
61140011R, which can be purchased separately.
Attach the snap hooks to the loops on the
handle (D, Fig.6).

5. STARTING

FUELING

A WARNING: Gasoline is an extremely
flammable fuel. Use extreme caution when
handling gasoline or fuel mix. Do not smoke
or bring any fire or flame near the fuel or the
unit.

- To reduce the risk of fire and burn injury,
handle fuel with care. It is highly flammable.

- Mix and store fuel in a container approved for
gasoline.

- Mix fuel outdoors where there are no sparks or
flames.

- Select bare ground, stop engine, and allow to
cool before refueling.

- Loosen fuel cap slowly to release pressure and
to keep fuel from escaping around the cap.

- Tighten fuel cap securely after refueling. Unit
vibration can cause an improperly tightened
fuel cap to loosen or come off and spill
quantities of fuel.

- Wipe spilled fuel from the unit. Move 3 metre
away from refueling site before starting engine.

- Never attempt to burn off spilled fuel under
any circumstances.

- Do not smoke while handling fuel or while
operating the unit.

- Store fuel in a cool, dry, well ventilated place.

- Never place the machine in a combustible area

such as dry leaves, straw, paper, etc.

- Store the unit and fuel in an area where fuel
vapors cannot reach sparks or open flames
from water heaters, electric motors or switches,
furnaces, etc.

- Never take the cap off the tank when the
engine is running.

- Never use fuel for cleaning operations.

- Take care not to get fuel on your clothing

GASOLINE olL A
iﬂ 2% - 50:1
L L (cm?)
1 0,02 (20)
5 0,10 (100)
10 0,20 (200)
15 0,30 (300)
20 0,40 (400)
25 0,50 (500)

This product is powered by a 2-cycle engine and
requires pre-mixing gasoline and 2-cycle oil. Pre-
mix unleaded gasoline and 2-cycle engine oil in a
clean container approved for gasoline.
RECOMMENDED FUEL: THIS ENGINE IS
CERTIFIED TO OPERATE ON UNLEADED GASOLINE
INTENDED FOR AUTOMOTIVE USE WITH AN
OCTANE RATING OF 89 ([R + M]/ 2) OR HIGHER.
Mix 2-cycle engine oil with gasoline according to
the instructions on the package.

We strongly recommend the use of 2% (1:50)
Efco - Oleo-Mac two cycle engine oil, which is
specifically formulated for all air-cooled two-
stroke engines.

The correct oil / fuel proportions shown in the
table (Fig. A) are suitable when using the
PROSINT 2 and EUROSINT 2 or an equivalent
high-quality engine oil (JASO specification FD
or ISO specification L-EGD).

A CAUTION: DO NOT USE AUTOMOTIVE OIL
OR 2-CYCLE OUTBOARD OIL.

A CAUTION:

- Match your fuel purchases to your
consumption; don’t buy more than you will
use in one or two months;

- Store gasoline in a tightly-closed container
in a cool, dry place.
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A CAUTION - For the mixture, never use a
fuel with an ethanol percentage higher than
10%; gasohol (mixture of gasoline and
ethanol) up to 10% ethanol or E10 fuel are
acceptable.

NOTE - Prepare only the quantity of mixture
required for immediate use; do not leave fuel in
the tank or a container for a long time. Were
commend the use of the additive Emak ADDITIX
2000 code 001000972 if the mixture is to be
stored for 12 months.

Alkylate gasoline

A CAUTIONS - Alkylate fuels have different
density than normal fuel. Therefore engines,
set with normal fuel, need different H jet
regulation to avoid critical issues. For this
operation it’s necessary turned at a Licensed
Service Dealer.

Filling the tank
stir the mixture well before refuelling.

A WARNING: Follow safety instruction for
fuel handling. Always shut off engine before
fuelling. Never add fuel to a machine with a
running or hot engine. Move at least 3 m from
refuelling site before starting engine. DO NOT
SMOKE!

1. Clean surface around fuel cap to prevent
contamination.

2. Loosen fuel cap slowly.

3. Carefully pour fuel mixture into the tank.
Avoid spillage.

4. Prior to replacing the fuel cap, clean and
inspect the gasket.

5. Immediately replace fuel cap and hand
tighten. Wipe up any fuel spillage.

A WARNING: Check for fuel leaks, if any are
found, correct before use. Contact a Servicing
Dealer if necessary.

START-UP PROCEDURE
Check that the throttle trigger (D, Fig. 9)

functions correctly and the throttle stop (E) is
set to the minimum position.

1.
2.

A WARNING: Once the engine is warmed

A WARNING: Never start the blower

Procedure in the case of a flooded engine

A CAUTION:

. Lay the machine on the ground in a stable

. Push the choke lever (12, Fig.1) in OPEN

. Pull the starter cord to start the engine. Once

Slowly push the purge bulb 6 times (C, Fig.7).
Pull the choke lever (12, Fig.1) in the CLOSE
position (A, Fig.7). In so doing, it also
activates automatically half-throttle.

position. Holding the tool with one hand
(Fig.8) pull the starter rope (no more than 3
times) until you hear the engine start to fire.
A new unit may require additional pulls.

position (B, Fig.7).

the machine is started, warm up the machine
for about few seconds, without touch the
throttle lever. The machine could need more
seconds to warm up with cold weather or at
high altitudes. Finally, push the throttle lever
(3, Fig.1) for deactivate the automatic half-
throttle.

up do not use the starter (10, Fig.1) to
start up again.

without the impeller fitted. This could
cause serious damage to the engine and
would lead to the immediate invalidation
of the warranty.

Engage a suitable tool in the spark plug boot.
Pry off the spark plug boot.

Unscrew and dry off the spark plug.

Open the throttle wide.

Pull the starter rope several times to clear the
combustion chamber.

Refit the spark plug and connect the spark
plug boot, press it down firmly.

Set the choke lever to OPEN position — even if
engine is cold.

Now start the engine.

Never wrap the starter cord around your
hand.

When pulling the starter rope, do not use
the full extent of the rope as this can cause
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the rope to break.

- Do not let starter rope snap back. Hold the
starter handle (14, Fig.1) and let the rope
rewind slowly.

BREAKING-IN THE ENGINE

The engine reaches the maximum power after
5+8 hours of activity.

During this period of breaking-in do not use the
engine at wide open throttle without load, to
avoid excessive functioning stress.

A WARNING! - During the breaking-in
period do not vary the carburetion to obtain a
presumed power increment; the engine can be
damaged.

NOTE: It is normal for smoke to be emitted
from a new engine during and after first use.

6. STOPPING THE ENGINE

Move the throttle trigger (D, Fig.9) and the
throttle stop (E) to the minimum positions.

Turn off the engine, pushing the STOP button
(F, Fig.9).

7. USING THE MACHINE
PROHIBITED USE

- Work only in conditions offering sufficient
visibility and light to see clearly.

- Stop the engine before setting the machine
down.

- Be particularly cautious and alert when
wearing ear protectors, as these can restrict
your ability to hear sounds indicating danger
(shouts, signals, warnings, etc.)

- Be extremely careful when working on slopes
or uneven surfaces.

- Always keep the handles dry and clean.

- Do not operate the blower while standing
on a ladder or a stand.

- Never attempt to blow hot or burning
substances or combustible fluids.

- Do not walk backward while operating the
machine.

- Operate the blower only at reasonable hours,
i.e. not early in the morning or late at night
when people might be disturbed. Comply with
times listed in local ordinances.

- Check wind direction and intensity. Never point
the nozzle or blow debris toward people, pets,
cars or houses.

- Do not blow debris toward open windows or
doors.

- Always be considerate of property and people
passing by.

- Do not leave the blower running when
unattended.

- Pay attention to what you are moving.

- Practice moving grass clippings or a paper cup
without moving dust.

- Wet dusty areas down first before using a
blower.

- Never use a leaf blower to move excessively
dusty materials.

- Never direct the air jet towards people or
animals. The blower can propel small objects at
very high speed. Stop the engine immediately
if you are approached.

- Aleaf blower should NOT be used to clean up:
+ Large amounts of gravel or gravel dust
+ Construction dirt
+ Plaster dust
+ Cement and concrete dust
» Dry garden topsoil

- Do not use a blower to spread or mist
fertilizers, chemicals or other toxic substances,
fuel, unless it is designed for these purposes
and in an appropriate area.

- If the substance being blown is a commercial
substance, review the material safety data
sheet for that substance or consult the material
manufacturer.

A WARNING! - Silica is a basic component
of sand, quartz, brick, clay, granite and
numerous other materials and rock, including
masonry and concrete products. Repeated and
| or substantial inhalation of airborne
crystalline silica can cause serious or fatal
respiratory disease, including silicosis. When
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encountering such materials, always follow
the respiratory precautions mentioned above.

A WARNING! - Breathing asbestos dust is
dangerous and can cause severe or fatal
injury, respiratory illness or cancer. The use
and disposal of asbestos-based products have
been strictly regulated. Do not blow or disturb
asbestos or asbestos-based products, such as
asbestos insulation. If you have any reason to
believe that you might be disturbing asbestos,
immediately contact your employer or local
health authority representative.

Preparation for Working

A WARNING: - Always follow the safety
precautions. Carefully plan your blowing
operation in advance. Do not start blowing
until you have a clear work area and secure
footing.

A WARNING - The blower may throw
objects at high velocity that can ricochet and
hit the operator. This may cause serious eye
damage. Always wear eye protection.

A Over exposure to vibrations can result in
blood-vessel or nerve injury to persons
suffering with blood circulation problems.
Seek medical attention if you experience
physical symptoms such numbness, lack of
feeling, reduction in normal strength, changes
in the colour of the skin. These symptoms
normally appear in the fingers, hands or
wrists.

« Check the condition of the blower before
operation, especially the muffler, air intake and
air filter.

+ Under dusty conditions, slightly spray the work
area with a hose or use a mister attachment
when water is available.

« Watch out for children, pets, open windows or
cars, and blow debris safely away.

+ Use the full nozzle extension so the air stream
can work close to the ground.

« After using the blower, clean up and dispose of

debris in trash receptacles.

» Use the lowest possible throttle speed to do
the job.

« The throttle stop (E, Fig. 9) is used to set
different engine speeds and consequently to
adjust the air jet. Before switching off the
engine, move the throttle stop to the minimum
position.

A WARNING! - When working with the
blower, wear the required protecting
equipment:

1. Hearing protection.

2. Eye protection.

3. Face mask in dusty environments.

You can use a leaf blower to:

+ Remove and gather leaves. To remove rubbish
or grass cuttings from roads, footpaths, parks,
car parks, outhouses and sports grounds, etc.

« Remove grass clippings

« Dislodge or break up matted grass

+ Clean car parks

+ Clean farm and construction equipment

« Clean arenas and amusement parks

+ Remove light or fluffy snow

+ Dry off pavement and outdoor areas

+ To remove rubbish from corners, round
connections, and between paving stones, etc.

A WARNIG - When working inside corners,
blow from the corner and inward toward the
centre of the work area.

The blower is designed to be used with one hand
only, and can be held in either the left or right
hand.

A WARNING - Always check that the safety
guard (G, Fig.10) is properly closed with the
catch (H) securely locked. Risk of finger injury or
amputation.
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8. MAINTENANCE

MAINTENANCE CHART
& Q =
. . . > |8 o °
Please note that the following maintenance intervals apply for normal| = | S & | s T . g
operating conditions only. If your daily work requires longer than normal 5 8 2 % oL =
or harsh cutting conditions are present the suggested intervals should v 3% %’ € ® &
be shortened accordingly. S| < ug a 2
3| & =
Complete Machine Inspect (Leaks, Cracks, and Wear) X
Controls (Ignition Switch, Choke | Check Operation
Lever, Throttle Trigger, Trigger X X
Interlock)
Fuel Tank Inspect (Leaks, Cracks, and Wear) X X
Fuel Filter Inspect and Clean X
Replace Filter Element Every 6
X Months
All Accessible Screws and Nuts Inspect - Retighten
(not Adjusting Screws) X
Air Filter Clean
X
Replace Every 6
X Months
Cylinder Fins and Starter System | Clean
Vents X
Starter Rope Inspect (Damage, and Wear) X
Replace X
Carburetor Check Idle
X X
Spark Plug Check Electrode Gap X
Replace Every 6
X Months
Vibration Mounts Inspect (Damage and Wear)
X
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EMISSIONS COMPLIANCE

This engine, including the emissions control
system, must be operated, used and maintained
in accordance with the instructions provided
in the user’s manual in order to maintain
the emissions performance within the legal
requirements applicable to non-road mobile
machinery.

No deliberate tampering with or misuse of the
engine emissions control system has to take
place.

Incorrect operation, use or maintenance of the
engine or of the non-road mobile machinery
could result in possible malfunctions of the
emissions control system to a point where the
legal requirements applicable are not respected;
in such case a prompt action must be taken in
order to rectify the system’s malfunctions and
restore the applicable requirements.

Examples, not exhaustive, of incorrect operation,

use or maintenance are:

- Forcing or breaking the devices for metering
the fuel;

- Use of fuel and/or engine oil not fulfilling the
characteristics shown in the chapter STARTER
/ FUELING;

- Use of not original spare parts, for example
spark plug, etc.;

- Missing or improper maintenance of the
exhaust system, including incorrect timing of
maintenance for muffler, spark plug, air filter, etc.

A WARNING! - Tampering with this engine
makes the EU emissions certification no more
valid .

The level of CO2 of this engine can be found in
the Emak’s website (www.myemak.com) under
section “The Outdoor Power Equipment World".

A WARNING! - Always wear protective
gloves during maintenance operations. Do not
carry out maintenance with the engine hot.
Never carry out maintenance operations with
the engine running.

- Non-correct maintenance and removal of
safety devices could cause serious injuries.

- Do not use fuel mixture for cleaning
operations.

- Do not attempt to carry out operations
or repairs that are not part of the normal
maintenance. See the authorised dealer.

AIR FILTER
In the event of a significant decrease in engine
power, open the cover (A, Fig.11) and check the
air filter (B). To clean the air filter, refer to Fig.11
and proceed as follows:
- Undo the two screws (C) to remove the cover
and access the filter.
Replace it if clogged or damaged. Before
fitting the new filter, remove coarse dirt from
inside the cover and from the area around
the filter.
Refit the filter (B) and close the cover (A),
tightening the two screws (C).

A CAUTION - Using the blower without the
air filter or with a very dirty air filter can damage
the engine and will invalidate the warranty.

FUEL FILTER (Fig. 12)
We recommend changing the fuel filter in the
fuel tank at least once a year. This operation must
be carried out by an Authorized Service Centre:
Empty the fuel tank.
Extract the filter and disconnect it from the
fuel hose.
Fit a new filter in the fuel hose.
Re-insert the filter in the fuel tank.

A CAUTION - Failure to replace the fuel filter
when it is dirty will result in impaired operation
of the engine.

ENGINE

Clean cylinder fins with a brush or compressed
air periodically. Dangerous overheating of engine
may occur due to impurities on the cylinder.

SPARK PLUG

Clean spark plug and check electrode distance
periodically (Fig.23). Use NGK CMR7A or of other
brand with the same thermal grade.
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SAFETY GUARD
Check that the spring (D, Fig.13) and the
catch (E) are in perfect working order. These
components ensure that the safety guard is
properly closed.

Following prolonged use of the blower a large
amount of dust may be deposited on the fan
casing. This obstructs the air flow (reduced
volume) and can result in damage to the fan and/
or overheating of the engine. For this reason, be
sure to clean the fan casing regularly.

STARTER ASSEMBLY

A\ WARNING: The coil spring is tensioned
and could fly out if released, causing
serious injury. Never attempt to
disassemble or modify the spring.

CARBURETOR
The carburettor is factory adjusted to standard
settings that comply with emissions regulations.

A WARNING:

- Do not change the carburettor settings
by tightening or loosening the regulator
screws; this operation must be performed
by qualified personnel at an Authorized
Service Centre.

- Incorrect adjustment of the carburettor can
cause serious damage to the engine.

- Furthermore, do not tamper with or
remove the red protective caps on the
carburettor regulator screws.

In the case of problems (engine dies when
idling, irregular engine speed or failure to reach
maximum power) seek the assistance of an
Authorized Service Centre.

A WARNING: Weather conditions and
altitude may affect carburation.

MUFFLER

A WARNING - This muffler incorporates

a catalytic converter, needed in order
to ensure the engine complies with current
emissions standards. Never attempt to modify or
remove the catalytic converter: in doing so, you
will be breaking the law.

A\ WARNING - Mufflers with catalytic

converters become very hot during
operation, and retain heat for a long time
after the engine has been stopped. This is the
case even with the engine idling. Contact can
burn the skin. Always remember the potential
fire risk!

A\ CAUTION - If the muffler is damaged, it

must be replaced. If the muffler frequently
becomes blocked, this could be an indication that
the efficiency of the catalytic converter is limited.

A\ WARNING - Do not operate your machine

if the muffler is damaged, missing or
modified. Operating the machine with an
improperly maintained muffler will increase
the risk of fire and hearing loss.

EXTRA MAINTANANCE ADVISABLE

It is advisable to inspect the machine by a
specialized technician at an authorized service
network at the end of season, if used intensively,
and every two years if with normal use.

A ATTENTION: All maintenance operations
not reported in this manual must be carried
out by an authorized Service Center. To ensure
steady and regular blower operation, remember
that parts must only be replaced with ORIGINAL
SPARES.

A Any unauthorized changes and/or use of
non-original replacement parts may result in
serious injury or death to the operator or third
parties.

9. TRANSPORTATION
Only transport the blower with the engine
switched off.

A WARNING - When transporting the machine
on a vehicle, ensure that it is firmly and securely
fastened using straps or belts. The machine must
be transported in the vertical position with an
empty tank, also ensuring compliance with
applicable transport regulations for such
machines.
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10. STORAGE
If the machine is to be stored for long periods:
- Drain the fuel from the tank.
Start the engine and run it at low speed until
it runs out of fuel and stops.
Clean the tank thoroughly.
Clean the machine thoroughly and remove
any debris and dirt (encrusted dust, grass,
etc.).
Smear a thin film of oil on all metal parts to
prevent corrosion.
Store the machine and its accessories in a cool,
dry place where it is not accessible by children,
well clear of unprotected heat sources and
corrosive substances such as garden chemical
products.
Before using the machine after a prolonged period
of disuse check all the seals and the carburettor;
we recommend having this procedure carried out
by an Authorized Service Centre.

A CAUTION - Store the machine in a place
where it is protected from direct sunlight
entering through windows to avoid damage of
any of its plastic parts. Do not use leftover
mixture that is more than one month old,
otherwise the engine may be seriously damaged
and the warranty will be invalidated.

11. ENVIRONMENTAL PROTECTION
Environmental protection should be a priority of
considerable importance when using the
machine, for the benefit of both social cohesion
and the environment in which we live.

- Try not to cause any disturbance to the
surrounding area.

- Scrupulously comply with local regulations and
provisions for the disposal of waste materials
after mowing.

- Scrupulously comply with local regulations and
provisions for the disposal of oils, petrol,
batteries, filters, deteriorated parts or any
elements which have a strong impact on the
environment. This waste must not be disposed
of as normal waste, it must be separated and
taken to specified waste disposal centres
where the material will be recycled.

Demolition and disposal

When the machine reaches the end of its service
life, do not dispose of it into the environment;
instead take it to a waste disposal centre.

Most materials used in the manufacture of the
machine are recyclable; all metals (steel,
aluminium, brass) can be delivered to a normal
recycling station. For information contact your
local waste recycling service. Waste disposal must
be carried out with respect for the environment,
avoiding soil, air and water pollution.

In all cases, applicable local legislation must
be complied with.

When the machine is scrapped also the CE mark
label must be destroyed together with this
manual.

12.VACUUM / SHREDDER VERSION
ASSEMBLY

Optional vacuum / shredder kit:
1. Vacuum tube (in two pieces)

2. Bagintake tube

3. Bag

4. Handle

A WARNING - When fitting the vacuum
tubes, intake tube and bag, the engine
must be off.

PREPARATION

- To mount the handle (F, Fig.16), the two caps
(G) must be removed by undoing the two
screws. When assembling the handle (F) it
is necessary to insert the cable (H, Fig.17) in
the appropriate slot, to prevent it from being
pinched. After securing the handle with the
two screws, connect the cable connector (Q,
Fig.18) to the appropriate reed valve (R) of the
machine.

- Insert the intake tube (C, Fig. 14) into the
bag (D) up to the end of the tapered part of
the tube and secure with the Velcro strap (E).
Position the bag at the end of the tube, for
greater convenience when using the machine.

- Undo the screw (A, Fig.15), to be able to insert
the eyelet (C) of the manifold (B) into the
appropriate housing. Tighten the screw (A), to
lock the manifold (B).

- Open the safety guard, using a screwdriver
to ease back the catch (H, Fig.19) retaining
the guard in the closed position. Insert the
vacuum tube (L, Fig. 20), engaging the four
pins (M) on the impeller housing with the four
slots (N) in the vacuum tube. Rotate the tube
in the direction of the arrow (2) to lock. Push
fit the end section of the vacuum tube (P, Fig.
21), ensuring that the chamfer on the edge of
the tube is facing downwards.

29




A WARNING - Before starting up the
machine, make certain the vacuum tube is
fitted correctly.

A WARNING - Never start up the blower
if the safety guard (G, Fig.10) is open,
damaged or cannot be closed properly,
except when the vacuum tube is fitted.

A WARNING - Always check that the bag

is intact and that the zip is fastened,

before starting the machine. Never use
the machine with a damaged bag. Risk of
injury caused by flying debris.

A WARNING - Avoid any direct contact of

body parts with the exhaust outlet of the

muffler.

USE

A\ WARNING - Always take hold of the
machine firmly with both hands.

The vacuum is designed to be held in both
hands (Fig. 22), with the right hand on the
control grip and the left hand on the grip on the
housing . This applies for right-handed and left-
handed users alike.

Sling the collection bag over the right shoulder
and insert the left arm. The collection bag must
always be fitted when the machine is used as a
vacuum.

The large diameter vacuum tube is able to
pick up large leaves, as well as fragments of
cardboard and tree bark.

Take care not to vacuum up larger objects
(wood, tin cans, lengths of string or tape) that
could obstruct or damage the blades of the
impeller.

Take care when vacuuming wet leaves, as
these could clog the impeller.

Take care not to block the vacuum tube as this
could result in over-revving and damage the
engine.

A CAUTION - Do not drag the end of the
vacuum tube along the ground.

A CAUTION - Do not vacuum up abrasive
materials, such as sand or gravel, that
could swiftly degrade the impeller.

A WARNING - Never vacuum up hot or
burning substances, or liquid fuels. Do not

use the vacuum for inflammable liquids
or toxic substances (e.g. fuel) or even
materials that are impregnated with such
substances. This could cause fatal burns
or explosion!

CAUTION - When vacuuming, abnormal
noises or fluctuations in engine rpm
could indicate a blockage internally
of the machine. Switch off the engine
immediately, disconnect the vacuum tube
and check whether or not the internal
ducts are obstructed by debris.

MAINTENANCE

IMPELLER HOUSING - Periodically clean the
inside of the impeller housing to remove dirt
and debris that could otherwise impair the
performance of the machine.

IMPELLER - Check that the blades are clean
and undamaged to prevent reduced air flow
and increased vibration. If the impeller blades
are damaged, contact your authorised service
centre immediately.

COLLECTION BAG - Must be washed
periodically to maintain good suction and
filling. Check the integrity of the bag and make
certain the zips work smoothly. Replace if
necessary.

For other maintenance operations see
chapter 8 on page 26.
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13. TECHNICAL DATA

Displacement cm3 254
Engine 2 stroke
Power kw 1.0
Fuel tank capacity ia +6 | cm 450 (0,45 2)
Primer carburetor Yes
Antivibration system Yes
Weight kg 3.7
Blower air flow m3/h 720
Maximum air speed m/s 70
Vacuum air flow m3/h 770
Vacuum collection bag capacity 2 36
Pressure level dB (A) B1 7?’;‘201 2 73.0
Lo, av
Pressure level dB (A) EN15503 96.5
EN 22868
Uncertainty dB (A) 2.0
2000/14/EC
Measured sound power level dB (A) EN 22868 104.0
EN I1SO 3744
Uncertainty dB (A) 1.0
Lwa
2000/14/EC
Guaranteed sound power level dB (A) EN 22868 105.0
EN ISO 3744
EN15503
Vibration level m/s? EN 22867 6.3
EN 12096
Uncertainty m/s? EN 12096 2.8

* Weighted average values (1/7 minimum rpm, 6/7 at full load)
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The undersigned,

14. DECLARATION OF CONFORMITY

EMAK spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) ITALY

declares under its own responsibility that the machine:

1. Type:

Blower

2.Trademark: / Type:

Oleo-Mac BV 250 - Efco SA 2500

3. serial identification

554 XXX 0001 - 554 XXX 9999

complies with the provisions of the
Directive / Regulation and subsequent
amendments or additions

2006/42/EC - 2014/30/EU - (EU) 2016/1628 - 2000/14/EC -
2011/65/EU

conforms with the provisions of the
following harmonised standards:

EN 15503:2009+A2:2015 - EN ISO 14982:2009

Conformity assessment procedure
followed

AnnexV -2000/14/EC

Measured sound power level

104.0 dB(A)

Guaranteed sound power level:

105.0 dB(A)

Made at:

Bagnolo in piano (RE) Italy - via Fermi, 4

Date:

15/04/2020

Technical documentation available by:

the administrative headquarter. - Technical Department

)
@\ﬁ I g @ E ma R 5o
~J

Fausto Bellamico - President
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15. WARRANTY CERTIFICATE

This machine has been designed and
manufactured using the most modern
techniques. The manufacturer guarantees its
products for 24 months from the date of
purchase, for private and hobby use. The
warranty is limited to 12 months in case of
professional use.

Limited warranty

1) The warranty period starts on the date of
purchase. The manufacturer, acting through
the sales and technical assistance network,
shall replace free of charge any parts proven
defective in material, machining or
manufacturing. The warranty does not
affect the purchaser’s rights as established
under legislation governing the
consequences of defects in the machine.

2) Technical personnel will undertake the
necessary repairs in the minimum time
possible, compatible with organisational
needs.

4) The warranty shall be null and void if:

« the machine has evidently not been
serviced correctly

+ the machine has been used for improper
purposes or has been modified in any
way,

« unsuitable lubricants and fuels have been
used

-« non-original spare parts and accessories
have been fitted

« work has been done on the machine by
unauthorised personnel

5) The warranty does not cover consumables
or parts subject to normal wear.

6) The warranty does not cover work to update
or improve the machine.

7) The warranty does not cover any
preparation or servicing work required
during the warranty period.

8) Damage incurred during transport must be
immediately brought to the attention of the

3) To make any claim under the warranty, carrier: failure to do so shall render the

this certificate of warranty, fully warranty null and void.
completed, bearing the dealer’s stamp | 9) The warranty does not cover injury or
and accompanied by the invoice or damage caused directly or indirectly to
receipt showing the date of purchase, persons or things by defects in the machine
must be displayed to the personnel or by periods of extended disuse of the
authorised to approve work. machine resulting from the said defects.

MODEL T pATE T

SERIAL No DEALER

[
[
[
[
[
[
| BOUGHT BY Mr.
[
[
[
[
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16. TROUBLESHOOTING CHART

WARNING: Always stop unit and disconnect spark plug before performing all of the recommended
remedies below except remedies that require operation of the unit.

When you have checked all the possible causes listed and you are still experiencing the problem, see your Servicing
Dealer. If you are experiencing a problem that is not listed in this chart, see your Servicing Dealer for service.

PROBLEM

POSSIBLE CAUSE

SOLUTION

Engine will not start or will
run only a few seconds after
starting.

1. No spark

2. Flooded engine.

1. Watch for spark at spark plug tip. If
there is no spark, repeat test with a
new spark plug (CMR7A).

2. Follow procedure page 23 If engine
still fails to start, repeat procedure
with a new spark plug.

Engine starts but will not
accelerate properly or will not
run properly at high speed.

Carburetor
adjustment.

requires

Contact a Servicing Dealer for
carburetor adjustment.

Engine does not reach full
speed and / or emits
excessive smoke

1. Check oil fuel mixture.
2. Air filter dirty.

3. Carburetor requires

1. Use fresh fuel and the correct
2-cycle oil mix.

2. Clean per instruction
Maintenance-Air Filter Section.

3. Contact a Servicing Dealer for

in

adjustment. carburetor adjustment.
Engine starts, runs and | Carburetor requires Contact a Servicing Dealer for
accelerates but will notidle. |adjustment. carburetor adjustment.

The engine starts and runs,
but the air flow is low

1. Safety guard blocked
2. Impeller damaged

3. Impeller housing and
tubes blocked

1. Clean safety guard

2. Contact an Authorised Service
Centre

3. Clean
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TRADUCTION DES INSTRUCTIONS ORIGINALES

A notre aimable clientéle

Merci d'avoir choisi un produit Emak.

Notre réseau de distributeurs et d'assistance est
a votre disposition pour toute nécessité.

INTRODUCTION

Pour un emploi correct de la machine et pour
éviter tout accident, ne commencez pas le travail
sans avoir préalablement lu ce manuel avec
attention. Vous y trouverez les descriptions du
fonctionnement des différents composants, ainsi
que les instructions relatives aux contréles et aux
procédures d’entretien requis.

N.B. Les descriptions et les illustrations
figurant dans le présent manuel ne sont pas
rigoureusement contractuelles. Le fabricant se
réserve le droit d’apporter d’éventuelles
modifications sans étre tenu de mettre a jour
a chaque fois ce manuel.

Outre les instructions relatives au
fonctionnement, le présent manuel contient des
paragraphes requérant une attention particuliére
de votre part. Ces paragraphes sont signalés par
les symboles décrits ci-dessous :

ATTENTION : lorsqu’il existe des risques
d’accidents, de blessures corporelles voire
mortelles, ou de graves dommages au matériel.
AVERTISSEMENT : lorsqu'il existe un risque de
dommages sur l'unité ou ses composants.

ATTENTION
RISQUE DE DOMMAGES AUDITIFS
EN CONDITIONS NORMALES D’UTILISATION,
CET ENGIN PEUT REPRESENTER POUR
L'OPERATEUR PREPOSE UN NIVEAU
D’EXPOSITION PERSONNELLE ET QUOTIDIENNE
AU BRUIT EGALE OU SUPERIEURE A
85 dB (A)

SOMMAIRE

1.REGLES DE SECURITE (contient les 35
consignes d'utilisation de la machine en
sécurité)

2.EXPLICATION DES SYMBOLES ET 37
AVERTISSEMENTS DE SECURITE
(comment identifier la machine et la
signification des symboles)

3.COMPOSANTS PRINCIPAUX 37
(emplacement des composants et
éléments principaux de la machine)

4.ASSEMBLAGE (comment retirer 37
I'emballage et terminer le montage des
éléments détachés)

5.MISE EN ROUTE 38
6. ARRET DU MOTEUR 40
7.UTILISATION DE LA MACHINE 40

8.ENTRETIEN (contient toutes les 43
informations pour maintenir la machine
en parfait état)
9. TRANSPORT 45
10. REMISSAGE 45
11.PROTECTION DE L'ENVIRONNEMENT 46
(conseils d'utilisation écologique de la
machine)

12.VERSION ASPIRATEUR /TRITURATEUR 46

13.CARACTERISTIQUES TECHNIQUES 48
(résume les principales caractéristiques
techniques de la machine)

14. DECLARATION DE CONFORMITE 49

15. CERTIFICAT DE GARANTIE (résume les 50
conditions de garantie)

16. GUIDE AU RESOLUTION DES PANNES 51

(pour résoudre rapidement tout
probléme)

1. REGLES DE SECURITE

A ATTENTION - Bien utilisé, le souffleur
(machine soufflante) est un outil de travail
rapide, pratique et efficace. Toutefois, s'il n‘est
pas utilisé de maniére correcte ou sans avoir pris
les mesures de précaution nécessaires, il
exposera inévitablement l'utilisateur a un
certains nombre de risques et pourrait entrainer
des accidents. Pour rendre votre travail agréable
et sans risques, nous vous invitons a respecter
scrupuleusement les mesures de sécurité
libellées ci-apres et reprises dans le manuel.

A ATTENTION : Le systéme de mise en
marche de l'unité produit un champ
électromagnétique de trés basse intensité. Ce
champ peut créer des interférences avec
certains pacemakers. Pour réduire le risque de
lésions graves ou mortelles, les porteurs de
pacemaker devraient consulter leur médecin
et le fabricant du pacemaker avant d'utiliser
cette machine.

A ATTENTION ! - Certains réglements
nationaux pourraient limiter I'utilisation de la
machine.
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

. Ne pas utiliser la machine avant de s'étre

informé sur les modalités spécifiques
d’utilisation. L'opérateur inexpert devrait
s’exercer avant d’utiliser la machine sur le
terrain.

. Le souffleur ne peut étre utilisé que par des

personnes majeures en bonne condition
physique et bien informées de son mode
d'emploi.

. On évitera d'utiliser le souffleur dans des

conditions de fatigue physique ou sous
I'emprise d'alcool et de droges.

. Le port de gants, de lunettes de protection et

d'un casque s'impose. On évitera par contre
de porter des écharpes, bracelets ou autres
objets pouvant étre entrainés par le mobile.

. On évitera également que des pesonnes non

autorisées ou des animaux se trouvent dans
le rayon d’action du souffleur, tant lors du
démarrage qu'au cours de I'utilisation.

. On travaillera toujours en position stable et

sQre.

. Ne pas diriger le jet d'air sur des personnes

ou des animaux.

. Utiliser le souffleur uniquement dans des

lieux bien aérés. Ne pas l'utiliser dans une
atmosphére explosive, dans des endroits clos
ou a proximité de matieres inflammables.

. Controler quotidiennemet le souffleur pour

s'assurer que tous les dispositifs de sécurité se
trouvent en parfait état de fonctionnement.
Maintenir les cheveux longs par exemple
dans un filet.

Ne pas utiliser un souffleur endommagé, mal
réparé mal monté ou modifié de maniére
arbitraire. Ne pas enlever, endommager
ou rendre inefficace I'un des dispositifs de
sécurité

Conserver soigneusement le présent manuel
et le consulter avant toute utilisation.

Suivre nos instructions pour les opérations de
manutention.

Ne pas effectuer de son propre chef des
opérations ou des réparations qui ne relévent
pas de l'entretien ordinaire. S'adresser a cet
effet a des agents spécialisés et agréés.
Veillez a ce que les étiquettes portant les
signaux de danger et de sécurité soient
toujours en parfait état. Si elles sont
détériorées, remplacez-les sans délai (Fig. 19).
N'utilisez pas la machine dans un but
autre que ceux indiqués dans le manuel

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24,

25.

26.

27.

(voir pag. 41).

N’abandonnez pas la machine moteur en
marche.

Il est interdit d’appliquer sur la prise de force
du souffleur de mobile non fournies par le
constructeur. L'utilisation d'autres modules
d'application n'est pas permise en raison des
risques d'accident qui pourraient s'ensuivre.
Ne pas monter le dispositif mobile sur
d’autres moteurs ou transmissions motrices.
Ne pas abandonner le souffleur dans
I'environnement en cas de mise hors service
mais le remettre au revendeur qui veillera a
son évacuation.

Ne confier ou préter le souffleur qu'a des
personnes qualifiées et au courant du
fonctionnement correct de l'appareil.
Remettre par la méme occasion le manuel
contenant le mode d’empiloi a lire avant de
commencer les travaux.

Ne pas utiliser le souffleur a proximité
d'appareils électriques.

Ne pas entraver ou obstruer le prise d'air du
dispositif mobile.

Ne pas approcher les mains de mobile ou
effectuer des opérations d'entretien quand
le moteur est en fonctionnement.

Se rappeler que le propriétaire ou l'opérateur
sont responsables des accidents ou des
dommages a tiers, aux biens de leur
propriété.

S'adresser a un revendeur pour toutes
autres demandes ou pour une intervention
prioritaire.

Ne pas bloquer ou forcer les pales de
la turbine, ni travailler avec une mobile
endommagée.

Ne pas aspirer d'objets volumineux pouvant
entraver ou bloquer le fonctionnement de
mobile.

A Sauf indications contraires (légende "

version aspirateur"), les informations
contenues dans le manuel d'utilisation
se réferent indifféremment aux versions
souffleur et aspirateur.

VETEMENTS DE PROTECTION

A Toujours porter des vétements de
protection homologués pour utiliser un
souffleur. Le port de vétements de protection
n'élimine pas les risques de blessure mais il peut
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en réduire les effets en cas d'accident. Demandez
conseil a votre revendeur habituel pour choisir le
vétement qui répond le mieux a vos exigences.

Assurez-vous que le vétement choisi ne géne
pas les mouvements. Portez un vétement
de protection prés du corps. La veste et la
salopette de protection sont I'idéal.

Ne portez pas de vétements, écharpes, cravates
ou bijoux qui risqueraient de s’accrocher
dans les buissons. Nouez les cheveux longs et
protégez-les (par exemple avec un foulard, un
béret, un casque, etc.).

Portez des chaussures de protection avec
semelles antiglisse et pointes en acier.

A Portez des lunettes ou une visiére de
protection!

Utilisez des dispositifs protégeant contre les
émissions sonores; casque ou boules dans
les oreilles. Rappelez-vous d'étre extrémement
prudents lorsque vous utilisez ce genre
de protection car la perception des signaux
acoustiques de danger (cris, alarmes, etc...) est
réduite.

Portez des gants qui absorbent le plus
possible les vibrations.

2. EXPLICATION DES SYMBOLES ET
AVERTISSEMENTS DE SECURITE (Fig. 24)

Lire le manuel avant d'utiliser cette machine.
2. Vétir casque, visiére et protege-oreilles.
3. ATTENTION - Le souffleur peut lancer
des objets a haute vitesse susceptibles de
rebondir et heurter l'opérateur. Ceci peut
provoquer de sérieux do/9mmages aux
yeux.
Type de machine : SOUFFLEUR.
Niveau de puissance acoustique garanti.
Label CE de conformité.
Numeéro de série.
Année de fabrication.
ATTENTION: Risque d’amputation des
doigts!
10. ATTENTION: Les surfaces risquent d'étre
tres chaudes.

Vo N O U A

11. Lutilisateur du souffleur doit étre sar que
des personnes ou des animaux ne sont pas
dans le voisinage a moins de 10 métres.
Chaque fois que plusieurs opérateurs
travaillent dans le méme endroit, ils doivent
maintenir une distance de sécurité non
inférieure a 10 métres I'un de l'autre.

12. Pression acoustique mesurée a 15 metres de
distance selon la norme ANSI B175.2-2012

3. COMPOSANTS PRINCIPAUX (Fig.1)

Buse

Tube du souffleur
Levier accélérateur
Poignee

Grille de protection
Limiteur accélérateur
Bouton de STOP
Bougie

© No U HWN =

9. Pompe primer

10. Levier starter

11. Couvercle du filtre a air

12. Bouchon du réservoir de carburant
13. Réservoir carburant

14. Poignée de démarrage

15. Pot d'échappement

16. Vis de blocage tube

4. ASSEMBLAGE

L'appareil est livré en préréglage souffleur.

Le kit pour l'utilisation comme aspirateur /
triturateur, peut étre fourni séparément comme
accessoire en option (voir chapitre 12).

Montage des tubes

A ATTENTION - Quand on monte les tubes
et la buse, le moteur doit étre éteint.

1. Dévisser la vis (A, Fig.3) pour pouvoir
introduire I'ceillet (C) du tube (B) dans son
logement. Visser la vis (A) afin de bloquer le
tube (B).

2. Pour dégager le tuyau de rallonge, (D, Fig.2)
qui se trouve a l'intérieur du tuyau (B), tourner
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5.

CARBURANT

la bague (E) dans la direction r-P « cadenas
ouvert » ; sortir le tuyau (C). A pres
avoir trouvé la bonne position, tourner la
bague (E) vers la position E « cadenas fermé
» pour bloquer les deux tuyaux.

. Pour mieux diriger et assurer l'efficacité du

jet d'air, il est possible de monter le gicleur
(F, Fig.4). Emmancher le gicleur sur le tube
de rallonge (D, Fig.2) puis le bloquer dans les
deux dispositifs de fixation (G, Fig.4).

A ATTENTION : le tube de rallonge (D, Fig.2)
renferme une grille anti-intrusion de siireté. Il
n’est pas possible d'utiliser le souffleur sans le
tube (D) pour ne pas risquer I'amputation des
mains et des doigts qui pourraient entrer
accidentellement a l'intérieur du tube.

HARNAIS

OPTIONS - Pour améliorer le confort de
l'opérateur il est prévu une courroie simple (Fig.5)
cod. 61140011R vendue séparément. Laccrocher
aux oeillets prévus a cet effet (D, Fig.6).

MISE EN ROUTE

A ATTENTION : I’essence est un carburant
extrémement inflammable. Manipulez
I'essence ou le mélange de carburant avec une
extréme précaution. Ne pas fumer ni produire
de flammes a proximité du carburant oudela
machine.

Pour réduire le risque d’incendie et de
brialures, manipulez le carburant avec
précaution. Il est extrémement
inflammable.

Secouez et mettez le carburant dans un
récipient homologué.

Mélangez le carburant en plein air dans un
endroit sans risque d'étincelles ou de flammes.
Placez au sol, coupez le moteur et laissez-le
refroidir avant de procéder au ravitaillement.

Desserrez lentement le bouchon du carburant
pour évacuer la pression et pour éviter que le
carburant ne se déverse.

Serrez fermement le bouchon apreés le
ravitaillement. Sous I'effet des vibrations, le
bouchon risque de se desserrer et le carburant
de s’échapper.

Essuyez le carburant qui aurait pu s'échapper.
Ecartez I'outil 8 3 m du lieu de ravitaillement
avant de démarrer le moteur.

Ne tentez en aucun cas de braler le carburant
déversé.

Ne pas fumer durant le ravitaillement ou
lorsque la débroussailleuse est en marche.
Stockez le carburant dans un endroit frais, sec
et bien aéré.

Ne stockez pas le carburant dans un endroit
présentant des feuilles séches, de la paille, du
papier, etc.

- Conservez l'outil et le carburant dans un
endroit ol les vapeurs de carburant
n’entreront pas en contact avec des étincelles
ou des flammes libres, des ballons d’eau pour
le chauffage, des moteurs électriques ou des
interrupteurs, des fours, etc.

N’Otez pas le bouchon du réservoir lorsque le
moteur tourne.

N'utilisez pas de carburant pour les opérations
de nettoyage.

- Assurez-vous de ne pas déverser de carburant
sur vos vétements.

ESSENCE HUILE A
iﬂ 2% - 50:1
L L (em?)
1 0,02 (20)
5 0,10 (100)
10 0,20 (200)
15 0,30 (300)
20 0,40 (400)
25 0,50 (500)

Cet appareil est actionné par un moteur 2 temps
et nécessite le prémélange d’essence et d’huile
pour moteurs 2 temps. Prémélangez I'essence
sans plomb et I'huile pour moteurs 2 temps dans
un récipient propre homologué pour contenir de
I'essence.

CARBURANT CONSEILLE : CE MOTEUR EST
CERTIFIE POUR ETRE ALIMENTE EN ESSENCE SANS
PLOMB POUR USAGE AUTOMOBILIE AVEC
NIVEAU D’'OCTANES 89 ([R + M] / 2) OU
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SUPERIEUR.

Mélangez I'huile pour moteurs 2 temps avec
I’essence en suivant les instructions sur
I'emballage.

Il est conseillé d'utiliser de I'huile pour moteurs 2
temps Efco - Oleo-Mac a 2% (1:50) spécialement
formulée pour tous les moteurs 2 temps refroidis
par air.

Les proportions correctes huile/essence illustrées
dans la notice (Fig. A) sont adaptées a I'utilisation
d’huile pour moteurs PROSINT 2 et EUROSINT 2
ou d’huile moteur de haute qualité équivalente
(spécifications JASO FD ou ISO L-EGD).

A ATTENTION : NE PAS UTILISER D’HUILE
POUR AUTOMOBILES OU POUR MOTEURS
HORS-BORD 2 TEMPS.

A ATTENTION :

- N’achetez que la quantité de carburant
nécessaire en fonction des consommations
personnelles ; n’en achetez pas plus qu'il
n’en sera utilisé en un ou deux mois ;

- Conservez I'essence dans un récipient
hermétique, dans un endroit frais et sec.

A ATTENTION - Pour le mélange, ne jamais
utiliser un carburant dont le pourcentage
d’éthanol dépasse 10% ; sont admis le gazole
(mélange essence/éthanol) avec un
pourcentage d’éthanol jusqu’a 10% ou le
carburant E10.

NOTA - Ne préparer que la quantité requise de
mélange ; ne pas laisser le mélange dans le
réservoir ou dans le bidon trop longtemps. Il est
conseillé d'utiliser le stabilisateur pour carburant
Emak ADDITIX 2000 réf. 001000972 pour
conserver le mélange pendant 12 mois.

Essence alkylée

A ATTENTION - L’essence alkylée ne
présente pas la méme densité que l'essence
normale. Par conséquent, régler différemment
la vis H des moteurs mis au point avec
I’essence normale. Pour cette opération,
s’adresser a un centre aprés-vente agréé.

RAVITAILLEMENT
Secouez le jerrycan du mélange avant de
procéder au ravitaillement .

A ATTENTION : respectez les consignes de
sécurité sur la manipulation du carburant.
Coupez toujours le moteur avant de procéder
au ravitaillement. Ne faites jamais I'appoint de
carburant lorsque le moteur tourne ou s'il est
encore chaud. Restez a au moins 3 m de la
zone de ravitaillement avant de démarrer le
moteur. NE FUMEZ PAS !

1. Nettoyez la surface autour du bouchon de
carburant afin d’éviter toute contamination.

2. Dévissez lentement le bouchon de carburant.

3. Versez soigneusement le mélange de
carburant dans le réservoir. Evitez de renverser
du carburant.

4. Avant de remonter le bouchon de carburant,
nettoyez et inspectez le joint d'étanchéité.

5. Remontez immédiatement le bouchon de
carburant et serrez-le manuellement. Essuyez
tout déversement de carburant.

A ATTENTION : vérifiez si le carburant fuit
et, le cas échéant, éliminez les fuites avant
d’utiliser la machine. Si nécessaire, faites
appel au service d’assistance auprés de votre
revendeur.

PROCEDURE DE DEMARRAGE

S'assurer que le levier de I'accélérateur (D, Fig.
9) fonctionne correctement et que la arrét de
I'accélérateur (E) se trouve positionnée sur le
minimum.

1. Pousser lentement le primaire 6 fois (C, Fig.7).
Mettre le levier de démarreur (12, Fig.1) sur la
position CLOSE (A, Fig.7). La semi-accélération
s'enclenche automatiquement.

3. S'assurer que la machine est bien stable sur le
terrain. Tenir la machine d'une main (Fig.8) et
tirer sur la corde de démarrage (pas plus de 3
fois) jusqu'a obtenir la premiére explosion du
moteur. Lorsque la machine est neuve, il sera
certainement nécessaire de tirer plusieurs fois
sur la corde.

4. Mettre le levier de démarreur (12, Fig.1) sur la
position OPEN (B, Fig.7).

5. Tirer sur la corde pour démarrer le moteur.
Lorsque la machine s’est mise en marche,
attendre quelques secondes qu'elle atteigne
la température de service sans toucher
I'accélérateur. En hiver ou en montagne,
attendre quelques secondes de plus pour
que la machine atteigne la température de
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service. Aprés quoi, appuyer sur l'accélérateur
(3, Fig.1) pour désactiver la semi-accélération
automatique.

A ATTENTION: Quand le moteur est chaud
n'utilisez pas le starter (10, Fig. 1) pour le
faire démarrer.

A\ ATTENTION: On veillera a ne jamais
démarrer I'appareil sans le dispositif mobile.
Ceci pourrait entrainer des dommages
importants aux composants du moteur et
I'exclusion immédiate de la garantie.

Que faire si le moteur est noyé

- Insérez un outil adapté dans la coiffe de
bougie.

- Faites levier sur la coiffe de bougie et retirez-
la.

- Dévissez et séchez la bougie.

- Ouvrez l'accélérateur a fond.

- Actionnez le lanceur a plusieurs reprises de
facon a vider la chambre de combustion.

- Remontez la bougie et connectez la coiffe en
I'enfoncant fermement.

- Passez le levier d'étrangleur sur la position
OUVRIR, méme si le moteur est froid.

- Démarrez a présent le moteur.

A AVERTISSEMENT :

- Ne jamais enrouler la corde de démarreur
autour de la main.

- Ne pas utiliser toute la longueur de la corde
en tirant dessus pour le démarrage pour ne
pas risquer de la casser.

- Ne pas relacher la corde brusquement ;
tenir la poignée de démarrage (14, Fig.1) et
attendre que la corde s’enroule lentement.

RODAGE MOTEUR

Le moteur atteint sa puissance maximale au bout
de 5 a 8 heures de travail.

Au cours de cette période de rodage, ne faites
pas tourner le moteur a vide au régime maxi pour
lui éviter excessif efforts de fonctionnement.

A ATTENTION! - Durant le rodage, ne
modifiez pas la carburation en vue
d’augmenter la puissance; vous risquez
seulement d’endommager le moteur.

REMARQUE : il est normal qu’un moteur neuf
dégage de la fumée durant et apres la
premieére utilisation.

6. ARRET DU MOTEUR

Mettre le levier de I'accélérateur (D, Fig.9) et I'arrét
de l'accélérateur (E) en position minimum.
Arrétez le moteur en appuyer le bouton de STOP
(F, Fig. 9).

7.UTILISATION DE LA MACHINE

USAGES INTERDITS

- Travaillez uniquement lorsque la visibilité et
I'éclairage sont suffisants.

- Arréter le moteur avant de poser la machine.

- Soyez particulierement attentif et vigilant
lorsque vous portez des casques de protection
car de tels équipements peuvent limiter la
capacité d'entendre les signaux sonores
d'avertissement (alarmes, signaux
d‘avertissement, etc.)

- Soyez particulierement prudents lorsque vous
travaillez sur les terrains en pente ou accidentés.

- Veillez a ce que les poignées soient toujours
propres et séches.

- Ne pas utiliser le souffleur sur une échelle,
un support ou une table.

- Ne pas chercher a souffler sur des
substances chaudes ou en train de braler ou
des liquides combustibles.

- Ne pas marcher vers l'arriére quand on utilise
I'appareil.

- Utiliser le souffleur a des horaires raisonnables,
jamais tot le matin ou tard le soir pour ne géner
personne. Observer les horaires de respect du
silence prévues par les ordonnances locales.

- Controler la direction et I'intensité du vent. Ne
pas orienter le gicleur ou les détritus vers des
personnes, des animaux domestiques, des
véhicules ou des habitations.

- Ne pas souffler les détritus vers les fenétres ou
les portes ouvertes.

- Utiliser 'appareil avec prudence envers les
passants et les propriétés du voisinage.

- Ne pas laisser le souffleur allumé sans
surveillance.

- Faire particulierement attention aux éléments
déplacés par l'air.

- S'entrainer a souffler sur I'herbe coupée ou des
gobelets en carton sans soulever de poussiere.

- Avant d'utiliser un souffleur, humidifier les
zones poussiéreuses.

- Ne pas utiliser le souffleur sur du matériel
excessivement poussiéreux.
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- Ne jamais diriger le jet d'air sur des personnes
ou des animaux. Le souffleur peut lancer de
petits objets a grande vitesse. Arréter
immédiatement I'appareil a I'approche d’'une
personne.

- NE PAS utiliser un souffleur pour nettoyer :

+ Grandes quantités de gravier ou de
poussieres

« Détritus de constructions

» Poussiére de platre

+ Poussiére de ciment et béton

« Engrais sec de jardin

- Ne pas utiliser le souffleur pour épandre ou
atomiser des fertilisants, des produits chimiques,
d'autres substances toxiques ou du carburant, a
moins que I'appareil ne soit congu pour ce genre
d'application et, dans ce cas, I'utiliser a cet effet
uniquement dans une zone adéquate.

- Si la substance soufflée est une substance
présente dans le commerce, consulter la fiche
des données de ladite substance ou s'adresser
au producteur.

A ATTENTION ! - La silice est un composant
de base présent dans le sable, le quartz, la
brique, I'argile, le granit, la pierre et bien
d’autres matériaux, y compris les produits en
béton. Linhalation constante et/ou intensive
de silice cristalline présente dans l'air peut
entrainer des maladies respiratoires graves
voire mortelles, y compris la silicose. En
présence de tels matériaux, toujours prendre
les précautions prévues pour protéger les
voies respiratoires.

A ATTENTION ! - L'inhalation de poussiére
d’amiante est dangereuse et peut entrainer
des lésions graves voire mortelles, des
maladies respiratoires ou le cancer.
L'utilisation et I’élimination des produits
contenant de I'amiante sont strictement
réglementés. Ne pas souffler sur de 'amiante
ou tout autre matériau qui en contient, tels
que les revétements isolants. En cas de doute
sur la présence d’amiante, contacter
immédiatement le responsable des travaux ou
I'organisme sanitaire local.

Préparation pour le travail

A ATTENTION ! - Toujours respecter les
consignes de sécurité. Toujours élaborer le plan

de coupe a I'avance. Ne pas commencer l'activité
si la zone de travail n’est pas libre et en I'absence
de points d’appui solides pour les pieds.

A ATTENTION - Le souffleur peut lancer des
objets a haute vitesse susceptibles de
rebondir et heurter l'opérateur. Ceci peut
provoquer de sérieux dommages aux yeux.

Toujours porter des protections pour les yeux.

A L'exposition aux vibrations peut
entrainer des problémes aux personnes
souffrant de troubles circulatoires ou de
nature nerveuse. Demander l'avis d’un
médecin en cas de symptomes physiques tels
qu’engourdissements, absence de sensibilité,
réduction de la force normale ou variations de
la couleur de la peau. Ces symptomes se
présentent normalement au niveau des
doigts, mains ou poignets.

« Contréler les conditions du souffleur avant de
I'utiliser, et plus particulierement du pot
d'échappement, de I'admission et du filtre de l'air.

« En présence de poussiere importante, arroser
Iégerement la zone de travail avec un tuyau ou
utiliser un raccord comme nébuliseur si vous
avez de l'eau a disposition.

« Faire attention aux enfants, aux animaux
domestiques, aux voitures ou aux fenétres ouvertes
et souffler les détritus en conditions de sécurité.

« Utiliser la rallonge du gicleur compléte de sorte
que le flux d'air puisse étre utilisé prés du terrain.

+ Aprés avoir utilisé le souffleur, nettoyer et jeter
les détritus dans les bidons d'ordures.

- Utiliser le souffleur en réglant la vanne papillon
le plus bas possible.

+ La arrét de l'accélérateur (E, Fig. 9) permet de
sélectionner différents régimes moteur et de
moduler ainsi les flux d'air a la sortie. L'arrét
devra éte positionnée sur le minimum avant
d’arréter le moteur.

A ATTENTION ! - Porter les équipements de
protection nécessaires pour travailler avec le
souffleur:

1. Casque anti-bruit.

2. Protections pour les yeux.

3. Masque de protection contre la poussiére.

Un souffleur peut étre utilisé pour:

- éliminer et collecter les feuilles mortes ;
éliminer les ordures et I'herbe fauchée sur les
routes, les sentiers, les parcs, parkings, hangars,
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champs de sport, etc.
« éliminer les dépots d’herbe coupée ;
- éliminer et disperser les tas d'herbe ;
+ nettoyer les parkings;
+ nettoyer les outillages agricoles et du batiment;
+ nettoyer les amphithéatres et parcs de loisirs
« évacuer la neige légére ou fraiche ;
« faire sécher des trottoirs ou des zones publiques ;
« éliminer les ordures dans les recoins, les zones
de raccord, entre les pierres du sol, etc..

A ATTENTION - Pour travailler dans les
recoins, souffler de I'intérieur vers le milieu de
la zone de travail.

Le souffleur est congu pour n‘étre utilisé que
d’une seule main, gauche ou droite, au choix de
I'utilisateur.

A ATTENTION - Vérifier toujours que la grille
de protection soit bien fermée (G, Fig.10) avec le
crochet accroché (H). Danger d'amputation des
doigts.
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8. ENTRETIEN
TABLEAU D'ENTRETIEN
5 e |3
= £ 9]
© v = © [o)] >
2125| € g = 3
Les intervalles d'entretien signalés ici sont valables exclusivement en casde | 5§ r;’u- g % £ E o
conditions normales de fonctionnement. Si le travail quotidien s'avéreplus| & [S=| § [ §3§ g
contraignant que prévu, réduire en conséquence les intervalles d'entretien. | 3 [2 €| 2 | @ g £
s|28| 2|3 S
c = (] ©
g 5|2
< fre
Machine compléte Vérifier : fuites, craquelures et niveau
d'usure X X
Controles : interrupteur, starter, levier | Vérifier le fonctionnement
d'accélérateur et levier de blocage X X
d'accélérateur
Réservoir a carburant Vérifier: fuites, craquelures et niveau
d'usure X X
Filtre a carburant Vérifier et nettoyer X
Remplacer I'élément filtrant X Tous les
6 mois
Toute la visserie accessible (sauf vis de | Vérifier et resserrer
carburateur) X
Filtre a air Nettoyer
X
Remplacer x| Tousles
6 mois
Ailettes cylindre et fentes du carter de | Nettoyer
démarrage X
Corde de démarrage Vérifier : dommages et niveau
d'usure X
Remplacer
X
Carburateur Controler le ralenti
X1 X
Bougie Controler la distance des électrodes X
Remplacer X Tous les
6 mois
Systeme anti-vibrations Vérifier : dommages et niveau
d'usure X
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CONFORMITE DES EMISSIONS GAZEUSES

Ce moteur, incorporé au systéme de controle
des émissions, doit étre géré, utilisé et entretenu
conformément aux instructions citées dans
le manuel de l'utilisateur de sorte que les
performances en matiére d'émissions respectent
lesloisapplicablesauxengins mobiles nonroutiers.

Le systeme de contréle des émissions du moteur
ne doit faire l'objet d'aucune manipulation
frauduleuse intentionnelle et doit toujours étre
utilisé correctement.

Tout fonctionnement, utilisation et entretien
incorrect de la machine risque de compromettre
le systéme de controle des émissions au point
de ne plus respecter les lois applicables ; dans
ce cas, réparer immédiatement toute anomalie
du systeme et rétablir les conditions applicables.

Quelques exemples, incomplets, de

fonctionnement, utilisationouentretienincorrects:

- Forcer ou casser les dispositifs de dosage du
carburant;

- Utiliser du carburant et/ou de I'huile moteur ne
répondant pas aux caractéristiques citées au
chapitre DEMARRAGE/CARBURANT ;

- Utiliser des pieces de rechange non originales,
par exemple des bougies, etc. ;

- Ne pas procéder, ou procéder de facon
incorrecte, a l'entretien du systeme
d'échappement ; ne pas respecter les
intervalles d'entretien du pot d'échappement,
de la bougie, du filtre a air, etc.

A ATTENTION! - Si ce moteur a fait I'objet
d'unemanipulationfrauduleuse, lacertification
UE sur les émissions perd sa validité.

Le niveau de CO2 de ce moteur est disponible sur
le site Internet d'Emak (www.myemak.com), a la
section “The Outdoor Power Equipment World".

A ATTENTION! - Durant les opérations
d’entretien etde maintenance, portertoujours
des gants de protection. Ne pas effectuer les
entretiensavecun moteur chaud.Procéderaux
opérations d’entretien moteur éteint.

- Toute opération incorrecte ou dépose des
dispositifs de sécurité peut provoquer de
graves incidents.

- Nutilisez pas de carburant (mélange) pour les

opérations de nettoyage.

- Neffectuez pas d'opérations ou de réparations
qui ne soient pas d'entretien normal. Adressez-
vous plutot a des ateliers autorisés.

FILTRE A AIR

Si la puissance du moteur devait diminuer

sensiblement, ouvrir le couvercle (A, Fig.11) et

vérifier le filtre a air (B). Pour nettoyer le filtre a air,

observerlaFig.11etprocéderdelafagonsuivante:
Dévisser les deux vis (C) pour déposer le
couvercle afin de pouvoir accéder au filtre.
Le remplacer s'il est contaminé ou
endommagé. Avant de monter un filtre neuf,
éliminer la saleté grossiere a l'intérieur du
couvercle et sur la zone autour du filtre.
Remonter le filtre (B) et fermer le couvercle (A)
puis visser les deux vis (C).

A ATTENTION - Ne pas utiliserle souffleur sans
le filtre a air ou si le filtre est tres sale pour ne pas
compromettre le fonctionnement du moteur et
annuler la garantie.

FILTRE DU CARBURANT (Fig. 12)
Il est conseillé de remplacer le filtre qui se trouve
dansleréservoirdumélange aumoins unefois par
an. Cette opération est réservée aux techniciens
d’un Centre d'Assistance Agréé :
- Vider le réservoir du mélange.
Dégager le filtre et le détacher du tuyau du
mélange.
Monter un filtre neuf sur la tuyau du mélange.
Replacer le filtre dans le réservoir.

A ATTENTION - Remplacez impérativement
le filtre du mélange lorsqu'il est sale pour que le
moteur puisse toujoursfonctionnerala perfection.

MOTEUR

Nettoyer réguliérement les ailettes du cylindre
avec de l'air comprimé. L'accumulation
d'impuretés sur le cylindre peut provoquer des
surchauffes nuisibles au bon fonctionnement
du moteur.

BOUGIE

Il est recommandé de nettoyer régulierement
la bougie et de controler la distance entre les
électrodes (Fig. 23). Utiliser une bougie NGK
CMR7A ou autre marque avec degré thermique
équivalent.
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GRILLE DE PROTECTION

Assurez-vous du fonctionnement parfait du
ressort (D, Fig.13) et du crochet de fermeture
(E). Ceci pour garantir la fermeture parfaite de la
grille de protection.

Aprés une longue période d'inactivité, il est
possible que la poussiére se soit accumulée sur
la protection du ventilateur. Ceci risque de géner
le passage de l'air (moins de volume) et peut
endommager le ventilateur et/ou entrainer la
surchauffe dumoteur.llconvientdoncde nettoyer
régulierement la protection du ventilateur.

GROUPE DE DEMARRAGE

A ATTENTION : Le ressort hélicoidal est
sous tension et pourrait voler loin en causant
des blessures graves. N'essayez jamais de le
démonter ou de le modifier.

CARBURATEUR

Le carburateur est réglé en usine sur des valeurs
standard, conformément aux normes sur les
émissions.

A ATTENTION :

- Ne modifiez pas le réglage du carburateur
en desserrant ou en resserrant ses vis ; cette
opération est réservée aux techniciens
qualifiés d'un Centre d'Assistance Agréé.

- Un mauvais réglage risque de
compromettre le fonctionnement du
moteur.

- Il est interdit d’enlever ou de manipuler les
bouchons rouges de protection des vis du
carburateur.

En cas de problémes (moteur ne maintenant
pas le ralenti, régime irrégulier ou n'atteignant
pas la puissance maxi), s'adresser a un Centre
d'Assistance Agréé.

A ATTENTION: Des variations climatiques
et altimétriques peuvent provoquer des
variations de carburation.

TUYAU D'ECHAPPEMENT

A ATTENTION - Ce pot d'échappement est

doté d'un catalyseur ce qui assure au moteur
la conformité aux conditions sur les émissions
requises. Ne jamais modifier ni déposer le
catalyseur : tout modification est une violation
alaloi.

A ATTENTION - Les pots d'échappement

dotés de catalyseur deviennent treés
chauds durant l'utilisation et restent ainsi
longtemps apreés avoir éteint le moteur. Cette
situation se présente méme lorsque le moteur
tourne au ralenti. Vous risquez de vous braler
en le touchant. Risque d’incendie!

A\ PRECAUTION - Si le pot d'échappement

est endommagé il doit étre remplacé.
S'il se bouche fréquemment, le rendement du
catalyseur s'en trouve réduit.

A\ ATTENTION - n'utilisez jamais votre machine

si le silencieux est endommagé, déposé ou
modifié. Un silencieux mal entrtenu augment
le risque d'incendie et de perte auditive.

ENTRETIEN EXCEPTIONNEL

A la fin de la saison, si I'appareil a fait I'objet d’'un
usage intense, ou tous les deux ans en cas
d’usage normal, faites controler I'appareil par un
technicien spécialisé du réseau d'assistance.

A ATTENTION: Toutes les opérations
d’entretien qui ne figurent pas dans ce manuel
doivent étre effectuées dans un atelier
autorisé. Pour garantir un fonctionnement
constant er régulier de le souffleur, ne pas oublier
que dans le cas de remplacement de pieces il
faut utiliser exclusivement des PIECES
D’ORIGINE.

A Toute modification non autorisée et/ou
utilisation de piéces détachées non originales
peut entrainer des blessures graves ou
mortelles a I'opérateur ou a des tiers.

9. TRANSPORT
Transporter le souffleur avec le moteur éteint.

A ATTENTION - Pour transporter la machine
sur un véhicule, s'assurer qu'elle y est fixée
correctement a I'aide de sangles. Transporter la
machine en position verticale, réservoir vide, en
veillant a respecter les normes en vigueur
relatives au transport de ce type de machines.

10. REMISSAGE
Lorsque l'appareil doit étre entreposé pendant
de longues périodes :
- Videz le réservoir.
Mettez le souffleur en marche a une vitesse
modérée et laissez que le moteur s'arréte par
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le

la

mangque de carburant.

Nettoyez le réservoir a fond.

Nettoyez a fond le souffleur et éliminez toute
sorte de salissure (dépodts de poussiére, herbe
ou autre).

Enduisez toutes les parties métalliques d’'une
fine couche d’huile pour éviter la corrosion.
Rangez le souffleur et ses accessoires dans un
endroit frais et sec, inaccessible aux enfants,
loin de toute source de chaleur non protégée
et des agents chimiques corrosifs tels que les
produits chimiques pour le jardinage.

Aprés une longue période d'inactivité et avant de
réutiliser le souffleur, contrélez tous les joints et

carburateur ; nous vous conseillons de confier

cette opération a un Centre d’Assistance Agréé.

A ATTENTION - Rangez le souffleur a I'écart
des rayons du soleil filtré a travers des vitres : ceci
pourrait endommager certaines parties en
plastique. Ne pas utiliser du mélange préparé un
mois avant: cela pourraitendommager le moteur
et la garantie pourrait étre annulée.

11. PROTECTION DE L'ENVIRONNEMENT

La protection de I'environnement est un aspect
fondamental et prioritaire de l'utilisation de la
machine, au bénéfice de la vie civile et sociale du
contexte dans lequel on vit.

Eviter d'étre un élément de géne pour le
voisinage.

Respecter scrupuleusement les réglements
locaux en matiére d’élimination des déchets de
tonte.

Respecter scrupuleusement les réglements
locaux en matiére d’élimination des
emballages, huiles, essence, batteries, filtres,
pieces endommagées ou tout élément a fort
impact écologique ; ces résidus ne doivent pas
étre jetés aux ordures, mais doivent étre
séparés et remis aux centres de collecte
spécialisés qui pourvoiront au traitement des
déchets.

Démolition et élimination
Lors de la mise hors service, ne pas abandonner

machine dans la nature, mais s'adresser a un

centre de collecte.

Une grande partie des matériaux éliminés est
recyclable ; tous les métaux (acier, aluminium,
laiton) peuvent étre remis a un ferrailleur. Pour
plus d'informations contacter le centre de

récupération des déchets de votre zone.
L'élimination des dérivés de démolition de la
machine devra se faire dans le respect de
I'environnement, en évitant de polluer le sol, I'air
etl'eau.

Dans tous les cas, respecter les législations et
réglements en vigueur en la matiére.

Lors de la démolition du souffleur, détruire
également l'étiquette du marquage CE ainsi que
le présent manuel.

12. VERSION ASPIRATEUR / TRITURATEUR

ASSEMBLAGE

Kit aspirateur / triturateur accessoire en
option:

1. Tube aspirateur (en deux parties)

2. Tube collecteur

3. Sac collecteur

4. Poignée

A\ ATTENTION - Quand on monte les tubes,
le collecteur et le sac, le moteur doit étre éteint.

PREPARATION

- Pour monter la poignée (F, Fig.16), démonter
les deux bouchons (G) aprés avoir dévissé
les deux vis. Lors du montage de la poignée
(F), insérer le cable (H, Fig.17) dans la fente
afin d'éviter de le pincer. Apres avoir fixé la
poignée a l'aide des deux vis, brancher le
connecteur du cable (Q, Fig.18) sur la lamelle
(R) de la machine.

- Introduire le tube collecteur (C, Fig. 14) dans
le sac (D) jusqu’au bout de la partie conique
du tube et le fermer avec le ruban Velcron
(E). Positionner le sac a l'extrémité du tube
pour une plus grande commodité d'utilisation
de la machine.

- Dévisser la vis (A, Fig.15) pour pouvoir
introduire I'ceillet (B) du collecteur (C) dans
son logement. Visser la vis (A) afin de bloquer
le collecteur (C).

- Ouvrir la grille de protection, avec un
tournevis pour déplacer la languette (H,
Fig.19) qui bloque la fermeture de la grille.
Introduire le tube d'apiration (L, Fig. 20),
en emboitant les quatre ergots (M) de la
turbine dans les quatre cannelures-guides
(N) du tube. Tourner dans le sens de la fleche
(2) jusqu'a l'encliquetage. Pousser la partie
terminale du tube d’aspiration (P, Fig. 21), en
s'assurant que la partie arrondie de I'embout
du tube de l'aspirateur est tourné vers le bas.

46




A ATTENTION - Contréoler que le tube
d'aspiration est monté correctement avant de
mettre en marche la machine.

A ATTENTION - Ne pas démarrer le souffleur
si la grille de protection (G, Fig.10) est ouverte,
endommagée ou ne peut pas étre fermée, sauf
quand le tube d'aspiration est enclenché.

A ATTENTION - Contréler toujours que le
sac est intact et que la charniére est fermée
avant de démarrer le souffleur. Ne jamais
utiliser un sac endommagé. Risque de blessures
provoquées par des débris volants.

A ATTENTION - Eviter tout contact direct du
corps avec la zone de sortie du pot.

UTILISATION

A ATTENTION - Saisir toujours la machine
de fagon énergique avec les 2 mains.

L'aspirateur a été concu pour étre employé a
deux mains (Fig. 22), l'utilisateur tenant de la
main droite la poignée de commande et de
la main gauche la poignée du carter. Cette
indication est valable également pour les
gauchers.

Poser la bandouliére du sac collecteur sur
I'’épaule droit et enfiler le bras gauche. En
version aspirateur, I'appareil ne doit étre utilisé
gu’avec le sac collecteur monté.

Le grand diamétre du tube d'aspiration permet
d'aspirer de grosses pieces (p. ex. grandes
feuilles, morceaux de carton et d'écorce).
Attention: on veillera toutefois a ne pas aspirer
des objets volumineux (bois, canettes, cordes
ou rubans) pouvant endommager les ailettes de
la turbine ou bloquer celle-ci.

Attention: ne pas aspirer des feuillages
mouillés, qui pourraient engorger la turbine.
Attention: ne pas obstruer le tube d’aspiration
afin d'éviter tout dommage au moteur a la suite
d’une montée en régime.

A PRECAUTIONS - Ne pas faire glisser sur le
sol la partie terminale du tube d'aspiration

A\ PRECAUTIONS - Ne pas aspirer de
substances abrasives comme le sable ou le
gravier qui peuvent endommager rapidement
la turbine.

A\ ATTENTION - Ne jamais aspirer de
substances chaudes ou qui brilent ou de

combustibles fluides. Ne jamais aspirer de
liguides inflammables ni de substances
toxiques (p. ex. du carburant) ou des matériaux
non imprégnés ceux-ci pouvant étre la cause
de bralures fatales par le feu ou a la suite
d’explosions!

A PRECAUTIONS - Les bruits anormaux
ou variation du nombre de tours du moteur
pourraient mettre en évidence un colmatage
interne de la machine en phase d'aspiration.
Eteindre immédiatement le moteur, démonter
le tube d'aspiration et vérifier la présence de
résidus qui colmatent les conduites internes.

MAINTENANCE

TURBINE - Nettoyer périodiquement l'intérieur
du module abritant la turbine de tous détritus
ou crasses afin de na pas géner le bon
rendement de I'appareil.

MOBILE - Vérifier si les ailettes sont propres et
non endommagées afin d’éviter la perte de flux
d’air et I'accroissement des vibrations. Dans le
cas contraire s'adresser immédiatement a un
agent agréé.

SAC COLLECTEUR - Doit étre lavé
périodiquement afin de permettre une bonne
aspiration et remplissage. Controler que le sac
est integre et que les charniéres fonctionnent.
Remplacez les piéces si nécessaire.

Voir la rubrique 8 page 43 pour les autres
opérations de maintenance.
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13. DONNEES TECHNIQUES

Cylindrée cm3 25.4
Moteur 2 temps
Puissance kw 1.0
Capacité du réservoir a carburant ia + ¢ cm? 450 (0,45 2)
Primer carburateur Oui
Systeme antivibration Oui
Poids kg 37
Portée volumétrique souffleur m3/h 720
Vitesse maximale de I'air m/s 70
Portée volumétrique aspirateur m3/h 770
Capacité sac aspirateur 2 36
. . ANSI
Pression acoustique dB (A) B175.2/2012 73.0
Lo, av
Pression acoustique dB (A) EN15503 96.5
EN 22868
Incertitude dB (A) 2.0
2000/14/EC
Niveau de puissance acoustique mesuré dB (A) EN 22868 104.0
EN I1SO 3744
Incertitude dB (A) 1.0
Lwa
; ; ; 2 2000/14/EC
Niveau puissance acoustique assuré dB (A) EN 22868 105.0
EN ISO 3744
EN15503
Niveau de vibration m/s? EN 22867 6.3
EN 12096
Incertitude m/s? EN 12096 2.8

* Valeurs moyennes poundérés (1/7 au ralenti, 6/7 pleine charge)
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14. DECLARATION DE CONFORMITE

Je soussigné,

EMAK spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) ITALY

déclare sous sa propre responsabilité que la machine:

1. Catégorie:

Souffleur

2. Marque: / Type:

Oleo-Mac BV 250 - Efco SA 2500

3. identification de série

554 XXX 0001 - 554 XXX 9999

est conforme aux prescriptions de la
Directive / du Réglement et de leurs
modifications ou intégrations

2006/42/EC - 2014/30/EU - (EU) 2016/1628 - 2000/14/EC -
2011/65/EU

est conforme aux recommandations des
normes harmonisées suivantes:

EN 15503:2009+A2:2015 - EN ISO 14982:2009

Procédures suivies pour
I'évaluation de la conformité

AnnexV - 2000/14/EC

Niveau de puissance acoustique mesuré

104.0 dB(A)

Niveau de puissance acoustique garanti:

105.0 dB(A)

Fait a:

Bagnolo in piano (RE) Italy - via Fermi, 4

Date:

15/04/2020

Documentation technique déposée
auprés du

Siege Administratif. - Direction Technique

¥
(e[S Emak..

\_} Fausto Bellamico - President
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15. CERTIFICAT DE GARANTIE

Cette machine a été concue et réalisée avec les
techniques de production les plus modernes. Le
fabricant garantit ses produits pendant une
période de 24 mois a compter de la date
d'achat, en cas d’usage privé ou d'activités de
bricolage. En cas d’usage professionnel, la
garantie est limitée a 12 mois.

Conditions générales de garantie
1) La garantie devient effective a partir de la
date d'achat. Le constructeur remplace

4) Lagarantie s'annule en casde:

- d'absence manifeste d’entretien,

- d'utilisation incorrecte ou de
manipulation du produit,

- d'utilisation de lubrifiants ou de
carburants inadéquats,

- d'utilisation de piéces détachées ou
d'accessoires non originaux,

- d’interventions effectuées par du
personnel nétant pas agréé.

[
[
[
[
[
[
I ACHETE PAR M.
[
[
[
[
[
[

sdier 1 loind

Ne pas

gratuitement les pieces présentant des | 5) Le constructeur exclut de la garantie les
vices d? materlau,'d.’usmage ou de consommables et les piéces sujettes a
fabrication par le biais de son réseau usure de fonctionnement normale.
commercial et d'assistance. La garantie ne . . . .
. ] . AN 6) La garantie exclut les interventions de mise
prive pas l'acheteur des droits qui lui sont .. S )
: L a jour et d'amélioration du produit.
octroyés par le code civil contre les ) ) .
conséquences ou les vices causés par la 7) La garantie ne couvre pas la mise au point
chose vendue. ni les interventions d'entretien nécessaires
2) Le personnel technique interviendra le plus pendant la période de validité de la
rapidement possible, dans les délais garantie.
concédés par les nécessités| 8) Les éventuels dommages subis pendant le
organisationnelles. transport doivent étre immédiatement
e
3) Pour fler.nande'r Ias.s|stance' sous signalés au transporteur sous peine
garantie, il est nécessaire de présenter , . .
. . d'annulation de la garantie.
au personnel agréé le certificat de . ,

L. 9) La garantie ne couvre pas les éventuels
garantie ci-dessous portant le cachet du . N o
revendeur, diment rempli et dommages, directs ou indirects, causés a

’
accompagné de la facture d’achat ou du des personnes ou des objets suite a des
ticket de caisse obligatoire reportant la pannes de la machine ou a l'interruption
date d’achat. forcée et prolongée de son utilisation.
MODELE paE ‘X’
CONCESSIONNAIRE
N° de SERIE

X) garantie terchniqu.le.
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16. RESOLUTION DES PROBLEMES

A

ATTENTION : toujours arréter I'outil et débrancher la bougie avant d'intervenir selon les indications
du tableau ci-dessous, sauf indication contraire.

Si le probléme persiste aprés avoir vérifié toutes les causes possibles indiquées, contacter un Centre d'Assistance
Agréé. En cas de probléme non référencé dans ce tableau, contacter un Centre d'Assistance Agréé.

PROBLEME

CAUSES PROBABLES

SOLUTION

Le moteur ne démarre pas ou
s'arréte quelques secondes apres
le démarrage.

1. Pas d'étincelle

2. Moteur noyé

. Controler I'étincelle de la bougie. S'il

n'y a pas d'étincelle, répéter le test avec
une bougie neuve (CMR7A).

Suivre la procédure page 40. Si le
moteur ne démarre toujours pas,
répéter la procédure avec une bougie
neuve.

Le moteur démarre mais
n'accélere pas correctement ou
ne tourne pas correctement a
vitesse élevée.

Régler le carburateur.

Contacter un Centre d'Assistance Agréé
pour régler le carburateur.

Le moteur n'atteint pas le régime
maxi et / ou dégage trop de
fumée.

1. Controler le mélange huile/
essence.

2. Filtre a air encrassé.

3. Régler le carburateur.

—_

Utiliser de I'essence neuve et une huile
pour moteur 2 temps.

Nettoyer : voir les instructions au
chapitre Entretien filtre de I'air.

Contacter un Centre d'Assistance Agréé
pour régler le carburateur.

Le moteur démarre, tourne et
accélére, mais ne tient pas le
ralenti.

Régler le carburateur.

Contacter un Centre d'Assistance Agréé
pour régler le carburateur.

Le moteur démarre et tourne mais
dégage peu d'air

1. Grille de protection colmatée
2. Turbine endommagée

3. Vis sans fin et tuyaux colmatés

1.
2. Contacter un Centre d'Assistance Agréé

3. Nettoyer

Nettoyer la grille de protection
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UBERSETZUNG DER ORIGINALANLEITUNGEN

Verehrte Kunden

Danke fiir Ihre Wahl eines Produkts von Emak.
Unser Handlernetz und unsere
Vertragswerkstatten stehen jederzeit zu lhrer
Verfligung.

EINLEITUNG

Lesen Sie diese Anleitung vor Arbeitsbeginn
aufmerksam durch, um mit dem Aufsitzmaher
richtig umgehen zu kénnen und Unfélle zu
vermeiden. In dieser Betriebsanleitung finden Sie
die Erkldarung zur Funktionsweise der
verschiedenen Bauteile und die die Hinweise fiir
die anfallenden Kontrollen und
Wartungsarbeiten.

HINWEIS: Die in dieser Anleitung enthaltenen
Beschreibungen und Abbildungen sind
unverbindlich. Der Hersteller behilt sich das
Recht auf etwaige Anderungen vor, ohne
jeweils eine Aktualisierung der vorliegenden
Anleitung vorzunehmen.

Zusdatzlich zu den Betriebs- und
Wartungsvorschriften enthalt diese Anleitung
ebenfalls Informationen, auf die Sie besonders
achten missen. Diese Informationen sind durch
nachstehende Symbole gekennzeichnet:
ACHTUNG: es besteht die Gefahr von Unfallen,
ernsthaften bis lebensgefahrlichen Verletzungen
oder schweren Sachschaden.

WARNUNG: es besteht die Gefahr von Schaden
an der Maschine oder an ihren Bauteilen.

ACHTUNG
GEFAHR VON GEHORSCHADEN
UNTER NORMALEN EINSATZBEDINGUNHGEN
DIESER MASCHINE KANN DER BEDIENER
EINEM PERSONLICHEN UND TAGLICHEN
SCHALLDRUCKPEGEL VON MINDESTENS

85 dB (A) AUSGESETZT SEIN

INHALTSVERZEICHNIS

1.SICHERHEITSVORSCHRIFTEN (mit den 52
Vorschriften fir den sicheren
Maschinenbetrieb)

2.ERLAUTERUNG DER SYMBOLE- UND 54
SICHERHEITSHINWEISE (erldutert die
Vorgehensweise zur Identifizierung der
Maschine und die Bedeutung der
Symbole)

3.HAUPTBESTANDTEILE (erldutert die 54
Anordnung der wichtigsten
Maschinenbestandteile)

4 MONTAGE (erldautert die 54
Vorgehensweise zum Auspacken der
Maschine und zum Einbau der separat
angelieferten Teile)

5.ANLASSEN 55

6. MOTOR ABSTELLEN 57

7.GEBRAUCH DER MASCHINE 57

8.WARTUNG (mit samtlichen 59
Informationen fur die langfristige
Effizienz der Maschine)

9. TRANSPORT 61
10. LANGERUNG 61
11.UMWELTSCHUTZ (mit Tipps fur den 62

umweltgerechten Einsatz der Maschine)
12.AUSFQHRUNG LAUBSAUGER / 62
LAUBHACKLER
13.TECHNISCHE DATEN (Ubersicht der 64
wichtigsten Maschineneigenschaften)
14. KONFORMITATSERKLARUNG 65
15.GARANTIESCHEIN (Ubersicht der 66
Garantiebedingungen)

16. STORUNGSSUCHE (Schnelle
Losungsvorschldge bei etwaigen
Betriebsstorungen)

67

1. SICHERHEITSVORSCHRIFTEN

A ACHTUNG - Bei richtigem Einsatz ist der
Blasgerit ein duBerst schnelles, praktisches
und leistungsfdahiges Gerat, bei
unsachgeméaBem oder unvorsichtigem
Gebrauch kann es jedoch eine Gefahr
darstellen. Damit Sie stets bequem und sicher
arbeiten kdnnen, sollten Sie unbedingt die
nachstehenden und in dieser Anleitung
enthaltenen Sicherheitsvorschriften beachten.

A ACHTUNG: Das Ziindsystem lhres Gerats
erzeugt ein elektromagnetisches Feld
geringer Stirke. Dieses Feld kann unter
Umstanden Herzschrittmacher beeinflussen.
Um die Gefahr ernster oder gar todlicher
Unfélle zu reduzieren, sollten Personen mit
Herzschrittmachern vor Benutzung dieser
Maschine ihren Arzt und den Hersteller des
Herzschrittmachers zu Rate ziehen.

A ACHTUNG! - Nationale Verordnungen
konnen den Gebrauch des Gerats
einschranken.

1. Verwenden Sie das Gerat erst, wenn Sie
in seinen Gebrauch eingewiesen sind.
Unerfahrene Benutzer miissen sich vor
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

dem Arbeitseinsatz mit dem Gerét vertraut
machen.

. Der Blasgerat darf nur von Erwachsenen

verwendet werden, die sich in guter
korperlicher Kondition befinden und die
Gebrauchsanleitungen kennen.

.Bldser nicht in Ermidungszustand

verwenden nicht unter der Einwirkung von
Alkohol oder Rauschgift.

. Tragen Sie immer Handschuhe, Schutzbrille

und Gehorschutz. Vermeiden Sie Schals,
Armbander oder andere Kleidungsteile, die
sich im Laufer verfangen kénnten.

. Halten Sie andere Personen oder Tiere beim

Anwerfen und Gebrauch des Blasgerits in
einem ausreichenden Sicherheitsabstand.

. Arbeiten Sie stets in stabiler und sicherer

Stellung.

. Richten Sie den Luftstrahl niemals gegen

Personen oder Tiere.

.Verwenden Sie den Blasgerdt nur in

ausreichend belufteter Umgebung. Sein
Einsatz in Ex-Bereichen, geschlossenen
Raumen bzw. in der Ndhe von entziindlichen
Stoffen ist verboten.

. Uberpriifen Sie den Blasgerat taglich auf die

einwandfreie Funktion der Sicherheits- und
anderen Vorrichtungen.

Binden Sie langes Haar zusammen (zum
Beispiel mit einem Netz).

Arbeiten Sie niemals mit einem beschadigten,
behelfsweise reparierten, falsch montierten
oder eigenmdchtig umgeristeten Blasgerét.
Sie durfen die Sicherheitsvorrichtungen auf
keinen Fall abnehmen, beschadigen bzw.
unwirksam machen.

Bewahren Sie diese Anleitung sorgféltig auf
und lesen Sie sie vor jedem Gebrauch noch
einmal durch.
Beachten Sie
Wartungsvorschriften.
Fihren Sie eigenstédndig nur die normalen
Wartungsarbeiten durch und wenden Sie sich
in all den anderen Fallen an eine autorisierte
Fachwerkstatt.

Samtliche Schilder mit den
Gefahrensymbolen und Sicherheitszeichen
missen sich in einwandfreiem Zustand
befinden. Bei Beschddigung oder
Unleserlichkeit miissen sie rechtzeitig ersetzt
werden (Abb. 19).

Das Gerdt darf ausschlief3lich fiir die in der
Betriebsanleitung angegebenen Zwecke
verwendet werden (siehe seite 58).

Die Maschine nicht mit laufendem Motor
liegen lassen.

stets unsere

. Rusten Sie den Abtrieb des Blasgerdts nur mit

dem Originalgeblédse des Herstellers aus. Die

Verbindung weiterer Baugruppen ist wegen der
groBeren Unfallgefahr verboten. Bauen Sie das
Geblase nicht auf andere Motoren oder Antriebe.
Stillgelegte Blasgerat sollten Sie unbedingt
durch lhren Fachhdndler umweltgerecht
entsorgen lassen.

Geben bzw. borgen Sie den Blasgerdt nur in
seiner Funktion und Gebrauch erfahrenen
Personen. Handigen Sie in diesem Fall ebenso
die Gebrauchsanleitungen aus.

Arbeiten Sie mit dem Blasgerat niemals in der
Néhe von elektrischen Geréten.

Verstopfen bzw. schlieen Sie keinesfalls die
Liftungsoffnung des Geblases.

Greifen Sie mit den Handen nicht in den
Laufer und fiihren Sie keine Wartung bei
laufendem Motor aus.

Der Besitzer bzw. Bediener ist in jedem Fall fiir
die Unfédlle oder Risiken gegeniber Dritten
oder deren Besitz verantwortlich.

Wenden Sie sich fir weitere Auskiinfte stets
an lhren Fachhéandler.

Verbiegen Sie auf keinen Fall die
Geblaseschaufeln; arbeiten Sie niemals mit
einem beschadigten Geblase.

Saugen Sie keine sperrigen Gegenstande auf,
die das Geblase blockieren oder beschadigen
kénnten.

19.

20.

21.
22.

23.
24,

25.
26.

27.

A Soweit nicht anders angegeben (u.z. mit
dem Text "Saugerversion"), beziehen
sich die Informationen in der
Betriebsanleitung auf die Bladser- sowie
Saugerversionen.

SICHERHEITS-/SCHUTZKLEIDUNG

A Bei der Arbeit mit dem Bldaser muss der
Bediener daher immer zugelassene
Sicherheits-/Schutzkleidung tragen. Durch die
Benutzung der Schutzkleidung wird die
Verletzungsgefahr zwar nicht beseitigt, aber die
Auswirkungen des Schadens im Falle eines
Unfalls reduziert. Ihr Fachhandler berét Sie gern
bei der Wahl der richtigen Schutzkleidung.

Die Kleidung muss geeignet sein und darf
die Arbeit nicht behindern. Tragen Sie
anliegende Schutzkleidung. Die Jacke und die
Schutzlatzhose von sind ideal. Tragen Sie keine
Kleider, Schals, Krawatten oder Schmuckstiicke,
die sich im Gestrlipp verfangen kdnnten. Binden
Sie langes Haar zusammen und schiitzen Sie
es (zum Beispiel mit einem Schal, einer Miitze,
einem Helm usw).

Tragen Sie Sicherheitsschuhe mit rutschfesten
Sohlen und Stahlkappen.
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A Benutzen Sie die Schutzbrille oder das
Schutzvisier!

Benutzen Sie einen Gehodrschutz; zum
Beispiel den Gehdrschutz mit Biigel oder die
Gehorschutzstopsel. Die Verwendung eines
Gehorschutzes erfordert erhohte Aufmerksamkeit
und Vorsicht, denn die Wahrnehmung akustischer
Warnsignale (Rufe, Alarme usw.) wird dadurch
eingeschrankt.

Tragen Sie Handschuhe, mit denen die
Vibrationen maximal gedampft werden.

2. ERKLARUNG DER SYMBOLE UND
SICHERHEITSHINWEISE (Abb.24)

1. Betriebsanleitung vor der Inbetriebsnahme

lesen.
2. Immer Helm, Schutzbrille und
Gerduschschutz tragen.

3. ACHTUNG - Die vom Blasgerat mit
hoher Geschwindigkeit abgestoBenen
Gegenstande konnen zurtickprallen und den
Benutzer treffen. Dies kann schwerwiegende
Augenverletzungen verursachen.

Gerit: BLASER.

Garantierter
Schalleistungspegel.

CE-Zeichen.

Seriennummer.

Baujahr.

ACHTUNG! Gefahr der Fingeramputation.
ACHTUNG! Heil3e Oberflachen.

Der Benutzer des Blasgerdts muss einen
Sicherheitsabstand von mindestens 10
Metern zu Personen und Tieren einhalten.
Dieser Sicherheitsabstand von mindestens
10 Metern gilt auch, falls mehrere Benutzer
gleichzeitig am selben Einsatzort arbeiten.
12. Schalldruck in 15 m Abstand nach ANSIB175
gemessen.2-2012

>

akustischer

b

SoYoeNO

- o

3.HAUPTBESTANDTEILE (Abb.1)

1. Duse

2. Blasrohr

3.  Gashebel

4. Handgriff

5. Schutzgitter

6. Gasregler

7. Stopp-Taste
8. Zindkerze

9. Starterpumpe
10. Chokehebel
11. Luftfilterdeckel
12. Tankverschluss
13. Kraftstofftank
14. Startgriff

15. Auspuff

16. Schraube zur Rohrbefestigung

4. MONTAGE

Das Gerat wird in der Ausfiihrung als Blasgerat
geliefert.

Sie kdnnen den Bausatz zur Umristung in
Laubsauger / Laubhéacksler als Sonderzubehor
bestellen (siehe Kapitel 8.).

Montage der Rohre

A ACHTUNG - Beim Einbau von Rohren und
Diise sollten Sie den Motor abstellen.

1. Die Schraube (A, Abb.3) 16sen, um die Ose (C)
des Rohres (B) in ihre Aufnahme einsetzen zu
kénnen. Die Schraube (A) zudrehen, um das
Rohr (B) zu fixieren.

2. Zum Herausziehen des im Rohr (B)
befindlichen Verléngerungsrohres (D, Abb.2
den Gewindering (E) in Richtung =
~geoffnetes Schloss” drehen: das Rohr (C)
herausziehen. Sobald die gewiinschte
Stellung erreicht ist, den Gewindering (E) in
die Stellung H ,geschlossenes Schloss”
drehen, um — die zwei Rohre zu fixieren.

3. Fir einen effizienteren und besser
ausrichtbaren Luftstrahl kann die Duse (F,
Abb.4) montiert werden. Die Dise muss auf
das Verlangerungsrohr (D, Abb.2) gesteckt
werden und in den zwei Sicherungen (G,
Abb.4) einrasten.

A ACHTUNG: Im Verldangerungsrohr (D,
Abb.2) befindet sich ein Sicherheitsgitter zum
Schutz vor Eindringen von Fremdkorpern. Der
Laubblaser kann nicht ohne das Rohr (D)
verwendet werden, um die Gefahr von Finger-
und Handamputation auszuschlieBen, wenn
versehentlich in das Rohr gegriffen wird.




TRAGGURTE

OPTION - Zur Verbesserung des Arbeitskomforts
ist der einfache Traggurt (Abb.5) Nr. 61140011R
als separates Zubehor erhiltlich. Haken Sie den
Gurt in die entsprechende Osen (D, Abb.6) ein.

5. ANLASSEN

KRAFTSTOFF

A ACHTUNG: Benzin ist ein
hochentziindlicher Kraftstoff. Gehen Sie bei
der Handhabung von Benzin oder
Kraftstoffgemisch immer mit groter Vorsicht
vor. In der Nahe des Kraftstoffs oder des
Gerats sind offene Flammen und Rauchen
verboten.

- Um Brand- und Verbrennungsgefahr zu
reduzieren, vorsichtig mit dem Kraftstoff
umgehen. Er ist hochentziindlich.

- Schitteln und den Kraftstoff in einen hierfur
zugelassenen Behalter fiillen.

- Den Kraftstoff im Freien mischen, wo keine
Funken oder Flammen vorhanden sind.

- Auf dem Boden abstellen, Motor ausschalten
und vor dem Tanken abkihlen lassen.

- Den Tankdeckel langsam aufdrehen, um den
Druck entweichen zu lassen und damit kein
Kraftstoff austreten kann.

- Den Tankdeckel nach dem Tanken wieder fest
zudrehen. Durch Vibrationen kann sich der
Deckel lockern und Kraftstoff austreten.

- Trocknen Sie eventuell aus dem Gerat
ausgelaufenen Kraftstoff ab. Bringen Sie die
Maschine in 3 Meter Entfernung von der Stelle,
an der Sie getankt haben, bevor Sie den Motor
starten.

- Versuchen Sie unter keinen Umstanden,
ausgelaufenen Kraftstoff zu verbrennen.

- Beim Umgang mit Kraftstoff und wéahrend der
Benutzung des Gerdts ist das Rauchen
verboten.

- Bewahren Sie den Kraftstoff an einem kiihlen,
trockenen und gut beliifteten Ort auf.

- Der Kraftstoff darf nicht in einer Umgebung mit
trockenem Lauf, Stroh, Papier usw. aufbewahrt
werden.

- Bewahren Sie das Gerat und den Kraftstoff an
einem Ort auf, an dem die Kraftstoffdampfe
keine Funken oder offene Flammen,
Heizungsboiler, Elektromotoren, Schalter, Ofen

usw. erreichen kénnen.

- Solange der Motor lduft, darf der Tankdeckel
nicht gedffnet werden.

- Verwenden zur Reinigung niemals Kraftstoff.

- Achten Sie darauf, keinen Kraftstoff auf Ihre
Kleidung zu verschitten.

BENZIN oL |A

il :
2% - 50:1

L L (em?)
1 0,02 (20)

5 0,10 (100)
10 0,20 (200)
15 0,30 (300)
20 0,40 (400)
25 0,50 (500)

Dieses Gerat wird von einem 2-Takt-Motor
angetrieben, der die Vormischung von Benzin und
Ol fiir 2-Takt-Motoren erfordert. Bleifreies Benzin
und Ol fiir 2-Takt-Motoren in einem sauberen, fir
Motor zugelassenen Behalter vormischen.
EMPFOHLENER TREIBSTOFF: DIESER MOTOR IST
FUR DEN BETRIEB MIT BLEIFREIEM BENZIN FUR
FAHRZEUGE MIT OKTANZAHL 89 (R + M] / 2)
ODER HOHER ZERTIFIZIERT.

Mischen Sie das Ol fuir 2-Takt-Motoren gemal3 den
Anleitungen auf der Packung mit Benzin.

Wir empfehlen die Verwendung von Ol fiir 2-Takt-
Motoren Efco - Oleo-Mac 2% (1:50), das speziell
fur alle luftgekiihlten 2-Takt-Motoren ausgelegt
ist.

Das im Prospekt (Abb. A) angegebene korrekte
Ol-/Treibstoff-Mischverhaltnis gilt sowohl bei der
Verwendung von PROSINT 2 und EUROSINT 2
als auch eines gleichwertigen Motordls hoher
Qualitat (Spezifikationen JASO FD oder ISO
L-EGD).

A WARNUNG: KEIN OL FUR FAHRZEUGE
ODER OL FUR 2-TAKT-AUSSENBORDMOTOREN
VERWENDEN

A WARNUNG:

- Nur so viel Treibstoff beschaffen, der fiir den
eigenen Bedarf notwendig ist; kaufen Sie
niemals mehr Treibstoff, als Sie in ein, zwei
Monaten verbrauchen,

- Lagern Sie das Benzin in einem gut
verschlossenen Behalter an einem kiihlen,
trockenen Ort

A WARNUNG - Kein Kraftstoffgemisch mit
einem Ethanolgehalt iiber 10% verwenden;
zugelassen sind Gasohol (Mischung aus
Benzin und Ethanol) mit einem Ethanolgehalt
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bis 10% oder Kraftstoff E10.

HINWEIS - Nur die jeweils erforderliche
Kraftstoffmenge anmischen. Das fertige
Kraftstoffgemisch darf nur kurze Zeit im Tank
bzw. Kanister bleiben. Zur Aufbewahrung der
Mischung fiir einen Zeitraum von 12 Monate
sollte der Kraftstoff-Stabilisator Emak ADDITIX
2000 Art.Nr.001000972 verwendet werden.

Alkylatbenzin

A WARNUNG - Alkylatbenzin hat nicht die
gleiche Dichte des normalen Benzins. Bei den
auf den Betrieb mit Normalbenzin
abgestimmten Motoren ist womdoglich eine
Neueinstellung der Schraube H erforderlich.
Hierzu einen autorisierten Service aufsuchen.

Auftanken
Schiitteln Sie den Gemischkanister vor dem
Auftanken.

A ACHTUNG: Befolgen Sie die
Sicherheitsvorschriften fiir die Handhabung
von Treibstoff. Stellen Sie den Motor vor dem
Tanken unbedingt ab. Fiillen Sie niemals
Treibstoff in eine Maschine mit laufendem
oder heiBem Motor. Entfernen Sie sich
mindestens 3 m von der Stelle, an der Sie
aufgetankt haben, bevor Sie den Motor
starten. NICHT RAUCHEN!

1. Sdubern Sie die Umgebung des Tankdeckels,
um Verschmutzungen des Treibstoffs zu
vermeiden.

2. Drehen Sie den Tankdeckel langsam auf.

3. Fiillen Sie das Treibstoffgemisch vorsichtig in
den Tank. Mdglichst keinen Treibstoff
verschitten.

4. Saubern und kontrollieren Sie die Dichtung,
bevor Sie den Tankdeckel wieder aufsetzen.

5. Setzen Sie den Tankdeckel sofort wieder auf und
drehen Sie ihn von Hand fest zu. Entfernen Sie
eventuell verschiitteten Treibstoff.

A ACHTUNG: Kontrollieren Sie, ob
Treibstoff austritt; Leckstellen vor dem
Gebrauch beseitigen. Falls erforderlich
verstandigen Sie bitte lhren Fachhandler.

STARTVORGANG

Uberpriifen Sie den einwandfreien Betrieb des
Gashebels (D, Abb. 9) und schieben Sie den
Gasregler (E) in Leerlaufstellung.

1. Den Primer 6mal langsam driicken (C, Abb.7).
2. Den Starterhebel (12, Abb.1) auf CLOSE stellen

(A, Abb.7). Dadurch wird automatisch das
Halbgas aktiviert.

3. Die Maschine standfest auf dem Boden
abstellen. Die Maschine mit einer Hand
festhalten (Abb.8) und mit der anderen den
Starterzug ziehen (nicht mehr als 3 Mal), bis
die ersten Ziindgerdusche zu héren sind. Ein
neues Gerat kann zusatzliche Anlassversuche
erfordern.

4. Den Starterhebel (12, Abb.1) auf OPEN stellen
(B, Abb.7).

5. Zum Starten des Motors das Anwurfseil ziehen.
Das Gerdt nach dem Start einige Sekunden
warmlaufen lassen, ohne dabei Gas zu geben.
Bei niedrigen Temperaturen oder grofen
Hohen sind zum Warmlaufen einige Sekunden
mehr erforderlich. Anschlieend den Gasknopf
(13, Abb.1) driicken, um das automatische
Halbgas zu deaktivieren.

A ACHTUNG: Wenn der Motor bereits
warmgelaufen ist und wieder gestartet
werden soll, darf den starter (10, Abb. 1)
nicht verwendet werden.

A ACHTUNG: Sie diirfen den Blasgerat
niemals ohne Gebladse starten. Dies kann
schwerwiegende Motorschaden verursachen
und hat den sofortigen Verfall der Garantie zur
Folge.

Wenn der Motor,,abgesoffen” ist.

Setzen Sie ein geeignetes Werkzeug in die
Fassung der Ziindkerze ein.

- Hebeln Sie die Ziindkerzenfassung ab.

- Schrauben Sie die Ziindkerze heraus und
trocknen Sie sie.

- Ziehen Sie den Gashebel bis zum Anschlag.

- Ziehen Sie das Anwerfseil mehrmals durch, um
die Vergaserkammer zu liften.

- Setzen Sie die Ziindkerze wieder ein und
setzen Sie die Ziindkerzenfassung auf; driicken
Sie sie fest nach unten.

- Bringen Sie den Chokehabel in der Stellung
OFFEN, und zwar auch bei kaltem Motor.

- Werfen Sie jetzt den Motor wieder an.

A WARNUNG:

- Das Anwurfseil niemals um die Hand
wickeln.

- Das Anwurfseil beim Anlassen nicht in
seiner ganzen Liange herausziehen, es
konnte dadurch rei3en.

- Das Anwurfseil nicht plotzlich loslassen; den
Seilgriff (14, Abb.1) festhalten und das Seil
langsam aufrollen lassen.
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EINLAUFEN DES MOTORS

Der Motor erreicht seine volle Leistungskraft nach
5+8 Arbeitsstunden.

Lassen Sie den Motor wéhrend dieser Einlaufzeit
nicht leer auf Hochtouren laufen, um eine
UbermafBige Beanspruchung zu vermeiden.

A ACHTUNG! - Wahrend der Einlaufzeit darf
die Vergasung nicht verstellt werden, um eine
vermeintliche Leistungssteigerung zu
erzielen; der Motor kéonnte dadurch
beschadigt werden.

HINWEIS: Es ist vollkommen normal, dass der
Motor wahrend und nach dem ersten
Gebrauch etwas raucht.

6. MOTOR ABSTELLEN
Bringen Sie Gashebel (D, Abb. 9) und Gasregler (E)
in Leerlaufstellung.

Den Motor abstellen, vernichtend der STOPP-
Taste (F, Abb. 9).

7. GEBRAUCH DER MASCHINE

VERBOTENER EINSATZ

- Arbeiten Sie nur, wenn Sicht und
Lichtverhéltnisse ein sicheres Arbeiten
gestatten.

- Stellen Sie den Motor vor Absetzen der
Heckenschere ab.

- Achten Sie besonders auf Alarme bei
Verwendung der Schutzausriistung, denn diese
Ausristungen kdnnen das Horen von
Warnténen (Aufforderungen, Signale,
Warnungen usw.) beeintrachtigen.

- Seien Sie besonders vorsichtig bei der Arbeit
am Hang oder auf unebenem Geldnde.

- Die Handgriffe stets trocken und sauber halten.

- Benutzen Sie den Bldser nicht auf einer
Leiter, einem Gestell oder einem Tisch.

- Blasen Sie unter keinen Umstdnden heife
oder brennende Stoffe bzw. fliissige
Kraftstoffe weg.

- Gehen Sie beim Arbeiten mit dem Gerat nicht
rickwarts.

- Verwenden Sie den Blaser ausschlief3lich zu
verniinftigen Uhrzeiten, also weder frih
morgens oder spat abends, um niemanden zu
storen. Halten Sie sich an die ortlich
vorgeschriebenen Ruhezeiten.

- Kontrollieren Sie die Windrichtung und -starke.
Richten Sie den Luftstrahl oder die
weggeblasenen Abfélle niemals auf Personen,
Tiere, Autos oder Hauser.

- Blasen Sie die Abfélle nicht in offene Fenster

oder Tiiren.

- Nehmen Sie Rucksicht auf Passanten und
fremde Grundstiicke.

- Lassen Sie den Blaser nicht mit laufendem
Motor unbeaufsichtigt.

- Achten Sie auf die weg- oder fortgeblasenen
Gegenstande.

- Uben Sie sich darin, Grasschnitt oder
Papierbecher ohne Staubverwirbelungen
wegzublasen.

- Befeuchten Sie staubige Bereiche vor der
Benutzung des Blasers.

- Benutzen Sie den Bldser nicht, um sehr
staubiges Material wegzublasen.

- Richten Sie den Luftstrahl nicht gegen
Personen oder Tiere. Der Blaser kann kleinere
Gegenstande mit hoher Geschwindigkeit
wegschleudern. Stellen Sie das Gerat sofort an,
wenn Personen herantreten.

- Folgendes Material darf NICHT mit dem Blaser
beseitigt werden:

+ GroRere Mengen Kies oder Kiesstaub
+ Bauschutt

« Gipspulver

+ Zement- und Betonstaub

« Trockene Gartenerde

- Benutzen Sie den Bldser nicht, um
Diingemittel, Chemikalien, sonstige giftige
Stoffe oder Kraftstoff zu verteilen, es sei denn,
dass er fir diesen Zweck ausgelegt ist und in
diesem Fall nur in einem geeigneten Bereich
verwendet wird.

- Wird dagegen ein handelstblicher Stoff
weggeblasen, lesen Sie das Sicherheitsdatenblatt
oder wenden Sie sich an den Hersteller des Stoffs.

A ACHTUNG! - Kieselerde ist ein
Grundbestandteil von Sand, Quarz,
Backsteinen, Ton, Granit, Gestein und
zahlreicher anderer Stoffe, darunter auch von
Beton- und Mauerwerkprodukten. Das
wiederholte bzw. intensive Einatmen
kristalliner Kieselerde in der Luft kann
ernsthafte oder gar tédliche Erkrankungen
der Atemwege verursachen, einschlieBlich der
Silikose. Bei derartigen Stoffen miissen Sie
also in jedem Fall die angegebenen
Atemschutzvorschriften beachten.

A ACHTUNG! - Das Einatmen von
Asbeststaub kann ernsthafte oder gar todliche
Erkrankungen der Atemwege bzw. Krebs
verursachen. Der Gebrauch und die
Entsorgung asbesthaltiger Produkte
unterliegen strengen Regelungen. Blasen oder
bewegen Sie weder Asbest noch asbesthaltige
Produkte, wie beispielsweise isolierende
Verkleidungen aus Asbest. Besteht Anlass zur
Annahme, dass asbesthaltige Stoffe bewegt
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werden, setzen sie sich umgehend mit lhrem
Arbeitgeber oder dem Gesundheitsamt in
Verbindung.

Vorbereitung auf die Arbeit

A ACHTUNG! - Befolgen Sie stets die
Sicherheitsvorschriften. Planen Sie die Arbeit
im voraus. Beginnen Sie erst dann mit der
Arbeit, wenn der Arbeitsbereich leer geraumt
und standfester Untergrund vorhanden ist.

A ACHTUNG - Die vom Bldser mit hoher
Geschwindigkeit weggeblasenen
Gegenstande konnen zuriickprallen und den
Benutzer treffen. Dies kann schwerwiegende
Augenverletzungen verursachen. Tragen Sie
immer einen Augenschutz.

A Fiir Personen mit Kreislaufstérungen und
nervosen Leiden konnen Vibrationen
gesundheitsschadlich sein. Sollten Symptome
wie Prickeln, Gefiihllosigkeit, Kraftschwund
oder Veranderungen der Hautfarbe auftreten,
suchen Sie umgehend ein Arzt auf. Von diesen
Symptomen sind meist Finger, Hinde oder
Armgelenke betroffen.

Uberpriifen Sie den Zustand des Blasers
vor dem Einsatz, insbesondere Auspuff,
Saugo6ffnung und Luftfilter.

- Spritzen Sie den Arbeitsbereich in besonders
staubiger Umgebung mit einem Schlauch oder
einem Sprihaufsatz leicht ab, sofern Wasser
zur Verfigung steht.

- Achten Sie dabei auf Kinder, Haustiere, offene
Fenster oder Autors und blasen Sie die Abfille
stets unter sicheren Bedingungen weg.
Benutzen Sie die komplette
Diisenverlangerung, so dass der Luftstrahl
moglichst am Boden verwendet wird.

Nach dem Gebrauch sollten Sie den Bldser
reinigen und die Abfélle in die Milltonne
verbringen.

- Verwenden Sie den Bldser auf der
kleinstmoglichen Einstellung der
Drosselklappe.

- Mit dem Gasregler (E, Abb. 9) kénnen Sie
verschiedene Drehzahlstufen des Motors und
folglich unterschiedlich starke Luftstrome
einstellen. Schieben Sie den Gasregler in
Leerlaufstellung, bevor Sie das Geréat abstellen.

A ACHTUNG! - Benutzen Sie bei der Arbeit
mit dem Blaser die erforderliche personliche
Schutzausriistung:

1. Gehorschutz.

2. Augenschutz.

3. Atemschutzmaske in staubigen Bereichen.

Der Blaser eignet sich fiir folgende Arbeiten:
- Beseitigung und Aufsammeln von Laub.
Beseitigung von Abféllen oder gemahtem
Gras von StraBBen, FuBwegen, Grliinanlagen,
Parkplatzen, Werkhallen, Sportplatzen usw.

- Beseitigung von Grasschnitt

- Beseitigung oder Zerkleinerung von
Grasbiischeln

- Saubern von Parkpladtzen

- Sdubern von landwirtschaftlichen
Ausriistungen und Baugeraten

- Sdubern von Freilichtbihnen und
Vergniigungsparks

- Beseitigung von leichtem oder weichem
Schnee

- Trocknen von Gehwegen und Auf3enflachen

- Beseitigung von Abfdllen aus Ecken,
Durchgédngen, zwischen Pflastersteinen usw.

A ACHTUNG - Beim Arbeiten in Ecken
blasen Sie von der Ecke und von innen zur
Mitte des Arbeitsbereichs.

Der Blasgerat ist zum einhandigen Gebrauch
vorgesehen und kann beliebig mit der rechten
bzw. linken Hand bedient werden.

A ACHTUNG - Vergewissern Sie sich, dass
das Schutzgitter (G, Abb.10) ordnungsgemafR
geschlossen und mit der Klammer (H) gesichert
ist. Gefahr der Fingeramputation.
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8.INSTANDHALTUNG
WARTUNGSTABELLE
= c
5|2 o
gl =53 =
Die folgenden Wartungsintervalls gelten ausschlielich bei Einsatz der| 2 ‘8 % g < =
Kettensége unter normalen Betriebsbedingungen. Falls lhre tégliche Arbeit | © | @ S| 8= 2
unter schwereren Bedingungen als normal durchgefiihrt wird, missen die g g S |2 % 5
Wartungsintervalle entsprechend verkiirzt werden. 3 E § K0 ]
s 8|7 |8
Komplettes Gerat Inspektionen: Leckagen, Risse und
Verschleifl XX
Kontrollen: Schalter, Starter, | Funktionsweise tiberpriifen
Gashebel und Gasregler X | X
Tank Inspektionen: Leckagen, Risse und
Verschleifl XX
Kraftstofffilter Uberpriifen und reinigen X
Filtereinsatz austauschen X Alle 6
Monate
Alle frei liegenden Schrauben und | Uberpriifen und nachziehen
Muttern (nicht Vergaserschrauben) X
Luftfilter Reinigen
X
Austauschen X Alle 6
Monate
Zylinderrippen und Reinigen
Startgehauseschlitze X
Startseil Inspektionen: Schaden und Verschleil3 X
Austauschen
X
Vergaser Leerlaufdrehzahl Gberprifen
X | X
Ziindkerze Elektrodenabstand tiberpriifen X
Austauschen X Alle 6
Monate
Antivibrationssystem Inspektionen: Schaden und Verschleill X
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KONFORMITAT DER ABGASEMISSIONEN
Dieser Motor, einschlieBlich seines
Emissionskontrollsystems, muss geméaR den
Anweisungen der Betriebsanleitung verwaltet,
gebraucht und gewartet werden, um die
gesetzlich vorgeschriebenen Abgasgrenzwerte
fir selbstfahrende Arbeitsmaschinen ohne
StraBenzulassung einzuhalten.

Jeder unbefugte Eingriff am
Emissionskontrollsystem des Motors bzw. dessen
nicht bestimmungsgeméaBe Verwendung ist
untersagt.

Fehler bei Betrieb, Gebrauch oder Wartung
des Motors oder der Maschine kénnen
u. U. so schwere Funktionsstérungen des
Abgaskontrollsystems verursachen, dass
die anwendbaren Rechtsvorschriften nicht
mehr erfillt sind. In diesem Fall sind sofortige
MaRBnahmen zu ergreifen, um die Systemstérung
zu beheben und die Emissionen wieder unter die
vorgeschriebenen Grenzwerte zu senken.

Einige Beispiele fiir falschen Betrieb, Gebrauch

und falsche Wartung sind u. a.:

- Uberlasten oder Beschddigen der
Kraftstoffdosiervorrichtungen

- Verwendung von Kraftstoff bzw. Motordl,
deren Eigenschaften nicht den Vorgaben
im Kapitel MOTORSTART / KRAFTSTOFF
entsprechen

- Verwendung von Nicht-Originalteilen, z. B.
Kerzen usw.

- mangelnde oder mangelhafte Wartung
der Auspuffanlage sowie Missachtung der
Wartungsintervalle flr Auspuff, Kerze, Luftfilter usw.

A ACHTUNG! - Durch eigenmachtige
Eingriffe an diesem Motor verliert das
EU-Emissionszertifikat seine Giiltigkeit.

Der CO2-Gehalt dieses Motors findet sich auf der
Internetseite von Emak (www.myemak.com) im

Abschnitt,, The Outdoor Power Equipment World".

A ACHTUNG! - Tragen Sie bei den
Wartungsarbeiten stets Schutzhandschuhe.
Fiihren Sie keine Wartung bei warmem Motor
aus. Fiir samtliche Wartungseingriffe muss der
Motor abgeschaltet werden.

- Durch eine nicht korrekte Wartung und durch
Entfernung der Sicherheitsvorrichtungen
kénnen schwere Unfélle verursacht werden.

- Reinigungsarbeiten nicht mit dem Kraftstoff
(Benzingemisch) ausfiihren.

- Reparaturen oder Eingriffe ausserhalb der

normalen Wartung miissen vom Handler
oder von der Vertragswerkstatt durchgefiihrt
werden.

LUFTFILTER

Wenn die Motorleistung deutlich abnimmt, die

Abdeckung (A, Abb.11) 6ffnen und den Luftfilter

(B) kontrollieren. Anleitung fiir die Reinigung des

Luftﬁlters siehe Abb.11:

Die zwei Schrauben (C) I6sen, um die
Abdeckung zu entfernen und den Filter
freizulegen.

- Falls er verstopft oder beschadigt ist, muss er
ausgewechselt werden. Bevor der neue Filter
eingebaut wird, missen die Innenseite der
Abdeckung und der Bereich um den Filter vom
grébsten Schmutz befreit werden.

- Den Filter (B) wieder einbauen, die Abdeckung
(A) schlieBen und die zwei Schrauben (C)
zudrehen.

A VORSICHT - Der Laubblaser darf nicht ohne
Luftfilter oder mit stark verschmutztem Luftfilter
benutzt werden, da hierdurch der Motor
beschadigt werden kann und die Garantie
verfallt.

KRAFTSTOFFILTER (Abb. 12)

Wir empfehlen, den Kraftstofffilter im Tank

mindestens einmal jahrlich zu wechseln. Dieser

Filterwechsel muss in einem autorisierten

Kundendlenstzentrum vorgenommen werden:
Kraftstofftank entleeren.

- Den Filter entnehmen und aus dem
Benzingemischrohr herausziehen.

- Einen neuen Filter in das Benzingemischrohr
einflgen.
Den Filter in den Tank einsetzen.

A VORSICHT - Wird der verschmutzte
Kraftstofffilter nicht gewechselt, kann der Motor
unwiderruflich beschadigt werden.

MOTOR

Die Rippen des Zylinders missen regelmaBig
mit einem Pinsel oder mit Druckluft gereinigt
werden. Sollte sich Schmutz am Zylinder
ansammeln, kann das zu Uberhitzung und
Motorschédden fiihren.

ZUNDKERZE

Die Ziindkerze muf3 regelmaBig gereinigt und der
Ziindabstand der Elektroden Uberpriift werden
(Abb. 23). Eine Zuindkerze NGK CMR7A bzw. einer
anderen Marke mit gleichwertigem Warmewert
verwenden.
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SCHUTZGITTER

Uberprifen Sie die perfekte Funktion der
Feder (D, Abb.13) und der Verschlussklammer
(E). Somit wird das einwandfreie SchlieBen des
Schutzgitters garantiert.

Bei langerem Einsatz des Laubbldsers kann
sich auf der Laufradabdeckung viel Staub
ansammeln. Hierdurch verringert sich die
Luftzirkulation (geringeres Volumen), was
Schaden am Laufrad und/oder eine Uberhitzung
des Motors verursachen kann. Halten Sie die
Laufradabdeckung stets sauber.

STARTERGRUPPE

ACHTUNG: Die Schraubenfeder ist
gespannt. Sie kdnnte liber weite Entfernungen
herausspringen und schwere Verletzungen
verursachen. Versuchen Sie niemals, Sie
auszubauen oder zu verandern.

VERGASER

Der Vergaser wird standardmafig im Werk
gemal den einschldgigen Emissionsvorschriften
reguliert.

A ACHTUNG:

- Versuchen Sie nicht, den Vergaser
durch Anziehen oder Ldsen seiner
Schrauben zu regulieren, sondern
kontaktieren Sie hierfiir ein autorisiertes
Kundendienstzentrum.

- Eine falsche Regulierung des Vergasers
kann schwere Motorschaden verursachen.

- Vermeiden Sie es ebenfalls, die
roten Schutzabdeckungen der
Vergaserschrauben zu verandern oder zu
entfernen.

Bitte kontaktieren Sie im Fall von Stérungen
(Motor halt die Leerlaufdrehzahl nicht,
Motordrehzahl unregelmédflig oder
Hochstleistung wird nicht erreicht) ein
autorisiertes Kundendienstzentrum.

AACHTUNG: Klima wund
Hohenveranderungen kdnnen die
Vergasereinstellung beeinflussen.

AUSPUFF

A\ ACHTUNG - Dieser Auspuff ist mit

Katalysator ausgeristet, wodurch der Motor
die Normen der Abgasemissionen erfillt. Den
Katalysator auf keinen Fall umriisten oder
ausbauen: dies ist gesetzwidrig.

A ACHTUNG- Kat-Auspuffe werden beim

Betrieb extrem heif8 und bleiben es fiir
langere Zeit auch nach Abstellen des Motors.
Dieser Zustand tritt ebenfalls im Leerlauf ein.
Die Beriihrung kann Hautverbrennungen
verursachen. Die Brandgefahr nicht vergessen!

A VORSICHT - Einen beschadigten Auspuff

unbedingt austauschen. Eine haufige
Verstopfung des Auspuffs ist moglicherweise
ein Anzeichen fiir den Leistungsverlust des
Katalysators.

A\ ACHTUNG - Betreiben Sie den Maschine

nicht, wenn der Schalldimpfer
beschadigt ist, fehlt oder verdndert wurde.
Ein unzureichend gewarteter Auspuff hat
beim Betrieb eine erh6hte Brandgefahr sowie
schwere Gehodrschidden zur Folge.

AUSSERORDENTLICHE WARTUNG

Bei intensivem Gebrauch sollte am Ende der
Saison bzw. bei normalem Gebrauch alle zwei
Jahre eine Generalinspektion durch eine Fachkraft
des Kundendienstnetzes ausgefiihrt werden.

A ACHTUNG: Alle Wartungsarbeiten, die
nicht in dieser Bedienungsanleitung
aufgefiihrt sind, missen bei einer
Vertragswerkstatt durchgefiihrt werden. Zum
Gewdhrleistung eines konstanten und
ordnungsgemadssen Betriebs dirfen nur
ORIGINALERSATZTEILE verwendet werden.

A Eigenmachtige Umriistungen bzw. die
Verwendung von nicht originalen Ersatzteilen
konnen schwere oder sogar todliche Unfille
des Anwenders oder von Drittpersonen
verursachen.

9. TRANSPORT
Tragen Sie den Blasgerdt nur bei abgestelltem
Motor.

A ACHTUNG - Zum Transport auf Fahrzeugen
muss das Gerdt mittels Riemen sicher am
Fahrzeug befestigt werden. Das Gerdt muss
waagrecht mit leerem Tank und gemaB den
einschlagigen Transportvorschriften befordert
werden.

10. LANGERUNG

Bei langerem Stillstand des Gerits:

- Entleeren Sie das Benzingemisch aus dem Tank.
- Lassen Sie den Motor bei mittlerer Drehzahl
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laufen, bis der Kraftstoff verbraucht ist und er
von selbst ausgeht.

- Reinigen Sie den Tank griindlich.

- Reinigen Sie das gesamte Gerdt und entfernen
Sie alle Ruckstande und Schmutz (Staub-,
Grasablagerungen oder Sonstiges).

- Tragen Sie zum Schutz gegen Korrosion einen
Olfilm auf alle Metallteile auf.

Lagern Sie das Gerdt und seine
Zubehorteile fur Kinder unzuganglich an
einem kihlen und trockenen Ort fern von
ungeschitzten Warmequellen oder dtzenden
chemischen Stoffen wie z. B. chemische

_ Pflanzenschutzmittel.

Uberpriifen Sie alle Dichtungen und den

Vergaser, bevor Sie das Gerat nach langerer

Nichtbenutzung wieder in Betrieb nehmen. Wir

empfehlen, das Gerat bei einem autorisierten

Kundendienstzentrum kontrollieren zu lassen.

A VORSICHT - Achten Sie darauf, dass das
Gerét fern von Sonnenstrahlen gelagert wird, die
durch die Fenster in den Raum filtern, da
hierdurch einige Kunststoffteile beschadigt
werden kénnten. Verwenden Sie keine
Benzingemischreste, die dlter als einen Monat
sind: Hierdurch kdénnen u. U, schwere
Motorschaden entstehen und die Garantie wird
ungiltig.

11. UMWELTSCHUTZ

Umweltschutz ist ein relevanter und vorrangiger

Aspekt beim Einsatz dieser Maschine und kommt

der guten Nachbarschaft sowie unserem

Lebensraum gleichermallen zu gute.

- Storen Sie Ihre Nachbarn so wenig wie
moglich.

- Befolgen Sie die 6rtlichen Bestimmungen fiir
die Entsorgung der Schnittabfalle.

- Befolgen Sie die ortlichen Bestimmungen fir
die Entsorgung von Verpackungsstoffen, Altdl,
Kraftstoff, Filtern, defekten oder stark
umweltbelastenden Komponenten; diese
Abfdlle gehoren nicht in den normalen
Haushaltsmiill, sondern missen sortenrein
getrennt und den entsprechenden
Wertstoffstellen fir das nachtrégliche
Recycling zugefiihrt werden.

Verschrottung und Entsorgung

Setzen Sie die stillgelegte Maschine nicht in die
Umwelt frei, sondern wenden Sie sich an eine
Sammelstelle.

Ein GroBteil der beim der Fertigung der Maschine
verwendeten Werkstoffe sind recyclebar;
samtliche Metalle (Stahl. Aluminium, Messing)
koénnen einem Schrotthandler zugefiihrt werden.

Wenden Sie sich fiir weitere Infos in diesem Sinne
an die zustandige kommunale Einrichtung. Die
aus der Verschrottung der Maschine
hervorgehenden Abfdlle sind nach den
geltenden Umweltgesetzen zu entsorgen.
Beachten Sie auf jeden Fall die einschlagigen
ortlichen Bestimmungen.

Zerstoren Sie bei der Verschrottung des Gerats
das CE-Kennzeichen auf dem Gerat und das
vorliegende Handbuch.

12. AUSFUHRUNG LAUBSAUGER /LAUBHACKLER

MONTAGE

Sonderzubehor Bausatz Laubsauger /
Laubhécksler:

1. Saugrohr (2-teilig)

2. Sammelrohr

3. Fangsack

4, Griff

A ACHTUNG - Beim Einbau von Strahlrohr,
Sammelrohr und Fangsack sollten Sie den
Motor abstellen.

VORBEREITUNG

- Fur die Montage des Griffes (F, Abb.16),
muissen die zwei Verschlusse (G) durch
Losen der zwei Schrauben abgenommen
werden. Bei Montage des Griffes (F) muss
das Kabel (H, Abb.17) in die hierfir
vorgesehene Ose eingezogen werden, damit
es nicht eingequetscht wird. Nachdem der
Griff mit den zwei Schrauben befestigt
wurde, den Kabelverbinder (Q, Abb.18) am
Lamellenkontakt (R) des Geréts anschlieBen.

- Fihren Sie das Sammelrohr (C, Abb. 14)
bis zum Kegelende in den Fangsack (D)
ein und verschlieBen Sie mit Klettband (E).
Der Fangsack am Rohrende verbessert den
Arbeitskomfort des Gerdts. .

- Die Schraube (A, Abb.15) 16sen, um die Ose
(B) des Sammelrohrs (C) in ihre Aufnahme
einsetzen zu kdénnen. Die Schraube (A)
zudrehen, um das Sammelrohr (C) zu fixieren.

- Rasten Sie die Verschlusslasche (H, Abb.19)
zum Offnen des Schutzgitters mit einem
Schraubendreher aus. Fiihren Sie die 4 Stifte
(M) des Gehauses in die 4 Fiihrungsrillen (N)
des Rohrs (L Abb. 20) ein und drehen Sie dann
bis zum Anschlag in Pfeilrichtung (2). Rasten
Sie das Endstilick des Saugrohrs (P, Abb. 21)
ein und Uberprifen Sie, ob das abgeschragte
Ende des Saugrohrs nach unten gerichtet ist.

A ACHTUNG - Uberpriifen Sie vor dem
Geratestart die einwandfreie Montage des
Saugrohrs.
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A ACHTUNG - Starten Sie den Blaser auf
keinen Fall bei getffnetem, beschadigtem oder
nicht verschlieBbarem Schutzgitter (G, Abb.10),
es sei denn, Sie haben das Saugrohr eingesteckt.

A ACHTUNG - Uberpriifen Sie vor dem
Geratestart, ob der Fangsack in einwandfreiem
Zustand und der ReiBBverschluss geschlossen ist.
Arbeiten Sie niemals mit einem beschadigten
Fangsack. Hierbei besteht Verletzungsgefahr
durch ausgeschleuderte Abfille.

A\ ACHTUNG - Vermeiden Sie jeglichen
direkten Kontakt mit der Austrittséffnung des
Auspuffs.

GEBRAUCH

A ACHTUNG - Halten Sie das Geréts stets
mit beiden Handen fest.

Der Laubsauger ist zum zweihdndigen
Gebrauch vorgesehen (Abb. 22), wobei die
rechte Hand den Steuergriff und die linke Hand
den Gehdusegriff halten soll. Dies gilt auch fir
Linkshander.

Legen Sie den Tragegurt des Fangsacks auf die
rechte Schulter und fiihren Sie den linkenarm
durch. Beim Einsatz als Laubsauger ist der
Betrieb nur mit montiertem Fangsack gestattet.
Durch den erheblichen Durchmesser des
Saugrohrs konnen Sie selbst gro3e Blatter,
Pappstiicke und Rindenteile aufsaugen.
Saugen Sie keine sperrigen Gegenstande,
Holz, Dosen, Seilstiicke oder Bander auf, womit
Sie das Gebldse beschadigen oder blockieren
kdnnten.

Achtung auf Verstopfung des Geblases beim
Saugen nassen Laubs.

Achtung auf Motorschaden durch GbermafBige
Drehzahl durch Verstopfung des Saugrohrs.

A WARNUNG - Schleifen Sie das Endstiick
des Saugrohrs nicht auf dem Boden.

A WARNUNG - Saugen Sie keine abrasiven
Stoffe wie Sand oder Kies, da dies zu einem
schnellen Geblaseverschleil fuhren kann.

A ACHTUNG - Saugen Sie keine heiflen
bzw. brennenden Stoffe oder fliissige Kraftstoffe
auf. Saugen Sie auf keinen Fall entzlindliche
Flussigkeiten und Gefahrstoffe (z.B. Kraftstoff)
bzw. damit getrankte Materialien. Dies kann
todliche Verletzungen durch Brand oder
Explosion verursachen!

A WARNUNG - Ungewdhnliche Gerdusche
bzw. Drehzahlschwankungen des Motors
deuten moglicherweise auf eine Verstopfung
des Gerdts beim Saugen hin. Stellen Sie
umgehend den Motor ab, entfernen Sie das
Saugrohr und Uberprifen Sie, ob es durch
Rickstande verstopft ist.

WARTUNG

GEHAUSE - Reinigen Sie regelmaBig die
Innenseite des Gehduses von Riickstdnden und
Schmutz, um die Leistung des Gerdts nicht zu
beeintrachtigen.

GEBLASE - Achten Sie fiir einen gleichmiBigen
Luftstrom und geringe Vibrationen stets auf
saubere und nicht verbogene Rippen. Wenden
Sie sich im gegenteiligen Fall sofort an eine
autorisierte Fachwerkstatt.

FANGSACK - Waschen Sie regelmidfig
den Fangsack, um eine gute Saugleistung
zu gewadhrleisten. Uberprifen Sie den
Zustand des Fangsacks und die Funktion der
ReiBverschlisse. Tauschen Sie ggf. aus.

In Bezug auf die anderen Wartungseingriffe
siehe Kapitel 8 Seite 59.
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13. TECHNISCHE DATEN

Hubraum cm3 25.4
Motor 2 takt
Leistung kw 1.0
Inhalt Kraftstofftank ia + ¢ cm? 450 (0,45 2)
Primer vergaser Oui
Schwingungsdampfung Oui
Gewicht kg 37
Volumenstrom laubsauger m3/h 720
Max. Luftgeschwindigkeit m/s 70
Volumenstrom laubsauger m3/h 770
Inhalt fangsack 2 36
ANSI
Schalldruck dB (A) B175.2/2012 73.0
Lo, av
Schalldruck dB (A) EN15503 96.5
EN 22868
Unsicherheit dB (A) 2.0
2000/14/EC
Schallleistungspegel gemessen dB (A) EN 22868 104.0
EN I1SO 3744
Unsicherheit dB (A) 1.0
Lwa
; ; ; 2000/14/EC
Garantierter akustischer schalleistungspegel dB (A) EN 22868 105.0
EN ISO 3744
EN15503
Vibrationspegel m/s? EN 22867 6.3
EN 12096
Unsicherheit m/s? EN 12096 2.8

* Mittelwerte (1/7 Leerlauf, 6/7 voll beladen)
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14. KONFORMITATS - ERKLARUNG

Der Unterzeichnende im Namen der,

EMAK spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) ITALY

erklart auf eigene Verantwortung daf3 die Maschine:

1. Baurt:

Blaser

2. Marke: / Typ:

Oleo-Mac BV 250 - Efco SA 2500

3. Serien-ldentifizierung:

554 XXX 0001 - 554 XXX 9999

erfiillt die Vorschriften der Richtlinie /
Verordnung in der geltenden Fassung

2006/42/EC - 2014/30/EU - (EU) 2016/1628 - 2000/14/EC -
2011/65/EU

ist konform mit den Bestimmungen der
folgenden harmonisierten Normen:

EN 15503:2009+A2:2015 - EN ISO 14982:2009

Verfahren zur Konformitatsbeurteilung
durchgefihrt

AnnexV -2000/14/EC

Schallleistungspegel gemessen

104.0 dB(A)

Garantierter akustischer
Schalleistungspegel:

105.0 dB(A)

Aufgesetzt in:

Bagnolo in piano (RE) Italy - via Fermi, 4

Datum:

15/04/2020

Am Geschéftssitz hinterlegte:

technische Dokumentation. - Technische Leitung

@*“ “‘ @Emak .
\J

Fausto Bellamico - President
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15. GARANTIESCHEIN

Diese Maschine ist nach den modernsten
Fertigungstechniken entwickelt und hergestellt
worden. Der Hersteller garantiert seine
Produkte fiir einen Zeitraum von 24 Monaten
ab dem Kaufdatum bei Privat- und
Heimwerkereinsatz. Bei professionellem
Gebrauch ist die Laufzeit der Garantie auf 12
Monate beschrankt.

Allgemeine Garantiebedingungen

1) Die Garantie hat ab Kaufdatum Giiltigkeit.
Der Hersteller tauscht tber das Vertriebs-
und technische Servicenetz die durch
Material-, Bearbeitungs- und
Fertigungsméngel fehlerhaften Teile
kostenlos aus. Die Garantie hebt die vom
Biirgerlichen Gesetzbuch geregelten
Kauferanspriiche bei Folgeschdaden durch
Fehler oder Médngel des verkauften
Sachwerts nicht auf.

2) Das technische Personal wird die Eingriffe
im Rahmen der hierfur erforderlichen
organisatorischen MafBnahmen
schnellstmoglich durchfihren.

3) Zur Anforderung der Serviceleistungen
im Garantiezeitraum miissen dem
autorisierten Personal der
untenstehende und vollstdndig
ausgefiillte Garantieschein mit
Verkaduferstempel sowie die Rechnung
bzw. der Kaufbeleg als Datumsnachweis
vorgelegt werden.

4) Die Garantie erlischt in folgenden Fallen:
- Offensichtliche Wartungsversaumnisse

- UnsachgemédfBe Verwendung bzw.
Umriistung des Produkts

- Benutzung nicht geeigneter Schmier-
oder Kraftstoffe

- Einbau nicht originaler Ersatz- oder
Zubehorteile

- Eingriffe durch unbefugtes Personal.

5) Von der Herstellergarantie ausgeschlossen
sind alle Verbrauchsmaterialien sowie die
normaler Betriebsabnutzung
unterliegenden Teile.

6) Die Garantie deckt keinerlei Eingriffe fur
Tuning- oder Verbesserungszwecke.

7) Von der Garantie sind die ggf. im
Garantiezeitraum erforderlichen
Einstellungen und Wartungseingriffe
ausgeschlossen.

8) Nicht umgehend dem Frachtunternehmen
gemeldete Transportschdden machen die
Garantie nichtig.

9) Die Garantie deckt weder direkt noch
indirekt durch Produktdefekte bzw. durch
eine zwangslaufig langere Nichtbenutzung
des Gerats verursachte Personen- oder
Sachschaden.

r—— - - - - - - - - - - -" -" -" -" -" -"-""-"--=" -=" -"=- -"= =-="=-="=-="=-—"=—-"=—-"=-"=-¥'=-'=- = ol
| MODELL DATUM ‘x
| |
| |
| |
: BAUNUMMER VERTRAGSHANDLER :
I KAUFER '
| |
| |
| |
| |
| |
| |
x Nicht versenden! Nur der technischen Garanti ung g |
____________________________________ a
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16. OPLOSSEN VAN PROBLEMEN

A

WAARSCHUWING: zet het apparaat altijd uit en koppel de bougie los voordat u de
aanbevolen corrigerende maatregelen in onderstaande tabel uitvoert, behalve als
gevraagd wordt om het apparaat aan te zetten.

Als alle mogelijke oorzaken nagegaan zijn en het probleem nog steeds niet is opgelost, neem dan
contact op met een erkend reparatiecentrum. Als u een probleem heeft dat niet in deze tabel staat,

neem dan contact op met een erkend reparatiecentrum.

PROBLEEM

MOGELIJKE OORZAKEN

OPLOSSING

Der Motor startet nicht oder geht
wenige Sekunden nach dem Start
wieder aus.

1. Kein Zindfunke

2. Motor Uberflutet

. Zandfunken der Kerze kontrollieren.

Wenn kein Zindfunken abgegeben
wird, den Test mit einer neuen Kerze
wiederholen (CMR7A).

Vorgehen wie auf Seite 56 beschrieben.
Wenn der Motor immer noch nicht
anspringt, den Vorgang mit einer neuen
Zundkerze wiederholen.

Der Motor springt zwar an,
beschleunigt aber nicht korrekt,
bzw. funktioniert nicht korrekt
mit hoher Drehzahl.

Der Vergaser muss eingestellt
werden.

Vergaser bei einer autorisierten
Kundendienststelle einstellen lassen.

Der Motor erreicht die
Hochstgeschwindigkeit nicht
und/oder gibt GbermaBig viel
Rauch ab.

1. Ol-/Benzingemisch
kontrollieren.

2. Luftfilter verschmutzt.

3. Der Vergaser muss eingestellt
werden.

. Frisches Benzin und geeignetes Motor

fir 2-Takt-Motoren verwenden.
Reinigen; siehe Anleitungen im Kapitel
Wartung des Luftfilters.

Vergaser bei einer autorisierten
Kundendienststelle einstellen lassen.

Der Motor startet, dreht und
beschleunigt, halt aber die
Leerlaufdrehzahl nicht.

Der Vergaser muss eingestellt
werden.

Vergaser bei einer autorisierten
Kundendienststelle einstellen lassen.

Der Motor startet und lauft,
fordert jedoch einen geringen
Luftstrom

1. Schutzgitter verstopft
2. Laufrad beschadigt

3. Spirale und Rohre verstopft

_

. Schutzgitter reinigen

Wenden Sie sich an eine autorisierte
Servicestelle

Reinigen
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TRADUCCION DE LAS INSTRUCCIONES
ORIGINALES

Estimado cliente

Gracias por elegir un producto Emak.

Nuestra red de puntos de venta y talleres
autorizados estd a su disposicién para cualquier
necesidad.

INTRODUCCION

Para utilizar correctamente la maquina y evitar
accidentes, lea con atencién este manual antes
de comenzar el trabajo. El manual contiene
explicaciones sobre el funcionamiento de los
distintos componentes, ademas de instrucciones
para realizar los controles y el mantenimiento
necesarios.

Nota. Las descripciones e ilustraciones
contenidas en el presente manual no son
vinculantes. El fabricante se reserva el
derecho a modificar los productos sin hacer
los cambios correspondientes en el material
impreso.

Ademds de las instrucciones de uso vy
mantenimiento, este manual contiene otras
informaciones que requieren una especial
atencion. Dichas informaciones estan sefialadas
con los siguientes simbolos:

ATENCION: indica riesgo de accidentes, lesiones
personales —incluso mortales— o dafios materiales
importantes.

PRECAUCION: indica riesgo de que se dafen la
maquina o sus componentes.

ATENCION
RIESGO DE DANO AUDITIVO
EN CONDICIONES NORMALES, EL USO DE
ESTA MAQUINA PUEDE EXPONER AL
CONDUCTOR A UN NIVEL DIARIO DE
RUIDO IGUAL O SUPERIOR A

85 dB (A).

iNDICE

1.NORMAS DE SEGURIDAD (indicaciones 68
para utilizar la maquina de modo
seguro)

2.EXPLICACION DE LOS SIMBOLOS Y 70
ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD
(identificaciéon de la maquina y
significado de los simbolos)

3.COMPONENTES PRINCIPALES 70
(ubicacidn de los elementos principales
de la maquina)

4.ENSAMBLAVJE (instrucciones para quitar 70
el embalaje y montar las piezas sueltas)

5.PUESTA EN MARCHA 71
6.PARADA DEL MOTOR 73
7.USO DE LA MAQUINA 73

8.MANTENIMIENTO (instrucciones para 76
mantener la maquina en buen estado de
funcionamiento)

9. TRANSPORTE 78
10. ALMACENAIJE 79

11.PROTECCION DEL AMBIENTE (consejos 79
para utilizar la maquina en armonia con
la naturaleza)

12.VERSION ASPIRADOR / TRITURADOR 79

13.DATOS TECNICOS (caracteristicas 81
principales de la maquina)

14.DECLARACION DE CONFORMIDAD 82

15. CERTIFICADO DE GARANTIA (detalle de 83
las condiciones de garantia)

16.SOLUCION DE PROBLEMAS (guia para
resolver posibles inconvenientes).

84

1. NORMAS DE SEGURIDAD

A ATENCION - El soplador, si se utiliza
correctamente, es un instrumento de trabajo
rapido, cdmodo y eficaz; pero si se lo emplea
de modo incorrecto o sin las debidas
precauciones puede resultar peligroso. Para
que su trabajo resulte siempre agradable y
seguro, respete estrictamente las normas de
seguridad que se indican a continuacion y en
el curso del manual.

A ATENCION: El sistema de encendido de su
unidad produce un campo electromagnético
de muy baja intensidad. Este campo puede
interferir con algunos marcapasos. Para
reducir el riesgo de lesiones graves o mortales,
las personas con marcapasos deberian
consultar a su médico y al fabricante del
marcapasos antes de utilizar esta maquina.

A {ATENCION! - El uso de la maquina puede
estar limitado por reglamentos nacionales.

1. No utilizar la maquina sin antes instruirse
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

sobre el modo de uso. El operador debera
ejercitarse antes de utilizar la maquina por
primera vez.

. El soplador debe ser utilizado exclusivamente

por personas adultas, en buenas condiciones
fisicas y que conozcan las normas de uso.

. No use el soplador si esta cansado ni bajo el

efecto de alcohol y drogas.

. Colocarse siempre guantes, gafas de

seguridad y auriculares. No llevar puestos
bufandas, pulseras ni otros elementos que
puedan ser atrapados por el rotor.

. Comprobar que no haya animales ni otras

personas en el radio de accion del soplador
durante la puesta en marchay el uso.

. Trabajar siempre en una posicion estable y

segura.

. No dirigir el chorro de aire hacia personas o

animales.

. Emplear el soplador sélo en sitios bien

ventilados. No utilizarlo en atmésfera
explosiva, recintos cerrados o cerca de
sustancias inflamables.

. Controlar el soplador todos los dias para

cerciorarse de que todos sus dispositivos
funcionen correctamente, incluidos los de
seguridad.

Recogerse el cabello largo; por ejemplo, con
una redecilla de peluqueria.

No trabajar con un soplador dafiado, mal
reparado, mal montado o modificado
arbitrariamente. No quitar, dafiar ni inutilizar
ningun dispositivo de seguridad.

Conservar cuidadosamente este manual y
consultarlo antes de cada uso.

Seguir siempre las instrucciones
del fabricante para las operaciones de
mantenimiento.

No realizar nunca por cuenta propia
operaciones que no sean de mantenimiento
normal. En caso de necesidad, acudir
exclusivamente a un taller especializado y
autorizado.

Mantenga todas las etiquetas con las
sefales de peligro y seguridad en perfectas
condiciones. Si alguna se estropea, sustitiyala
de inmediato (Fig. 19).

No utilice la maquina para una aplicacion
distinta de las que se indican en el manual
(vea pag. 74).

No abandonar la maquina en el motor
encendido.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

Se prohibe aplicar a la toma de fuerza del
soplador un rotor distinto del que se entrega
de fabrica. No se permite el uso de otros
grupos de aplicaciéon porque aumentan el
peligro de accidentes.

Cuando el soplador se retire del uso, no
abandonarlo en el medio ambiente sino
entregarlo al propio vendedor, quien le dara
el destino correspondiente. No montar el
rotor en otros motores o transmisiones de
potencia.

Ceder o prestar el soplador exclusivamente
a personas expertas y que conozcan el
funcionamiento y el uso correcto de este
dispositivo. Junto con el soplador, entregar
también el manual con las instrucciones de
uso y advertir de la necesidad de leerlo antes
de comenzar el trabajo.

No utilizar el soplador en proximidad de
equipos eléctricos.

No obstruir ni cerrar la entrada de aire del
rotor.

No acercar nunca las manos al rotor ni
efectuar operaciones de mantenimiento
cuando el motor esté en marcha.

El propietario o el usuario es responsable de
los riesgos y accidentes sufridos por terceros
y de los daios sufridos por bienes.

Dirigirse siempre a su vendedor para
cualquier otra aclaracion o intervencion
prioritaria.

No golpear ni forzar las palas del rotor, ni
utilizar la maquina si el rotor esta estropeado.
No aspirar objetos demasiado voluminosos
porque podrian bloquear o dafiar el rotor.

A Salvo donde se indique especificamente

("version aspirador"), la informacién
contenida en el manual de uso esta
referida indiferentemente a las
versiones soplador y aspirador.

INDUMENTOS DE SEGURIDAD

A Para trabajar con el soplador, colocarse
siempre indumentos de seguridad
homologados. El uso de elementos de seguridad
no elimina los riesgos de lesiones pero reduce los
dafos en caso de accidente. Consultar con el
vendedor de la maquina sobre los indumentos
adecuados.

La

ropa debe ser cumplir su funciéon de
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proteccion y ser cdmoda. Utilizar ropa adherente
y protectora. La chaqueta y el peto de
proteccion son ideales.

No llevar ropa, bufandas, corbatas o adornos que
puedan ser atrapados por la maleza. Recogerse
el cabello largo y cubrirse, por ejemplo con un
panuelo, una gorra o un casco.

Utilizar zapatos de seguridad con suela
antideslizante y punteras de acero.

A jUtilizar siempre las gafas o la visiera de
proteccion!.

Emplear elementos de proteccion contra el
ruido, como auriculares o tapones. El uso de las
protecciones para el oido exige mayor atenciény
prudencia porque se reduce la percepcién de las
sefales sonoras de peligro (gritos, alarmas, etc.).

Ponerse guantes que absorban el maximo
posible las vibraciones.

2. EXPLICACION DE LOS SiMBOLOS Y
ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD (Fig. 24)

1. Antes de utilisar esta maquina, leer el
manual de instrucciones

2. Llevar casco, gafas y auriculares de
proteccion

3. ATENCION - El soplador puede lanzar
objetos a alta velocidad que pueden rebotar
o golpear al operador. Esto puede causar
graves dafos en los ojos.

Tipo de maquina: SOPLADOR

Nivel de potencia acustica garantizado
Marcha CE de conformidad

Numero de serie

Ao de fabricacion

iATENCION! - Peligro de amputacién de
los dedos.

10. ;ATENCION! Las superficies pueden estar
calientes.

0 ® N O Uk

11.  El usuario del soplador debe asegurarse de
que no haya personas ni animales a menos
de 10 metros de distancia. Cada vez que
haya operadores trabajando en la misma
area, deberd mantenerse una distancia de

seguridad no inferior a 10 metros entre
unoy otro.

12. Presién acustica medida a 15 metros de
distancia segun la norma ANSI B175.2-
2012.

3. COMPONENTES PRINCIPALES (Fig. 1)

1. Boquilla

2. Tubo soplador

3. Palanca de acelerador

4. Empufadura

5. Rejilla de proteccién

6. Tope del acelerador

7. Botdn de paro

8. Bujia

9. Burbuja primer

10. Palanca cebador

11. apa delfiltro de aire

12. Tapon del depésito de combustible
13. Depésito de combustible

14. Empuiadura para el arranque
15. Silenciador

16. Tornillo de bloqueo del tubo
4. ENSABLAJE

La maquina se entrega preparada para su uso
como soplador.

Esta disponible el kit opcional para el empleo
como aspirador/triturador (ver el capitulo12.).

Montaje de los tubos

A ATENCION - Cuando se montan los tubos
y la tobera, el motor debe estar apagado.

1. Desenroscar el tornillo (A, Fig. 3) para que el
ojal (C) del tubo (B) se pueda introducir en la
ranura. Enroscar el tornillo (A) para bloquear
el tubo (B).

2. Para extraer el tubo de alargue (D, Fig.2) que
estd dentro del tubo (B), gire la corona (E) en la
direccién = ! "candado abierto" y retire el tubo
(C). Una vez alcanzada la posicién deseada, gire
la corona (E) a la posicién [~ "candado cerrado”
para bloquear los dos tubos.
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3. Para que el chorro de aire sea mas orientable y
eficaz, es posible montar la boquilla (F, Fig. 4).
Insertar la boquilla en el tubo de prolongacién
(D, Fig. 2) y bloquearla en los dos encastres
(G, Fig. 4).

A ATENCION: en el interior del tubo de
prolongacion (D, Fig. 2) hay una rejilla de
proteccion. No utilizar el soplador sin el tubo
(D), ya que se podria sufrir la amputacion de
las manos o los dedos al introducirlos
accidentalmente en el tubo.

ARNES

OPCIONAL - Para mejorar el confort del
operador esta disponible la correa simple (Fig.5)
c6d. 61140011R, que se adquiere por separado.
Engdnchela en los ojales correspondientes (D,
Fig.6).

5.PUESTA EN MARCHA

COMBUSTIBLE

A ATENCION: la gasolina es un combustible
extremadamente inflamable. Poner mucho
cuidado a la hora de manipular gasolina o una
mezcla de combustibles. No fumar ni acercar
fuego o llamas al combustible o a la maquina.

- Manipular el combustible con cuidado para
reducir el riesgo de incendio o quemadura.
El combustible es altamente inflamable.

- Agitary poner el combustible en un recipiente
aprobado para el combustible.

- Mezclar el combustible al aire libre y en
ausencia de chispas o llamas.

- Apoyar en el suelo, parar el motor y dejar
enfriar antes del llenado.

- Aflojar el tapdn del combustible lentamente
para aliviar la presién y evitar fugas de
combustible.

- Apretar firmemente el tapén de combustible
después del llenado. Las vibraciones pueden
causar un aflojamiento del tapén y fugas de

- Secar el combustible de las fugas de la unidad.

- Almacenar el combustible en un lugar fresco,

- Conservar la unidad y el combustible en

combustible.

Desplazar la maquina a 3 metros de distancia
del sitio de llenado antes de poner el motor en
marcha.

No intentar en ninguna circunstancia quemar
el combustible de las fugas.

No fumar durante la manipulacién del
combustible ni durante el funcionamiento de
la maquina.

seco y bien ventilado.
No almacenar el combustible en lugares con
hojas secas, paja, papel, etc.

lugares donde los vapores del combustible no
puedan entrar en contacto con chispas o
llamas libres, calentadores de agua, motores
eléctricos o interruptores, hornos, etc.

No quitar el tapdn del depdsito cuando el
motor esté en funcionamiento.

No utilizar combustible para la limpieza.
Prestar atencién para no ensuciarse la ropa con
combustible.

GASOLINA ACEITE A
iﬂ 2% - 50:1
L L (cm?)
1 0,02 (20)
5 0,10 (100)
10 0,20 (200)
15 0,30 (300)
20 0,40 (400)
25 0,50 (500)

Este producto se acciona con un motor de 2
tiempos y requiere la premezcla de gasolina con
aceite para motores de 2 tiempos. Premezclar la
gasolina sin plomo con el aceite para motores de
dos tiempos en un recipiente limpio aprobado
para la gasolina.

COMBUSTIBLE ACONSEJADO: ESTE MOTOR
ESTA CERTIFICADO PARA FUNCIONAR CON
GASOLINA SIN PLOMO PARA USO
AUTOMOVILISTICO CON 89 OCTANOS (IR + M] /
2) O CON UN NUMERO MAYOR DE OCTANOS.
Mezclar el aceite para motores de 2 tiempos con
la gasolina siguiendo las instrucciones del envase.
Recomendamos utilizar aceite para motores de 2
tiempos Efco - Oleo-Mac al 2% (1:50), formulado
especificamente para todos los motores de dos
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tiempos enfriados por aire.

Las proporciones correctas de aceite y
combustible indicadas en el prospecto (Fig. A)
son adecuadas cuando se utiliza aceite para
motores PROSINT 2 y EUROSINT 2 o un aceite
para motor de alta calidad equivalente
(especificaciones JASO FD o ISO L-EGD).

A PRECAUCION: NO UTILIZAR ACEITE PARA
VEHICULOS O ACEITE PARA MOTORES FUERA
DE BORDA DE 2 TIEMPOS.

A PRECAUCION:

- Comprar sélo la cantidad de combustible
necesaria en base al consumo; no comprar
mas de lo que se utilizara en uno o dos
meses;

- Conservar la gasolina en un recipiente
cerrado herméticamente, en un lugar fresco
y seco.

A PRECAUCION - Para la mezcla, no utilice
nunca un carburante con mas del 10 % de
etanol. Se puede emplear gasohol (mezcla de
gasolina y etanol) con contenido de etanol de
hasta 10 % o combustible E10.

NOTA - Prepare solo la mezcla necesaria para el
uso; no la deje en el depdsito o en el bidén
durante mucho tiempo. Para conservar la mezcla
durante 12 meses, se aconseja afnadir
estabilizador de combustible Emak ADDITIX
2000 c6d. 001000972.

Gasolina alquilada

A PRECAUCION - La gasolina de alquilacién
no tiene la misma densidad que la gasolina
normal. Por lo tanto, los motores puestos a
punto con gasolina normal pueden precisar
una regulacién del tornillo H. Para esta
operacion, acuda a un centro de asistencia
autorizado.

LLENADO
Agitar el bidon de la mezcla antes del llenado.

A ATENCION: seguir las instrucciones de
seguridad al manipular el combustible.
Apagar el motor antes del llenado. No ainadir
combustible a una maquina con el motor

caliente o en funcionamiento. Alejarse 3 m del
punto de llenado antes de poner el motor en
marcha. jNO FUMAR!

1. Limpiar la superficie en torno al tapén del
combustible para evitar contaminaciones.

2. Aflojar lentamente el tapon del combustible.

3. Verter la mezcla de combustible con cuidado
en el deposito. Evitar que el combustible se
derrame.

4, Antes de volver a poner el tapon del
combustible, limpiar e inspeccionar la junta.

5. Colocar inmediatamente el tapén y apretarlo
a mano. Eliminar todo eventual residuo de
combustible.

A ATENCION: comprobar que no haya
fugas de combustible; si las hay, eliminarlas
antes del uso. Si es necesario, contactar con el
servicio de asistencia del revendedor.

PROCEDIMIENTO DE ARRANQUE

Asegurese de que el acelerador (D, Fig. 9)
funcione correctamente y el tope (E) esté
situado en el minimo.

1. Empuje lentamente el cebador seis veces (C,
Fig. 7).

2. Ponga la palanca del estarter (12, Fig. 1) en la
posicién CLOSE (A, Fig. 7). De este modo se
activa también automaticamente la
semiaceleracion.

3. Apoye la maquina en el suelo en una posicién
estable. Sujetando la maquina con una mano
(Fig. 8), tire de la cuerda de arranque (no mas
de tres veces) hasta que se produzca la
primera explosién del motor. Una maquina
nueva puede necesitar mas tirones.

4. Ponga la palanca del estérter (12, Fig. 1) en la
posicion OPEN (B, Fig. 7).

5. Tire de la cuerda de arranque para poner el
motor en marcha. Cuando la maquina
arranque, déjela calentar unos segundos, sin
tocar el acelerador. La maquina puede
necesitar mas tiempo de calentamiento en
invierno o a elevada altitud. Por ultimo,
presione el acelerador (3, Fig. 1) para
desactivar la semiaceleracion automatica.

A ATENCION: Cuando el motor esta
caliente, no accione el cebador (10, Fig. 1)
para su arranque.
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A ATENCION: Se recomienda no poner
nunca la maquina en marcha sin el rotor. El
uso del soplador sin el rotor puede causar dafnos
importantes en las partes del motor e implica la
anulacién inmediata de la garantia.

Si el motor se ahoga

- Acople una herramienta adecuada en la funda
de la bujia.

- Haga palanca para sacar la funda de la bujia.

- Desenrosque la bujia y séquela.

- Abra el acelerador por completo.

- Tire de la cuerda del motor de arranque varias
veces para desahogar la camara de
combustion.

- Vuelva a poner la bujia y conecte su funda;
presione firmemente hacia abajo.

- Ponga la palanca de estrangulacion en la
posicién OPEN, aunque el motor esté frio.

- Ahora, arranque el motor.

A PRECAUCION:

- No se enrolle nunca la cuerda en la mano.

- Al tirar de la cuerda de arranque, no la
desenrolle por completo porque podria
romperse.

- No suelte la cuerda de golpe; sostenga la
empunadura de arranque (14, Fig.1) y deje
que la cuerda se rebobine lentamente.

RODAJE DEL MOTOR

El motor alcanza su potencia maxima al cabo de
5+8 horas de trabajo.

Durante este periodo de rodaje, no haga
funcionar el motor sin carga al régimen maximo
para evitar un esfuerzo excesivo.

A ATENCION. Durante el rodaje, no
modificar la carburacién con el propdésito de
aumentar la potencia, el motor podria
danarse.

NOTA: es normal que un motor nuevo emita
humo durante y después del primer uso.

6. PARADA DEL MOTOR

Ponga el acelerador (D, Fig. 9) y el tope (E) en el
minimo.

Apagarelmotore pulsarelboténde paro (F, Fig.9).

7.USO DE LA MAQUINA
USOS NO ADMITIDOS

- Trabajar sélo cuando la visibilidad y la luz sean
suficientes para ver claramente.

- Parar el motor antes de apoyar la maquina.

- Prestar atencion especialmente cuando se
estén utilizando dispositivos de proteccién que
pueden limitar la capacidad de oir sonidos que
indican riesgos (avisos, sefales, advertencias,
etc.).

- Tener mucho cuidado al trabajar en pendiente
o sobre terrenos irregulares.

- Mantener siempre secas y limpias las
empunaduras.

- No utilizar el soplador desde una escalera,
un soporte o una mesa.

- No intentar soplar sustancias calientes o
que se estén quemando o liquidos
inflamables.

- No utilizar el aparato caminando hacia atras.

- Utilizar el soplador sélo en horarios razonables,
no por la mafana temprano ni por la noche
tarde, cuando podrian originarse molestias.
Respetar los horarios de silencio establecidos
por las ordenanzas locales.

- Observar la direccién y la intensidad del viento.
No dirigir la boquilla o los desechos soplados a
personas, animales, automéviles o viviendas.

- No soplar los desechos hacia ventanas o
puertas abiertas.

- Utilizar el aparato teniendo en consideracion
los transeuntes y las propiedades limitrofes.

- No dejar el soplador en funcionamiento sin
vigilancia.

- Prestar atenciéon a lo que se sopla o se
desplaza.

- Ejercitarse soplando césped cortado o vasos de
papel sin remover el polvo.

- Antes de utilizar el soplador, humedecer las
areas polvorientas.

- No utilizar nunca un soplador para desplazar
materiales excesivamente polvorientos.

- No dirigir el chorro de aire a personas o
animales. El soplador puede lanzar objetos
pequefos a alta velocidad. Parar
inmediatamente el aparato cuando se acerque
una persona.

- Un soplador NO debe utilizarse para limpiar:

+ Grandes cantidades de grava o polvo de
grava
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» Desechos de obras de construccién
+ Polvo de yeso

+ Polvo de cemento y hormigén

« Humus seco de jardin

- No utilizar el soplador para dispersar o atomizar
fertilizantes, productos quimicos, otras sustancias
téxicas o combustibles, a no ser que el aparato
esté disefiado para tal aplicacién; en ese caso,
utilizarlo sélo en areas adecuadas.

- En caso de tener que soplar sustancias existentes
en el comercio, consultar la ficha de seguridad
de la sustancia en cuestién o dirigirse al
fabricante.

A {ATENCION! - El silice es un elemento
basico presente en la arena, el cuarzo, los
ladrillos, la arcilla, el granito, la roca y muchos
otros materiales, como productos de
hormigodn y albaiiileria. La inhalacion repetida
y/o intensa de silice cristalino presente en el
aire puede causar enfermedades respiratorias
graves o letales, incluso silicosis. En presencia
de tales materiales, tomar las precauciones
respiratorias indicadas.

A {ATENCION! - La inhalacién de polvo de
amianto es peligrosa y puede causar lesiones
graves o letales, enfermedades respiratorias y
cancer. El uso y la eliminacion de productos
que contienen amianto estan sujetos a
reglamentos estrictos. No soplar ni remover
amianto o productos con contenido de
amianto, como revestimientos aislantes en
amianto. Si existen motivos para creer que se
estan removiendo materiales con contenido
de amianto, contactar de inmediato con el
empleador o con la autoridad sanitaria local.

Preparacion para el trabajo

A iATENCION! - Seguir siempre las normas
de seguridad. Planificar el trabajo
previamente y con cuidado. No comenzar la
actividad si el area de trabajo no esta
despejada y no hay puntos de apoyo firmes
para los pies.

A ATENCION - El soplador puede lanzar
objetos a alta velocidad que pueden rebotar o
golpear al usuario. Esto puede causar graves
danos en los ojos. Utilizar siempre
protecciones para los ojos.

A La exposicion a las vibraciones puede
causar danos a las personas que sufren de
problemas de circulacion sanguinea o
nerviosos. Acudir al médico en caso de
presentarse sintomas fisicos como
entumecimiento, falta de sensibilidad,
debilitamiento o variaciones del color de la
piel. Estos sintomas suelen aparecer en los
dedos, las manos y los puiios.

- Controlar las condiciones del soplador antes
de utilizarlo, especialmente el silenciador, la
entrada de la aspiracion y el filtro de aire.

En presencia de mucho polvo, pulverizar
ligeramente el drea de trabajo con una
manguera o un empalme para nebulizador
cuando haya agua a disposicién.

Prestar atencion a los nifios, a los animales
domésticos, a los automdéviles y a las ventanas
abiertas, y soplar los desechos en condiciones
de seguridad.

Utilizar el prolongador de la boquilla de modo
que el flujo de aire se mantenga cerca del
suelo.

Después del uso, limpiar el soplador y arrojar
los desechos en recipientes para la basura.
Utilizar el soplador con la valvula de mariposa
a la velocidad mas baja posible.

El tope del acelerador (E, Fig. 9) permite ajustar
el régimen del motor para obtener distintas
intensidades del chorro de aire. Antes de
apagar el equipo, ponga el tope en la posicién
de minimo.

A iATENCION! - Cuando se trabaja con el

soplador, utilizar los dispositivos de

proteccion necesarios:

1. Auriculares antirruido.

2. Protecciones para los ojos.

3. Mascara de proteccion en ambientes
polvorientos.

Un soplador puede utilizarse para:

+ Eliminar o recoger hojas Eliminar basura o
césped cortado de calles, senderos peatonales,
parques, aparcamientos, glorietas, campos
deportivos, etc.

« Eliminar restos de césped

« Eliminar o triturar marafas de césped

+ Limpiar aparcamientos

+ Limpiar herramientas agricolas y de construccién

- Limpiar anfiteatros y parques de atracciones

+ Eliminar nieve ligera o blanda
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+ Secar acerasy areas exteriores
 Eliminar basura de esquinas, cruces, juntas
entre piedras de pavimentacion, etc.

A ATENCION - Al trabajar en los angulos,
soplar desde el angulo al interior, hacia el
centro del area de trabajo.

El soplador se maneja con una sola mano, que
puede ser la derecha o la izquierda.

A ATENCION - Compruebe siempre que
la rejilla de proteccién (G, Fig.10) esté bien
cerrada, con el gancho (H) bloqueado. Peligro
de amputacion de los dedos.
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8. MANTENIMIENTO

TABLA DE MANTENIMIENTO

Las siguientes frecuencias de mantenimiento son aplicables sélo en condiciones de
funcionamiento normal. Si su trabajo cotidiano es mas severo de lo normal, reduzca

los intervalos en consecuencia.

Antes de cada uso
Después de cada
pausa para el
reabastecimiento
Semanalmente
En caso de dafos o
defectos

Segun lo requerido

Méquina completa

Inspeccionar: fugas, grietas, desgaste

Controles: interruptor, cebador, palanca
del acelerador y palanca de bloqueo del
acelerador

Verificar el funcionamiento

Deposito de combustible

Inspeccionar: fugas, fisuras, desgaste

Filtro de combustible

Inspeccionar y limpiar

Sustituir el elemento filtrante

Cada 6 meses

Todos los tornillos y tuercas accesibles
(menos los tornillos del carburador)

Inspeccionary apretar

Filtro de aire Limpiar
Sustituir

Cada 6 meses
Aletas del cilindro y ranuras del carter | Limpiar

de arranque

Cuerda de arranque

Inspeccionar: dafios y desgaste

Sustituir

Carburador

Controlar el minimo

Bujia

Controlar la distancia de los electrodos

Sustituir

Cada 6 meses

Sistema antivibracion

Inspeccionar: dafos y desgaste
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CONFORMIDAD DE LAS EMISIONES GASEOSAS
Este motor, incluido el sistema de control de
las emisiones, debe gestionarse, utilizarse y
someterse a mantenimiento en conformidad con
las instrucciones dadas en el manual del usuario,
a los fines de contener las emisiones dentro
de los limites legales aplicables a las maquinas
moviles no viales.

No se debe hacer ningun intento de
manipulacion indebida ni un uso inadecuado
del sistema de control de las emisiones del motor.

El funcionamiento, el uso o el mantenimiento
incorrectos del motor o de la maquina pueden
causar fallos del sistema de control de las
emisiones hasta el punto de que no se respeten
los limites legales aplicables. En tal caso, se
debe actuar de inmediato para corregir los
desperfectos del sistema y restablecer los valores
adecuados.

Algunos ejemplos, no exhaustivos,
de funcionamiento, uso o mantenimiento
incorrectos son:

- forzamiento o rotura de los dispositivos de
dosificacion del combustible;

- uso de combustible o aceite del motor que
no tengan las caracteristicas indicadas en el
capitulo ARRANQUE / COMBUSTIBLE;

- uso de recambios no originales, por ejemplo,
las bujias;

- mantenimiento inadecuado o nulo del sistema
de escape, incluida una frecuencia incorrecta
de mantenimiento del silenciador, de la bujia,
del filtro de aire, etc.

A {ATENCION! - La manipulacién indebida
de este motor invalida la certificacion UE
sobre las emisiones.

El nivel de emision de CO2 de este motor esta
indicado en la secciéon “The Outdoor Power
Equipment World” del sitio web de Emak (www.

myemak.com).

A iATENCION! - Durante las operaciones de
mantenimiento, utilice siempre guantes de
proteccion. No efectie trabajos de
mantenimiento con el motor caliente. El
mantenimiento debe realizarse con el motor
apagado.

- El mantenimiento incorrecto o la extracciéon de
los dispositivos de seguridad pueden causar
graves accidentes.

- No use combustible (mezcla) para la limpieza.

- No efectie Ud. mismo las operaciones que
no sean de mantenimiento normal. Dirijase a
talleres autorizados.

FILTRO DE AIRE
Si nota una fuerte disminucion de la potencia del
motor, abra la tapa (A, Fig. 11) y controle el filtro
de aire (B). Para limpiar el filtro de aire, observe la
F|g 11y proceda del siguiente modo:
Desenrosque los dos tornillos (C) y quite la tapa
para acceder al filtro.
Cambie el filtro si estd obstruido o danado.
Antes de montar el nuevo filtro, quite la
suciedad mas gruesa de la parte interior de la
tapa y de la zona alrededor del filtro.
Monte el filtro (B), coloque la tapa (A) y fijela
con los dos tornillos (C).

A PRECAUCION - El uso del soplador sin el
filtro de aire o con este muy sucio compromete el
funcionamiento del motor y anula la garantia.

FILTRO DEL COMBUSTIBLE (Fig. 12)
Se aconseja cambiar el filtro de la mezcla, situado
dentro del depésito, al menos una vez al ano.
Esta operacion debe realizarse en un centro de
asistencia autorizado:
- Vaciar el depésito de mezcla.
Extraer el filtro y separarlo del tubo de la
mezcla.
Montar un filtro nuevo en el tubo de la mezcla.
Introducir el filtro en el depdsito.

A PRECAUCION - El uso de la maquina con el
filtro de mezcla sucio compromete el
funcionamiento del motor.

MOTOR

Limpie periodicamente las aletas del cilindro con
un pincel o con aire comprimido. La acumulacién
de impurezas sobre el cilindro puede provocar
sobre calentamientos dafinos para el buen
funcionamiento del motor.

BUJIA
En caso de encendido defectuoso o
funcionamiento irregular, extraiga la bujia,
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limpiela y sustituyala, prestando atencién a la
distancia de los electrodos (Fig. 23). Utilizar bujia
NGK CMR7A o de otra marca con grado térmico
equivalente.

REJILLA DE PROTECCION

Verifique el funcionamiento del muelle
(D, Fig.13) y del gancho de cierre (E). Esto es
necesario para garantizar el perfecto cierre de la
rejilla de proteccion.

Tras un uso prolongado del soplador, en la
proteccion del ventilador (detras del cojin) se
puede acumular mucho polvo. Esto limita el paso
del aire, con riesgo de que se darie el ventilador o
se sobrecaliente el motor. Por lo tanto, recuerde
limpiar la proteccion del ventilador.

GRUPO DE ARRANQUE

A ATENCION: El muelle helicoidal esta bajo
tension; podria salir volando y causar
graves lesiones. No intentar desmontarlo o
modificarlo.

CARBURADOR

El carburador se regula en fabrica de modo
estandar en conformidad con las normas sobre
emisiones.

A ATENCION:

- No modifique la calibracién del carburador
girando los tornillos; esta operacion debe
realizarse en un centro de asistencia
autorizado.

- Una regulacién incorrecta puede causar
graves danos al motor.

- No altere ni quite los tapones rojos de
proteccion de los tornillos del carburador.

En caso de problemas (si el motor no mantiene
el minimo, el régimen es irregular o no se alcanza
la potencia maxima) contacte con un centro de
asistencia autorizado.

A ATENCION: Las variaciones climaticas o
altimétricas pueden provocar variaciones en
la carburacién.

SILENCIADOR

A\ ATENCION - Este silenciador esta dotado

de catalizador, elemento necesario para
que el motor cumpla con los niveles de emision
permitidos. No modifique ni quite el catalizador:
si lo hace, viola la ley.

A ATENCION - Los silenciadores dotados de

catalizador se calientan mucho durante el uso
y permanecen calientes durante mucho tiempo
después de la parada del motor. Esto ocurre incluso
si el motor funciona al régimen minimo. El contacto
puede causar quemaduras de piel. jRecuerde el
riesgo de incendio!

A\ PRECAUCION - Si el silenciador esta

danado, hay que sustituirlo. Si el
silenciador se obstruye con frecuencia, esto
puede ser indicio de que el rendimiento del
catalizador es limitado.

A\ ATENCION - No utilice la maquina si el

amortiguador esta dafado, si falta o si se
ha modificado. Si el silenciador no recibe un
mantenimiento adecuado, aumentara el riesgo
de incendios y de pérdida de la capacidad de
audicion.

MANTENIMIENTO EXTRAORDINARIO

Se aconseja hacer revisar el equipo por un técnico
especializado del servicio de asistencia, todos los
anos si el uso es intensivo o cada dos afos si el
uso es normal.

A ATENCION: Todas las operaciones de
mantenimiento no indicadas en el presente
manual deben ser efectuadas en un taller
autorizado. Para garantizar un constante y
regular funcionamiento del soplador, recuerde
que las eventuales sustituciones de sus piezas
deben ser efectuadas exclusivamente con
REPUESTOS ORIGINALES.

A Eventuales modificaciones no
autorizadas y/o el uso de repuestos no
originales pueden causar lesiones graves o
mortales al usuario y a terceros.

9. TRANSPORTE
No transportar el soplador con el motor
encendido.

A ATENCION - Para el transporte de la
maquina en un vehiculo, asegurarse de que esté
fijada en el vehiculo de modo correcto y firme
mediante correas. La maquina se debe
transportar en posicién vertical, con el depdsito
vacio; cerciorarse de que se cumplan las normas
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vigentes en materia de transporte de maquinas.

10. ALMACENAJE

Si la maquina no se va a utilizar durante un

tlempo prolongado:

Descargue la mezcla del depésito.

Ponga en marcha la maquina a un régimen del
motor relativamente bajo y deje que se pare
por falta de combustible.

Limpie bien el depésito.

Limpie bien la maquina y quite toda la
suciedad (incrustaciones de polvo, hierba, etc.).

- Cubra todas las partes metélicas con una capa
fina de aceite para evitar la corrosion.

- Guarde la maquinay los accesorios en un lugar
fresco y seco, inaccesible a los nifios, lejos
de fuentes de calor no aisladas y de agentes
quimicos corrosivos, como los productos que
se utilizan para el jardin.

Antes de volver a utilizar la maquina tras una

inactividad prolongada, controle todas las juntas

y el carburador. Se aconseja encargar este control

a un centro de asistencia autorizado.

A PRECAUCION - Guarde la maquina donde
no reciba la luz solar a través de cristales, ya que
podrian dafarse algunas partes de plastico. No
utilice mezcla que tenga mas de un mes; el motor
podria sufrir dafios graves con anulacion de la
garantia.

11. PROTECCION DEL AMBIENTE

La proteccion ambiental debe ser un aspecto

prioritario del uso de la maquina, en beneficio de

la convivencia civica y de la salud del planeta.

- Evite causar molestias a sus vecinos.

- Respete escrupulosamente las normas locales
para desechar el césped cortado.

- Respete escrupulosamente las normas locales
sobre el desecho de embalajes, aceites,
gasolina, baterias, filtros, piezas deterioradas o
cualquier elemento de fuerte impacto
ambiental. No los deseche con los residuos
domésticos, sepdrelos segun su composiciéon y
llévelos a un centro de clasificacion y reciclaje.

Desguace y eliminacion

Al final de la vida util de la maquina, no la deje
con la basura doméstica sino en un centro de
residuos especiales.

Gran parte de los materiales que componen la

maquina son reciclables; por ejemplo, todos los
metales (acero, aluminio, latén) se pueden
entregar a un chatarrero. Para mas informacion,
consulte al servicio de recogida de residuos de su
zona. Una vez desguazada la maquina, deseche
los componentes de acuerdo con las normas de
protecciéon ambiental, evitando contaminar el
suelo, el aire y el agua.

En todos los casos deben respetarse las
normas pertinentes.

En el momento de desechar la maquina, destruya
la etiqueta del marcado CE y también este
manual.

12. VERSION ASPIRADOR / TRITURADOR

ENSAMBLAJE

Kit aspirador / triturador opcional:
1. Tubo aspirador (en dos piezas)

2. Colector

3. Bolsa contenedora

4, Empufiadura

A ATENCION - Cuando se montan los
tubos, el colector y el saco, el motor debe estar
apagado.

PREPARACION

- Para montar el asa (F, Fig. 16), desenroscar los
dos tornillos y quitar los dos tapones (G). Al
montar el asa (F), introducir el cable (H, Fig.
17) en la ranura para evitar que se aplaste.
Tras fijar el asa con los dos tornillos, insertar el
conector del cable (Q, Fig. 18) en la pletina (R)
de la maquina.

- Introduzca el colector (C, Fig. 14) en la bolsa
(D) hasta donde termina la parte cénica
del tubo, y ciérrelo con la cinta Velcron (E).
Coloque el saco en el extremo del tubo
para aumentar la comodidad de uso de la
maquina.

- Desenroscar el tornillo (A, Fig. 15) pa ra que
el ojal (B) del colector (C) se pueda introducir
en la ranura. Enroscar el tornillo (A) para
bloquear el colector (C).

- Abra la rejilla de proteccién ayudandose con
un destornillador para desplazar la lengieta
(H, Fig. 19) que bloquea el cierre de la rejilla.
Conecte el tubo de aspiracién (L, Fig. 20),
insertando los cuatro pernos (M) del caracol
en las cuatro ranuras de guia (N) del tubo.
Gire en el sentido de la flecha (2) hasta que
se bloquee. Introduzca a presién la parte
terminal del tubo aspiracién (P, Fig. 21),
asegurandose de que el chaflan al final del
tubo aspirador quede hacia abajo.
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A ATENCION - Aseglrese de que el tubo de
aspiracion esté montado correctamente antes
de poner la maquina en movimiento.

A ATENCION - No ponga el soplador en
funcionamiento si la rejilla de proteccién (G,
Fig.10) estd abierta o dafada o no se puede
cerrar, salvo cuando estd insertado el tubo de
aspiracion.

A ATENCION - Compruebe siempre que
el saco esté intacto y la bisagra esté cerrada
antes de poner el soplador en funcionamiento.
No utilice nunca un saco dafado. Riesgo de
lesiones por disparo de residuos.

A ATENCION - Evite cualquier contacto
directo del cuerpo con la zona de salida del
silenciador.

UTILIZACION

A\ ATENCION - Aferre la maéquina
enérgicamente con ambas manos.

El aspirador se utiliza con ambas manos (Fig.
22); con la derecha se agarra la empuiadura c?e
mando y con la izquierda, la empunadura del
carter. Esto es vélido también para las personas
zurdas.

Cuélguese la correa de la bolsa del hombro
derecho e introduzca en ella el brazo izquierdo.
Durante el funcionamiento en aspiracién, el
equipo debe utilizarse siempre con la bolsa
contenedora montada.

El amplio diametro del tubo de aspiracion
permite aspirar hojas grandes, trozos de cartéon
y corteza.

Atencion: no aspire objetos voluminosos,
madera, latas, trozos de cuerda o cinta que
puedan danar las aletas del rotor o bloquearlo.
Atencion: las hojas mojadas pueden atascar
el rotor.

Atencidn: no deje que se obstruya el tubo
aspirador, ya que el motor podria dafiarse a
causa de la excesiva velocidad.

A PRECAUCION - No arrastre contra el
suelo la parte terminal del tubo de aspiracion.

A PRECAUCION - No aspire sustancias
abrasivas como arena o grava, ya que pueden
deteriorar rapidamente el rotor.

A ATENCION - No aspire nunca sustancias
calientes o que se estén quemando o
combustibles liquidos. No aspire nunca
liquidos inflamables o sustancias téxicas
(por ejemplo, combustible) y tampoco

materiales impregnados en ellos. jPueden
causar quemaduras mortales por fuego o
explosion!

A PRECAUCION - Los ruidos anormales y
las variaciones del nimero de revoluciones del
motor podrian ser indicio de atascamientos
internos de la maquina en fase de aspiracion.
Apague inmediatamente el motor, desmonte
el tubo de aspiracion y verifique si hay residuos
que obstruyen los conductos internos.

MANTENIMIENTO

CARACOL - Limpie periddicamente el interior
del caracol; la suciedad y los residuos pueden
comprometer el rendimiento de la maquina.

ROTOR - Compruebe que las aletas estén
limpias y sanas, de lo contrario disminuira el
flujo de aire y aumentaran las vibraciones. En
caso de necesidad, acuda de inmediato a un
taller autorizado.

BOLSA CONTENEDORA - Lavela
periédicamente para asegurar una buena
aspiracion y un llenado correcto. Compruebe
que el saco esté integro y las bisagras
funcionen. Sustituyalos si es necesario.

Para las demas operaciones de
mantenimiento, vea el capitulo 8 pag. 76.
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13. DATOS TECNICOS

Cilindrada cm? 25.4
Motor 2 tiempos
Potencia kw 1.0
Capacidad del depésito de combustible ia + 6 cm3 450 (0,45 2)
Primer carburador Si
Sistema antivibratorio Si
Peso kg 37
Caudal del soplador m3/h 720
Velocidad méaxima del aire m/s 70
Caudal del aspirador m3/h 770
Capacidad bolsa contenedora 2 36
.. . ANSI
Presion acustica dB (A) B175.2/2012 73.0
Lo, av
Presion acustica dB (A) EN15503 96.5
EN 22868
Incertidumbre dB (A) 2.0
2000/14/EC
Nivel de potencia acustica medido dB (A) EN 22868 104.0
EN ISO 3744
Incertidumbre dB (A) 1.0
Lua
; ; “cti ; 2000/14/EC
Nivel potencia acustica garantizado dB (A) EN 22868 105.0
EN ISO 3744
EN15503
Nivel de vibracion m/s? EN 22867 6.3
EN 12096
Incertidumbre m/s? EN 12096 2.8

* Valores medios ponderados (1/7 minimo, 6/7 plena carga)
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El abajo firmante,

14. DECLARACION DE CONFORMIDAD

EMAK spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) ITALY

declara bajo su responsabilidad que la maquina:

1. Género:

Soplador

2. Marca: / Tipo:

Oleo-Mac BV 250 - Efco SA 2500

3. identificacion de serie

554 XXX 0001 - 554 XXX 9999

cumple lo establecido por la Directiva / el
Reglamento y sucesivas modificaciones o
integraciones

2006/42/EC - 2014/30/EU - (EU) 2016/1628 - 2000/14/EC -
2011/65/EU

cumple las siguientes normas
armonizadas:

EN 15503:2009+A2:2015 - EN ISO 14982:2009

Procedimientos utilizados
para determinar la conformidad

AnnexV -2000/14/EC

Nivel de potencia actstica medido 104.0 dB(A)
Nivel de potencia acustica garantizado: 105.0 dB(A)
Hecho en: Bagnolo in piano (RE) Italy - via Fermi, 4
Fecha: 15/04/2020

Documentacidn técnica depositada en:

Sede Administrativa. - Direccion técnica

%
(L k..
N

Fausto Bellamico - President
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15. CERTIFICADO DE GARANTIA

Esta maquina ha sido disefiada y realizada con
las técnicas mdas avanzadas. El fabricante
garantiza sus productos por 24 meses desde la
fecha de compra para uso no profesional. La
garantia se limita a 12 meses en caso de uso
profesional

Condiciones generales de la garantia
1) La garantia tiene validez a partir de la fecha
de compra. A través de la red de ventas y
asistencia técnica, el fabricante sustituira
gratuitamente las partes que presenten
defectos de material o de fabricacién. La

producto.
Uso de lubricantes o combustibles
inadecuados.

Empleo de recambios o accesorios no
originales.

Intervenciones realizadas por personal no
autorizado.

5) La garantia no cubre los materiales de
consumo ni las partes sujetas a un desgaste
normal de funcionamiento.

garantia no priva al comprador de los | ) |5 garantia no cubre los trabajos de
delre'chos I.eg.ales establecidos por el actualizacion y mejora del producto.
Coédigo Civil con respecto a las
consecuencias de los defectos o vicios del | 7) La garantia no cubre la puesta a punto ni
objeto vendido. las operaciones de mantenimiento que
2) El personal técnico actuara lo mas pronto deban realizarse durante el periodo de
posible, dentro de los limites impuestos garantia.
por motivos organizativos. 8) Todo daio sufrido por el producto durante
3) Para sol'icitar asistencia en ga.rantia, es el transporte debe senalarse
necesario presentar el certificado que . . .
figura mas adelante, sellado por el inmediatamente al transportista; de lo
vendedor y cumplimentado en todas sus contrario la garantia se anula.
partes, ademas de la factura o el tique | 9) |a garantia no cubre dafos o perjuicios
de compra. directos o indirectos, materiales o
4) La garantia se anula en caso de: personales, causados por fallos de la
- Ausencia manifiesta de mantenimiento. maquina o derivados de la imposibilidad
- Utilizacién incorrecta o alteracion del de utilizarla.
MODELO FECHA ‘x
N° DE SERIE CONCESIONARIO

ADQUIRIDO POR EL SR.




16. RESOLUCION DE PROBLEMAS

A

ATENCION: parar la unidad y desconectar la bujia antes de realizar todas las pruebas
correctivas recomendadas en la tabla siguiente, a no ser que sea necesario el
funcionamiento de la unidad.

Asistencia Autorizado.

Una vez verificadas todas las posibles causas, si el problema no se resuelve, llamar a un Centro de
Asistencia Autorizado. Si se observa un problema no listado en esta tabla, llamar a un Centro de

PROBLEMA

POSIBLES CAUSAS

SOLUCION

El motor no arranca o se apaga a
los pocos segundos del arranque.

1. No hay chispa

2. Motor atascado

1. Controlar la chispa de la bujia. Si no hay
chispa, repetir la prueba con una bujia
nueva (CMR7A).

2. Seguir el procedimiento de la pag. 73.
Si el motor no arranca, repetir el
procedimiento con una bujia nueva.

El motor arranca, pero no acelera
correctamente o no funciona
correctamente a alta velocidad.

Es necesario regular el carburador.

Llamar a un Centro de Asistencia
Autorizado para regular el carburador.

El motor no alcanza la maxima
velocidad y/o emite demasiado
humo.

1. Controlar la mezcla aceite-
gasolina.

2. Filtro de aire sucio.

3. Esnecesario regular el
carburador.

1. Utilizar gasolina fresca y un aceite
adecuado para motores de 2 tiempos.

2. Limpiar; leer las instrucciones del
capitulo Mantenimiento del filtro de
aire.

3. Llamar a un Centro de Asistencia
Autorizado para regular el carburador.

El motor arranca, gira y acelera,
pero no mantiene el minimo.

Es necesario regular el carburador.

Llamar a un Centro de Asistencia
Autorizado para regular el carburador.

El motor arranca y funciona, pero
el flujo de aire es reducido

1. Rejilla de proteccion obstruida
2. Rotor dafado

3. Espiral y tubos obstruidos

1. Limpiar la rejilla de protecciéon

2. Llamar a un Centro de Asistencia
Autorizado

3. Limpiar
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TRADUCAO DAS INSTRUCOES ORIGINAIS

Estimado cliente

Obrigado por ter escolhido um produto Emak.

A nossa rede de revendedores e de oficinas
autorizadas estd ao seu inteiro dispor para o que
for necessario.

INTRODUCAO

Para utilizar a maquina correctamente e evitar
acidentes, ndo comece a trabalhar sem primeiro
ler este manual com a maxima atencao. Nele
encontrardexplicagdesrelativasaofuncionamento
dos varios componentes, bem como instrugdes
para as verificagdes necessarias e para a
manutencao.

N.B. As descricoes e as figuras contidas neste
manual nao sao rigorosamente obrigatdrias.
A empresa reserva-se o direito de efectuar
eventuais modificagbes sem se comprometer
em actualizar periodicamente este manual.
Para além das instrucdes de uso e manutencao,
este manual contém informagdes que requerem
a sua atencdo especial. Estas informacdes estdo
assinaladas com os seguintes simbolos:
ATENCAO: quando existe o risco de acidentes ou
lesbes pessoais, mesmo mortais, ou graves danos
materiais.

CUIDADO: quando existe o risco de danos no
aparelho ou em componentes individuais do
mesmo.

ATENCAO
RISCO DE DANOS AUDITIVOS
NAS CONDICOES NORMAIS DE
FUNCIONAMENTO, ESTA MAQUINA PODE
EXPOR DIARIAMENTE O UTILIZADOR A UM
NIVEL DE RUIDO IGUAL OU SUPERIOR A
85 dB (A)

iNDICE

1.NORMAS DE SEGURANCA (contém 85
as normas para utilizar a maquina em
seguranca)

2.EXPLICACAO DOS SIMBOLOS E 87
AVISOS DE SEGURANCA (explica
como identificar a maquina e o
significado dos simbolos)

3.COMPONENTES PRINCIPAIS (indicaa 87
localizacdo dos principais elementos
que compdem a maquina)

4. MONTAGEM (explica como retirar a 87
embalagem e completar a montagem
dos elementos removidos)

5.PARA DAR PARTIDA 88
6.PARAGEM DO MOTOR 20
7.UTILIZACAO DA MAQUINA 90

8.MANUTENCAO (contém todas as 92
informacdes para manter a eficiéncia
da maquina)
9. TRANSPORTE 94
10. ARMAZENAGEM 94
11.PROTECCAO AMBIENTAL (Fornece 95
alguns conselhos para a utilizacdo da
maquina respeitando o meio
ambiente)

12.VERSAO ASPIRADOR / TRITURADOR 95

13.DADOS TECNICOS (Resume as 97
principais caracteristicas da maquina)

14.DECLARACAO DE CONFORMIDADE 98

15.CERTIFICADO DE GARANTIA 99
(Resume as condicdes de garantia)

16.GUIA PARA A RESOLUQi\O DE 100
PROBLEMAS (Ajuda-o a resolver
rapidamente qualquer eventual
problema de utilizacdo)

1. NORMAS DE SEGURANCA

A ATENCAO - O soprador, se for bem
utilizado, éuminstrumentodetrabalhorapido,
comodo e eficaz. Se for, no entanto, utilizado
de forma incorrecta ou sem as devidas
precaucoes podera tornar-se um aparelho
perigoso. Para que o seu trabalho se processe
sempre de forma agradavel e segura, respeite
escrupulosamente as seguintes normas de
seguranc¢a, bem como as que se apresentam
ao longo de todo o manual.

A ATENCAO: O sistema de arranque da sua
unidade produz um campo electromagnético
de intensidade muito baixa. Este campo pode
interferir com alguns pacemaker. Para reduzir
orisco de les6es graves ou mortais, as pessoas
compacemakerdeverao consultaroseumédico
e o fabricante do pacemaker antes de utilizar
esta maquina.

A ATENGAO! - A regulamentagéo nacional
pode limitar o uso da maquina.
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N

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.
18.

. Ndo utilize a maquina antes de tomar

totalmente conhecimento do modo especifico
de utilizacdo do aparelho. Primeiramente, o
operador deve praticar antes da utilizacao
no campo.

. O soprador deve ser utilizado apenas por

pessoasadultasqueestejamemboascondicdes
fisicase que conhecamasnormasde utilizagao.

. Nao utilize o sopradorem caso de fadigafisico

ou sob o afeito de dlcool e drogas.

. Coloque sempre luvas, 6culos e tampdes de

proteccao auricular. Nao use lencos, pulseiras
ouquaisqueroutrosadornos que possam ficar
presos no impulsor.

. Ndo permitaapermanénciade outras pessoas

ou animais no raio de ac¢do do soprador
durante o arranque e a utilizacdo do mesmo.

. Trabalhe sempre em posicao estavel e segura.
. Naodirijaojactodear parapessoasouanimais.
. Utilize o soprador apenas em locais bem

ventilados. Nao o utilize em atmosferas
explosivas, em ambientes fechados ou perto
de substancias inflamaveis.

. Verifique diariamente o soprador, certificando-

se de que todos os dispositivos de seguranca
(e ndo sd) se encontram em funcionamento.
Amarre os cabelos compridos (por ex., com
uma rede para o cabelo).

Nao trabalhe com um soprador danificado,
mal reparado, mal instalado ou alterado
arbitrariamente. N&o retire, danifique nem
inutilize nenhum dispositivo de seguranca.
Conserve cuidadosamente o presente manual
e consulte-o antes de qualquer utilizacao.
Siga sempre as nossas instrucoes relativas as
operagdes de manutencao.

Nunca efectue sozinho operag¢des ou
reparacdes que ndo se enquadrem nos
procedimentos normais de manutencdo.
Contacte apenas oficinas especializadas e
autorizadas.

Mantenha todas as etiquetas com os sinais de
perigo ede segurancaem perfeitas condigdes.
Em caso de danos ou deterioramentos,
é necessario substituir as etiquetas
imediatamente (Fig. 19).

Nao utilizeamaquina parausosdiferentes dos
indicados no manual (vide pag. 91).
Naoabandonaramadquinacomomotorligado.
E proibido aplicar a tomada de forca do
sopradorumimpulsorquenéosejaofornecido
pelo fabricante. Ndo é consentido o uso de

outros grupos, pois aumentam o risco de
acidentes pessoais.Nao monte oimpulsorem
outros motores ou transmissores de poténcia.
Se precisar de se desfazer do soprador, ndo
0 abandone no meio ambiente. Entregue-o
ao Revendedor, que procedera a correcta
eliminagao do aparelho.

Entregue ou empreste o soprador apenas a
pessoas com experiéncia e conhecedoras do
funcionamento e da correcta utilizacdao do
mesmo. Forneca também o manual com as
instrucdes de utilizacdo, o qual deve ser lido
antes de se iniciar o trabalho.

Nao utilize o soprador perto de aparelhos
eléctricos.

N&o obstrua nem feche a tomada de entrada
do ar do impulsor.

N&o aproxime as maos do impulsor nem
procedaasopera¢des de manutencdoquando
0 motor estiver em funcionamento.
Desalientarque o proprietarioouooperadoré
responsavel pelosacidentesouriscos sofridos
por terceiros ou bens de sua propriedade.
Dirija-sa sempre ao seu revendedor para
qualquer esclarecimento ou intervencédo
prioritaria.

N&ao bata nem force as pas do impulsor; ndo
trabalhe com o impulsor danificado.

Nao aspire objectos volumosos, passiveis de
bloquear ou danificar o impulsor.

19.

20.

21.
22.

23.
24,
25.

26.

27.

A Salvo onde especificamente indicado
(com a mensagem "versao aspirador"),
as informacodes contidas no manual de
uso referem-se indiferentemente as
versoes soprador e aspirador.

VESTUARIO DE SEGURANGCA

A Ao trabalhar com o soplador utilize
sempreumvestuariodeproteccaohomologado.
Autilizacdodo vestuariode seguranganéoelimina
o perigo de acidentes mas reduz as suas
consequéncias.Oseurevendedor podeaconselha-
lo na escolha do vestudrio adequado.

O vestudrio deve ser adequado e ndo deve
atrapalharooperador. Utilize sempre um vestudrio
de proteccdo aderente. O casaco e as calcas com
peitilho de proteccdo sao ideais. Nao utilize
roupas, cachecdis, gravatasou colares-que possam
ficar presos nas moitas. Prenda os cabelos e os
proteja com um lenco, boné, capacete, etc.
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Calce sapatos ou botas de seguran¢a com sola
de borracha e biqueira de aco.

A Utilize 6culosouumaviseirade proteccao!

Utilize protec¢oes contra o rumor; auriculares
outampades. A utilizacdo de tais meios requer mais
atencdo e cautela do operador pois diminui-se a
percepcaodesinaisde perigocomogritosealarmes.

Calce luvas que permitam absorver o maximo
possivel as vibragoes.

2. EXPLICACAO DOS SIMBOLOS E AVISOS DE
SEGURANCA (Fig.24)

1. Antes de utilizar a maquina, leia o0 manual
de instrucdes

2. Usar capacete, botas, macagao e protetor
auricolar

3. ATENCAO- O soprador pode lancar objectos
aaltavelocidade que podemfazerricochetee
atingir o operador. Isto pode provocar danos
graves nos olhos.

. Tipo de maquina: SOPLADOR
. Nivel potencia acustica garantido
. Marca CE de conformidade

. Ano de fabrico
. ATENCAO! Perigo de amputacao dos dedos.

. ATENCAO: As superficies podem estar
quentes.

11. Outilizador do soprador deve certificar-se de
que nao existem pessoas ou animais a uma
distancia inferior a 10 metros. Sempre que
varios operadores estiverem a trabalhar na
mesma drea,devem manterumadistanciade
seguranca superiora 10 metros um do outro.

12. Pressdo acustica medida a 15 metros de

distancia de acordo com a norma ANSI
B175.2-2012.

4
5
6
7. NUmero de série
8
9
0

3. COMPONENTES PRINCIPAIS (Fig.1)

Bico

Tubo do soprador
Botao do acelerador
Punho

HPwN =

5. Grelha de proteccdo
6. Limitador aceleracdo
7. Botao de STOP

8. Vela

9

. Bulbo primer

10. Alavanca comando start

11. Tampa do filtro de ar

12. Tampado do reservatério do carburante
13. Depésito de combustivel

14. Pega de arranque

15. Escape

16. Parafuso de bloqueio do tubo

4. MONTAGEM

A maquina é fornecida para uma utilizagao
enquanto soprador.

O kit, fornecido a parte como opcional (ver
capitulo 12.), encontra-se disponivel para uma
utilizacdo enquanto aspirador / triturador.

Montagem dos tubos

A ATENCAO - Quando montar os tubos e o
bocal, o motor deve estar desligado.

1. Desaperte o parafuso (A, Fig.3) para poder
inseriroolhal (C) dotubo (B) norespetivolugar.
Aperte o parafuso (A) para bloquear o tubo (B).

2. Para extrair o tubo de extensdo (D, Fig.2) que
estd no interior do tubo (B), rode a virola (E) na
direcdo = ' de "aloquete aberto™: extraia o
tubo (C). Uma vez atingida a posicdo desejada,
rode avirola (E) para a posicdo [~]de "aloquete
fechado" para bloquear os dois tubos.

3. Paratornar o jato de sopro mais direcionavel e
eficaz é possivel montar o bico (F, Fig.4). O bico
deveserinseridonotubodeextensdo (D, Fig.2),
bloqueando-o nos dois encaixes (G, Fig.4).

A ATENCAO:nointeriordotubo deextensio
(D, Fig.2) existe uma grelha anti-intrusao de
seguranca. Nao é possivel utilizar o soprador
semotubo (D) paraevitaroriscodeamputacao
das maos e dos dedos no caso de serem
acidentalmente inseridos no interior do tubo.

SISTEMA DE SUPORTE

OPCIONAL

Paraaumentaro confortodo operador, estd disponivel
o sistema de suporte simples (Fig.5) c6d.61140011R,
que pode ser adquirido em separado. Engate-o aos
respectivos olhais (D, Fig.6).
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5.PARA DAR PARTIDA

COMBUSTIVEL

A ATENCAO: a gasolina é um combustivel
extremamente inflamavel. Usar de extrema
cautela quando se manuseia a gasolina ou uma
misturadecombustiveis.Naofumenemaproxime
chamas vivas do combustivel ou da maquina.

- Para reduzir o risco de incéndios e de
queimaduras, manusear o combustivel com
cuidado. E altamente inflamavel.

- Agitar e colocar o combustivel num recipiente
aprovado para esse fim.

- Misturar os combustiveis ao ar livre onde nao
existam faiscas ou chamas.

- Posicionar no solo, parar o motor e deixar
arrefecer antes de efectuar o reabastecimento.

- Desapertarlentamente obujdodocombustivel
para aliviar a pressdo e para evitar a fuga de
combustivel.

- Apertar convenientemente o bujdo do
combustivel apds o reabastecimento. As
vibragdes podem causar folgas no bujao e a
fuga de combustivel.

- Limpe o combustivel que tenha vertido da
unidade. Deslocar a maquina para 3 metros de
distanciadolocal dereabastecimentoantesde
ligar o motor.

- Nunca tentar, em nenhuma circunstancia,
queimar o combustivel vertido.

- Nao fume durante a manipulacdo do
combustivel ou durante o funcionamento da
maquina.

- Armazenarocombustivelnumlocallimpo,seco
e bem ventilado

- N&o armazenar o combustivel em locais com
folhas secas, palha, papel, etc.

- Conservaraunidade e o combustivel emlocais
nos quais os vapores do combustivel ndo
figuem em contacto com faiscas ou chamas
vivas, caldeiras de agua para aquecimento,
motores eléctricos ouinterruptores, fornos, etc.

- Nao retire o bujao do depdsito enquanto o
motor estiver a funcionar.

- Nao utilizar combustivel para opera¢des de
limpeza.

- Prestaratencao paranaoentornarcombustivel
no vestuario.

GASOLINA OLEO A

il :
2% - 50:1

L L (cm?)
1 0,02 (20)
5 0,10 (100)
10 0,20 (200)
15 0,30 (300)
20 0,40 (400)
25 0,50 (500)

Este produto éaccionado porummotora2tempos
e requer a pré-mistura de gasolina e de dleo para
motores a 2 tempos. Pré-misturar a gasolina sem
chumbo e 0 6leo paramotoresadoistemposnum
recipiente limpo aprovado para a gasolina.
COMBUSTIVEL ACONSELHADO: ESTE MOTOR
ESTA CERTIFICADO PARA FUNCIONAR COM
GASOLINA SEM CHUMBO DE 89 OCTANAS (IR +
M] / 2) PARA UTILIZACAO AUTOMOBILISTICA OU
COM UM NUMERO MAIOR DE OCTANAS.Misturar
o6leo paramotoresdedoistemposcomadgasolina,
de acordo com as instru¢des na embalagem.
Recomendamosa utilizacdo de 6leo paramotores
de2tempos Efco-Oleo-Maca 2% (1:50) formulado
especificamente para todos os motores a dois
tempos arrefecidos a ar.

As proporcdes correctas de 6leo/combustivel
indicadas no catalogo (Fig. A) sdao adequadas
quando se utiliza 6leo para motores PROSINT 2
e EUROSINT 2 ou um 6leo de motor equivalente
de alta qualidade (especificagoes JASO FD ou
ISO L-EGD).

A ATENCAO: NAO UTILIZAR OLEO PARA
VEICULOS AUTOMOVEIS OU OLEO PARA
MOTORES FORA DE BORDA a 2 TEMPOS.

A CUIDADO:

- Adquirirapenasaquantidadedecombustivel
necessario com base nos seus consumos;
naoadquirirmaisdo queserautilizadonum
ou dois meses;

- Conservar a gasolina num recipiente
fechado hermeticamente, em local seco e
fresco.

A CUIDADO - Para a mistura, nunca use um
combustivel com uma percentagem de etanol
superiora10%;saoaceitaveis gasohol (mistura
de gasolina e etanol) com uma percentagem
de etanol até 10% ou combustivel E10.

88




NOTA - Prepare apenas a mistura necessdria a
utilizacdo; ndoadeixe noreservatérioounobidao
por muito tempo. E aconselhavel utilizar
estabilizador para combustivel Emak ADDITIX
2000 cod. 001000972, para conservar a mistura
durante um periodo de 12 meses.

Gasolina alquilada

A CUIDADO - A gasolina alquilada nao tem
a mesma densidade da gasolina normal.
Portanto, os motores testados com a gasolina
normal podem necessitar de uma regulacao
diferente do parafuso H. Para esta operacao, é
necessariodirigir-seaumCentrode Assisténcia
Autorizado.

Reabastecimento
Agitar o recipiente da mistura antes de proceder
ao reabastecimento.

A ATENCAO: observar as instrucdes de
seguran¢aparaomanuseamentodocombustivel.
Desligar sempre o motor antes de realizar o
reabastecimento.Nuncaadicionarcombustivel
a uma maquina com o motor a funcionar ou
quente. Afastar-se pelo menos 3 m da posicao
em que foi realizado o reabastecimento antes
de ligar o motor. NAO FUMAR!

1. Limpar a superficie em redor do bujao do
combustivel para evitar contaminacoes.

2. Desapertarlentamente o bujadodocombustivel.

3. Deitar a mistura do combustivel no depésito
com cuidado. Evitar derrames.

4. Antesdevoltaracolocarobujagodocombustivel,
limpar e verificar a junta.

5. Volte a colocar imediatamente o bujao do
combustivel apertando-o manualmente.
Remover eventuais derrames de combustivel.

A ATENCAO: verificar se existem perdas de
combustivel e, se existirem, elimina-las antes
dautilizacao. Se necessario, contactaroservico
de assisténcia do seu revendedor.

PROCEDIMENTO DE ARRANQUE

Certifique-se de que a alavanca do acelerador
(D, Fig. 9) funciona correctamente e de que a
paragem do acelerador (E) estd posicionada no

minimo.
1. Empurre lentamente o primer 6 vezes (C,
Fig.7).

2. Coloque a alavanca de arranque (12, Fig.1)
na posicdo CLOSE (A, Fig.7). Se o fizer, activa-
se também automaticamente a semi-
aceleracao.

3. Disponha a maquina no terreno em posicao
estavel. Segurando na méaquina com uma
mao (Fig.8), puxe a corda de arranque (ndo
mais de 3 vezes) até sentir a primeira
explosdao do motor. Uma maquina nova
pode necessitar de puxdes suplementares.

4. Coloque a alavanca de arranque (12, Fig.1)
na posicao OPEN (B, Fig.7).

5. Puxe a corda de arranque para ligar o motor.
Depois de ligar a maquina, aqueca-a durante
poucos segundos, sem tocar no acelerador. A
maquina pode necessitar de alguns
segundos para aquecer com o frio ou com
elevadas altitudes. Para concluir, carregue no
acelerador (3, Fig.1) para desactivar a semi-
aceleracao automatica.

A ATENCAO: Quando o motor estiver
quente nao utilize a alavanca (10, Fig.1) de ar
para o seu arranque.

A ATENCAO: Recomendamos que nunca
se ligue a maquina sem o impulsor. Isto pode
causar danos significativos nos componentes
do motor e implicar a imediata anulagdo da
garantia.

Procedimento para motor encharcado

- Engate uma ferramenta adequada na carcaca
da vela de ignicao.

- Forceacarcacadaveladeignicao paralevantar.

- Desaperte e seque a vela de ignicéo.

- Abra completamente o acelerador.

- Puxe o cordado de arranque vdrias vezes para
esvaziar a cdmara de combustdo.

- Volteamontaraveladeignicdoeligueacarcaca
da vela de ignicdo, pressione firmemente para
baixo - volte a montar as outras pecas.

- Coloque a alavanca de arranque na posicao
OPEN - mesmo com o motor frio.

- De seguida, ligue o motor.

A CUIDADO:

- Nunca enrole a corda de arranque a volta
da sua mao.

- Quando puxar a corda de arranque, nao
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utilize todo o seu comprimento; isto pode
provocar a ruptura da mesma.

- Nao solte a corda bruscamente; segure no
punho de arranque (14, Fig.1) e deixe que a
corda se enrole lentamente.

AMACIAMENTO DO MOTOR

O motor debita a sua poténcia maxima apos 5+8
horas de trabalho.

Durante o periodo de amaciamento ndo deixe o
motor em marcha lenta no regime maximo de
rotacdes para ndo sobrecarrega-lo.

A ATENCAO! - Durante o periodo de
amaciamento nao varie a carburacao para
tentar aumentar a poténcia pois tal danifica o
motor.

NOTA: é normal que um motornovoemitafumo
durante e depois da primeira utilizacao.

6. PARAGEM DO MOTOR

Coloque a alavanca do acelerador (D, Fig. 9) e a
paragem do acelerador (E) no minimo.

Pare o motor, pressionando o botédo de STOP (F,
Fig. 9).

7. UTILIZAGAO DA MAQUINA
USOS PROIBIDOS

- Trabalhe apenas quando a visibilidade e a luz
sdo suficientes para ver claramente.

- Desligue o motor antes de pousar a maquina

- Prestar especial atencao e cuidado, quando se
usamas proteccoes, porqueestesequipamentos
podem limitar a capacidade de ouvir os sons
que indicam os riscos (chamamentos, sinais,
avisos, etc.)

- Sejaextremamente cauteloso quandotrabalhar

horarios de siléncio estipulados pelas normas

locais.

Verifique a direccao e a intensidade do vento.

Nunca dirija o bocal ou os detritos soprados

para pessoas, animais domésticos, automoveis

ou habitacoes.

Nao sopre os detritos para janelas ou portas

abertas.

Use a maquina com cuidado proximo das

pessoas que passam e das propriedades nas

vizinhangas.

Nao deixe o sopradoratrabalharsemvigilancia.

Presteatencdoaoqueestdasoprarouadeslocar.

Experimente soprar relva cortada ou copos de

papel sem levantar pé.

Antes de usar o soprador, humedeca as areas

poeirentas.

Nuncause um soprador para deslocar materiais

com muito po.

Nunca dirija o jacto de ar para pessoas ou

animais. O soprador pode langar objectos

pequenosaaltavelocidade.Pareimediatamente

amaquina se alguém se aproximar.

UmsopradorNAO deve ser utilizado paralimpar:

« Grandes quantidades de cascalho ou de p6
de cascalho

« Detritos de trabalhos de construcao civil

« P6 degesso

+ P& de cimento e betdo

« Terrico seco de jardim

Néao use o soprador para espalhar ou pulverizar

fertilizantes, produtos quimicos e outras

substancias toxicas ou combustiveis, a menos

que o aparelho esteja projectado para essa

aplicacdoe, nesse caso, seja utilizadonumadrea

adequada.

Se a substancia soprada for um produto

comercializado, consulte a ficha de dados de

seguranca da substancia ou dirija-se ao

fabricante do material.

em inclinagdes ou terrenos irregulares.
Mantenha sempre secas e limpas as pegas.
Nao utilize o soprador se estiver em cima de
uma escada, um suporte ou uma mesa.
Nunca tente soprar substancias quentes ou
que estejam a queimar-se ou liquidos
combustiveis.

N&o ande para trds quando utilizar a maquina.
Utilize o sopradorapenasem horarios razoaveis,
isto é, nem de manhacedo nemanoite, quando
poderia perturbar a vizinhanca. Respeite os

A ATENGAO!-Asilicaéum componentebase
presente na areia, quartzo, tijolo, argila,
granito, pedra e muitos outros materiais,
incluindo produtos debetao e construcaocivil.
A repetida e/ou intensa inalacao de cristais de
silica presentes no ar pode causar doencas
respiratérias graves ou mortais, incluindo a
silicose. Na presenca deste tipo de materiais,
observe sempre as precaugodes respiratorias
indicadas.

ATENCAO! - A inalagao de p6 de amianto
é perigosa e pode causar les6es graves ou




mortais, doencas respiratdrias ou cancro. A
utilizacao e eliminagcao dos produtos contendo
amianto sdao severamente regulamentadas.
Nao soprenem manuseieamianto ouprodutos
que contenham amianto, como revestimentos
isolantes de amianto. Se desconfiar que estao
asermanuseados produtos contendo amianto,
contacte imediatamente o responsavel pela
obra ou as autoridades sanitarias locais.

Preparacao para o trabalho

A ATENGCAO! - Siga sempre as normas de
seguranca. Planeie antecipadamente o seu
trabalho com todo o cuidado. Nao inicie a
actividade se a area de trabalho nao estiver
desimpedidaesenaoexistirempontosdeapoio
solidos para os pés.

A ATENGCAO - O soprador pode langar
objectos a alta velocidade, que podem fazer
ricochete e atingir o operador. Isto pode
provocar danos graves nos olhos. Use sempre
proteccoes para os olhos.

A A exposicao as vibracoes pode causar
danos as pessoas que sofram de problemas de
circulagcao sanguinea ou problemas nervosos.
Contacteum médico se se verificaremsintomas
fisicos como entorpecimento, falta de
sensibilidade, diminuicao da forca normal ou
mudancgas na cor da pele. Estes sintomas
surgem habitualmente nos dedos, maos ou
pulsos.

« Verifique o estado do soprador antes de utiliza-
lo, especialmente a panela de escape, aentrada
de aspiracdo e ofiltro de ar.

+ Napresencademuitopd, vaporize ligeiramente
a area de trabalho com um tubo ou uma unido
para nebulizador se tiver 4gua disponivel.

+ Tenha atencdo a criancas, animais domésticos,
automoveisoujanelasabertasesopre osdetritos
em condic¢des de seguranca.

« Use toda a extensao do bocal de modo que
o fluxo de ar possa ser utilizado préximo do
terreno.

« Depois de usar o soprador, limpe-o e deite os
detritos nos contentores do lixo.

« Utilizeosopradorcomaregulacaodevelocidade
mais baixa possivel da valvula borboleta.

+ Aparagemdoacelerador (E, Fig.9) permite definir

varios regimes do motor e, por consequéncia,
diferentesfluxos de saidadoar. Antes de desligar
o aparelho, coloque-a no minimo.

A ATENGAO! - Quando trabalhar com o
soprador, use os dispositivos de proteccao
necessarios:

1. Auriculares anti-ruido.

2. Proteccgoes para os olhos.

3. Mascara de proteccao em ambientes com

muito pé.

Um soprador pode ser utilizado para:

+ Remover e recolher folhas. Remover lixo ou
relva cortada de estradas, caminhos pedonais,
parques, estacionamentos, cabanas, campos
desportivos, etc.

+ Remover relva cortada

» Remover ou triturar montes de relva

» Limpar estacionamentos

« Limparmdaquinasagricolasede construcao civil

- Limpar anfiteatros e parques de diversoes

« Remover neve ligeira ou fofa

» Secar passeios e areas externas

+ Remover lixo de cantos, zonas de ligagao, entre
as pedras de pavimentos, etc.

A ATENCAO - Quando trabalhar em cantos,
sopre do canto e do interior para o centro da
area de trabalho.

O soprador foi concebido para ser utilizado com
uma s6 mao, podendo ser manuseado quer
com a mao direita, quer com a esquerda.

A ATENCAO - Verifique sempre se a grelha
de proteccdo (G, Fig.10) estd bem fechada e com
o gancho (H) bloqueado. Perigo de amputacdo
dos dedos.
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8. MANUTENGAO

TABELA DE MANUTENCi\O
AR c
B ©
s | 2 S 3
N =] g v I
. . « = = s = [T c 2 M
Queira notar que os seguintes intervalos de manutencéo sao aplicaveis | 5 25| 8|0, 5
apenas para as condi¢bes normais de funcionamento. Se o seu trabalho | 5 | 5 g r_% 3 S .:E)
quotidiano for mais exigente relativamente ao normal, os intervalos de | § % o = U':S “_g =
manutencdo devem ser consequentemente reduzidos. L1z é E | € S
2 gl A 3 5
£l g |
< | <
Maquina completa Inspeccione: fugas, fendas e desgaste X X
Controlos: interruptor, starter, | Verifique o funcionamento
botdo do acelerador e botdo de X X
bloqueio do acelerador
Depésito de combustivel Inspeccione: fugas, fendas e desgaste
X| X
Filtro de combustivel Inspeccione e limpe X
Substitua o elemento filtrante X A cada
6 meses
Todos os parafusos e porcas | Inspeccione e aperte
acessiveis (excluindo os parafusos X
do carburador)
Filtro de ar Limpe
P X
Substitua X A cada
6 meses
Aletas do cilindro e ranhuras da | Limpe
cobertura do grupo de arranque X
Corddo de arranque Inspeccione: danos e desgaste X
Substitua X
Carburador Verifique o ralenti
X| X
Vela de ignicao Verifique a distancia dos eléctrodos X
Substitua X A cada
6 meses
Sistema anti-vibracoes Inspeccione: danos e desgaste X
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CONFORMIDADE DAS EMISSOES GASOSAS

Este motor, incluindo o sistema de controlo de
emissodes, deve ser gerido, utilizado e submetido
a manutencdo de acordo com as instrugdes
fornecidas no manual do utilizador a fim de manter
o desempenho das emissdes dentro dos requisitos
legaisaplicdveisas maquinas méveis ndorodoviarias.

Nao deve ocorrer nenhuma violacao intencional
ou utilizagdo imprépria do sistema de controlo de
emissdes do motor.

O funcionamento, uso ou manutencao errados
do motor ou da maquina poderdao comportar
eventuais anomalias no sistema de controlo de
emissdes até ao ponto em que os requisitos legais
aplicaveis deixem de ser cumpridos; nesse caso,
deverealizar-se umaacdoimediata para corrigiras
anomalias no sistema e restabelecer os requisitos
aplicaveis.

Exemplos, ndo exaustivos, defuncionamento, uso

ou manutencao errados sdo:

- Forcar ou danificar os dispositivos para dosear
o combustivel;

- Uso de combustivel e/ou éleo do motor que
nao cumpram as caracteristicas indicadas no
capitulo ARRANQUE/COMBUSTIVEL;

- Uso de pecas sobresselentes nao originais, por
exemplo, velas, etc.;

- Falta de manutencdo ou manutencao
inadequada do sistema de escape, incluindo
intervalosde manutencaoerradosparaapanela
de escape, vela, filtro de ar, etc.

A ATENCAO! - A violagdo deste motor
invalida a certificacao UE sobre as emissées.

O nivel de CO2 deste motor pode ser obtido no
website da Emak (www.myemak.com) na seccao
“The Outdoor Power Equipment World".

A ATENCAO! - Durante as operacdes de
manutencao, calce sempre as luvas de
proteccao. Nao efectue as operacgoes de
manutencao comomotorquente.Asoperagoes
de manutenc¢ao devem ser efectuadas com o
motor desligado.

- Uma manutencdo incorrecta e a remogéo dos
dispositivos de seguranca podem provocar
acidentes graves.

- Nao utilize o combustivel (mistura) paralimpeza.

- Néo efectue operacbdes ou reparacdes que
ndo sejam de manutencdo normal. Dirija-se as
oficinas autorizadas.

FILTRO DE AR

Em caso de diminuigdo significativa da poténcia

do motor, abra a tampa (A, Fig.11) e verifique o

filtro do ar (B). Para fazer a limpeza do filtro do

ar, observe a Fig.11 e proceda da seguinte forma:

- Desaperte os dois parafusos (C) pararemover a
tampa e poder aceder ao filtro.
Substitua-o se estiver obstruido ou danificado.
Antesde montaronovofiltro, elimineasujidade
maior do lado de dentro da tampa e da zona a
volta do filtro.

- Volte a montar o filtro (B) e feche a tampa (A),
apertando os dois parafusos (C).

A CAUTELA - Utilizar o soprador sem o filtro
de ar ou com este muito sujo compromete o
funcionamento do motor e invalida a garantia.

FILTRO DE COMBUSTIVEL (FIG. 12)
Aconselha-se a substituir o filtro da mistura no
interior do depésito pelo menos uma vez por
ano. Esta operacéo deve ser feita num Centro de
Assisténcia autorizado:
Esvazie o depdsito da mistura.
Extraia o filtro e solte-o do tubo de mistura.
Monte um filtro novo no tubo de mistura.
Reintroduza o filtro no depdsito.

A CAUTELA - A ndo substituicdo de um filtro
demisturasujocompromete ofuncionamentodo
motor.

MOTOR

Limpar regularmente as alhetas do cilindro com
arcomprimido. Aacumulagaodeimpurezas sobre
o cilindro pode provocar aquecimento anormal
prejudicial ao bom funcionamento do motor.

VELA
Recomenda-sealimpezaregulardavelaecontrolar
adistanciaentre oselectrodos (Fig. 23). Utilize vela
NGK CMR7A ou de outra marca de grau térmico
equivalente.

GRELHA DE PROTECCAO
Certifique-se de que a mola (D, Fig.13) e o
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gancho de bloqueio (E) funcionam em perfeitas
condigdes. Isto para garantir o fecho perfeito da
grelha de proteccao.

Apdsum longo periodo de utilizacdo do soprador,
pode acumular-se muito pé na protecao da
ventoinha. Isso causa uma ma passagem do ar
(menos volume) e pode ser motivo de danos na
ventoinha e/ou sobreaquecimento do motor.
Assim, tenha o cuidado de limpar a protecédo da
ventoinha.

GRUPO DE ARRANQUE

A ATENGCAO: A mola helicoidal estd sob
pressdo e pode voar para longe, causando lesées
graves. Nunca tentar desmontda-la ou modifica-
la.

CARBURADOR

O carburador é regulado na fabrica de modo
standard em conformidade com as normativas
relativas as emissoes.

A ATENCAO:

- Nao altere a regulacao do carburador
desapertando ou apertando os seus
parafusos; estaoperacao deveserrealizada
num Centro de Assisténcia autorizado e por
pessoal qualificado.

- Umaregulacaoincorretapode causardanos
graves ao motor.

- Além disso, ndao adultere nem remova
os tampoées vermelhos de protecao dos
parafusos do carburador.

Em caso de problemas (o motor ndo aguenta o
minimo, numero de rotacdes do motor irregular
ou ndo atinge a poténcia maxima), dirija-se aum
Centro de Assisténcia autorizado.

A ATENCAO: As variacoes climaticas ou
atmosféricas podem provocar variacoes de
carburagao.

PANELA DE ESCAPE

A ATENCAO - Esta panela de escape est

equipada com um catalisador, necessario
para que o motor esteja em conformidade com
0s requisitos sobre as emissdes. Nunca modifique
nem retire o catalisador: se o fizer, estara a

infringir a lei._
& ATENCAO - As panelas de escape
equipadas com catalisador ficam muito

quentes durante o uso e permanecem assim
por muito tempo depois de se desligar o
motor. Isto também acontece com o motor ao
ralenti. O contacto pode causar queimaduras
na pele. Lembre-se do risco de incéndio!

A CUIDADO - Se o panela estiver danificado,

deve ser substituido. Se o panela estiver
frequentemente obstruido, pode ser um sinal de
que o rendimento do catalisador é limitado.

A ATENCAO - Nao trabalhe com a maquina

se o silenciador estiver danificado,
ausente ou modificado. A utilizacdo de uma
panela de escape com uma manutencao
incorrecta aumenta o risco de incéndio e
perda de audicao.

MANUTENCAO EXTRAORDINARIA

No final de cada estacdo, em caso de uso intenso, ou
dedoisemdoisanoscomusonormal,éaconselhdvel
proceder a um controlo geral a efectuar com um
técnico especializado da rede de assisténcia.

A ATENCAO: Todas as operacdes de
manutencao que nao figuram neste manual
devemser efectuadas numa oficina autorizada.
Para garantir um constante e regular funcionamento
do soplador, ndo esquecer que no caso de
substituicdo das pecas é necessario utilizar
exclusivamente PECAS DE ORIGEM.

A Eventuais modificacdes nao autorizadas
e/ou a utilizacao de pecas de substituicao nao
originais podem provocar lesées graves ou
mortais ao operador ou a terceiros.

9. TRANSPORTE
Transporte o soprador com o motor desligado.

A ATENCAO- Para o transporte da maquina
noveiculo, certifique-se dacorrectaesoélidafixacao
aoveiculo através de correias. A maquina deve ser
transportada na posicao vertical, com o depésito
vazio, certificando-se ainda de que nao sao
violadas as normas de transporte em vigor para
estas maquinas.

10. ARMAZENAGEM
Quando tiver de deixar a maquina parada por
longos periodos de tempo:
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Retire a mistura do depésito.

Ligue a maquina num regime de rotacdes ndo
alto e deixe que o motor pare por falta de
combustivel.

Limpe cuidadosamente o depédsito.

Limpe cuidadosamente améquina e elimine os
detritos e a sujidade (incrustacées de pé, erva
ou outros).
Espalheumacamadade6leoemtodasas partes
metalicas para prevenir a corrosao.

- Coloque a maquina e os seus acessorios num
local fresco e seco, inacessivel as criangas, ao
abrigo de fontes de calor nao protegidas e de
agentesquimicos corrosivoscomo, porexemplo,
os produtos quimicos de jardinagem.

Apds um longo periodo de inatividade, antes

de usar a maquina é preciso controlar todos os

vedantes e o carburador; recomendamos que
faca este controlo num Centro de Assisténcia
autorizado.

A CAUTELA - Lembre-se de armazenar a
maquinaaoabrigoderaiossolaresfiltrados através
dos vidros: isso poderd danificar algumas partes
de plastico. Nao utilize restos de uma mistura que
ja tenha mais de um més: o motor podera sofrer
danos graves e a garantia podera ser anulada.

11. PROTEC(;AO AMBIENTAL

A proteccdo do ambiente deve ser um aspecto

relevante e prioritario na utilizacdo da maquina,

para beneficio da convivéncia civil e do ambiente
em que vivemos.

- Evite ser um elemento de perturbacdo em
termos de vizinhanca.

- Siga escrupulosamente as normas locais para
a eliminacdo dos residuos apds o corte.

- Siga escrupulosamente as normas locais para
a eliminagao de embalagens, 6leos, gasolina,
baterias, filtros, partes deterioradas ou qualquer
elemento com forte impacto ambiental; estes
residuos nao devem ser deitados ao lixo, mas
devem ser separados e entregues aos centros
de recolha adequados, que irdo proceder a
reciclagem dos materiais.

Demolicao e eliminacao

No momento da colocacéo fora de servico, ndo
abandone a maquina no ambiente, mas dirija-se
a um centro de recolha.

Boa parte dos materiais utilizados na construcdo

da maquina sao reciclaveis; todos os metais (aco,
aluminio, latdo) podem ser entregues a um ferro-
velho. Para mais informagbes, dirija-se ao servico
normal de recolha de residuos da sua zona. A
eliminagdo dosresiduos resultantes da demolicao
damaquina devera serefectuada norespeito pelo
meio ambiente, evitando poluir o solo, o ar e a
agua.

Em todo o caso, devem ser respeitadas as
legislac6es locais em vigor na matéria.
Aquando da demolicdo da mdaquina, deverd
destruir a etiqueta de marcacdo CE juntamente
com o presente manual.

12.VERSAO ASPIRADOR / TRITURADOR

MONTAGEM

Kit aspirador / triturador opcional:
1. Tubo aspirador (em duas pecas)
2. Colector

3. Saco de recolha

4. Pega

A ATENCAO - Quando montar os tubos, o
colector e o saco, o motor deve estar desligado.

PREPARACAO

- Para montar a pega (F, Fig.16) é preciso
desmontar os dois tampdes (G) desapertando
os dois parafusos. Ao montar a pega (F) é
necessario inserir o cabo (H, Fig.17) no
respetivo orificio para evitar que fique
apertado. Depois de ter fixado a pega com os
dois parafusos, ligue o conector do cabo (Q,
Fig.18) a respetiva lamina (R) da maquina.

- Introduza o colector (C, Fig. 14) no saco (D)
até onde termina a parte cénica do tubo e
feche-o com a fita Velcron (E). A colocacao do
saco na extremidade do tubo permite uma
maior comodidade de utilizacdo da maquina.

- Desaperte o parafuso (A, Fig.15) para poder
inserir o olhal (B) do coletor (C) no respetivo
lugar. Aperte o parafuso (A) para bloquear o
coletor (C).

- Abra a grelha de proteccdo com a ajuda
de uma chave de parafusos para deslocar
a lingueta (H, Fig.19) que bloqueia o fecho
da grelha. Introduza o tubo de aspiracdo
(L, Fig. 20), encaixando os quatro pernos
(M) da espiral nas quatro estrias de guia (N)
do tubo. Rode no sentido da seta (2) até ao
bloqueio. Exercendo pressao, introduza a
extremidade do tubo de aspiracao (P, Fig. 21),
certificando-se de que a parte chanfrada no
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final do tubo de aspiracéo fica voltada para
baixo.

A ATENGAO - Certifique-se de que o tubo de
aspiracdo esta correctamente montado antes de
ligar a maquina.

ATENCAO - Nao ligue o soprador se a

gre ha de proteccdo (G, Fig.10) estiver aberta,

anificada ou nao puder ser fechada, excepto
quando o tubo de aspiracdo estiver inserido.

A ATENCAO - Certifique-se sempre de que
0 saco estd intacto e o fecho fechado antes
de ligar o soprador. Nunca utilize um saco
danificado. Existe o risco de lesées provocadas
pela projeccdo de detritos.

A ATENCAO - Evite o contacto directo do
corpo com a zona de descarga da panela de
escape.

UTILIZAGAO

A ATENGAO - Segure sempre na maquina
firmemente com ambas as maos.

O aspirador foi concebido para ser utilizado com
ambas as maos (Fig. 22). O utilizador devera
manused-lo com a mao direita sobre a pega de
comando e com a mao esquerda sobre a pega
do carter. Isto também é valido para as pessoas
canhotas.

Coloque a alca do saco de recolha a tiracolo
(sobre o ombro direito e enfiando o braco
esquerdo). Na modalidade de aspiracao, o
aparelho deve ser utilizado sé com o saco de
recolha montado.

O grande diametro do tubo de aspiracao
permite também aspirar folhas grandes,
pedacos de cartédo e de cortica.

Atencao para ndo aspirar objectos volumosos,
madeira, latas, pedacos de corda ou fita,
que poderiam danificar as aletas do rotor ou
bloquea-lo.

Atencao para nao aspirar folhas molhadas,
passiveis de entupir o impulsor.

Atencao para ndo obstruir o tubo aspirador
com vista a evitar danos no motor devidos a
uma velocidade excessiva.

A CUIDADO - Néo deixe arrastar no terreno
a parte terminal do tubo de aspiracao.

A CUIDADO - Nao aspire substancias
abrasivas como areia ou cascalho, que podem
deteriorar rapidamente o rotor.

A ATENGAO - Nunca aspire substancias
gquentes ou que estejam a arder ou
combustiveis liquidos. Nunca aspire liquidos
inflamaveis, substancias toxicas (por ex.

carburante) ou materiais impregnados dos
mesmos. Podem originar queimaduras mortais
por fogo ou explosao!

A CUIDADO - Ruidos andmalos ou
variacdes do nimero de rotagbes do motor
poderiam indicar um entupimento no interior
da maquina na fase de aspiragao. Desligue
imediatamente o motor, desmonte o tubo de
aspiracao e verifique se existem residuos a
entupir as condutas internas.

MANUTENCAO

ESPIRAL - Limpe periodicamente o interior
da espiral, eliminando a sujidade e os detritos,
a fim de ndo comprometer o rendimento da
maquina.

IMPULSOR - Certifique-se de que as aletas
se encontram limpas e ndo estdo danificadas,
para evitar a diminuicdo do fluxo de ar e o
aumento das vibragdes. Caso contrério, contacte
imediatamente uma oficina autorizada.

SACO dE RECOLHA - Deve ser lavado
regularmente para permitir uma boa aspiracdo
e enchimento. Verifique se o saco esta em
perfeitas condigbes e se os fechos funcionam.
Se necessario, substitua.

Para as restantes operacées de manutencao,
consulte o capitulo 8 da pag. 92.
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13. DADOS TECNICOS

Cilindrada cm? 254
Motor 2 Tiempos
Poténcia kw 1.0
Capacidade do depdsito de combustivel ia + 6 cm3 450 (0,45 2)
Primer carburador Si
Sistema antivibratorio Si
Peso kg 37
Capacidade volumétrica do soprador m3/h 720
Velocidade méxima do ar m/s 70
Capacidade volumétrica do aspirador m3/h 770
Capacidade saco do aspirador 2 36
< ANSI
Pressao do som dB (A) B175.2/2012 73.0
Lo, av
Pressdo do som dB (A) EN15503 96.5
EN 22868
Incerteza dB (A) 2.0
2000/14/EC
Nivel de poténcia acustica registado dB (A) EN 22868 104.0
EN I1SO 3744
Incerteza dB (A) 1.0
Lwa
; ; “cti ; 2000/14/EC
Nivel potencia acustica garantido dB (A) EN 22868 105.0
EN ISO 3744
EN15503
Nivel de vibracao m/s? EN 22867 6.3
EN 12096
Incerteza m/s? EN 12096 2.8

* Valores médios ponderados (1/7 minimo, 6/7 plena carga).
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O subscrito,

14. DECLARAGAO DE CONFORMIDADE

EMAK spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) ITALY

atesta sob a propria responsabilidade que a maquina:

1. categoria:

Soplador

2. Marca: / Tipo:

Oleo-Mac BV 250 - Efco SA 2500

3. identificacao de serie

554 XXX 0001 - 554 XXX 9999

estd conforme as disposicdes da Diretiva/
Regulamento e alteragdes ou retificacoes
subsequentes

2006/42/EC - 2014/30/EU - (EU) 2016/1628 - 2000/14/EC -
2011/65/EU

esta em conformidade com as disposi¢oes
das seguintes normas harmonizadas:

EN 15503:2009+A2:2015 - EN ISO 14982:2009

Procedimentos para as avalia¢des de
conformidade efectuadas

AnnexV -2000/14/EC

Nivel de poténcia acustica registado

104.0 dB(A)

Nivel de potencia acustica garantido:

105.0 dB(A)

Feito em:

Bagnolo in piano (RE) Italy - via Fermi, 4

Data:

15/04/2020

Documentacao Técnica depositada em:

Sede Administrativa. - Direccao Técnica

2 °
@7@ “[<JEmak..

Fausto Bellamico - President
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15. CERTIFICADO DE GARANTIA

Esta maquina foi concebida e realizada através
dastécnicas defabrico maismodernas.Aempresa
fabricante oferece uma garantia sobre os seus
produtos de 24 meses, a partirdadatadeaquisicdo
para utilizagcdo privada e actividades de tempos
livres. A garantia é limitada a 12 meses no caso de
uso profissional.

Condicoes gerais da garantia

1) Agarantia é reconhecida a partir da data de
aquisicao. A empresa fabricante através da
sua rede de venda e assisténcia técnica,
substitui gratuitamente as pecas defeituosas
devido a materiais, trabalho e fabrico. A
garantia nao retira ao comprador os direitos
legais previstos pelo cédigo civil, contra as
consequénciasdosdefeitosouirregularidades
causados pelo objecto adquirido.

2) Opessoaltécnicointervirdomaisrapidamente
possivel no limite de tempo permitido pelas
exigéncias organizativas.

3) Para solicitar a assisténcia dentro do
periodo da garantia é necessario
apresentar ao pessoal autorizado o
certificado de garantia que se encontra
abaixo, carimbado pelorevendedorecom
todososcampospreenchidos,emconjunto
com a factura ou talao de compra
fiscalmente valido e que comprove a data

4) A garantia caduca no caso de:
- Manifesta falta de manutencéao,

- Utilizacdo incorrecta do aparelho ou
tentativas de modificacéo,

- Utilizagdodelubrificantes oucombustiveisndo
adequados,

- Utilizacdo de pecas de substituicao ou
acessoérios nao originais,

- Intervencodes realizadas por pessoal ndo
autorizado.

5) O fabricante exclui da garantia os materiais
de consumo e as pegas sujeitas ao normal
desgaste de funcionamento.

6) A garantia exclui as intervengdes de
actualizacdo e melhoramento do produto.

7) Agarantiando cobre a colocagao em servico
easintervencdesde manutencdoquedevam
ocorrer durante o periodo de garantia.

8) Eventuais danos causados durante o
transporte devem ser de imediato
comunicados ao transportador sob pena de
a garantia ser anulada.

9) A garantia ndo cobre eventuais danos,
directos ou indirectos, causados a pessoas
ou objectos por avaria da maquina ou
resultantes daforcada suspensdo prolongada

de compra. na utilizacdo da mesma.
r— - - - - - - - - - - - - - - - - - -"- - - - - -" -" -" -==-"=-"=-="=-='=- - = ol
MODELO DATA ‘X
< CONCESSIONARIO
Ne DE SERIE
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16. ORESOLUCAO DE PROBLEMAS

A

da unidade.

ATENGAO: parar sempre a unidade e desligar a vela antes de efectuar todos os testes
correctivos recomendados na tabela abaixo, excepto se for necessario o funcionamento

Quando forem verificadas todas as possiveis causas e o problema néo for resolvido, consultar um
Centro de Assisténcia Autorizado. Caso se verifique um problema que néo esteja listado nesta tabela,
consultar um Centro de Assisténcia Autorizado.

PROBLEMA

CAUSAS POSSIVEIS

SOLUCAO

Omotorndoarrancaoudesliga-se
passados poucos segundos do
arranque.

1. Nao faz faisca

2. Motor afogado

. Verificar a faisca da vela. Se ndo existir

faisca, repetiroteste comumavelanova
(CMR7A).

. Seguir o procedimento da pag. 89. Se o

motor ainda ndo arrancar, repetir o
procedimento com uma vela nova.

O motor arranca, mas nao acelera
correctamente ou nao funciona
correctamente a velocidade
elevada.

O carburador deve ser regulado.

Contactar um Centro de Assisténcia
Autorizado para afinar o carburador.

O motor néo atinge a velocidade
plena e/o emite fumo excessivo.

1. Verificar a mistura de
6leo/gasolina.

2. Filtro de ar sujo.

3. O carburador deve ser
regulado.

. Utilizar gasolina fresca e um dleo

adequado para motores a 2 tempos.

Limpar; ver as instru¢des no capitulo
Manutencéo do filtro de ar.

Contactar um Centro de Assisténcia
Autorizado para regular o carburador.

O motor arranca, roda e acelera,
mas nao mantém o minimo.

O carburador deve ser regulado.

Contactar um Centro de Assisténcia
Autorizado para regular o carburador.

O motor arranca e funciona, mas
emite um fluxo de ar reduzido

1. Grelha de proteccédo obstruida
2. Impulsor danificado

3. Espiral e tubos obstruidos

_

. Limpe a grelha de proteccao

Contacte um Centro de Assisténcia
Autorizado

Limpe
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METAOPAZH MPQTOTYMNQN OAHIIQN

Ayanntoi mehdteg

Ja¢ euxaploToUpe mou emAé€ate éva mMPoiov
Emak.

To Siktuo MpounBeutwv Kal e§ouciodoTnuévwv
ouvepyeiwv pag Bpiokovtal otn Sidbeor oag yia
O, TL XPElaOTEITE.
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atuxnuatwy, dtadote pe 18laitepn mpoooxr To
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AemTopépeleg Yia TN Aertoupyia Twv Slagpdpwv
e€apTnudTwy Kat odnyieg yla Toug avaykaioug
€NEYXOUC KaL TN OLVTHPNON.

IHM. O nmeplypa@ég Kal ol EIKOVEG TOU
mapovrog gyxeipidiov Ssv BewpouvvTal
avotnpd dsopeuTikéG. H eTaipegia iatnpei to
Sikaiwpa va mpoPei og TUXOV TPOTIOTIOINGELG
XWPIG UTTOXPEWON EVNHEPWONG TOU TTAPOVTOG
gyxepidiov.

Ektdg amd odnyieg xpriong Kat cuvtpnong, To
EYXEIPIOIO aUTO TTAPEXEL CNUAVTIKEG TTANPOPOPIES
mou mpémel va APete umoyn. Ot MAnpoopieg
QUTEC emionpaivovTal pe tTa cVPBoAa mou
TEPLYPAPOVTAL TTOPAKATW:

MPOXOXH: 6tav undpxel Kivduvog atuxnUAaTwy
1 TPAUUATIOPWY, KON Kal Bavatneopwy, i
ooBapwv LAIKWY {nUIWOV.

MPOEIAONOIHZH: étav unmdpyel o Kivéuvog
MPOKANoN¢ NAg otn povada ) o€ PeoVwHEVA
€€apTApaTA TNG.

NPOXOXH
KINAYNOZ BAABHZ THXZ AKOHZ
>E KANONIKEZ XYNOHKEX XPHXHZ, TO
MHXANHMA AYTO MIMNOPEI NA OAHTHXEI XE
ENINEAA ATOMIKHX KAl HMEPHXIAY EKOEXHX
TOY XEIPIXTH XTO ©OPYBO IZA'H ANQTON
85dB (A)

NEPIEXOMENA

1. KANONEZ AZODAANEIAZ (nepihapBdvel
TOUG KAVOVEC Yl ao@aAr Xprion Tou
MnXavrpatog)

2.EMEZEHTHIH XYMBOAQN KAI
MPOEIAOMOIHZEQN AZOANEIAX
(TepLyp el TOV TPOTIO avayvwelong
TOU UNXAVAMOTOG KAl T onpacia Twv
OUUPBOAWV)

3.KYPIA EZEAPTHMATA (nieptypdgel
0éon Twv Bacikwv otolxeiwv amd ta
oTToia AMOTEAEITAL TO UNXAVN Q)
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4, TYNAPMOAOTHZH (neptypdgel tn
Sladikacia agaipeong TG CUCKEVAGIOG
Kal OoAoKARpwoNng TNG
OUVAPHOAOYNONG TWV OTOIXEIWV TTOU
€youv apaipebei)

5.EKKINHZH

6.XTAMATHMA TOY KINHTHPA

7

8
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104
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106
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. XPHZH TOY MHXANHMATOZ
.ZYNTHPHZH (mepihapfdvel OAeg Tig
TMANPOPOPIEC YIO ATTOTEAECUATIKA
OUVTAPNON TOU UNXAVAOTOG)
9. METAOOPA
10. AOOGHKEYZH
11.NPOXTAZIA TOY NMEPIBAAAONTOX
(Mapéxel oplopéveg CUPPBOUAECG yia TN
XPHON TOU UNXAVAMATOC PE QIAIKO
TPOTO YIa TO TTEPIBANOV)

12. AEITOYPIIA AIOPPOOHTHPA /
AAEZTIKHZ MHXANHZ

13. TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA (Mopéxet
pta oovoyn TwWV KUPLWV
XOPOKTNPIOTIKWY TOU UNXAVA UATOG)

14. AHAQZH XYMMOPO®QXIHX

15. NIZTOMOIHTIKO EFTYHZHX (Mapéyxet
Hia cuvoyn Twv 6PWV TG EYyvnong)
16.0AHIFOX ANTIMETQMNIZIHZ
MPOBAHMATQN (Mapéxel odnyieg
yla YPHYOPN QVTILETWITION OPIOUEVWV
mBavwv mPoANUATWY KATA T XPrion)

111
111
112

112

114

115
116

117

1. KANONEZX AXQANEIAX

A NMPOXOXH - O puonthApag, €av
Xpnoigomoinfei cwoTd, gival éva ypnyopo,
AveTO Kal armoTEAEOHATIKO Opyavo epyaaciag.
Eav dev xpnoigomoinBei cwotda | Xwpig Ta
KatdAAnAa péTpa mpopuAagng, pmopei va
HeTaTpanei oe emkivouvo epyaleio. MNa va
gival mavra suxdapiotn Kar acpaing n
€pyacia ocag, TNPEITE AUGTNPA TOUG KAVOVEG
ac@aleiag mou akoAouBouUv 1 avaypdagovrai
OTO £YXEIPiISIO.

A MPOXOXH: To cUoTnUa evepyomoinong
TOU MUNXAVAMATOC cag mapdayel éva
NAEKTpOHAYVNTIKO MESio MOAU XapnAng
évtaong. To medio auto pmopei va mpoKaAécel
napeuPolég oe oplopévoug Bnuarodoteg. Na
va peiwOdei o kivéuvog cofapwv n
favatn@opwv TPAUHATICUWVY, TA ATOUA HE
BNMATOSOTN MPEMEL VA EMKOIVWVI{OOUV HE TOV
1aTPO TOUG KAl TOV KATAOKEVAOTH TOU
Bnpatodotn mpiv amdé Tn XpRon tou
HNXAvRHATOG autou.
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A MPOXZOXH! - H xpion Tov pnxavipatog
Hmopei va meplopiletal and €OvikoUg
KOVOVIGHOUG.

1.

10.
11.

12.
13.
14.

15.

Mn XPNOIUOTIOLEITE TO UNXAvVNUa, €AV dev
€xete ANAfel e181kéC 0dnyigg yla Tn Xprion Tou.
Ol apxdplol XelploTég pémel va e§aoknBouv
TPV ATTO TN XPHON OTO XWPO EPYACIag.

. O puonThpag mpermeL va xpnoluoroleitat

pOvov amnd eVAAIKEG, UE KAAR QUOLKN
KATAOTAON KAl €V YVWOEL TWV KAVOVWV
Xpnone.

. Mnv xpnoiugorioleite 10 puUONTRPAG

YEWTPUTIAVO O& OUVONKEG QUOLKNG
€EAvVTANONG 1N KATW amnd Tnv €MPPON
QAAKOKOA 1] VAPKWTIKOV.

. Xpnolgoroleite mavioTe yavtia,

TIPOOTATEUTIKA YUAALA KAl TIPOOTATEUTIKA
™G akong. Mn XpPnOLUOTIOLEITE KAOKOA,
Kadeveg 1 otTdnnoTe AAAo propel va
MIAEEEL OTN PTEPWT.

. Mnv emutpénete oe Tpitoug B Cwa va

Bpiokovtal péca otnv aktiva dpdong
TOU (pUONTNPA KATA TNV €KKIVNON Kal
xpnon.

. Epyageote navta oe oTabepr) KAl acpaArn

eeon.

. Mnv KateuBuveTe In por TOU agpa o€

avBpwrioug R {wa.

. Xpnouwortoteite 10 puonTAPA HOVO OE

KaAG aeplfouevoug xwpoug. Mnv tov
XPNOLOTIOLEITE OE EKPNKTLKY) ATUOCHALPQ,
0e KAELOTOUG XWPOUG N KOVTA o€
eUPAeKTA UALKA.

. EA&yxeTe kKabnuepLva TO GUONTAPA YA Va

BepBawwbeite O6TL Ta CUCTHUATA ACPAAEIQG
kal 6Aa Ta AAAa €EQPTNUATA AEITOUPYOUV
KAVOVIKA.

MacZéyte Ta pakpld paAAa (m.x. pe dixtu
yla ta HoAALG).

Mnv gpyaleoTe e TO PUONTAHPA OE KAKN
KaTAoTaon, TPOXELPA ETILOKEUACUEVO,
MOVTAPLOPEVO T TPOTIOTOLNHUEVO.
Mnv agalpeite, unv KAtaoTpEéPeTE
| TpoTmornoleite Kavéva ouoTnua
acpaleiag.

duAGETE TO MAPOV €YXELPIOLO Yia va To
OUMBOUAEUEODTE TIPLV ATTO KABE XpP10N.
AkoAouBeite mavta TIg odnyieg pag ya
n CUVTAPNON.

Mnv ekTeAeite MOTE POVOL EVEPYELEQ
| ETILOKEUEG EKTOG TNG TAKTLKNG
ouvtnpnong. ArneubuvBeite povo o
egeldlkeupéva kat egouctodoTnuéva
ouvepyeia.

AloTnpeite ONEC TIC ETIKETEC KAl TA oRjpaTta
KlvéUvou kal ac@aleiag og dplotn

16.

17.
18.

19.

20.

21.
22.
23.

24,

25.

26.

27.

Katdotaon. & nepintwon PAARNC N @lopdc,
PPOVTIOTE Yl TNV €YKAlPN AVTIKATACTAOH
Tou¢ (Ek. 19).

Mn xPNnOIHOTTOLEITE TO PNXAVNMA Yia XPROELG
mou Sev mpoPAémovtal and 1o mMapodV
eyxelpidlo (BAéme oeh. 108).

Mnv a@rivete TO pnXxavnua PeE avappEVO
KlvnThpa.

AmayopeueTal n tonmobETNnON OTNVv
€l0000 LoXUO0Gg Tou puOoNTAHPA, PTEPWTNAG
OLOPOPETIKAG ard auTrv TIou dLaBETEL O
KATOOKEUAOTNAG. AgV ETUTPEMETAL 1) XP1ON
AAAWV cuoTnuatwyv ylati au€avouv Tov
Kivouvo atuxnuatog. Mnv tonoBeteite
m PTEPWTH 0 AAAOUG KIVNTAPES 1
METAdO0ELG LOXUOG.

2¢& TEPIMTWOoN ToU O PUONTNPAG TIPETIEL
va Tebei eKTOQ AelTOUpPYiag, unv TOV
eYKaTaAeinete oTo MeEPBAAAOV, aAAG
mapadwoTe ToV 0TV AVTIpoowrieia rmou
Ba ppovTtioel yia Tn dlaBeon Tou.
MapadwoTte 1) daveiote TO QuONTNPA
MOVO O éumelpa Atoua Tou yvwpifouv
n Aslttoupyia KaL ITn owOTH XPNon
TOU pnxavhnuatog. MNapadwote Kal To
eYXELPIdLO Ue TIg 0dnyieg xpnong, ya
va 1o dapdoouv Tiplv TNV €vapén twv
EPYAOLOV.

Mn xpnooroLeite TO PpUONTAPA KOVTA OE
NAEKTPIKEG OUOKEUEG.

Mn ¢palete B kKAeiveTe TNV €i0odo agpa
mG PTEPWTNG. ] )

Mnv nmAnoiadete TOTE TA XEPLA OTN
PTEPWTNA KAl UNV KAVETE OUVTAPNON ME
TOV KIVNTpa o€ AelToupyia.

Mnv Eexvdte 6Tt 0 IBIO0KTATNG 1} O XEIPIOTAG
TOU MNXavnpatog €ival umevbuvog yia
atuxnpata, BAAREG 1 UNIKEG CNUIEG TPITWV.
Na ameuBlveote mavta 0To KATACTNHA TTOU
ayopdocate To unxdavnua yta omotadimote
ene€iynon i eméuPfaon mou xprdet
TIPOTEPALOTNTAG.

AmopUyYeTe XTUTTAUATA Kal TILECELG OTA
mTePUYLa TNG PTEPWTAG. UNV epyaleoTe
av n PTepWTN rapouctalel BAGRN.

Mnv pougpdate oykmdn avTlkeipeva
ToOU UTopoUVv va WIMAOKApouv 1 va
TIPOKAAEOOUV BAGRBEG OTN PTEPWTH.

A EKTOG €V UMMOSEIKVOETAL S1APOPETIKA

(pe tTnv é€évde1fn «ékdoon
amopPoPNTHPA»), Ol TANPOWYOPIEG TTOV
nmepthapBavel To gyxepidio xpRong
ava@épovTal oTIG EKOOOEIG puonTHpa
Kal armoppo@nTipd.
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MPOZTATEYTIKH ENAYMAZIA AZ®AAEIAZ

A OTav gpydlecTe UE TO PUOGNTNPAG
MPEMEI va XPNOIPOTOIEITE MAVTOTE
EYKEKPIYEVN TIPOOTATEUTIKAR €vduuacia
ac@aleiag. H xprion g MPOCTATEUTIKAG
evdupaciag dev KAtapyei Toug Kvduvoug
TPAUUATIONOU AAAG TIEPLOPICEL TIG CUVETIELEG
O€ TEPIMTWON aTUXAUATOG. 2UpBouleubeite
TO KATAOTNMA TNG EUMIOTOOUVNG 0AG YA TNV
€MAOYT TNG KATAAANANG evdupaciag.

H evdupaocia nmpemnel va eival kKat@AANAn kat
va Unv eprodidel. XpnouoroLeite epapuoota
MPOOTATEUTIKA gvdupata. To TZAKET Kain
PpOpHa TPOCTACIAG MAPEXOUV THVISAVIKA
nmpooTacia. Mn yxpnoldornoleite evduuara,
KQOKOA, YPARATEG 1} KOOUNLATA TIOV UTTOPOUV
va urepdeutouv oTouqg Bapvoug. Maleyte
TA HAKPLA KAl TIPOOTATEYTE TA (TLX. ME €va
(POUAAPL, KarEAO, KPAVOG KATL).

Xpnoiyomolegite vimodApata aocpaleiag
HE avTIoOAIoOONTIKEG OOAEG Kal atGdaAivo
TPOCTATEUTIKO SAKTUAWV.

A Xpnoipyomolgite yvaAia n paoka
npooTaciag!

XpnOoIUOTIOIEITE TIPOOTATEUTIKA AKONG OTTWG
KaAUppaTta f wroaomideg. H xprion peéowv
TPOOTACIAG YA TNV aKON anattel LeyaAuTepn
MPOOOXN Kal ouveon ylati neplopidel
ouvatoéTtnTa va yivouv avTIAnmTd nxntika
onuata Kvduvou (PwVEG, CUVAYEPUOL KAT).

XpnoligotrolgiTe YAvTia TTOU EMITPETTOUV Th
HEYIOTH amoppdPpnon TWV KPadaoUwV.

2. ENEZHTHZIH XYMBOAQN KAI
MNPOEIAOMOIHZEQN AXOANEIAX (Ek. 24)

1. AwaBdote 1o BIBAlapdkt xpriong Kat
OuVTAPNONG TIPIV XPNOIUOTIOINOETE AuTd TO
pnxavnua

2.  Dopdte MPOOTATEVUTIKO KPAVOG, YUOALA Kal
wtoaomideqg

3. MPOZOXH - O guontpag pmnopei va
ekopevdovioel avTikeipeva pe peydain
Taxutnta, Ta omoia Wropouv va
€E00TPAKIOTOUV KAl va XTUTIAOOUV TO
XEPLOTA. To MARYHa auTtd uropei va
TIPOKAAECEL 0OBAPO TPAUUATIONO OTA
MaTLa.

4. Tunog pnxavnpatog: OYIHTHPAX

5. Eyyunpevn otabpn akouoTIKNG LOXUOG

>Aua cuppopewong CE
Ap1Buodg oglpdg
'EToG KATAOKEUNAG

0 N O

MPOXZOXH! Kivbuvog akpwTtnplacuou

TWV SAXTUAWV.

10. MPOZXOXH! o1 empdveleg umopei va sivat
Bepuég

11. O XpnoIng TOU QuOoNTAPA TIPETEL va
elvat BéPatog OTL dev  UTIAPXOUV
avBpwriol 11 {wa oe aktiva 10 HETPWV.
KdaBe popdmiou epydlovTaleplocoTepa
Aartopa TauToxXpOvwg oTnyv dla mepLoxn,
Ba mperel va dlatnpouv PeTagu Toug
arootaon acPpaAeiag touAdaxiotov 10
METPWV.

12. AKOUOTIKN) Tiieon o arnootaon 15

METPWV Pdoel Tou Tmpoturou ANSI

B175.2-2012

3.KYPIA EEAPTHMATA (Eik. 1)
>téu0

2wAnvag puontipa
NeBLEQ ykadlou

Aapn

["piAla mpooTtaociag
Meploplong ykadlou

Na oTapatroel To Koupri
Mrtoudi

BoABo primer

© ©® N O U W=

Took

—_ =
- O

Karaki ¢piAtpou agpa
Tana pelepPoudp
PeCepBouap
XelpoAafr) ekkivnong
15. E&atuon

_._._.
H wN

16. Bida aocpdaAiong cwAnva

4. XYNAPMOAOIHZH

To unxdavnua dlatiBeTal £TOMO Yyla Xpnon
og €KOOOM PUONTNPA.

AlatiBeTal To KIT yla Tn XPRnon wg
aroppoPnINPEA / AAECTIKAG MNXAVNg, TIOU
olatiBetal mpoalpeTik@ (BAETE KePAAALO
12.).
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TomoB£TNON TWV CWARVWV

A MPOZOXH - Katda Tnv Tomo0£Tnon Twv
GWAARVWV Kal TOU OTOWIOU.

1. Zefibwote TN PBida (A, €ik. 3) yia va
TomoBetrioete Tov kpiko (C) Tou cwAnva (B)
otV KAatdA\\nAn urodoxn. Bidbwote t Bida (A)
yla va ac@aAioeTe Tov cwArva (B).

2. Na va agaipéoete Tov owAnva enéktaonc (D,
€IK. 2) TTOU BPIOKETAL OTO ECWTEPLIKO TOU
owAnva (B), meplotpéPte tov SaktuAto (E)
nmpo¢ tnv KatevBuvon ! «avoiktou
AoukéToux: agalpéote Tov owArva (C). Otav
emtevxOei n emOuuntr Bon, meploTpéYPTe TOV
Saktulio (E) mpog tn Béon E «KAELOTOU
AOUKETOU» yla va ac@alioete toug OUo
OWARVEC.

3. Na aA\ayr T¢ KateLBuvoNg Kat HeYoAUTEPN
amoteheopatikdéTNTa NG Sé0UNng aépa
TOU QUONTNPQ, UTTOPEiTE Va TomoBETAOETE
10 otéulo (F, €k, 4). To otdpIo TIpETEL va
TomoBeTnOei otov cwArva eméktaong (D, €IK.
2) kal va acgahioel otoug dvo ydvtloug (G
€IK. 4).

A MPOXOXH: 010 E0WTEPIKO TOU CWARvVa
eméktaong (D, g1k. 2) vmapyxel oxdpa
TIPOCTAGIAG A0 TNV EICXWPNOT AVTIKEIHEVWV.
Agv givan Suvati) n Xprion Tou puonTrpa Xweig
Tov cwAjva (D), wote va amo@pevyOei o
KivéuvoG aKpWTNPIAGHOU TWV XEPIWV KAl TWV
SaxTUAwv o mepinTwon Katd Aabog
E10AYWYNG OTO ECWTEPIKO TOU CWARVA.

Tootnpa {wvwv

MPOAIPETIKA - Na tn BeAtiwon tng dveong
Tou XelploTn datiBetal arAo cuotnua {wvav
(Ek.5) kwd. 61140011R Trou OdlatiBeTal
XWPLOTA. ZUVOEDTE TIG {WVEG OTOUG ELBIKOUG
dakTuAioug (D, EIK.6)

5. EKKINHZH

KAYZIMO

A MPOXOXH: n Bevlivn gival Saitepa
€V@AEKTO KAUOIHO. Amalteital e§alpeTIKi
TPOGOXN KATA To XEIPIOMO TG Bevlivng i

HEWYHATWV Kavgipou. Mnv kanvi{ete Kat pn
XPNOIHOMOLEITE PWTIA | PAOya KOvTd GTO
KaUGIHO 1} GTO pnXavnpua.

- Na va pewbsei o kivéuvog mupkayidg kat
MPOKANONG EYKAUPATWY, WPETEL va
XEpileoTte To Kavopo pe mpoaooxn. Eivai
£EAIPETIKA EVPAEKTO.

- AvakivioTe Kal TOTTOBETAOTE TO KAUOIHO O€ £va
Soxeio eyKekpIpEVO yia TO KaUOIpO.

- Avapei&Te To KAUOIUO OF EEWTEPIKO XWPO XWPIG
omvOnpeg rj PAGYEC.

- TomoBetroTe To pnXavnpa oto £édagog, oProte
TOV KIVNTHPA KAl TIEPIUEVETE VA KPUWOEL TPV
npO)gupncsTs OTOV QVEQPOSIAOHO.
=e1O0woTe apyd TNV TAma Kaucipou, WoTe va
ektovwbel n mieon kat va amogevyBei n
Slapporn Kauaipou.

- Z@I&Te KaMG TNV TATA KAUGIHOU PETA TOV
ave@odlaopo. H tama pmopei va xaAapwoel
Aoyw Twv doviioewy, pe amotéleopa va Xubei
Kauolpo.

- ZKouTHOTE TO KAVOIHO TToL €xel XuBel and To
unxavnpa. ATOpakpUVETE TO PNXAavnua oe
anootacn 3 pETPpWV Ao TO XWPO
avepobiaopol mptv Balete pmpooTa Tov
KIvntpa.

- Mnv emixelprioeTe MOTE va TPOKAAEGETE TV
avaei >§n Kauoipou mou éxel Xubei oe
omoladAMOTE TEPITTWON.

- Mnv kanviete katd 10 XelPIOpS TOU KAUGiLOU
n kata tn Sidpkela TG AetTtoupyiag Tou
Hnxavrparog.

. AnoGr}\ €UETE TO Kavoluo oe §pooEPS, OTEYVO
Kal KaAG agpI{OpEVo xwpo.

. r‘s\ Vv armoBnKeVETE TO KAVOIUO OE XWPO e Eepd
QUANG, GXUPQ, XOPTIA, KATL.

. AnoGnKsueTe TO HNXAVNHA KAl TO KAUGOIHO OE
XWpPo 610U oL avaBUHIACELS TOU Kausipou dev
épxovtal og ema@r pe omvORpeC f YUVEQ
@Aoyec, AéBnteg vepol yla Béppavon,
n;\\sKrleouc KIVNTAPEC N SIOKOTITES, POUPVOUG,
KATT.

- Mnv apaipeite Tnv tama tou pelepPoudp otav
0 KIVNTAPAG AEITOUPYEL

XPNOIUOTIOLEITE KAUOIUO Yla £pYACieg
kaBapiopov.

- N&Bete TIC anmartoVpEeVEC TTPOPUAAEELS, WOTE va
pn xuBei kavoipo ota pouya oag.

BENZNH AANI A
iﬂ 2% - 50:1
L L (em?)
1 0,02 (20)
5 0,10 (100)
10 0,20 (200)
15 0,30 (300)
20 0,40 (400)
25 0,50 (500)
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To mpoidv autd Siabétel Sixpovo KivnTrpa Kat
xpnotporolei peiypa Bevlivng kat Aadiov yia
Sixpovoug KivntApeG. Avapei&te apdAufon
BevCivn kat Aadt yia Sixpovoug KivnTtrpeg o€ éva
kaBapod Soxeio, KATAANAo yia xprion pe Bevdivn.
ZYNIZTQOMENO KAYZIMO: O KINHTHPAX
AYTOZ EXEI MIZTOMNOIHGEI T'A AEITOYPTIA ME
AMOAYBAH BENZINH AYTOKINHTQN 89
OKTANION ([R + M] / 2) KAl ANQ.

Avapeite o Aadt yia Sixpovoug KIvnTHPES PE TN
BevCivn akolouBwvtag Tig odnyieg mou
avaypAa@ovTal 0T CUCKEUAOTIa.

Juviotatal n xprion Tou Aadiou yia dixpovoug
Kivntnpeg Efco - Oleo-Mac 2% (1:50), mou
TAPAOKEVALETAL ATTOKAEIOTIKA Yia OAOUC TOUG
Sixpovoucg agpdYPuKTOUC KIVNTAPEG.

H ocwot avaloyia Aadiol/kauvciyou mou
ava@EPETaL oTov TTivaka (€1K. A) apopd T Xpnon
Aadiov yia kivntripec PROSINT 2 kat EUROSINT
2 ) Aadlov yla KvnTAPEG avtioTolxng VYNANG
notdétntag (mpodiaypagég JASO FD R I1SO
L-EGD).

A MPOXZOXH: MH XPHZIMOTOIEITE AAAI
A OXHMATA 'H AAAI TIA AIXPONOYZX
EZQAEMBIOYZ KINHTHPEX.

A MPOXOXH:

- Ayopalete HOVO TIG MOGOTNTEG KAUGiOU
movu amaitrouvtal avdloya ME TRV
KaravaAwon. Mnv ayopalete peyalutepeg
MOOCOTNTEGC amoé £Keiveg mov Oa
XPNOHOTIOINCETE O éva 1} U0 pRveg.

- AmoOnkevete tn Bevlivn o EPUNTIKA KAEIOTO
Soxeio kat o€ GTEYVO KAl 5poCEPS XWpo.

A MPOZOXH - Mn xpnowuomoteite moté
KAUGIHo pE M0G0oTO alfavoing avw tou 10%.
Mmopei va xpnotponoinOei fev{6An (peiypa
Bevl{ivng kat ait@avoAng) pe mocooto
al®@avoAng éwg 10% R\ kavoipo E10.

A THMEIQZXH - MNpogtolpdote pévo tnv
omalroopsvn nooémra peiypatog ya xpr']or]. Mnv
agnrvete to peiypa oto pelepPoudp n oe doxeio
yla peydho Xpoviko S1aotnua. ZuvioTatal n
xpnon tou otaBepomointn Kavoipouv Emak
ADDITIX 2000 kw5.001000972 yia Siat)pnon
TOU HEiyHaToq Yia Sidotnua 12 prvec.

AMNKUAIKA Bevlivn

A MPOXOXH - H aAkuAhikn Bevlivn dev éxet
Vv id1a MUKVOTNTA E TRV KavoviKK Bevlivn.
MNa 1o Adyo auTd, ot KIVITHPEG GTOUG OTMOIoUG
Xpnopomoteitat kKavovikn Bevlivn pmopei va
Xperalovrai Stagpopetikn pUBHION TG Bidag H.
MNa tn dtadikacia avty, amgvBuvOeite oe éva

e§ovolodoTnuévo KEVTPO TEXVIKNG
vnootipIEng.

Avepodiaopog
Avakiviiote to Soxeio peiypatog mpiv amod tov
ave@oSIaouo.

A MPOXOXH: Tnpeite Tig 08nyieg acpaleiag
Yld TO XEIPIGUO TOU KAUGipou. ZBAVETE TAvTa
TOV KIVNTHPA TIPIV ATTO TOV AVEQOSIAoHo. Mnv
TIPOCOETETE MOTE KAUGINO GTO HNXAavnpa étav
o KivnTtipag Astrovpysi i eivat {eoTog. Mpwv
Balete pmpooTA TOV KIvnhTHPA,
amopakpuvOeite Touldayxiotov 3 m anod To
OnueEio 6mMoOU MpaypatromoinOnke o
avepodiacpog. MHN KAMNIZETE!

1. KaBapiote TnVv emedveia yOpw and tnv Tama
KAUGIHOoU, Yia va amo@euxOel Tuxov pumavon.

2. XaAapwoTe apyd TNV TATIA KAUGIIOU.

3. MNpooBéoTte MPOCEKTIKA TO MEYMA KAUGIOU
oto pelepPoudp. Mn xUvete T0 KAUGIO.

4, Tpw tomoBetroete {avd TNV TATIA KAUGIOU,
kaBapiote kal eEAéyEte TO AAoTIKO.

5. TomoBetioTe Auéowe TNV TATA KAUGIoU
o@iyyovtdag Tnv Ye to Xépl. KaBapiote Tuxdv
KaUGoLpo TToU €xel XUBEI.

A MPOXOXH: EANéyfte eav éxe1 xvuOei
Kavoipo Kat kafapiote TuXov Stappoég mpv
ané tn Xpron. Eav anarteitai, emkowvwviote
HE TO THAHA TEXVIKAG UMOGTAPIENG TOV
npounOeuTh oac.

AIAAIKAZIA EKKINHZHX

BeBawwbeite 0Tl 0 AgBieg ykadou (D, Ek.9)
Aeltoupyei Kavovika Kat 0Tl To Xelpoykalo
(E) BpiokeTal oto peAavri.

1. Metakiviiote apyd tn dataén ekkivnong
«primer» 6 opéq (C, eK. 7).

2. TomoBetrioTte 10 HOoXAS NG pilag (12, k. 1)
otn 6éon CLOSE (KAeloto) (A, €ik. 7). Ztnv
MEPIMTWON AUTH, EvepyoTolEiTal €miong
autépata n puBUIoN YKAJIOU «UEPIKWG
QVOIKTO.

3. TomoBetiote 10 pnxdvnua oto €8agog o
otaBepn) Béon. Kpatwvtag To Pnxavnua Je 1o
éva xépt (elk. 8), TpaBnéte 1o kKopdovi
€KKIVNONG (Ewg 3 QopéC To pEY.) péXPL va
TAPEL UTTPOOTA O KivnTrpag. Edv To pnxdvnua
eival kaivouplo, umopei va Xpelaotei va
TPAPréeTe MEPIOOOTEPEC POPEC TO KOPSOVIL

4. TomoBetroTe TO PHOXAO TNG Hiag (12, ek. 1)
otn 6éon OPEN (Avoikto) (B, €IK. 7).

5. Tpapri&te 1o KopSovIL ekkivnong yla va mApel
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MUIPOOTA O KivnTAPAG. META TNV €KKivnon Tou
pnxavAipatog, (ECTAVETE TO UNXAvnUa yia Aiya
SeuTepONENTA XWPIG va TATHOETE TO YKALL.
‘Otav o Kalpd¢ gival KpLo¢ 1 oe peydlo
UYOUETPO, UTTOPEI VO aTTaITETAL TTEPIOOOTEPOG
XPOvog yia va (e0TAVETE TO pnxavnua. Xt1o
TéNo¢, matote to YKAlL (3, €1k. 1) yia va
ATTEVEPYOTIOINOETE TNV AuTOHATn PUBUIoN
«UEPIKWG AVOIKTO.

A MPOZOXH! - ‘Otav o kKivnTApag eivai
CeoT6Gg, Un xpnoipomoicite To starter (10,
Eik.1) yia Tnv ekkivnon.

A MPOZOXH! - >uviotatal va pn
8alete MOTE €PMPOG TO UNXAVNUA XWPig
™ QTEPWTH. AUTO UMOpPElL va TMPOKAAEoEL
ooBapég BAGBeEg Oe eEapTruara Tou Kvntrpa
KAl TNV QUEDT) EKTTTWOT) NG £YyUnong..

Aladikacia yia PITOUKWHEVO KivnTHpd

- Xpnowomoote €éva KAtdAnAo epyaheio
otnVv mina Tou prmoudi.

- Agaipéote TV mima Tou pmoudi.

- ZeP1dwoTe Kal 0TEYVWOTE TO Urmoudi.

- Avoite Téppa to YKAQL.

- TpaPnéte To OKOIVI EKKIVNONG QPKETEC POPEC
yla va kaBapioel o 6dAapog kavong.

- EmavatomoBetote TO pmoudi Kal
ouveéoTe TNV Tima, MECTE TN KATW YEPA —
enavacuvappoloynoTe ta dAka e€aptruata.

- OféoTe 10 poXAS Took KivnTpa otnv ANOIKTH
(OPEN) Béon - akéun Kal €av o KivnTApag
gival Kkpuog.

- Twpa eKKIVAOTE TOV KIvNTHPA.

A MPOXOXH:

- Mnv Tuliyete MOTE TO KOPSOVI EKKiVvnONG
YUpw amo 1o xépt oag.

- 'Otav Tpapdate To Kopdovi ekKivnong, Bn
XPNOIHOTOLEITE MOTE OAO TO MKOG TOU.
Mmopei va komei To Kopdovi.

- Mnv a@nvete To Kopdovi andtopa.
Kpatnote tn Aapn ekkivnong (14, k. 1) kat
a@noTe To KopdovL wote va Tulixtei {ava
apya.

PONTAPIZMA KINHTHPA

O KIVNTAPAG QTAVETIOTN HEYIOTN amodoon UeTd
amod 5+8 wpeg Aertoupyiag.

Katd tn S1dpKela Tou Xpovou autou, Unv a@hveTe
TOV KIVNTAPA va AEITOUPYED Xwpig popTio e TO
MEYLIOTO apPIOUO OTPOPWV YA VO ATTOPUYETE
unePBOAIKEG KATATTOVIOELG.

A MPOZOXH! - Kata tn diapkeia tov
povtapiopatrog unv aAAalete tn puOUION TOL

KOpUMUpatép yla va au§foETE TNV 1OXU.
Mmopei va mpokAnOouv BAaPeg otov
Kivntipa.

IHMEIQZXIH: Eivalt @ucioloyiko évag
KAvoUpLlog KIVNTHPAG VA EKTTEUTTEL KATIVO KATA
TN Siapkela, KAOWE Kat PETA TRV MPWTN XPrioN.
6. X TAMATHMA TOY KINHTHPA

Metakivhote 10 AefL€ ykadlou (D, Eik.9) kat
TO Xelpoykago (E) oto peAavri.

3 BRoTe Tov Kivntea, mMElovVTag va OTAUATHOEL
1o koupri (F, €k. 9).

7.XPHXZH TOY MHXANHMATOZ

AMNATOPEYMENEZ XPHZEIZ

Mpémnel va epyaleoTe HOVO OTAV Ol CUVONKEG
0PATOTNTAG KAl GWTICHOU EIVaL IKAVOTIOINTIKEG,
3 BAVeTE TOV KIVNTAPA TPV TOTMOBETHOETE TO
pnxavnua oto £¢8apog.

Anaiteital 18laitepn mpoooxn o6tav
Xpnotpomololvtal péoa mpootaciag, Kadwg
evdéxetal va meplopicouv tnv tkavétnta
avtiAnyng Axwv mou umodeikvuouv Kivéuvo
(evTONéC, onpata, TPOEISOTTOINCELS, KATT.)
Mpémnel va giote e€QIPETIKA TTIPOOEKTIKOI OTAV
EKTENE(TE Epyaoieg o€ KAV 1} avwuala e5a@n.
Aatnpnte mavta TIG AaPeg OTeYVEC Kal KABAPEC.
Mn xpnotipomoleite To puontTipa 6tav
Bpiokeote mavw o€ oKAAa, Bacn otRPENG i
Tpaméll.

Mnv emyeIpNOETE MOTE VO AMOMAKPUVETE
uAika mou é€xouv uPnAn Bepuokpacia n
@AeyopEva UNIKA 1} E0QAEKTA UYPA.

Mn Badilete mpog ta miow étav xpnolpomnoleite
Tn CUOKEULN).

XPNOIUOTIOLEITE TO PUONTHPA OE AOYIKEG WPEC,
ATIOPEVYOVTAG TNV EKTENECN EPYACIWV VWPIC TO
mpwi 1 apyd 1o Ppdadu, WOTE va PNV eVOxAeite
TOUG YUPW 0ag. TNPEITE TIG WPEG KOLWVAG nouxiag
mou kaBopifovtal amé Tnv Tomikr vopobeaia.
EAéyxete TnVv KatevBuvon Kal TNV éviaon Tou
avépou. Mnv KaTteuBUVETE TTOTE TO AKPOPUOIO 1
Ta amoppigpara mpo¢ Atopa, Katolkidia,
AUTOKIVNTA A KATOIKIEG.

Mnv kateuBuveTe Ta amoppippata mpog avolxtd
mapdbupa ) méPTEC.

XpPNOIUOTIOIEITE TN GUOKEUN MPOCEKTIKA OTaV
uridpyouv SlepXOEVA ATopa 1} TTOPOKEIUEVEG
KATOIKIEC.

Mnv a@rivete 1o uoNTHPA Va AEITOUPYEL XWPIG
€mTAPNON.

Mpémel va €i0Te TPOOEKTIKOL IE TA AVTIKEIPEVA
TTOU QTTOMAKPUVOVTAL 1) HETAKIVOUVTAL OTIO TO

puonTtipa.
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- E€aoknBeite otV amopdkpuvon KOUUEVWY
XOPTWV 1 XApTIVWV TTOTNPIWV Xwpi¢ va
QAVOONKWVETE OKOVI.

- Mpw amod tn xprion tou @uontiipa, Bpéfte
ENAPPWG TNV TIEPLOKT] E OKOVN.

- Mn xpnolomoleite TOTE TO YuONTAPA Yla TN
METaKivNON UNIKwV pE utiepBoAIkn oKovn.

- Mnv kateuBuvete moTé Tn §€0UN Aépa TTPOG
aropa i {wa. Katd tn Aettoupyia Tou puonthpa,
pITopei va eKToEeuBOUV UIKPA AVTIKEIHEVA MIE
uPnAn TaxuTNTa. ATIEVEPYOTTOLEITE AUECWE TN
ouokeun, 0tav mAnotddlel kamolo Atopo oTo
XWPO gpyaciag.

- O guontipag AEN ripémel va XpnOIUOTIOLEITE yia
Tov KaBapIouo:

+ Meydhwv mMOoOTATWY XaAIKIWV 1 OKOVNG
XOAKIWV

+  ATTOPPIPMATWY KATACKEVAOTIKWY EQPYACIWV

«+ Tuyoxkoviapatog

. Tmuevromwdparoc Kal OKUPOSEUATOG

+ Xteyvou xwuaroc KATTWV

- Mn xpnmponmslrs TO puonTAPa ylatov L|)€K(]0|JO
1 1o pavTiopa )\maouarwv xnuu(wv nponovrwv
Kat To§IKWV OUCIWV i} KAUGIUWY, EKTOC €AV N
OUOKsur'] EXEL oxsélaorsi yla tn Xpenon autr. £tnv
TIEPITTTWON QUTH, XPNOIHOTIOIEITE TN GUOKEUN OTOV
KATAANAO XWwpo.

- Edvtompoiovmou Baamopakpuvdei e to puontipa
Slatifetal oto epmdplo, avatpé€te oto QU
Sedopévwv  ao@oAsiag  Tou  TIPOIGVTOC N
ameuBuvBEiTe OTOV KATAOKEVAOTH TOU UNIKOU.

A MPOXZOXH! - To nupitio givat éva Baciko
OTOIYE(0 TOV UNIAPYEL OTNV Appo, oto Xaladia,
ota ToUBAa, oTov Apytho, GTO Ypavith, OTOUG
Bpaxoug kait o€ mMoAAGa aAla ulika,
CUMNEPIAAUBAVOHEVWV TWV TPOTOVTWY
oKupodépatog Kal toixomotiag. H
emavalapBavopevn f/Kat EKTETAPEV E1IGTIVON
KPUGTAAAIKOU TTUPITIOU TTIOU UTIAP)XEL GTOV agpa
Hmopei va mpokaAécel cofapég | Bavatngopeg
AVATIVEUCTIKEG VOGOUG, GUMTTEPIAABAVOMEVNG
™G mupttiaong. e mepifallov pe mapopola
UAIKA, AapBAveTe MAVTA TIG ATTAITOUUEVEG
AVATIVEUOTIKEG TIPOQPUAAGEELG.

A MPOXZOXH! - H eiomivon] oKOvNG apiavrov
gival emkivéuvn Kal pmopei va mpoKaAéoel
cofapéc¢ | Oavatneodopeg PBAapec,
AVATTVEUOTIKEG VOOOUG 1 Kapkivo. H xprion kat
n anépPIPn MPOIGVTWV MOV TTEPIEXOUV AUIaVTO
UTIOKELTOL OE AUOTNPOUG Kavoveg. Mn
XPNOLUOTIOLEITE TO QUONTHPA YiA TRV
AmOUAKEUVGON 1 TN HETAKIVNON AMIAVTOU R
MPOIOVIWV MOV MEPIEXOUV apiavto, Omwe
HOVWTIKEG emMevSUoelg amd apiavto. Eav
unmoPi1aleote 6Tt Ta UAIKA TIEPLEXOUV apiavTo,
EMKOIVWVNOTE AUECWC ME TOV EPY0SOTN oaG i

TIG TOTKEG UYEIOVOUIKEG APXEG.

Mpostopacia yia tnv epyacia

A MPOXZOXH! - AkolovOeite mavta Ti¢
odnyiec ac@aleiag. MpoypappatioTe €K TWV
TPOTEPWV TNV gpyacia oag. Mnv ekteleite
EPYOOIEC, EAV OTNV TIEPIOXN EPYATING UTTAPXOLV
€umodia 1 eav dev unmapyouv otabepd onpeia

otRPIENC yia Ta nédia.

A MPOZOXH - Kava tn Aerroupyia Tou guontiipa
pumopei va ektofevBoulv avtikeipeva pe vPnin
TayUtnNTa, Ta onoia pmopEi va €00 TPAKICTOUV Kal
va XTUMI 00UV TO XEIPIOTH. ITNV MEPIMTWON auTy,
pmopei va mpokAnOouv cofapoi Tpavpaticpoi ota
partia. Xprno1HOTOIEITE MAVTA TPOCTATEVTIKA yid TA

paria.

A H ék0eon oe dovioelg pmopei va
TIPOKAAECEL TPAVHATIOUOUG OE ATOMA TIOV ME
MPOoBARMATA TNV KUKAOQOpia TOU aipatog i
VEUPOMOYIKNG @UONG. AmeuBuvBeite og éva
Ylatpo €4V ENPAVICTOUV OCWHATIKA
cuuntwuata, onwg ARBapyog, éNAsPn
aicOnong, aduvapia | peraBolég oto Xpwpa
Tou Séppatrog. Ta cupmTWHATA AUTA
napovucialovtal cuviOw¢ ota daktula, ota

XEpla 1} 6TOUG Kapmoug.

- EANéyxete v Katdotaon Tou QuonTtripa mpiv

- X& mepIBANNov pe MOAU okdvn, Bpéfte

- ATTOHOKPUVETE TA ATTOPPIUHUATA UE ACPAAN

- Avoifte MARPwWC TNV MPoOEKTAON TOU

- Metd tn Xpnon, kabapiote 10 uonThpa

- XpNOlYOTIOLEITE TO QuUONTAPA ME TN

- To xelpoéykago (E, Ek.9) emtpéernel v

and TN xprion kat €181ka tnv e€dtuion, v
€i0060 avappo@nong Kal To GiAtpo aépa.

EAAPPWCE TO XWPO £pYAciag He éva AdoTixo f
XPNOIHoTOIN0TE éva e€APTNHA YO PEKATUO,
g@ooov SiatiBetal mapoxr vepou.

TPdMOo OTav undpxouv maidid, katoikidia {wa,
autokivnta fj avolktd mapdbupa.

aKPOQPUOioU, WOTE N PoR Tou aépa va
SI10XETEVETAL KOVTA OTO £6A¢OG.

Kal meTdéte Ta amoppippaTa otoug Kadoug
QATOPPIUHATWV.

XapunAotepn Suvath taxutnta tng BaAfidag
pe meTaAouda.

ETILAOYT) TOU aPLBUOU OTPOP®OV Kal KaTa
OUVETIELA TNG PONG TOou agpa otnv ££0do0.
Mpwv ofroete TO UNXAvNUA, LETAKIVIOTE TO
XEPOYKALO O0Tn BEON TOU peAavTi.

A MPOZOXH! - Kata tn Asitoupyia tou
QuonTiRpa, Xpnolpomoleite KatdAAnlo

TIPOCTATEVUTIKO EEOTTAIOMO:
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1. MPOCTATEUTIKA AKOUCGTIKA amo To 66pufo.
2. MpPOooTATEVTIKA YUaAId yia TA HATLA.
3. MpootateuTiki paoka yia mepiBAallov pe okovn.

O @uonTipag pmopei va XpnotpomnoinOsi yia

T €€N¢ epyacisg:

« Amopdkpuvon kat cuAloynl @UAAwV.
Amopdkpuvon oKoumidlwV fj KOUUEVWY
XOopTwv amod Spopoug, me(dSpopoug, mapka,
XWpPoug otabpeuong, aypolkieg, abBAnTIKEG
EYKATAOTAOCELC, KATT.

+ Amopdkpuvon Koupgpévou ypaoidlol

« Amopdkpuvon | BpUUMATIONG cuOTASWY
XOpTWwv

+ KaBapiopodeg xwpwv otdbueguong

+ KaBaplopodg yewpylkol Kal KOTAOKEUAOTIKOU
eEomhiopou

+ KaBaplopog apeiBedtpwv kKal Xwpwv
Yuxaywyiag

+ Amopdkpuvon AEMTWV CTPWOEWV XIOVIOU

+ Ytéyvwpa meCoSpopiwv Kal EEWTEPIKWV XWPWV

« Amopdkpuvon okoumiSlwy amd Ywvieg Kal
apHoUC aVAPEDA OTIC TTIETPEG TTAAKOOTPWTWY,
KATT.

A MPOXZOXH - Katd tnv eKTéAECN EPYACIWV
O€ XWPOUG HE YWVIEC, AMOUAKPUVETE T LAIKA
(PUOWVTAG Ao TN Yywvia mpo¢ Ta péca, mpog 1o
KEVTPO TOU XWPOU gpyaciag.

O qpuontpag €xel oxedlaoTel yia Xpnon He
£va LOVO XEPL KAl PTTOPEL va Xpnotuoronoei
TO0O pe To Se&l 00O KAl HE TO APLOTEPO
XEpL.

A MPOZOXH - BeBawBeite otL eival
kAeloTn N ypika ipootaociaqg (G, Ewk.10) kat
acpaiopévog o yavtfog (H). Kivduvog
AKPWTNPLAOUOU TwV OAKTUAWV.
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8.XYNTHPHXH
MINAKAZ ZYNTHPHZHXZ
= | E 2
5 S <
5|88 vy |2 g
AdBete umdyn OTL Ta MAPAKATW S100TAPATA CUVTHPNONG loXVOUV = © g 3 S o g
OTTOKAEIOTIKA KA IOVO Y10 KOVOVIKEG CUVOKEGAEITOUPYIOG TOU UNXAVAHOTOG. 3 < < 9 g‘g_ g
Edv ol ouvOnKeg Xpriong Tou UNXavripatog €ival o amaltnTikég, ta é E‘) & z 2.5 8
SlaoTApaTa cuVTAPENONG TTPETEL Va gival TIIO CUVTOUA. 5 g 8 K .'g_ E
S
ElE% T E | °
= B
OASKANpoO TO pnxdvnua ‘EAeyxog: S10ppoég, pwypég kat eBopd X X
‘EAeyxol: Sdtakoémtn, piCag, | Eleyxog Aertoupyiag
poxAou ykalioV kat poxAou X X
amevepyomnoinong ykadiou
PelepBoudp kavaoipou ‘EAeyx0G: S10pp0EC, OXIOUEG Kat pBopd X X
Diltpo kauaipou ‘EAeyx0og Kat KaBaplopdg X
AVTIKATAGTOON OTOIKEIOL PiATPOU X KaBe 6
prveg
‘O\eg o1 Bideg kal Ta magiuadia pe | EAeyxog kal ek véou cuo@Lén
€UKOAN mpdéofacn (EKTOG amod TIg X
Bideg Tou kapumipatép)
Diltpo aépa KaBapiopog X
Avtikatdotaon X KdBs 6
prveg
Mtepuyta KLAivdpou kat oxlopég | KabBapiopdg
nepIBAfpatog pidag X
Kopddvi ekkivnong ‘EAeyxog: {nuiég kat pBopd X
Avtikatdotaon X
Kapumpatép ‘EAeyxog pehavti
X | X
Mmoui ‘EAeyxog amoéotaong nAeKTpodiwv X
Avtikatdotaon X KaBe 6
prveg
Avtikpadaopikd cuoTtnua ‘EAeyxog: {nuiég kat @Bopd X
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ZYMMOP®QZH EKMTOMMQN AEPIOY

O KvnTARpaAg autog, cupmepthapyfavopuévou
TOU CUOTNHATOG EAEYXOU EKTTOUTIWV, TIPETTIEL VA
€NéyxeTAl va xpnolpomoleital kat va urtoBANAeTal
o€ ouvtpnon clP@wva He TiIg odnyieg mou
mapéxovtal oto eyxelpidlo xpAotn, woTte
ol embboelg 0 O,TL APOPA TIC EKTTOUTIEG Va
Slatnpouvtal evidg TWV VOUIUWY ATTAITHCEWY
TTOU LOYXUOULV Yla pin 08IKA KIvNTA pnxavriuata.

Mpémel va amo@evyeTal omoladAMOTE OKOTIUN
mapéuPfaon i akatdAAnin xprnon Tou
OUOTHHATOC EAEYXOU EKTTOUTIWV TOU KIVNTAPO.

H eo@aApévn Aertoupyia, xprion | cuvtipnon
TOU KIvNTApA | TOU PNXAVAMATOG MITopoUV
va mpokaAéoouv mBavr SuoAesitoupyia Tou
OUOTHHATOG ENEYXOU EKTIOUTIWV HE ATIOTENECHA
va pnv tnpoulvTal ol VOUIMEG LOXVOUOEG
AMAITACELG. 2€ AUTAV TNV TTEPITTTWON, TTPETTEL Va
Aappdavovtal dueca PETpa yla TNV amokatdoTtaon
TwV SUCAEITOUPYIWV TOU CUCTAMATOC Kal TN
CUHMHOPPWON HE TIG IOXUOUOEG AMAITAOELG.

Oplopéva evOEIKTIKA TTOPASEIYLATA EOPANUEVNG

Aertoupyiag, xpriong 1 ouvtrpnong sivail ta e§AG:

« MapaBiaon i Bpavon Twv diataewv Siavourg
TOU Kauaipou.

+ Xpnon kauaipou  / kat Aadlov KivnTripa 1mou
S&ev avtamokpivovTal 0Ta XapaKTNPLOTIKA
mou avagépovtal oto ke@dlaio EKKINHEH /
KAYZIMO.

« Xpnon pn yvioilwv avtaAAakTikwy, yla
mapAdelyua, umoudi KA.

+ Mn ektéheon cuvtipnong 1 akatdAinin
ouVTAPNON TOU CUCTAMATOC £§aywYNG,
ouvpmeptAapfavopévwv ecParpévwy
Sl00TNUATWY oUVTAPNONG Yia TNV EATUION,
10 Umoudj, To QIATPO aépa KA.

A MPOZOXH - H mapéppacn o autév Tov
KIVNTRPa aKUPWVEL TRV motonoinon tng EE
Yla TIG EKTOMUMEG.

Ta enimeda CO2 auToU TOU KIVNTHPA avapépovTal
otnv 1otooeAida tng Emak (www.myemak.com),
otnv evotnta “The Outdoor Power Equipment

World".

A NMPOZOXH - Kata Tn didpkeia tng
OUVTAPNONG POPATE TTAVTA TIPOOTATEUTIKA
yavtia. Mnv npayyartormoleitTe Tn GuvTRpnhon
ME TOV KIVNTAPpa akopn {eoT6. H cuvtiipnon
TIPEMEL VA YIVETAL JE TOV KIVITHPA GBNOTO.

- H AavBaopévn ouvthpnon Kal n agaipeon
Twv dlatd&ewv acpaAeiag propei va

TIPOKAAEOEL cORBapa aTuxnuata.

- Mnv xpnoiuoroleite KAUOLPO (QAVAULKTN
Bevcivn) yia Tov kaBapiouo.

- Mnv ene§epydleote 1 emnokeudlete
TO BAPVOKOTITIKO meEpa amnd Tnv
KAVOVLKN cuvTnpnon. AneubuvBeite o
etouolodotnuéva ouvepyeia.

OIATPO AEPA

Y& MePIMTWON ONMAVTIKAG HEiwWONG TNG LOXVOG

TOU KIvNTAPA, avoiéte to kamakl (A, €ik. 11) kat

eAéy&te To @iltpo aépa (B). MNa va kabapioeTe o

piktpo aepa avatpélte otny €IK. 11 Kal EKTENEOTE

Tr]v mapakdtw Sadikaoia:

_sﬁléwore T1¢ Svo Bidec (C) yia va agalpéoete
TO KamAkl Kal Ba amoktroete MPoofaon oTo
@iktpo.

- AVTIKAQTOOTAOTE TO €dv €ival @payuévo n
KATEOTPAWMEVO. Mplv amd Tnv TomobETnon Tou
Kawvouplou @iATpou, amopakpUVETE TIG
akaBapoieg peydlov peyéboug amd tnv
ECOWTEPIKN TTAEUPA TOU KATIAKIOU Kal amé tnv
TEPLOYN YUPW AT TO PIATPO.

- EmavatomoBetrioTe 10 @iltpo (B) kat KAgioTE TO
kamaki (A) Biéwvovtag Tig dvo PRidec (C

A MPOXOXH - H xprion Tou puontpa xwpig
@iNtpo aépa 1 pe oAU Bpouiko QiATpo emnpeddel
apvnTIKA TN AElToupyia TOu KlvnTAPa Kal
OKUPWVEL TNV £yyUnon.

QOINTPO TOY KAPMNYPATEP (Eik.12)
SuvVIOTATAL VO AVTIKOBIOTATE TO PIATPO PEIYMATOG
KAUOIMOU OTO €0WTEPLKO Tou pelepBoudp
TouldxloTov pia @popd £TnCiwg. Aurr’] n
Sladikaoia mpémel va mpaypatomoleital o
EEoumoéompevo Keévtpo Texvikriq Ynoomplﬁr]c
Ade1dote 10 pelepPoudp peiypatog Kauaiupov.
- Agpaipéote To QIATPO Kal amocuvdEoTE TO amod
TOV CWARVA UEIYMATOC KAUGTipov.
. TonoesTr']oTs Kawouplo @iAtpo oTOV CWArVa
MEiypaTog Kavaipou.
- EmavatomoBetriote o @iltpo oto pelepPoudp.

A MPOXZOXH - H un avrlKawowon Tou
Bpduikou @iATpou peiypatog kauaipou emnpedlel
aPVNTIKA TN AEITOUPYIA TOU KIVNTHPA.

KINHTHPAZ

KaBapilete ﬂéﬁlOélKQ TA TITEPUYLA TOU KUAivVEpOoU
e éva mivé ME TEMEOUEVO aépa. H
ouykévtpwon akaBapaoiag oTov KUAVEpo pmopei
va Tpokahéoel umepBéppavon, BAaBepn yia tn
AelToupyia Tou KivnTripa.

MMNoYZzI

ZuvioTdtal o ePLodikdg Kabaplopde Tou umoudi
Kal 0 €NeyX0G TNG amooTacng Twv NAEKTPOSiwy
(Eik.23). Xpnoipomoleite pmouli NGK CMR7A 1

110




AA\NG HapKag pe Tapopolo Bepuikd Babud.

FPIAIA NPOZTAZIAZ

BeBawwbeite 0Tl Aeitoupyei owotd TO
s)\QTE'plo (D, Ek.13) Kat 0 Yavt{og aopaAiong
(E). EToL eEaopalieTal TO OWOTO KAEIOLO
g YpiAlag mpooTtaciag.

Metd and mapatetapévn XxpHon Tou uontriea,
OTO TTIPOCTATEVTIKO TOU AVEULOTAPA (TIOW Ao To
pa&iAdpl) pumopei va cuooWPEUTEL TOANR OKOVN.
AuTo eumobilel Tn Siéheuon Tou aépa (Atyotepog
OYKoG¢) Kal pmopei va mpokAnBei BAARN Tou
AVeEMIOTNPA H/Kal uepBépuavon Tou KivnThpa.
Emopévwg, mpémel va kaBapi{ete Tov aveploThpa.

2YZTHMA EKKINHZHZ

A MPOXOXH: To eAikoelbég elatriplo
Bpioketal umd tdon kat pmopei va ektivayOei
MaKpPLQ, JE amoTéAeopa va TpokAnBouv cofapoi
TPAUUATIONOL. MnVv E€TIXEIPrOETE TOTE va TO
ATTOCUVAPOANOYOETE 1| VA TO TPOTIOTIOINOETE.

KAPMNYPATEP

H p0Buion Tou KapumpaTép O0TO €PYOCTACIO
€lVaL TUTTIKT|, CUIPWVA PE TOUG KAVOVIOLOUG TIOU
10XUOULV Y10 TIG EKTTOUTTEG.

A MPOZOXH:

- Mnv tpomomolscite TR PUOUION TOUL
Kapumpatép Eefidwvovtag N Biéwvovrag
TIG Ei&sq tou. H Siadikacia avti mpénel
va exteleital og E§ouoiodotnuévo Kevipo
Texvikn¢ Ymootipi§ng amd e&eidikevpévo
TIPOCWIKO.

- H scxa)\ps’vn pUOMION pumopei va
npokaAéoel sofapn BAapn otov KivntApa.

- Emiong, pnv napqgla £TE KOI UNV aQaIpEiTe
TIG KOKKIVEG TIPOGTATEVUTIKEG TATEG TWV
Bléwv TOU KAPHUMIPATEP.

2tnv nepintwon mpofAnudtwy (o Kivntipag
Sev mapapeivel 0To peAavVTi, akavovIioTog
apBudC oTpoPwV KIvnTipa i dev emtuyxAvetal
n MEyloTn 1oXUC KivnTtpa), aneuBuvBOeite oe
E€ouctodotnuévo Kévipo Texvikig YmooTtipiéng.

A MPOXZOXH: KAIHATIKEG KAl UPOMETPIKEC
HETABOAEG, pMOPOUV va MPOKAAEGOUV
AaAAOIWOELG 0T AEITOUPYIO TOU KAPUTTUPATEP.

EZATMIZH

A\ nPO3OXH - H e€atuion S100€tel KataAUTn

Tou €ival avaykaiog yla TN CURHOPPWON
TOU KIVNTAPAO UE TIG ATTAITAOELG OXETIKA PE TIG
EKTTOUTIEG. MV TPOTIOTIOLEITE KAl KNV APaIPEITE
TTOTE TOV KATAAUTN: Ol EVEPYELEC AUTEC CUVIOTOUV
mapdpacn tou vouou.

A MPOZOXH - O e§atpioslg pe KartalvTn

Oeppaivovtal moAU katd tn Xprion Kat
Siatnpovv vPnAn Oeppokpacia yia peyalo
XPOVIKO SiaoTnpa petd to 66GIHO TOU
Kivntpa. Auto IGXUEL KAl HE TOV KIVNTHPA
o010 pehavti. H emagn pmopei va mpoKaAéoel
gykavpara oto Séppa. Mnv fexvare ot
UTIApYeEl Kiviuvog mupkayidg!

A MPOEIAOMNOIHXH - Eav n g§atpon ég(&l

umooTei {npa, mpémel va aviikatactadsi
Eav n e€dtuion @pdadlel ouxvd, n andédoon tou
KATOAUTN prmopei va éxel pelwBei.

A MPOZOXH - Mn x&1pi{ecte T0 pnxavnua
€av 1o olhavole éxemyahdoel, Asimemnn
éxemtpomomoinOei. H xpnon pe e§atpion
mou Sev éxel ouvtnpnOel cwota avfavel Tov
Kivéuvo nuexu 1AG KOl AmMWAELQG TNG AKONG.
EKTAKTH ZYNTHPHZH
2TO TEAOG NG EMOXNG HETA ATO EVIATIKN
Xpnon n kaBe dU0 XPOvia UE PUCLOAOYIKN
Xpnon, eivat okomUo va Tpayparoroleital
€VAG YEVIKOG EAEYXOG ATO £EELOIKEUPEVO
TEXVIKO TOU ZEPPIG.

A MPOXOXH: OAeg o1 evépyeleg
GUVTAPNONG, TTOU BV avaypapovtal 6TO
mapov eyxelpidio Ba mpémel va
mpayuaromoioUvral amd €va £1G1IKEUPEVO
ouvepyeio. ['la va eyyunBei pa owotrh Kat
ouvexn Asttoupyia Tou puonThpa, Buunbeite
OTL eVOEXOUEVEG AVTLIKATAOTACEIS TWV
AVTOAAQGKTIKOV Ba Tmpemel va yivovtal
arnokAeloTikd pe TNHZIA ANTAAAAKTIKA.

A Tuxov pun e£fovciodotrnuéveg
TPOMOMOINCELG /KAl N Xprion UN YVAGIWV
AVTAAAAKTIKWV PMopEi va odnyfoouv otnv
nmpokKAnon cofapwv i Gavatneodépwv
TPAUMATICHWV Yid TO XEIPIOTH N} TPITOUG.

9. METAOOPAX
MetagpeEpete TO PuUONTAPA PE TOV KIVNThHpaA
opnoTo.

A MPOXZOXH - MNa t™n peETAQOPA TOU
UNXavAuaTog pe oxnua, Bepaiwbeite otTI 1O
pnxavnua éxel otepewBei cwotd kal otabepd oto
OxnMa XPNOoILOTOoIWVTAG IHAVTEG. To pnxavnua
TIPETIEL VO IETAPEPETAL O€ KATAKOPUPN B€on, He
KeEVO pelepfoudp, TNPWVTAC EMIONG TOUG
1oXUOVTEG KAVOVIOHOUG peETagopdg yla
UNXavAHATA auTou TOoU TUTTOU.

10. AMOOHKEYZH
Otav 10 pnxavnua 8ev MpOKelTAl va
xpnotpomolnOei yla peyao xpoviké Sidotnua:
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- AdeldoTte kal kaBapiote 1o pelepPfoudp
Kavaoipou kat to doxeio Aadlol oe Kald
agpllOpEVO XWPO.

- Ta kavoipga kat Ta Aadia mpémel va
amoppintovtal cUPPWVA UE TN VOUoBEeaia Kal
HE TPOTIO A0@AAN yia To TIEPIBANNOV.

- KaBapiote t€Aela 10 KAAOEUTIKO Kal
YPAOAPETE TA LETAAAKA eEapTAHMATA.

- Apalpéote, kaBapiote Kal YPeKAOTE HE
TIPOOTATEUTIKO AASL TNV aAuacida kat Tn Adua.

- AmoBnkelOTE TO PNXAVNUA OE OTEYVO XWPO,
XwpIig va épxetal o€ dueon ema@n Pe 1O
oamedo, €dv gival Suvatod, Yakpld amod TTNyEC
BepuodTnTaC Kat e Ta pelepBoudp kevd.

A MPOZOXH: ¢ nepimtwon HeTapopag 1
AroBnKeUOoNG TOU KAQOEUTIKO, TOTIOBETNOTE
NV POooTacia Onwg paiveTal OTIG.

11.MPOZTAZIA TOY NEPIBAANAONTOZXZ

H mpootacia tou mepiBdAlovtog anoteAei Baotkn

mpoUmoBeon Katd TN XPrioN TOU UNXAvVAHATOG,

P0G OPENOG TOCO TOU avOpPWIOU 6CO Kal TOU

nepIBaAovToC.

- OpovrtioTe va pnv eVOXAEITE TOUG YEITOVEC OaC.

- Tnpeite mMOTA TOUG TOTTIIKOUG KAVOVIOUOUG Yia
NV anépeIPn TwWV VAIKWV UETA TNV KOTTH.

- Tnpeite MOTA TOUG TOTTIKOUG KAVOVIOUOUG Yia
™V anoppiPn cuokeuaotwy, Aadiwy, Beviivng,
pmataplwv, QiATpwv, ¢@Bapuévwy
e€apTnUATWV 1 AAAwV OTOIXEIWV TOU
empapuvouv to mepIBAaliov. Ta UAIKA auTd
Sev mpémel va amoppintovral ota
amnoppippata, ald va Siaxwpilovtal kat va
peTagépovtal o€ I8IKA KEVTPA GUANOYNG
omou Ba avakukAwBouv.

AwdAvon kat anméppipn

Y& mepintwon améoupong, To pnxavnua dgv
TIPETIEL VA amoppinTeTal 0To EPIBAANOV, aANG va
napadidetal o€ éva KEVTPO CUANOYNAG.

Ta mePIOGOTEPA UAIKA TIOU XPNOIOToIo0vVTal Yid
TNV KOTAOKEUR TOU pNYXavApatog Eival
AVAKUKAWGIUa. ONa Ta JeTaAAka e€apTtripata
(ammé xdAuBa, aloupivio, opeixaAko) pmopouv va
mapadoBouv o€ éva KEVTPo avakTnong oldripou.
MNa m\npogopieg, ameubuvBeite otnv unnpecia
GUANOYNG ATTOPPIPMATWY TNG TTIEPLOXNAG oac. H
amoppIPn Twv AmoPPIMUATWY TTOU TIPOEPXOVTAL
amé tn StdAuon Tou pNXavipatog MPEMEL va
yivetal pe @IAIkO Tpomo yia 1o mepiBAAioy,
amo@elyovtag Tn pumavon tou £6dgoug, Tou
aépa Kal Twv uSATwv.

Mpénel va tnpeital oe KGOe mepinTwon n
OXETIKI loXUouoa TOMKN vopoOeaia.

Ztnv nepintwon S1AAuong TOU PUNXaviuaTog,
TPETIEL VA KATAOTPEPETE TNV ETIKETA TNG
onuavong CE padi pe 1o mapov eyxelpidio.

12. AEITOYPI'IA ANTOPPO®HTHPA /
AAEZTIKHZ MHXANHZ

ZYNAPMOAOIHzH

KiT armoppopnTApa / aAeCTIKAG HNXAavAg
TPOAIPETIKO:

1. ZwAnvag avappopnong (oe duo Tepdxla)
2. SUAAEKTNG

3. 24KoG CUAANOYNG

4. Nafn

A MPOZOXH - Katd Tnv TomobETnon Twv
OWANVWV, TOU CUAAEKTN Kal TOU OGAKOU, O
KLVNTAPAG TIPETIEL Va gival opnoTog.

MPOETOIMAZIA

- Ta va tomoBetnoete tn Aapn (F k. 16),
mpémel va agaipéoete TI¢ dvo Taneg (G)
EefrdwvovTag TIg Svo PBidec. Katda tnv
tomoBétnon Tng Aafng (F), mpémetl va
gloayayete v vtila (H, k. 17) otnv €81k
€YKOTH Yla va amo@euxOei n ocuumieon Tng.
Metd tn otepéwon ¢ Aapng e Tig dvo Pideg,
ouvdéote Tov cuvdetripa tn¢ vtilag (Q, &Ik.
18) oto €181k6 éhaopa (R) Tou pnxavipatog.

- TomoBethote TO GUAAEKTN (C, Eik.14)
0710 0dako (D) wg TO GKPO TOU KWVIKOU
TUAMATOG TOU CWANVA Kal KAEiOTE TO e
v tawvia Velcron (E). TormoBetrote TO
0GKO O0TO AKPO TOU OWANVQ, £TOL WOTE va
OLEUKOAUVETAL 1] XP1ON TOU UNXAVAUATOG.

- Zefidwote T Bida (A, €ik. 15) yia va
TomoBeTroeTe TOV Kpiko (B) Tou cuAAékTn (C)
otnV KatdAAnAn vmodoxn. Bidwote tn Bida
(A) yia va ao@alioete Tov cUNéEKT (C).

- Avoi&te Tn YypiAla mpootaciag e
™ Bonbela evog katoafidlou yia va
METAKLVOETE TO YAwOOIidL (H, Ek.19)
ToU UMAOKApPEL TN YpiAla. 2uvdEéoTe TO
ocwAnva avappooenong (L, Ewk.20),
npocapuélovtag Toug TECOEPLG TIEIPOUG
(M) Tou KOXAlQ, OTIG TECOEPLG EYKOTIEG
(N) Tou owAnva. lNupiote mpog Tnv
KateuBuvon tou BEAoug (2) €wg OTOU
acpaAioel. TomoBetROoTE TLECOVTAG
TO GKPO TOU OWANva avappdpnong
(P, Ek.21) kal BeBawbeite 6TL TO
OTPOYYUAEUEVO GKPO OTO TEAOG TOU
OwAfiva avappoenong PBpioketal pog Ta
KATW.

A MPOZOXH - BeBawwbeite 6TL 0 CWANVag
avappoéepnong eivat owotd TomoBeTNUEVOQ
Tiplv BEoeTe 0 AelToupyia To unxavnua.

A MPOZOXH - Mn Bd&lete MOTE €UMpPOg TO
quontpa €av n ypiAla npootaciag (G,
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Ewk.10) eivar avolxtn, EAATTWUATIKA N €av
Oev uropel va KAeioel, €KTOG Kal Qv €XEl
TOMOBEeTNBEL O CWANVAG AvapPPOPNONG.

A MPOXZOXH - BeBawbeite 611 0 0AKOGQ
BpioketaL oe APLOTN KATAOTAON KAl OTL O
MEVTEOEG eival KAELOTOG TIPLV BAAETE EUMPOG
TO @uontApa. Mn xpnolporoleite TOTE
EAATTWHATIKOUG oAaKoug. Kivduvog
TPAUUATIONOU ekopevoovIloueva
avTikeipeva.

anod

A MPOZOXH - Anoguyete KABe Apeon
ETIAPT) TOU OCWUATOG KE TNV Tieploxn €E£66ou
™mg e&artuong.

XPHZH

A MPOZOXH - Kpatare mnavta To
unxavnua otabepd kat pe ta dUo XEpLa.

O amoppopnTnpag €xel oxedlaoTel ya va
Xpnotporoteitat pe Ta duo xépla (Eik.22)
KAl O XPNoTng TPETEL va €xel To Oe&i XEpL
01N XEPOAQRH eAEYXOU KAl TO apLOTEPDO OTN
XELPOAQRN Tou KapTep. To idlo LoxUuel Kat yia
TOUG apLOTEPOXELPEG.

BaAte tn Covn TOU OAKOU CUAAOYNG OTOV
nepAoTe MUO KAl APLOTEPO TNV OTAUPWTA.
21 Aettoupyia avappdenong To pnxavnua
TPETIEL VA XPNOLHOTOLEITAL HOVO HE TO OAKO
OUAAOYNG TOTIOBETNEVO.

H peyaAn OlGuetpog Tou OwARva
avappopnoNng EMTPEMEL TNV avappodpnon
Kal MEYAAWV QUAAWV, XapPTOVIWV Kal
KOMUMOTIWV PAoLOU.

Mpoooxn: Unv avappopaTte AVTIKEIJEVA WE
MEYAAO OVYKO, EUAQ, KOUTAKLA, KOUUATLA
OXOWIoU 1N KOPOEAEG TIOU WMIopouv va
TIPOKAAEOOUV BAGBeg oOTa TTEPUYLA TNG
PTEPWTNG 1 VA TNV UTAOKAPOUV.

Mpoooxn oTnv avappopnon BpeyHEVRV
QPUAAWV, TIOU Uropouv va BouAwoouv Tn
PTEPWTN.

Mpoooxn o0T1T0 BoUAwpa TOU OWARva
avappoenong yia va aropuyete BAGReg
OTOV KLVNThpa arod urepBoAlkn TaxutnTa.

A\ NPOEIAOMNOIHZH - Mnv agprvete va
oépvstal OTO €30a@Pog TO AKPO TOU CWANva
avappopnong.

A\ TNPOEIAOMNOIHEH - Mnv avappopare
OLABPWTIKA UAIKA OTIWG AUMO 1) XaAiKla Tou
MTTOPOUV va TIPOKAAECOUV Ypriyopa ¢pBopd
oTn PTEPWTH.

A MPOZOXH - Mnv avappopdte ToTE

Bepuég ouoieg, UAIkA Tou Kkaiyovtal
N eUpAekTa Uuypd. ATIOQUYETE TNV
avappoenon eUPAEKTWV UYPQOV Kal
TOEIKWV OUCLWV (T.X. KAUGIUOU) 1 UALKQOV
Bpeypévwy e TETOLWA TIPOLOVTA. Mropouv
va aroteAéoouv altia avarngdépwv
EYKAUHATWV amod ¢wTia f €kpngn!

A\ NPOEIAONOIHEH - Tuxev avapaiol
B0puBol | HETAPBOAT TOU apPLBOU OTPOPOV
TOU Kwnmhpa Mropei va urmodnAwvouv
EUPPAEN OTO EOWTEPLKO TOU UNXAVAUATOG
KaTtd TNV avappdpnon. 2prHote auEcws ToV
KvnTnpea, BYAATE TO OWA VA avappo®nong
Kal eAEYETE Qv UTIAPYXOUV UTIOAEiUUaTA
TIoU pPALOUV TOUG ECWTEPIKOUG AYWYOUG.

ZYNTHPHZH

KOXAIAZ - KaBapifete meplodika Tto
E0WTEPLKO TOU KOoXAla amd pumoug Kal
UrtoAeipgpata yia va dlatnpnoete tnv
arodoon TOU PNXAVTUATOG.

OTEPQTH - BeBawbeite OTL Ta mTEpUYLA
egival kaBapd kat dev mapouctagouv
BAd&Beg yia va aropuyeTe peiwon g pong
TOU a€pa Kal augnon twv Kpadaouwv.
2e avTibetn mepintwon, armeubuvbeite
apéowg oc eE0Uc1000TNHEVO OEPBIG.

ZAKOZX ZYAAOIHZ - Mpénel va mAévetal
TIEPLOOLKA Yla VA ETILTPETIETAL N OWOTH
avappoenon Kat MARpworn. Bepawwbeite
OTL 0 0dKog eival avémnagpog Kat OTL ol
MEVTEOEDEG AelToupyouv. Ev avaykn
QVTIKATAOTNOTE TOUG.

FNa TIg umoéAoimeg emepBaceiq
ouvTApnong, BAéme To KepaAaio 8 oTn
oeA. 109.
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13. TEXNIKA ZTOIXEIA

KuBlopog cm3 25.4
Motép 2 xpova
loxug kw 1.0
XwpntikdTnTa pelepBoudp Kavaipou ia + ¢ cm3 450 (0,45 2)
Primer kapunupatép Nau
T0oTnua avtikpadaopou Nat
Bapog kg 3.7
OYKOUETPIKY) TIAPOXT) puUONTrPA m3/h 720
MéEylotn TaxutnTa aépa m/s 70
OYKOUETPIKA arnodoon anoppoPnTrpa m3/h 770
XwPNTIKOTNTA 0AKOU GUAAOYNAG 2 36
ANSI
AKOUOTIKN TTLECN dB (A) B175.2/2012 73.0
Lo, av
AKOUOTIKN TTIEDTN dB (A) EN15503 96.5
EN 22868
ABeBatdtnTa dB (A) 2.0
2000/14/EC
Metpnuévn oTabun NXNTIKAG loxVog dB (A) EN 22868 104.0
EN I1SO 3744
ABePaidtnta dB (A) 1.0
Lwa
2000/14/EC
Eyyunuevn otabun akouoTIKNG IOXUVOG dB (A) EN 22868 105.0
EN ISO 3744
EN15503
EmmelAo kpaAaopou m/s? EN 22867 6.3
EN 12096
ABeBaidtnTa m/s? EN 12096 2.8
* Méog CuYLoUEVG TIWEG (1/7 AaxLoTO, 6/7 MANPG POPTIO).
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14. AHAQZIH NIZTOTHAZ

O katwBev voyeypappevol,

EMAK spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) ITALY

SnAwvel vitevBuva 0Tt To pnyavnua:

1. Etdoc:

Quontipag

2. Mapka: / Tvrug:

Oleo-Mac BV 250 - Efco SA 2500

3. Av{wv:

554 XXX 0001 - 554 XXX 9999

CUUHOPQPWVETAL UE TIG ATTAUTAOELG TNG
0dnyiag / Tou KAVOVIOUOU Kal ETTOUEVES
TPOTIOTIOIAOELS 1] CUUTTANPWOELG

2006/42/EC - 2014/30/EU - (EU) 2016/1628 - 2000/14/EC -
2011/65/EU

ouppop@ouTal Ye SIaTAgELS Twv
OKOAOUBWV EVOPUOVICEVWV TIPOTUNWV:

EN 15503:2009+A2:2015 - EN ISO 14982:2009

Awadikaoieg mou akohouBrOnkav yla Tnv
EKTiuNoN NG OUPKOPPWONG

AnnexV -2000/14/EC

Metpnpévn otdOun NXNTIKNAG loxVog:

104.0 dB(A)

Eyyunuevn otabun akovoTiKngG lOXUOG:

105.0 dB(A)

Kataokevaletal o€:

Bagnolo in piano (RE) Italy - via Fermi, 4

Huepopnvia:

15/04/2020

H texvikni Tekunpiwon SiatiBetar:

otV £€6pa TG Talpeiagc. - Texvikn ievBuvaon

2 °
@7@ “[<JEmak..

Fausto Bellamico - President
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15. NIZTONOIHTIKO EFMTYHZIHE

Autd TO pnxavnupa éxet oxedlaoTtei kal
KOTOOKEVOOTEl CUUPWVA HE TIG TTIIO TIPONYUEVES
TEXVIKEG Mapaywyng. H kataokevdotpla
eTalpeia mapExel eyyunon yla ta mpoidvta tng
yla pia mepiodo 24 pnvwv and tnv nuepounvia
ayopdg, yia ISIWTIKN Kal EpACITEXVIKN Xenon. H
€yyunon toxvel yla 12 pAveg oTnv mepintwon
EMAYYEALATIKAG XPONG.

Fevikoi 6pot eyyunong

1) H eyyonon toxvel anmd tTnv nuepounvia
ayopd¢. H kataokevdotpla gtalpeia
avTikaBiotd dwpedv péow tou SikTLOU

4) H eyyunon bev 1oxVel o€ TepinmTwon:
- Epgpavoug éN\epng ouvtrpnong.
- Eo@alpévng xpriong rj Tpomomnoinong tou
TIPOIOVTOG.
- Xprong¢ akatdAAnAwv AmavTikwyv 1
KAUG{UWV.

- Xpnong pn yvnolwv avtaAAakTIK@OV 1
e€apTNUATWV.

- Emepfdoswv and un e§ouvciodotnuévo
TIPOCWTTIKO.

nw}\r’]ong Kal TEXVIKI"]C Ur[oo'-[r"p[{nc TO 5 H KGTGOKZ’.U(’:\OTplQ ETG[pEiG dev ﬂGpéXEl
eAaTTWHATIKA g§apTApaTa Aoyw aoctoyiag €yyvnon yla Ta avaAwolpa VAIKA kal ta
UAIKoU, emefepyaciag n mapaywyng. H e€apTAMATA TTOU UTOKELVTAL O€
gyyonon 6ev katapyei Ta vouiua (QUGCIONOYIKA PBOPA KATA TN AetToupyia.
Sikaibpara Tov ayopactrH nou 6) H gyyonon 6ev kKaAUTITEL €pYyaoieg
nmpofAémovtal amod tov AoTiko Kwdika og ) . ,
O,TL AQOPA TIG CUVETIEIEG ATTO ENATTWHATA 1 avapdbuionc fi BeAtiwong Tou mpoidvtoc.
TTPORAAATA TOU TTPOIOVTOC TTOU TIWAEITAL. 7) H eyylnon 6ev KaAUTTTEL Epyacieg pUBUIONG

2) To TEXVIKO MPOOWTIKO TapepPaivel To Kal ouvTRPNONG Tou umopei va eival
TaXUTEPO BUVATO EVTOC TWV EMITPEMOUEVWY anapaitnteg katd v mepiodo 1oxvoE NG
XPOVIKWV opiwv BACEl TwV avayKwv Tou gyyononge.
OpYQVICHOU. 8) MBavéc BA&ReC mou mpokahouvTal KaTé Th

3) Natnv mapoxn vnootipi§ng oto maioto METAQOPA TIPETEL VA emonuaivovTal
NG EYYUNONG, MpEmeL va embeifete oo QUEOWC OTO PETAPOPEX, SIAPOPETIKA N
s{ouoloéotnpéyo MPOCWMIKS To £yyonon Sev 10X VEL.
m ™ K , TIOU T
rITOTOUTTHS EVON 160 OIS | ) 4 inon ey ekt v ceooue
NPOUNOEUTH Kal GUNTTANPWHEVO €UUECOUC TPAUUATIONOUG 1} UAIKEG {NnMIEC
MARPWE, KABWC KAl TO TIHOAGYIO ayopdc Aoyw BA&Bng tou pnxavApatog A
1 TN VO anmo8&in e TNV nuepounvia UTTOXPEWTIKNG TTAPATETAPEVNG SIOKOTAG
ayopdc. NG Xpriong tou.

; MONTEAO HMEPOMHNIA
APIO. SEIPAZ ANTINPOZQMNOX

[
[
[
[
[
[
I ArOPASTHE
[
[
[
[
[
[

Mnv anooteilete To andkoppa! Emouvayre o pévo o

|
x aitnon TeEXVIKIG yyunong.
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16. ANTIMETQMIZH MPOBAHMATQN

A

MPOXOXH: ZBRveTe MAVTaA TO pnXAvnua Kai amocuvdéete o pumouli mpv ané tnv
€EKTENEON OAWV TWV GUVICTWHEVWV S10p0WTIKWV EAéyXWV TOL avagépovTal GToV
TMAPAKATW THVAKA, EKTOG EAV TO MNXAVNHA TIPETTEL VA AEITOUPYEI.

Eav SiepguvnBolv OAeg ol mBavég aitieg kat To MPOBANUA TAPAUEVEL, EMKOWVWVAOTE UE TO
£€0UC1000TNUEVO KEVTPO TEXVIKNG UTTOOTAPIENG. Edv eppavioTel kdmolo pdBAnua mou Sev avagépetal
OTOV TTVAKA AUTO, EMIKOIVWVINOTE UE TO £§0UCI000TNHEVO KEVTPO TEXVIKIG UTTOOTNPIENG.

NPOBAHMA

MIGANEZ AITIEZ

AYZH

O kivntpag Sev maipvel umpooTd
1 oprvet Aiya HOAIG SeuTtepOAemTa
UETA TNV EKKivnon.

1.

Agv undpyel omvOnpag

. EAéy&te To omvOripa tou pmoudi. Edv

Sev undpyel omvOnpag, emavaldpete
TOoV éAeyXo Me éva kavouplo pmoudi
(CMR7A).

2. Mmoukwpévog KivnThpag 2. AkolouBnrote tn Siadikacia otn
oel. 106. Eav o kivnmpag Sev maipvel
Kal TNl UmPooTd, emavaldpete tn
Sladikaocia pe éva kavoupto Pmmoudi.
O Kvntpag maipvel umpootd, [Mpémel va pubutotei 1o |EmKolvwviote pe 1o e€ovctodotnuévo

al\a Sev emrayuvel owotd i Sev
AelToupyei owotd og vPnAn
TaxvtnTa.

KOPUTTIPATEP.

KEVTPO TEXVIKNG umooTthpténg yla tn
pLOUIoN Tou pmoudi.

O kwvntRpag 6ev pmopei va
PTACEL OTN PEYIOTN TaxUTNTA 1Y/
KOl EKTTEUTTEL UTTEPBOAIKO KATIVO.

. ENéy€te 1o peiypa Aadiov /

Bevlivng.

AkaBapoieg oto @iAtpo aépa.

. NMpénet va pubuilotei T10

KOPUTTIPATEP.

1.

Xpnowomoleite @péokia Bevlivn Kal
KATAAAnAo Addt yia Sixpovoug
KIVNTAPEG.

KaBapiote 1o piktpo. Avatpéfte oTig
odnyieg Tou Ke@alaiou «Tuvthpnon
@iktpou aépax.

Emkowvwviote pe 1o e§ouciodotnuévo
KEVTPO TEXVIKAG UTTOOTAPLENG Yia TN
pLBUION TOU pmmoudi.

O KlvnTApag maipvel umpooTtad,
yupiCet kat emrayuvel, aAd Sev
umopei va mapapeivel oto
pehavri.

Mpémet va pubpiotei To
KOPUTTIPATEP.

Emkowvwvrote pe to e§ouciodotnuévo
KEVTPO TEXVIKAG UTTOOTAPLENG Yia TN
pUBUIoN TOU pmmoudi.

O KivnTApag maipvel umpooTd Kat
Aettoupyei, aA\A n pory aépa gival
HEIWMEVN

. Hnpootateutikn oxdpa givat

ppaypévn

. H otepwn éxel umootei {nuia

. To onelpoeldég mepiBAnpa g

PTEPWTNG KAl Ol CWARVEC €ival
@paypévol

1.

w

KaBapiote TNV mpooTateuTiKn oxdpa

EmkolvwvnoTe pe éva
£€0U01080TNEVO KEVTPO TEXVIKNG
urooTNPIENG

KaBapiopodg
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PREKLAD ORIGINALNIHO NAVODU

Vazeni zakaznici

Dékujeme, Ze jste si zakoupili vyrobek znacky
Emak.

Nase sit autorizovanych prodejct a dilen je Vam
pIné k dispozici pro jakékoli potieby.

uvob

Abyste stroj mohli spravné pouzivat a vyhnuli se
nehoddm, nezadinejte prdci, nez si prectete
pozorné tento navod k obsluze. V tomto navodu
najdete vysvétleni ¢innosti riznych casti stroje a
pokyny k provadéni potfebnych kontrol a idrzby.
Poznamka llustrace a specifikace uvedené v
tomto navodu nejsou pfisné zavazné. Vyrobce
si vyhrazuje pravo na provadéni zmén bez
piredchoziho upozornéni.

Kromé navodu k obsluze a udrzbé obsahuje tato
pfirucka i informace, které vyzaduji zvIastni
pozornost. Tyto informace jsou oznaceny
nasledujicimi symboly:

POZOR: jestlize hrozi nebezpeti nehod, zranéni
osob, smrtelnych zranéni nebo vdznych
poskozeni véci.

UPOZORNENI: Jestlize hrozi nebezpeéi
poskozeni stroje nebo jeho jednotlivych dilG.

POZOR
NEBEZPECi POSKOZENI SLUCHU
PRI BEZNYCH PRACOVNICH PODMINKACH
MUZE TENTO STROJ ZNAMENAT PRO
OBSLUHU HLADINU DENNIHO OSOBNIHO
VYSTAVENI HLUKU ROVNOU NEBO VYSSi NEZ
85dB (A)

OBSAH

1.BEZPECNOSTNI PREDPISY (obsahuji
pravidla pro bezpecné pouzivani
stroje)

2.VYSVETLENiIi SYMBOLU A
BEZPECNOSTNICH UPOZORNENI
(vysvétluje, jak identifikovat stroj a
vyznam symbol()

3.HLAVNICH KOMPONENTY
(vysvétluje umisténi hlavnich prvkd,
které tvofi stroj)

4.MONTAZ (vysvétluje, jak odstranit
baleni a dokon¢it montaz volnych
prvka)
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5.SPOUSTENI 121
6.ZASTAVENi MOTORU 123
7.POUZITIi STROJE 123
8.UDRZBA (obsahuje viechny 126
informace pro udrzbu stroje)
9.DOPRAVA 128
10. SKLADOVANI 128
11.0CHRANA ZIVOTNIHO PROSTREDI 129
(poskytuje nékterd doporuceni pro
ekologické pouzivani stroje)
12. PROVEDENI VYSAVAC / DRTIC 129
13. TECHNICKE UDAJE (shrnuje hlavni 131
vlastnosti stroje)
14.PROHLASENI O SHODE 132
15.ZARUCNI LIST (shrnuje zaruéni 133
podminky)
16. PRUVODCE ODSTRANOVANIM 134

ZAVAD (pomize vam rychle vyresit
pfipadné problémy s pouzivanim)

1. BEZPECNOSTNI PREDPISY

A UPOZORNENI - Zahradni fukar je p¥i
spravném pouzivani rychly, pohodiny a uc¢inny
pomocnik, ale pfi nespravném a neopatrném
uziti by se mohl stat nebezpeénym nastrojem.
Chcete-li, aby Vase prace byla vzdy pfijemna a
bezpecna, pfisné dodrzujte bezpecnostni
piredpisy uvedené zde a dale v pfirucce. Tento
pristroj je uréen pouze k foukani a vysavani
suchych a lehkych materialt, jako napt. listi,
travy, malych vétvi¢ek a kouskd papiru. Pro
jiné ucely neni tento pfistroj urcen.

A POZOR: Systém zapalovani v jednotce
vytvari elektromagnetické pole velmi slabé
intenzity. Toto pole mizZe rusit nékteré
kardiostimulatory. Pro snizeni nebezpeci
vaznych nebo smrtelnych zranéni by osoby
s kardiostimulatorem mély pouzivani stroje
konzultovat se svym lékafem a vyrobcem.

A UPOZORNENI! - Narodni zakonné Gpravy
mohou omezit pouzivani stroje.

1. Stroj pouzivejte az po fadném sezndmeni s
jeho obsluhou. Osoby bez zkusenosti by si
mély nacvicit pouzivani nejdfive na poli.
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. Zahradni fukar smi pouZivat pouze dospélé

osoby v dobré fyzické kondici, které se
seznamily s ndvodem k pouziti.

. Nepouzivejte fukar, pokud jste unaveni,

pokud jste pozili alkohol nebo omamné latky.

. Pfi praci pouzivejte vzdy rukavice, ochranné

bryle a chrani¢e sluchu. Nenoste 3aly,
naramky nebo jiné predméty, které by mohly
byt zachyceny obéZznym kolem.

. Pri spousténi a chodu fukaru nesmi stat dalsi

osoby nebo zvifata v jeho dosahu.

6. Pracujte vzdy ve stabilni a bezpecné poloze.

7. Proud vzduchu nesmi sméfovat na osoby

10.

11.

12.

13.
14.

15.

16.

17.
18.

nebo zvirata.

. Zahradni fukar pouzivejte pouze na dobie

vétranych mistech. Nepouzivejte jej ve
vybusném prosttedi, v uzavienych prostorach
a v blizkosti hotlavych latek.

.Denné fukar kontrolujte, zda jsou

bezpecnostni a dalsi zafizeni funk¢ni.
Mate-li dlouhé vlasy, stahnéte si je, napf.
sitkou na vlasy.

S poskozenym, Spatné opravenym, $patné
smontovanym nebo nevhodné upravenym
fukarem nepracujte. Neodstranujte,
neposkozujte ani nevyfazujte z provozu
zadnd bezpecnostni zatizeni.

Peclivé si tuto prirucku uschovejte a pred
kazdym pouzitim si ji proctéte.

Pfi udrzbé se vzdy fidte nasimi pokyny.
Nikdy sami neprovadéjte upravy nebo
opravy, které prekracuji ramec bézné udrzby.
Vzdy se obracejte na specializované a
autorizované dilny.

Vystrazné stitky, které jsou na stroji
umistény z dlvodu upozornéni obsluhy
na nebezpedi, udrzujte v cCitelném stavu.
V pfipadé poskozeni Stitky vymérite za nové
(obr. 19).

Nepouzivejte fetézovou pilu k jinym Gceltm,
nez ke kterym je doporuéena vyrobcem v
tomto navodu k pouziti (viz strana 124).

Neopoustéjte stroj se zapnutym motorem.
Pouziti jiného obézného kola turbiny
k pohonu fukaru misto kola dodaného

19.

20.

21.

22.

23.

24,

25.

26.

27.

vyrobcem je zakdzano. Pouziti jiného
pfislusenstvi neni dovoleno; mohlo by se tak
zvysit riziko Urazu. Obézné kolo nenasazujte
na jiné motory nebo hnaci zafizeni.

V pfipadé, Ze se rozhodnete fukar dale
nepouzivat, nevyhazujte jej do domovniho
odpadu, ale odevzdejte jej svému prodejci,
ktery se postara o spravnou likvidaci.

Fukar puj¢ujte pouze zkusenym osobam,
které jsou seznameny s jeho chodem a
spradvnym pouzivanim. K fukaru vzdy pfilozte
pfiru¢ku s ndvodem k pouziti, kterou je nutné
procist jesté pred za¢atkem préce.

Nikdy nepouzivejte fukar v blizkosti
elektrickych zafizeni.

Neucpdavejte a neuzavirejte saci hrdlo
vzduchu rotoru.

K rotoru nepfiblizujte ruce, neprovadéjte
udrzbu pfi spusténém motoru.

Uvédomte si, Ze majitel nebo pracovnik je
odpovédny za Urazy nebo nebezpedi, které
se stanou tfetim osobam nebo jejich majetku.

V pfipadé nutnosti jakéhokoli objasnéni
nebo zdkroku se obracejte vzdy na vaseho
prodejce.

Netluc¢te do lopatek obéZzného kola, ani je
nasilim neohybejte; s poskozenym obéznym
kolem nepracujte.

Nevysavejte objemné pfedméty, které by
mohly zablokovat nebo poSkodit obézné
kolo turbiny.

A Kromé piipada, kde je to specificky

uvedeno (vyrazem "verze vysavace"), se
informace uvedené v tomto navodu k
obsluze tykaji jak verze fukaru, tak
vysavace.

BEZPECNOSTNI OCHRANNY ODEV

A P¥i praci s fukarem si vzdy oblékejte
homologovany bezpecnostni ochranny odév.
Pouziti ochranného odévu neodstrani nebezpeci
Urazu, ale v pfipadé nehody snizi jeji dusledky. Pri
vybéru vhodného odévu si nechte poradit svym
prodejcem.

Odév musi byt vhodny k dané préci a pfitom
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pohodliny. Noste ochranny pfiléhavy odév.
Idedlnim pracovnim odévem je bunda, a
pracovni kalhoty. Nenoste odévy, 3aly, kravaty
nebo pfivésky, které by se mohly zachytit v kfovi.
Méte-li dlouhé vlasy, svazte si je a chrante je napf.
$atkem, cepici nebo helmou.

Noste ochranné boty nebo holinky vybavené
protiskluzovou podrazkou a ocelovymi
Spickami.

A P¥i praci pouzivejte vzdy ochranné bryle
nebo hledi.

Noste ochranu proti hluku; napf. sluchatka
nebo usdni ucpavky. Pouzivani pomucek k
ochrané sluchu vyzaduje vétsi pozornost a
opatrnost, protoze pracovnik hiife vnima zvukové
vystrazné signaly (kfik, zvukové vystrahy apod.).

Noste rukavice, které co nejvice pohlcuji
vibrace.

2.VYSVETLENi SYMBOLU A BEZPECNOSTNICH
UPOZORNENI (obr. 24)

1. Pfed prvnim pouzitim kifovinofezu si
pozorné prectéte navod k pouziti a udrzbé

2. Pouzivejte ochrannou helmu, bryle a
sluchétka

3. POZOR - Fukar mlze velkou rychlosti
odfouknout predmeéty, které se potom
mohou odrazit a zasdhnout pracovnika.
Timto zpusobem mize dojit k vdznému
poranéni oci.

Typ stroje: FUKAR

Zarucena hladina akustického vykonu
Znacka CE o souladu s predpisy ES

Sériové ¢islo

Rok vyroby

UPOZORNENI! Nebezpeti ufiznuti prstu!
POZOR: povrchy mohou byt horké.

Pfi praci s fukarem musi byt osoby a zvifata
ve vzdalenosti nejméné 10 metrd. Pokud ve
stejném prostoru pracuje vice pracovnikd,
musi si mezi sebou udrzovat bezpecnostni
vzdalenost, kterd nesmi byt mensi nez 10
metrd.

2SIV N O U A

- Qo

12. Akusticky tlak méfeny v 15metrové
vzdalenosti podle normy ANSI B175.2-2012

3. HLAVNICH KOMPONENTY (obr. 1)

_

Tryska

Foukaci trubka
Packa plynu
Drzadlo
Ochranna mfizka
Aretace plynu
Tlacitko zastavit

Svicka

v N o U~ W N

Balonek nastfikovace paliva

=
=4

Packa sytice

=
—_

Kryt vzduchového filtru

-
N

Vigko palivové nadriky

Palivova nadrzka

-
w

Drzadlo startéru

PN
DA o

Tlumi¢ vyfuku

=
o

Sroub k uchyceni trubky

4. MONTAZ

Pfistroj se dodava sestaveny k pouziti jako
fukar.

Jako doplikové pfisluSenstvi je mozné
zakoupit soupravu, kterd umoziuje pouZziti
pfistroje jako vysavac / drti¢ (viz kapitola 12.).

Montaz trubek

A POZOR - Pii montazi trubek a trysky musi
byt motor vypnuty.

1. Vysroubujte Sroub (A, obr. 3), aby ocko (C)
trubky (B) $lo zasunout do ulozeni pod
Sroubem. Zasroubujte Sroub (A), ktery trubku
(B) zajisti.

2. Pro vytazeni prodluzovaci trubice (D, obr. 2),
kterd je uvnitt trubice (B), otocte objimku (E) ve
sméru = ! "odemceného zamku" a trubici (C)
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vytdhnéte. Po dosazeni pozadované polohy
otocte objimku (E) do polohy E| "zamceného
zamku" pro zajisténi obou trubic.

3. Aby proud vzduchu byl uc¢innéjsi a slo jej 1épe
namifit, Ize nasadit trysku (F, obr. 4). Tryska se
musi nasadit na prodluzovaci trubku (D, obr. 2)
a zajistit dvéma zépadkami (G, obr. 4).

A POZOR: uvniti prodluzovaci trubky (D,
obr. 2) je bezpecnostni ochranna mfizka. Fukar
nelze pouzivat bez nasazené trubky (D), aby se
vyloucilo nebezpeci amputace rukou a prstu pfi

jejich nahodném vlozeni do trubky.

POPRUH

VOLITELNE - Ke zlepseni pohodli pracovnika je
k dispozici jednoduchy ramenni popruh (obr.
5) kéd 61140011R, ktery mlzete zakoupit
samostatné. Popruh pfipevnéte pomoci

pfipravenych ocek (D, obr. 6).

5. SPOUSTENI

PALIVO

A POZOR: benzin je velice hoflavé palivo.
Manipulaci s benzinem nebo se smési paliva
vénujte maximalni pozornost. Zakaz koufeni
a manipulace s otevienym ohném v blizkosti
paliva nebo stroje.

- Pro snizeni rizika pozaru nebo popalenin
zachazejte s palivem opatrné. Je vysoce
hoflavé.

- Palivo michejte a skladujte pouze v nddobé
schvalené pro dany typ paliva.

- Palivo michejte venku, kde nehrozi vyskyt jisker
nebo ohné.

- Pred dolévanim paliva stroj polozte na zem,
vypnéte motor a pockejte az vychladne.

- Pomalu povolte palivovou zatku, aby mohl
uniknout pretlak a aby se vyloucilo vyliti paliva.

- Po doliti palivovou zatku fadné dotahnéte.
Vibrace mohou zpUsobit povoleni zétky a unik
paliva.

- Pripadné rozlité palivo peclivé utfete. Pfed

- Nikdy se nesnazte spalit palivo rozlité za
- Béhem manipulace s palivem a béhem cinnosti
- Palivo skladujte na chladném, suchém a dobie
- Palivo neskladujte v mistech se suchym listim,

- Motorovou jednotku a palivo skladujte v

- Nikdy neodstranujte palivovou zétku, kdyz je

- Palivo nepouzivejte na cisténi.
- Dévejte pozor, aby se palivo nedostalo na

spusténim motoru odejdéte alespon 3 metry
od mista, kde jste dolévali palivo.

jakychkoli okolnosti.

stroje nekurte.

vétraném misté.

sldamou, papirem atd.

mistech, kde vypary paliva nepfijdou do styku
s jiskrami, otevienym plamenem, ohfivaci vody,
kotly topeni, elektrickymi motory, spinaci,

sporaky, troubami atd.

motor v chodu.

soucasti obleceni.

BENZIN OLEJ A

! :
2% - 50:1

L L (cm?)
1 0,02 (20)
5 0,10 (100)
10 0,20 (200)
15 0,30 (300)
20 0,40 (400)
25 0,50 (500)

Tento pfistroj ma pohon z dvoutaktniho motoru
a vyzaduje tedy smés benzinu a oleje pro
dvoutaktni motory. Smés bezolovnatého benzinu
a oleje pro dvoutaktni motory si ptipravte
predem v Cisté nadobé schvélené pro benzin.
DOPORUCENE PALIVO: TENTO MOTOR JE
SCHVALEN PRO CINNOST S BEZOLOVNATYM
AUTOMOBILOVYM BENZINEM S OKTANOVYM
CISLEM 89 (IR + M] / 2) NEBO VYSSIM.

Olej pro dvoutaktni motory smichejte s benzinem
podle pokynd na obalu.

Doporucujeme pouzivat olej pro dvoutaktni
motory Efco - Oleo-Mac v mnozstvi 2 % (1:50),
ktery byl vyvinut specidlné pro dvoutaktni
motory chlazené vzduchem.

Spravny michaci pomér olej/palivo, uvedeny v
prospektu (obr. A), je vhodny jak pro pouzivani
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motorového oleje PROSINT 2 a EUROSINT 2, tak
pro ekvivalentni motorové oleje vysoké jakosti
(specifikace JASO FD nebo ISO L-EGD).

UPOZORNENI: NEPOUZIVEJTE OLEJ PRO
AUTA ANI OLEJ PRO DVOUTAKTNI MOTORY
PRO CLUNY.

A UPOZORNENI:

- Kupujte pouze potiebné mnozstvi paliva
podle vlastni spotfeby: nekupujte vice, nez
se spotiebuje za jeden nebo dva mésice;

- Benzin uchovavejte v hermeticky uzaviené
nadobé, na chladném a suchém misté.

A UPOZORNENI - Pro palivovou smés nikdy
nepouzivejte palivo s podilem etanolu vétsim
nez 10 %; pFipustné jsou gasohol (smés
benzinu a etanolu) s podilem etanolu do 10 %
nebo palivo E10.

POZNAMKA - Pfipravujte pouze takové mnozstvi
paliva, které potfebujete k praci, nenechavejte
smés v nadrzi nebo kanystru pfili§ dlouho. Pro
skladovani smési po dobu 12 mésicu
doporucujeme pouzit stabilizator paliva Emak
ADDITIX 2000 kéd 001000972.

Alkylovy benzin

A UPOZORNENI - alkylovy benzin nema
stejnou hustotu jako normalni benzin. Proto
mohou motory sefizené s normalnim
benzinem vyzadovat jiné sefizeni Sroubu H. K
tomu je tfeba se obratit na autorizované
servisni stiedisko.

Dolévani paliva
Kanystrem se smési pfed dolitim zatfepejte.

A POZOR: dodrzujte bezpecnostni predpisy
pro manipulaci s palivem. Pfed dolitim
benzinu vzdy nejdfive vypnéte motor. Nelijte
nikdy palivo do stroje s motorem v ¢innosti
nebo zahiatym motorem. Pred nastartovanim
motoru odejdéte alespon 3 m od mista, kde se
dolévalo palivo. NEKURTE!

1. Povrch kolem palivové zatky ocistéte, aby
nedoslo k znecisténi.

. Palivovou zatku pomalu povolte.

3. Smés paliva pozorné nalijte do nadrze. Dejte
pozor, abyste ji nerozlili.

4. Pfed vloZzenim a zaSroubovanim zatky
zkontrolujte a ocistéte tésnéni zatky.

5. Palivovou zatku ihned vlozte do nalévaciho
hrdla a dotahnéte rukou. Pfipadné rozlité
palivo odstrante.

N

A POZOR: zkontrolujte, jestli nedochazi k
uniku paliva, pfipadné netésnosti opravte
pfed pouzivanim stroje. Pokud je to nutné,
spojte se servisnim stfediskem prodejce.

POSTUP PRI STARTOVANI

Zkontrolujte, zda packa plynu (D, obr. 9)

spravné pracuje a zda je aretace plynu (E)

nastavena na minimum.

1. Pomalu 6x stlacte nastfikovac (C, obr.7).

2. Packu sytice (12, obr.1) umistéte do polohy
ZAVRENO - CLOSE (A, obr.7). Takto se také
automaticky zapne aretace pulplynu.

3. Stroj polozte na zem ve stabilni poloze. Stroj
drzte jednou rukou (obr. 8), zatdhnéte za
startovaci lanko (ne vice nez 3 krat), az
motor naskoc¢i. Novy stroj mlze vyzadovat
delsi startovani.

4. Pé&cku sytice (12, obr.1) umistéte do polohy
OTEVRENO - OPEN (B, obr.7).

5. Zatahnéte za startovaci lanko, dokud motor
nenastartuje. Jakmile je stroj nastartovany,
nechte jej nékolik sekund zahfét, aniz byste
se dotkli plynové pécky. V chladu nebo ve
vysokych nadmofskych vyskach muze stroj
vyzadovat pro zahfati vice ¢asu. Nakonec
stisknéte plynovou packu (3, obr.1) pro
vyfazeni automatického pUlplynu.

A\ UPOZORNENI! — Je-li motor jiz teply,
syti¢ (10, obr. 1) ke spusténi nepouzivejte.

A\ UPOZORNENI! — Fukar by se nikdy
nemél spoustét bez namontovaného
obézného kola. Mohlo by dojit k zavaznému
poskozeni motoru a okamzitému propadnuti
zaruky.
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Postup v pripadé zaplaveného motoru

- Vsuiite vhodny nastroj pod koncovku
zapalovaci svicky.

- Pakou koncovku zapalovaci svicky odstrante.

- Vysroubujte a vysuste zapalovaci svi¢ku.

- Zcela stisknéte packu plynu.

- Nékolikrdt zatdhnéte za
spalovaci komora vycistila.

- Zapalovaci svicku vlozte zpét a pfripojte
koncovku zapalovaci svicky, pevné ji stlacte -
znovu sestavte dalsi dily.

- Packu syti¢e nastavte do polohy OTEVRENO
(OPEN), i kdyz je motor studeny.

- Nyni nastartujte motor.

lanko, aby se

A UPOZORNENI:

- Nikdy si startovaci lanko neomotavejte
kolem ruky.

- Pri tahu za startovaci lanko nevyuzivejte
celou jeho délku; mohlo by to zptisobit jeho
poskozeni.

- Lanko nepoustéjte prudce; drzte rukojet
startéru (14, obr.1) a nechte, aby se lanko
navinulo pomalu.

ZABEH MOTORU

Motor dosdhne svého maximalniho vykonu po
5+8 hodinach prace.

V dobé zabéhu nenechdvejte motor bézet bez
zatéze ve vysokych otadckach, aby nedochézelo k
nadmérnému zatizeni motoru.

A UPOZORNENI! - V dobé& zabéhu neméiite
karburaci s cilem zvysit vykon; motor by se
mohl poskodit.

POZNAMKA: je normalni, kdyz novy motor
béhem a po prvnim pouzivani koufi.

6.ZASTAVENIi MOTORU

Packu plynu (D, obr. 9) a aretaci plynu (E)
uvedte do polohy minimum.

Vypnéte motor, stisknutim tlacitko zastavit (F,

obr. 9).

7.POUZITI STROJE

ZAKAZANE POUZITI

- Pracujte pouze tehdy, kdy jsou svételné
podminky dostacujici pro zfetelnou viditelnost.

- Pred poloZenim stroje vypnéte motor.

- Postupujte zvlasté opatrné, kdyz se pouzivaji
ochranné prostfedky, protoze nékteré
prostiedky osobni ochrany mohou omezit
schopnost slySet zvuky oznacujici nebezpedi
(vyzvy, signaly, upozornéni atd.).

- Velkou pozornost vénujte praci ve svahu a
nesoudrzném terénu.

- Udrzujte rukojeti vzdy suché a cisté.

- Fukar nepouzivejte, kdyz stojite na zebf¥iku,
podesté nebo stolku.

- Nikdy se nepokousejte odfouknout teplé ¢i
hoftici materidly ani hoflavé latky

- Pfi pouzivani pfistroje nechodte pozpatku.

- Fukar pouzivejte pouze v rozumnou dobu, tedy
ne brzy rdno nebo pozdé vecer, kdy byste
mobhli rusit hlukem. Dodrzujte hodiny klidu
nafizené mistnim Gradem.

- Kontrolujte smér a intenzitu vétru. Nikdy
nesmérujte trysku a foukané necistoty na
osoby, domaci zvifata, auta ani budovy.

- Nefoukejte necistoty do otevienych dvefi ¢i
oken.

- Pouzivejte fukar s ohledem na okolojdouci
osoby nebo okolni budovy.

- Nenechavejte fukar v ¢innosti bez dozoru.

- Davejte pozor na to, co se odfukuje nebo
presouva.

- Naucte se odfouknout pokosenou travu nebo
papirové kelimky bez zvifeni prachu.

- Pred pouzitim fukaru prasné povrchy zvlhcete.

- Nikdy nepouzivejte fukar k premisténi
nadmérné prasnych materialQ.

- Proud vzduchu nesmi nikdy sméfovat na osoby
ani zvitata. Fukar mGze malé predméty vymrstit
vysokou rychlosti. Kdyz se blizi osoby, pfistroj
ihned zastavte.

- Fukar se NESMI pouzivat k ¢isténi:

+ Velkych mnozstvi Stérku nebo Stérkového
prachu
+ Zbytk( ze stavebnich praci
« Sadrového prachu
« Cementového a betonového prachu
« Suché zahradni prsté
- Nepouzivejte fukar k rozhazovani nebo
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rozpraseni hnojiv, chemickych vyrobk a jinych
toxickych latek ¢i paliva, pokud neni fukar k
této cinnosti zkonstruovdn, a v takovém
pfipadé ho smite pouzivat jen ve vhodném
prostoru.

- Pokud odfukovana latka je bézné dostupna na
trhu, prectéte si bezpecnostni list latky nebo
se obratte na vyrobce materidlu.

A POZOR! - Kiemik je zakladni soucast
pFitomna v pisku, kiemenu, cihlach, hliné,
2ule, kamenivu a mnoha dalSich materialech,
véetné vyrobku z betonu a zdiva. Opakované
a/nebo intenzivni vdechovani krystalického
kiemiku pfitomného ve vzduchu muze
zpusobit zavazné nebo letalni dychaci
onemocnéni, véetné silikézy. V pfitomnosti
téchto materiald vidy pouzivejte
pfedepsanou ochranu dychacich cest.

A POZOR! - Vdechovani prachu z azbestu je
nebezpeéné a mize zpusobit vaZna nebo
letalni zranéni, nemoci dychacich cest ¢i
rakovinu. Pouzivani nebo likvidace vyrobki
obsahujicich azbest je pfisné regulovana.
Neodfukujte ani nenarusujte azbest ¢i
vyrobky obsahujici azbest, jako azbestové
izola¢ni obklady. Pokud existuje diivod
domnivat se, Ze se narusuji materialy
obsahujici azbest, ihned se spojte s vlastnim
zaméstnavatelem nebo mistnim zdravotnim
ufadem.

Priprava pro praci

A POZOR! - Vzdy dodrzujte bezpecnostni
predpisy. Praci si pfedem naplanujte.
Nezacinejte praci, jestli pracovni prostor neni
uplné vyklizeny a jestli neexistuji pevné
opérné body pro nohy.

A POZOR - Fukar mtize vymrstit vysokou
rychlosti predméty, které se pak mohou
odrazit a zasahnout pracovnika. Timto
zpusobem miize dojit k vaznému poranéni oci.
Vzdy proto noste ochranné bryle.

A Vystaveni vibracim mizZe zpisobit

poskozeni zdravi osob, které trpi problémy
obéhového systému nebo nervovymi
problémy. Pokud se projevi fyzické symptomy,
jako znecitlivéni, snizeni citlivosti, snizeni
normalni sily nebo zmény zabarveni pokozky,
obratte se na lékaie. Tyto symptomy se
obvykle projevi na prstech, rukou nebo
zapésti.

« Pred pouzitim zkontrolujte stav fukaru, zvlasté
pak vyfuku, vstupu séni a vzduchového filtru.

+ Jestlize je pracovni prostor pfilis prasny, a mate
k dispozici vodu, postfikejte lehce pracovni
prostor hadici nebo pouZzijte rozprasovac.

+ Davejte pozor na déti, domdci zvifata, vozidla
nebo oteviend okna a materidl odfukujte v
bezpecnych podminkach.

+ Pouzivejte Uplné prodlouzeni trysky, které
umoznuje plsobeni proudu vzduchu v
blizkosti terénu.

« Po pouziti fukar vycistéte a necistoty hodte do
pfislusnych kontejnerd.

« Pouzivejte fukar s co nejmensim moznym
nastavenim skrticiho ventilu.

« Aretace plynu (E, obr. 9) umoznuje nastavit
otacky motoru a tim i upravit intenzitu proudu
vzduchu. Pfed vypnutim pfistroje uvedte
aretaci plynu do polohy minimum.

A POZOR! - P¥i praci s fukarem pouzivejte

pozadované osobni ochranné pomucky:

1. Sluchatka proti hluku.

2. Ochrana o¢i.

3. Ochranna dychaci maska v prasném
prostiedi.

Fukar se smi pouzivat pro:

+ Odstranéni a sbér listi. Odstranéni necistot
nebo posekané travy z cest, chodnikd, parkd,
parkovist, venkovnich besidek, sportovnich
ploch apod.

+ Odstranéni pokosené travy

+ Odstranéni nebo uvolnéni zamotané travy

. Cigténi parkovist

. Cisténi zemédélského a stavebniho nafadi

. Cisténi amfiteatr a zabavnich parkd

« Odstranénilehkého prasného snéhu

« Suseni chodniki a venkovnich prostor

« Odstranéni necistot z rohq, spojovacich zén,
prostort mezi dlazebnimi kameny atd.
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A POZOR - Kdyz se pracuje v rozich,
foukejte z rohu dovnitf smérem ke stfedu
pracovniho prostoru.

Fukar je zkonstruovan k pouzivani pomoci
jedné ruky a je mozné jej uchopit jak
pravou, tak i levou rukou.

A POZOR - Vzdy zkontrolujte, zda je dobre
zaviend ochranna mfizka (G, obr .10) a je
zajisténa hackem (H). Hrozi nebezpedi ufiznuti
prstu.
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8.UDRZBA

TABULKA UDRZBY
o)
£ls 3
LI g
5 — [
Uvédomte si prosim, ze nasledujici intervaly udrzby plati pouze pro| < 2 8| 3 |9 =
vy s . . . v . . i v wevs v £ Q= > [TIe] o
bézné pracovni podminky. Je-li vaSe denni prace narocnéjsinez| S5 |55 = | 8 2 o
bézna, musi se intervaly Udrzby pfisluiné zkratit. L lwg| R |ZR =
2 |Rg 8|8 o
- |0 s= &
L o) a
a a
Cely stroj Zkontrolovat: uniky, trhliny a
opotiebeni X X
Kontroly: spina¢, startér, packa | Kontrola ¢innosti
plynu a packa aretace plynu X X
Palivova nadrzka Zkontrolovat: uUniky, trhliny a
opotiebeni X X
Palivovy filtr Kontrola a ¢isténi X
Vymeéna filtra¢niho prvku X Kazdych 6
mésict
VSechny pfistupné Srouby a | Zkontrolovat a dotdhnout
matice (mimo Sroubd na X
karburatoru)
Vzduchovy filtr Vydistit X
i azdyc
Vymeénit X Kazdych 6
mésicl
Zebra valce a $térbiny v krytu | Vy¢istit
spoustéce X
Startovaci lanko Zkontrolovat: poskozeni a
opotiebeni X
Vymeénit
Y X
Karburator Zkontrolovat minimalni otacky
X | X
Svictka Zkontrolovat vzdalenost elektrod X
Vyménit Kazdych 6
X Y/
mésict
Antivibra¢ni systém Zkontrolovat: poskozeni a
opotiebeni X
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SHODA PLYNNYCH EMISI S PREDPISY

Tento motor, v€etné systému regulace emisi,
musi byt fizen, pouzivan a udrzovén v souladu
s pokyny uvedenymi v uzivatelské pfirucce
k udrzeni emisi v ramci pravnich pozadavka
platnych pro nesilni¢ni pojizdné stroje.

Systém regulace emisi motoru se nesmi
neopravnéné upravovat ani pouzivat nespravnym
zpUsobem.

Nespravny provoz, pouziti nebo Udrzba motoru
nebo stroje by mohly vést k moznému selhani
systému regulace do takové miry, kdy jiz nejsou
splnény platné pravni pozadavky; v tomto
pfipadé je tfeba podniknout okamzité kroky k
napravé poruch systému a k obnoveni plnéni
platnych pozadavk.

Priklady, mimo jiné, jsou nespravny provoz,

pouziti nebo udrzba:

- nasilné otevieni nebo poskozeni zafizeni k
davkovani paliva;

- pouziti paliva a / nebo motorového oleje, které
nespliuji charakteristiky uvedené v kapitole
SPUSTENI / PALIVO;

- pouzivani neoriginalnich ndhradnich dilG, jako
jsou svicky apod.;

- 7adna nebo nedostatecnd udrzba vyfukového
systému vcetné nespravnych intervald udrzby
vyfuku, zapalovaci svicky, vzduchového filtru
apod.

A POZOR - Neopravnény zasah do tohoto
motoru ma za nasledek ztratu platnosti
osvédceni EU o emisich.

Urover CO2 tohoto motoru naleznete na webové
strance spolec¢nosti Emak (www.myemak.com) v
¢asti “The Outdoor Power Equipment World".

A UPOZORNENI! - Pfi udrzbovych pracich
vzdy pouzivejte ochranné rukavice. Udrzbu
neprovadéjte, je-li motor jesté teply. Udrzbu
provadéjte s vypnutym motorem.

- Nesprdvna udrzba a odstranéni bezpecnostnich
zafizeni mGze mit za nasledek vazna zranéni.
- Pro ¢isténi nepouzivejte palivo.

- P¥i pfipravé pracovniho mista vzdy vypnéte
motor profezavace.

VZDUCHOVY FILTR

Dojde-li ke znaénému snizeni vykonu motoru,

otevrete kryt (A, obr. 11) a zkontrolujte vzduchovy

filtr (B). Pro vycisténi vzduchového filtru sledujte
obr.11 a postupujte takto:
- Vysroubujte dva $rouby (C) pro odstranéni vika
a pro pfistup k filtru.

- Je-lifiltr znecistény nebo poskozeny, vyméiite
jej. Pfed namontovanim nového filtru odstrarite
necistoty usazené na vnitini strané krytu a
uvnitf filtru.

- Filtr (B) nasadte zpét a zaviete viko (A)
zasroubovanim obou Sroubt (C).

A POZOR - Pouzivani fukaru bez vzduchového
filtru nebo s velmi znecisténym vzduchovym
filtrem snizuje Ucinnost motoru a vede ke ztraté
zaruky.

FILTR PALIVA (obr. 12)

Doporucujeme vyménit palivovy filtr uvnitf
nadrze alespon jednou za rok. Tuto ¢innost musi
provadét v opravnéném servisnim stredisku:

- Vyprazdnéte palivovou nadrz.

- Vyjméte filtr a odpojte jej od palivové hadicky.
- Na palivovou hadi¢ku namontujte novy filtr.

- Filtr zase vlozte do nddrze.

A POZOR - Neprovedeni vymény
znecisténého palivového filtru vede ke snizeni
ucinnosti motoru.

MOTOR

Zebrovani valce pravidelné ¢istéte stétcem nebo
stlacenym vzduchem. Nahromadénim necistot na
valci maze dojit k prehfrati, které je nebezpecné
pro chod motoru.

SVICKA

Doporucujeme pravidelné cisténi svicky a
kontrolu vzdalenosti elektrod (obr. 23). Pouzivejte
svicky NGK CMR7A nebo jinou znacku
odpovidajici tepelné hodnoty.

OCHRANNA MRIZKA

Ovéfte si spravnou ¢innost pruziny (D, obr. 13)
a zaviraciho hacku (E). Jejich bezchybny chod je
nutny k dokonalému zavfeni ochranné mfizky.
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Po dlouhém pouzivani fukaru se na ochranném
krytu ventilatoru mGze nahromadit velké
mnozstvi prachu. To zpUsobuje $patné proudéni
vzduchu (mensi objem) a mUiZe vést k poskozeni
ventildtoru a/nebo pfehidti motoru. Kryt
ventilatoru proto peclivé Cistéte.

STARTOVACi JEDNOTKA

A POZOR: Spirdlova pruzina je napnuta a
mohla by daleko odletét a zpusobit vazna
zranéni. Nikdy se ji nesnazte demontovat ani
upravit.

KARBURATOR
Karburator byl sefizen standardnim zplsobem ve
vyrobé v souladu s emisnimi normami.

A POZOR:

- Neméinte sefizeni karburatoru
vySroubovanim nebo zasroubovanim jeho
Sroub; to smi provadét pouze kvalifikovany
personal opravnéného servisniho strediska.

- Chybné sefizeni muze zpusobit vazné
poskozeni motoru.

- Nesmi se ani manipulovat ¢i odstranit
cervené ochranné cepicky na sefizovacich
Sroubech karburatoru.

V piipadé problému (motor neudrzuje volnobéh,
nepravidelné otd¢ky motoru nebo motor
nedosahne maximalniho vykonu) se obratte na
autorizované servisni stiedisko.

A UPOZORNENI! Na chod motoru mohou
mit vliv zmény pocasi a nadmofské vysky.

TLUMIC VYFUKU

A\ POZOR - Tento tlumi¢ vyfuku je vybaven
katalyzatorem, aby byl motor v souladu s
pozadavky na mnozstvi emisi. Katalyzator nikdy
neodstranujte, ani jej neupravujte: odstranéni nebo
Uprava katalyzatoru znamena poruseni zakona.

A\ POZOR - Tlumiée vybavené katalyzatorem

se pfi pouziti zahfivaji na velmi vysokou
teplotu a jsou horké jesté dlouho po zastaveni
motoru. To plati i v pfipadé chodu motoru
na volnobéh. Pii dotyku si muzete spalit
pokozku. Nezapomeirite na nebezpeci pozaru!

A\ UPOZORNENI -V piipadé poskozeni vyfuku

je nutna jeho vyména. Pokud se vyfuk ¢asto
ucpava, mize to byt znakem snizené Gc¢innosti
katalyzatoru.

A POZOR - Stroj nepouzivejte, je-li tlumic

poskozeny, chybi, nebo je néjak upraveny.
Pouzivani tlumice vyfuku bez dostatecné udrzby
zvySuje nebezpeci pozaru a ztraty sluchu.

MIMORADNA UDRIBA

V pfipadé intenzivniho pouzivani doporucujeme
provést celkovou kontrolu odbornym technikem
servisu na konci sezény, v pfipadé normalniho
pouzivani kazdé dva roky.

A UPOZORNENI! VSechny udrzbové prace,
které nejsou uvedené v této prirucce, smi
provadét pouze autorizovana dilna. Chcete-li,
aby vam fukar pravidelné a dlouho slouzil, dbejte
na to, abyste k pfipadné vyméné soucasti
pouzivali vyhradné ORIGINALNi NAHRADNI
DILY.

A Piipadné neopravnéné upravy a/nebo
pouzivani neoriginalnich nahradnich dila
muze zpusobit vazna ¢i smrtelna zranéni
pracovnika nebo tietich osob.

9. PREPRAVA
Pti prepravé musi byt motor fukaru vypnuty.

A POZOR - Pfi dopravé stroje na vozidle se
ujistéte o spravném a pevném pripevnéni na
vozidle pomoci femen. Stroj se prepravuje ve
svislé poloze, s prazdnou nadrzi, po ujisténi, ze se
neporusuji platné predpisy pro prepravu téchto
zafizeni.

10. SKLADOVANI

Kdyz nebudete stroj po dlouhou dobu pouzivat:

- Znadrze vylijte palivo.

- Stroj uvedte do chodu s nizkymi otackami a
nechte, aby se motor zastavil kvtli nedostatku
paliva.

- Nadrz peclivé vycistéte.

- Stroj dikladné ocistéte a odstrante necistoty
(usazeny prach travu nebo jiné).
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- V3echny kovové ¢&asti potfete tenkou vrstvou
oleje, aby se zabranilo tvorbé koroze.

- Stroj a jeho pfislusenstvi ulozte na chladném a
suchém misté, nepiistupném pro déti, daleko
od nechranénych zdrojl tepla a agresivnich
chemikalii, jako jsou napfiklad chemické
pfipravky pro zahradu.

Po dlouhé dobé necinnosti se pred pouzivanim

stroje musi zkontrolovat viechna tésnéni a

karburétor. Tuto kontrolu doporu¢ujeme nechat

provést v oprdvnéném servisnim stredisku.

A POZOR - Nezapomente stroj uloZit mimo
dosahu slunecnich paprskd filtrovanych pres sklo:
mohlo by dojit k poskozeni nékterych plastovych
dild. Nepouzivejte smés paliva starsi nez jeden
mésic: mohlo by dojit k vdznému poskozeni
motoru a k zaniku zaruky.

11. OCHRANA ZIVOTNIHO PROSTREDI

Ochrana zivotniho prostiedi je dllezity a

prvorady aspekt pfi pouzivéni stroje ve prospéch

obcanského spoluziti a prostredi, v némz Zijeme.

- Vyvarujte se toho, abyste byli rusSivym prvkem
ve vztahu s vasimi sousedy.

- Peclivé sledujte mistni predpisy tykajici se
likvidace materidlu vzniklého se¢enim.

- Diulkladné dodrzujte mistni predpisy pro
likvidaci obald, olejl, benzinu, akumulator(,
filtrd, opotfebenych soucasti nebo jakéhokoli
prvku se silnym dopadem na Zivotni prostiedi;
tyto odpady nesmi byt odlozeny do bézného
komunalniho odpadu, ale musi se separované
odevzdat do pfislusnych sbérnych stredisek,
ktera zajisti recyklaci materialQ.

Odstranéni a likvidace

P¥i vyfazeni stroje z provozu jej nenechdavejte
volné v pfirodé, ale obratte se na sbérné
stredisko.

Hodné materidl( pouzitych pfi konstrukci stroje
Ize recyklovat; véechny kovy (ocel, hlinik, mosaz)
Ize odevzdat do bézné sbérny kovl. Pro
informace se obratte na sbérnou sluzbu odpadu
ve vasi oblasti. Likvidace odpadu pochazejiciho z
demolice stroje musi byt provedena s ohledem
na Zivotni prostrfedi, aby se zabranilo znecisténi
puldy, ovzdusi a vody.

V kazdém pripadé je tfeba dodrzovat mistni
platné zakony.

P¥i likvidaci stroje byste méli zlikvidovat i Stitek s
oznacenim CE spole¢né s timto navodem k
obsluze.

12. PROVEDENI VYSAVAC / DRTIC

MONTAZ

Doplnkové prislusenstvi vysavac / drtic:
1. Saci trubka (ve dvou kusech)

2. Sbérna trubka

3. Sbérny vak

4. Uchopeni

A POZOR - Pfi montazi prodluZovacich trubek,
sbérné trubky a vaku musi byt motor
vypnuty.

PRIPRAVA

- Pro montaz rukojeti (F, obr. 16) se musi
vyjmout dvé zatky (G) vySroubovanim dvou
SroubU. Pfi montazi rukojeti (F) se musi kabel
(H, obr. 17) zasunout do pfislusné drazky,
aby nedoslo k jeho ustfihnuti. Po pfipevnéni
rukojeti dvéma Srouby nasunte konektor
kabelu (Q, obr. 18) na jazycek (R) stroje.

- Sbérnou trubku (C, obr. 14) zasunte do
sbérného vaku (D) az tam, kde kon¢i
kénicka ¢ast trubky, a zajistéte paskou
Velcron (E). Vak umistéte na konec trubky,
prace s fukarem pak bude pohodInéjsi.

- Vysroubujte Sroub (A, obr. 15), aby oc¢ko (B)
kolektoru (C) slo zasunout do uloZeni pod
Sroubem. Zasroubujte Sroub (A), ktery
kolektor (C) zajisti.

- Otevfete ochrannou mfizku tak, ze pomoci
Sroubovdku posunete jazycek (H, obr.
19), kterym je zajistén uzavér mfizky.
Nasunte saci trubku (L, obr. 20) tak,
aby Ctyfi ¢epy (M) objimky Sneku
zapadly do ¢&tyf vodicich drazek (N)
trubky. Otocéte ve sméru Sipky (2) az
k zarazce. Tlakem zasurite koncovou ¢ast
saci trubky (P, obr. 21) a pfesvédcte se,
Ze saci trubka sméfuje zkosenym koncem
dold.

A POZOR - Pfed zapnutim stroje si ovéite, ze
je saci trubka spravné namontovana.

A POZOR - Nikdy fukar nespoustéjte,
jestlize je ochrannd mfizka (G, obr. 10) oteviena,
poskozend nebo nejde zavfit, s vyjimkou
piipadu, kdy je zasunuta nasavaci trubka.

A POZOR - Pfed spusténim stroje vzdy
zkontrolujte, zda je vak neporuseny a zip
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zavfeny. Nikdy nepouzivejte poSkozeny vak.
Hrozi nebezpeci Urazu poletujicimi necistotami.

A POZOR - Nikdy se nedotykejte zddnou
Casti téla prostoru u vystupu tlumice vyfuku.

POUZITI

A POZOR - Vzdy drzte vysavac pevné
obéma rukama.

Vysavac je tfeba pfi praci drzet obéma
rukama (obr. 22); uzivatel musi mit pravou
ruku na rukojeti s ovladanim a levou ruku
na drzadle umisténém na krytu. To plati i pro
levaky.

Popruh sbérného vaku si dejte na pravé
rameno a provléknéte jim levou ruku.
Pfistroj upraveny jako vysavac¢ je mozné
pouzivat pouze s nasazenym sbérnym
vakem.

Velky pramér saci trubky umoznuje vysati i
velkych list0, kust papiru a klry.

Pozor na vysati objemnych predmétl jako
dreva, plechovek, kust provazu nebo lepenky,
které by mohly poskodit lopatky obézného kola
nebo jej zablokovat.

Pozor na vysavani vihkého listi, které by
mohlo zanést obézné kolo.

Pozor na zahlceni saci trubky, které by vedlo
k poSkozeni motoru pretizenim.

A UPOZORNENI - Koncovou ¢ast nasavaci
trubky neposunujte po zemi.

A UPOZORNENI - Nenasévejte abrazivni
materidly jako pisek nebo stérk, které mohou
rychle poskodit obézné kolo.

A UPOZORNENI - Nikdy nenasavejte
horké nebo hoftici materidly, nebo kapalna
paliva. Nepouzivejte vysavani pro hoflavé
tekutiny a jedovaté latky (napf. palivo),
ani materialy, které jsou jimi napustény.
Vznikly pozar nebo vybuch muze zplsobit
smrtelné popaleniny!

A\  UPOZORNENI - Neobvykly hluk nebo
zmény v poctu otacek motoru mohou
znamenat zaneseni vnitiku stroje ve fazi
nasavani. Vypnéte okamzité motor, odmontujte
saci trubku a zkontrolujte, zda vnitfni potrubi
neni ucpané néjakymi zbytky.

UDRZBA

SNEK - Pravidelné Cistéte vnitfek Sneku od

necistot a usazenin, které by mohly zhorsit
vykon pfistroje.

OBEZNE KOLO - Zkontrolujte, zda lopatky
jsou Cisté a neposkozené; jinak by mohlo
dojit ke snizeni pritoku vzduchu a zvyseni
vibraci. Zjistite-li néjaké poskozeni, obratte
se okamzité na autorizovanou dilnu.

SBERNY VAK - Pravidelné jej perte, aby
se nezhorsila kvalita nasavani a plnéni.
Zkontrolujte, zda neni sbérny vak poskozeny
a zda jsou zipy funkéni. V pFipadé potieby jej
vymeénte.

Dals$i kroky udrzby najdete v kapitole 8
na str. 126.
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13. TECHNICKE UDAJE

Objem valce cm? 25.4
Motor 2 Dvoudoby
Vykon kw 1.0
Objem palivové nadrze ia + ¢ cm? 450 (0,45 2)
Nastfikovac paliva Ano
Antivibra¢ni systém Ano
Hmotnost kg 37
Objemovy vykon zahradniho fukaru m3/h 720
Maximalni rychlost vzduchu m/s 70
Objemovy vykon zahradniho vysavace m3/h 770
Kapacita vaku vysavace 2 36
Hladina akustického tlaku dB (A) ANSI 73.0
B175.2/2012 ’
Lo, av
Hladina akustického tlaku dB (A) EN15503 96.5
EN 22868
Odchylka dB (A) 2.0
2000/14/EC
Namérena hladina akustického vykonu dB (A) EN 22868 104.0
EN I1SO 3744
Odchylka dB (A) 1.0
Lwa
fani ; ik v 2000/14/EC
Zarucena hladina akustického vykonu dB (A) EN 22868 105.0
EN ISO 3744
] EN15503
Uroven vibraci m/s? EN 22867 6.3
EN 12096
Odchylka m/s? EN 12096 2.8

* Primérné statistické hodnoty (1/7 volnobéh, 6/7 pfi pIném zatizeni)
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14. ES PROHLASENI O SHODE

Nize podepsany:

EMAK spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) ITALY

prohlasuje na svou vlastni odpovédnost, Ze stroj:

1. Druh:

Fukar

2. Znacka: / Typ:

Oleo-Mac BV 250 - Efco SA 2500

3. Identifika¢ni sériové ¢.

554 XXX 0001 - 554 XXX 9999

je v souladu s ustanovenimi smérnice /
nafizeni v platném znéni

2006/42/EC - 2014/30/EU - (EU) 2016/1628 - 2000/14/EC -
2011/65/EU

odpovida ustanovenim nasledujicich
harmonizovanych norem:

EN 15503:2009+A2:2015 - EN ISO 14982:2009

Pouzity postup posuzovani shody

AnnexV -2000/14/EC

Namérena hladina akustického vykonu

104.0 dB(A)

Zarucena hladina akustického vykonu

105.0 dB(A)

Provedeno v:

Bagnolo in piano (RE) Italy - via Fermi, 4

Datum:

15/04/2020

Technickd dokumentace ulozena ve:

spravnim sidle spolec¢nosti. - Technické vedeni

@7@ - @Emuk

\_} Fausto Bellamico - President
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15.ZARUCNI LIST

Tento pfistroj byl navrzen a vyroben s pomoci
nejmodernéjsich vyrobnich technik. V pfipadé
soukromého pouziti nebo pro hobby poskytuje
vyrobce zaruku na své vyrobky v trvani 24
mésicd od data zakoupeni. Servis v Ceské
republice a na Slovensku provadi firma
MOUNTFIELD ve svych prodejnach,
specializovanych servisnich stfediscich a pres
své dealery. V pfipadé profesiondlniho
pouzivani je zédruka omezena na 12 mésicd.

VSeobecné zaru¢ni podminky

1) Zéruka plati ode dne zakoupeni vyrobku.
Vyrobni podnik zdarma vyménuje
prostiednictvim obchodni a servisni sité
vadné dily, jejichz vada byla zplsobena
materidlem, zpracovdnim nebo vyrobou.
Zaruka nezbavuje kupujiciho zdkonnych
prav, které mu nalezeji podle obc¢anského
zakoniku, a které se vztahuji na dasledky
defektl nebo vad zplsobenych prodanym
vyrobkem.

2) Technicti pracovnici provedou pozadovany
zakrok co nejdfive v rdmci danych ¢asovych
moznosti.

3) P¥i zadosti o opravu v zaruce je nutné
predlozit opravnénému pracovnikovi
nize uvedeny zarucni list orazitkovany
prodejcem a uplné vyplnény, spolu s
nakupni fakturou nebo platnym
dokladem o zakoupeni s datem nakupu.

4) Zaruka pozbyva platnosti v pfipadé:

- zjevného zanedbani udrzby,

- nevhodného pouzivani vyrobku nebo
jeho uprav,

- pouziti nevhodnych maziv nebo paliv,

- pouziti jinych nez originalnich nahradnich
dila,

- zadsahl provadénych neopravnénymi
pracovniky.

5) Zaruka se podle vyrobce nevztahuje na
materidly, které se opotiebovavaji, a na
¢asti vystavené béznému funkénimu
opotrebovani.

6) Zaruka se nevztahuje na zasahy tykajici se
modernizace a vylep3ovani vyrobku.

7) Zaruka se nevztahuje na sefizovani a
udrzbové prace, i kdyz jsou provadéné v
dobé zaruky.

8) Pfipadné skody zplsobené pfi dopravé
musi byt ihned ozndmeny dopravci, jinak
zaruka propada.

9) Zaruka se netyka pfipadnych $kod, pfimych
¢i nepfimych, zplsobenych osobdm nebo
na vécech poruchou vyrobku nebo
vyplyvajicich z dlouhodobého nuceného
odstaveni vyrobku.

[
[
[
[
[
[
I kupwiici
[
[
[
[
[
[

MODEL _D}TUM _______________ %:
SERIOVE C. PRODEJCE




16. RESENi PROBLEMU

POZOR: jednotku vzdy vypnéte a odpojte zapalovaci svicku, nez za¢nete provadét
kontroly doporuc¢ené v tabulce, mimo piipady, kdy se vyzaduje jednotka

v ¢innosti.

Kdyz byly zkontrolovany véechny mozné pficiny a problém nebyl vyfesen, spojte se s autorizovanym
servisnim strediskem. Kdyz zjistite problém, ktery nebyl uveden v tabulce, spojte se s autorizovanym

servisnim strediskem.

PROBLEM

MOZNE PRICINY

RESENI

Motor nelze nastartovat nebo
zhasne nékolik sekund po
nastartovani.

1.

2.

Svicka nedava jiskru

Motor je pfehlceny

1. Zkontrolujte jiskru svicky. Pokud svicka
nedava jiskru, opakujte test s novou
svickou (CMR7A).

2. Postupujte podle popisu na str. 123.
Pokud se motor stdle nerozjede,
opakujte postup s novou svickou.

Motor se rozjede, ale fadné
nezvysuje otacky nebo pfi
vysokych otdckach nepracuje
spravné.

Karburator se musi sefidit.

Spojte se s autorizovanym servisnim
strediskem pro sefizeni karburatoru.

Motor nedosahne plnych otacek
a/nebo pfilis koufi.

Zkontrolujte smés oleje s
benzinem.

Znecistény vzduchovy filtr.

Karburator se musi sefidit.

1. Pouzijte novy benzin a olej vhodny pro
dvoutaktni motory.

2. Vyistéte; viz pokyny v kapitole Udrzba
vzduchového filtru.

3. Spojte se s autorizovanym servisnim
stiediskem pro sefizeni karburatoru.

Motor nastartuje, funguje a
zrychluje, ale nedrzi si
volnobézné otacky.

Karburator se musi sefidit.

Spojte se s autorizovanym servisnim
stfediskem pro sefizeni karburatoru.

Motor se spusti a pracuje, ale
proud vzduchu je maly

N

. Ochranna mtizka zanesena

Poskozené obézné kolo

Sroubovice a potrubi
zanesené

1. Vycistéte ochrannou mfizku

2. Spojte se s opravnénym servisnim
strediskem

3. Vydistit
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PREKLAD POVODNYCH POKYNOV

Vazeni zakaznici

Dakujeme vam, Ze ste si vybrali vyrobok zna&ky
Emak.

Pokial by ste mali akykolvek problém, pomo6zu
vam pracovnici nasej siete predajcov a
autorizovanych servisnych stredisk.

uvop

Aby ste strojové zariadenie pouzivali spravne a
aby ste predisli nehodam, nezacinajte pracu bez
toho, ze by ste si velmi pozorne precitali navod
na pouzivanie. V tomto navode ndjdete
vysvetlenia ¢innosti réznych Casti, ako aj pokyny
pre nevyhnutné kontroly a udrzbu.
Poznamka. Popisy a ilustracie uvedené v
tomto navode nie su prisne zavdzné. Vyrobca
si vyhradzuje pravo na vykonavanie zmien v
tomto navode bez predchadzajuceho
upozornenia.

Okrem pokynov na obsluhu obsahuje tento
ndvod informdcie, ktoré si vyzaduju mimoriadnu
pozornost. Tieto informacie su oznacené
symbolmi popisanymi v nasledujucom texte:
POZOR: v pripade nebezpecenstva Urazov alebo
vaznych poraneni oséb alebo vdzneho
poskodenia majetku.

UPOZORNENIE: v pripade nebezpecenstva
poskodenia jednotky alebo jednotlivych casti
strojového zariadenia.

POZOR
RIZIKO POSKODENIA SLUCHU
ZA NORMALNYCH PODMIENOK POUZIVANIA
SA OSOBA, KTORA STROJ POUZIVA, VYSTAVUJE
DENNEJ HLADINE HLUKU ROVNEJ ALEBO
VYSSEJ AKO

85dB (A)

OBSAH

1.BEZPECNOSTNE PREDPISY (obsahuje 135
predpisy na pouzivanie stroja
bezpecnym spdsobom)

2.VYSVETLENIE SYMBOLOV A 137
BEZPECNOSTNE UPOZORNENIA
(vysvetluje, ako identifikovat strojové
zariadenie a vyznam symbolov)

3.HLAVNE KOMPONENTY (vysvetluje 137
umiestnenie hlavnych prvkov
tvoriacich strojové zariadenie)

4.MONTAZ (vysvetluje ako odstranit 137
obal a dokon¢it montaz odpojenych
prvkov)

5.STARTOVANIE

6.ZASTAVENIE MOTORA

7.POUZIiVANIE STROJOVEHO
ZARIADENIA

8.UDRZBA (obsahuje vietky informacie
na zachovanie ucinnosti strojového
zariadenia)

9.PREPRAVA

10. USKLADNENIE

11.0CHRANA ZIVOTNEHO PROSTREDIA
(Obsahuje niektoré rady na pouzivanie
strojového zariadenia v sulade s
ochranou zivotného prostredia)

12.VERZII VYSAVACA / DRVICA

13.TECHNICKE UDAJE (Suhrn hlavnych
charakteristik strojového zariadenia)

14.VYHLASENIE O ZHODE

15.ZARUCA A SERVIS (Suhrn zaruénych
podmienok)

16. PRIRUCKA NA RIESENIE PROBLEMOV
(Pomaha pri rychlom vyrieSeni
pripadnych problémov pri pouzivani)

138
140
140

143

145
145
146

146
148

149
150

151

1. BEZPECNOSTNE PREDPISY

A POZOR - Zahradny fukar (dalej len
"fukar"), ak je pouzivany spravne, je rychly,
pohodiny a G¢inny pracovny nastroj; ak sa
nepouziva spravnym sposobom alebo bez
dodrziavania ochrannych opatreni, méze sa
zmenit na nebezpecny nastroj. Aby bola vasa
praca vzdy prijemna a bezpe¢na, dodrziavajte
prisne bezpecnostné pravidla, ktoré su
uvedené v tomto navode na pouzitie. Tento
pristroj je urceny iba na fukanie a vysavanie
suchych a lahkych materialov, ako napriklad
listie, trava, malé konariky a kusky paiera. Pre
iné Gcely ako je uvedené pristroj nie je urceny.

A POZOR: Startovaci systém jednotky
produkuje elektromagnetické pole velmi
nizkej intenzity. Toto pole méze rusit ¢innost
niektorych pacemakerov. Na znizenie rizika
vaznych alebo smrtelnych poraneni, by sa
osoby s pacemakerom mali poradit so svojim
lekdarom a vyrobcom pacemakera este pred
pouzivanim tohto stroja.
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A UPOZORNENIE! - Pouzivanie stroja mézu
obmedzovat vnutrostatne predpisy.

1.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

Stroj nepouzivajte skér, kym sa podrobne
neoboznamite s jeho obsluhou. Zaciatocnici
by si mali pred pracou obsluhu stroja
vyskusat.

. Fukdr mozu pouzivat iba dospelé osoby,

v s dobrou fyzickou kondiciou, ktoré su
obozndmené s navodom na pouzitie.

.Fukar nepouzivajte, ked ste unaveni

alebo pod vplyvom alkoholu, drog, inych
omamnych latok alebo liekov.

. Pri praci vzdy pouzivajte priliehavy ale

pohodIny ochranny odev, ochranné rukavice,
ochranné okuliare, alebo ochranny tvéarovy
stit a chranice sluchu. Nenoste 3aly, ndramky
alebo iné visiace veci, ktoré by sa mohli
zachytit do rotujucich casti.

. Nedovolte, aby sa ostatné osoby zdrziavali v

pracovnom okruhu fukara pocas Startovania
alebo préce.

. Pri praci majte vzdy stabilny a bezpecny

postoj.

. Nesmerujte prud vzduchu na osoby, ani na

zvierata.

. Fukdr pouzivajte iba v dobre vetranych

priestoroch. Nepouzivajte ho vo vybusnom
prostredi, v uzavretych priestoroch, ani v
blizkosti horlavych latok.

. Vzdy pred précou pristroj skontrolujte, aby ste

sa ubezpecili, ¢i su bezpecnostné a ostatné
zariadenia funk¢né alebo nie.

Ak mate dlhé vlasy, zopnite ich (napr.
gumickou na vlasy.)

Nepracujte s poskodenym, zle opravenym,
nespravne zmontovanym alebo inak
upravenym fukdrom. Neodstranujte,
neposkodzujte ani nedemontujte Ziadne
bezpecnostné zariadenie.

Tento navod starostlivo uschovajte a pozrite
si ho pred kazdym pouzitim stroja.

Vzdy dodrziavajte pokyny vyrobcu tykajuce
sa udrzby.

Okrem beznej udrzby nikdy nezasahujte ani
nevykondvajte opravy sami. Vzdy sa obrétte
na $pecializované a autorizované servisné
strediska.

Vsetky stitky a nalepky s vystraznou
signalizaciou udrziavajte v dokonalom stave.
V pripade poskodenia alebo opotrebovania

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24,

25.

26.

27.

ich treba v¢as vymenit (Obr. 19).

Stroj nepouzivajte na iné ucely ako su
uvedené v ndvode (pozrite ods. 141).

Stroj nenechavajte bez dozoru, ak je zapnuty
jeho motor.

Je zakdzané namontovat na fukar iny
ventildtor, ako ten, ktory dodéava vyrobca.
Nie je dovolené namontovat iné prislusenstvo
ako dodéavané, pretoze sa tym zvysuje
nebezpecenstvo Urazu. Ventildtor nemontujte
na iné motory alebo silové prevody.

V pripade Ze Vam jedného dna pristroj
dosluzi, alebo ho uz nebudete potrebovat,
v ziadnom pripade ho nevyhadzujte do
domového/komundlneho odpadu, ale
odovzdajte do zberne pripadne predajcovi,
ktory zabezpeci jeho spravnu likvidaciu.
Fukdr odovzdajte alebo pozicajte vyhradne
osobam, ktoré s takymto, alebo podobnym
pristrojom uz maju skusenosti a vedia ho
pouzivat sprdvnym spésobom. V kazdom
pripade s pristrojom poskytujte aj navod na
pouzitie, aby si ho obsluhujiica osoba mohla
este pred pouzitim precitat.

Nikdy nepouzivajte fukar v blizkosti
elektrickych zariadeni.

Privod vzduchu k ventildtoru nezakryvajte,
ani neupchavaijte.

Nepriblizujte sa k ventilatoru rukami ani
nevykondvajte opravy na motore, ak je v
pohybe.

Nezabudnite, Ze majitel alebo obsluhujuci
pracovnik nesu zodpovednost za Urazy alebo
rizika pre iné osoby, ako aj za ich majetok.

V pripade potreby akéhokolvek dalSieho
objasnenia alebo zasahu sa vzdy sa obratte
na vasho predajcu.

Nebuchajte a/ani neposuvajte nasilne lopatky
ventilatora; nepracujte so strojom, ak je
ventildtor poskodeny.

Nenasavajte objemné predmety, ktoré by
mohli zablokovat alebo poskodit ventilator
stroja.

A Okrem $pecificky oznacenych informacii

(s oznacenim

verzia vysavac") sa vsetky

ostatné informacie v navode vztahuju bez
rozdielu na verzie vyfukovac a vysavac.
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OCHRANNY BEZPECNOSTNY ODEV

A Pri praci s fukarom vzdy pouzivajte
homologovany bezpecnostny ochranny odev.
Pouzitim ochranného odevu sa neodstrani
nebezpecenstvo urazu, ale v pripade nehody
znizi jeho dosledky. Pri vybere vhodného odevu
si nechajte poradit svojim predajcom.

Odev musi byt vhodny pre pracu a pohodiny.
Noste priliehavy ochranny odev. Idedlny
pracovny odev je bunda a pracovné nohavice.
Nenoste odevy, 33ly, kravarty alebo privesky,
ktoré by sa mohli zachytit v krovi. Ak mate dlhé
vlasy, zopnite ich a zakryte ich (napr. $atkou,
Ciapkou alebo prilbou, atd.).

Noste ochranné topanky vybavené
protiSmykovou podrazkou a ocelovymi
Spickami.

A Pri praci pouzivajte vidy ochranné
okuliare alebo tvarovy stit!

Pouzivajte chranice proti hluku, napr.
slachadla alebo usné tampadny. Pouzivanie
pomocok na ochranu sluchu vyzaduje vacsiu
pozornost a opatrnost, pretoze pracovnik vnima
vystrazné zvukové signaly (krik, zvukové vystrahy
a pod.) horsie.

Pouzivajte rukavice, ktoré umozniuju
maximalne pohltenie vibracii.

2. VYSVETLENIE SYMBOLOV A
BEZPECNOSTNE UPOZORNENIA (Obr. 24)

1. Pred pracou s tymto pristrojom si precitajte
navod na pouZzitie a Udrzbu

2. Pouzivajte ochrannt prilbu, okuliare a
slichadla

3. POZOR - Fukdr moze odfuknut predmety
velkou rychlostou, ktoré sa potom moézu
odrazit a poranit pracovnika. Méze to
spbsobit vazne poranenie odi.

4.  Druh stroja: VYFUKOVAC

5. Zarucend hladina akustického vykonu
6. Znacka zhody CE

7. Cislo série

8. Rokvyroby

UPOZORNENIE!
amputacie prstov!

10. POZOR: Povrch méle byE hordci.

11. Osoba, ktora fukar pouziva, musi
zabezpedit, Ze okolostojace osoby a
zvierata sa nepriblizia na viac ako 10 metrov.
Vzdy, ked v rovnakej zéne pracuje viac
pracovnikov, jednotlivi pracovnici musia
dodrziavat bezpecnostnu vzdialenost, ktora
nesmie byt mensia ako 10 metrov.

12. Akusticky tlak merany vo vzdialenosti 15
metrov podla normy ANSI B175.2-2012

Nebezpecenstvo

3. HLAVNE KOMPONENTY (Obr.1)

Tryska
Vyfukova rura
Packa plynu
Rukovat
Ochranny kryt
Aretdcia plynu
Tlacidlo stop
Sviecka

0 O N oUW N

Vstrekovac paliva

=
o

Packa sytica

—_
—_

Kryt vzduchového filtra

—
N

Uzaver palivovej nadrze

—
w

Palivova nadrz

>

Rukovit startovacieho lanka

-
v

TImi¢ vyfuku

-
o

Skrutka na uchytenie rary

4. MONTAZ

Fukar sa doddva zmontovany a na okamzité
pouZitie.

K dispozicii je aj prislusenstvo, ktoré zmeni stroj
z fukara na vysavac/drvic (pozri kapitolu12.).

MONTAZ RUROK

A POZOR - Pri montazi rurok a trysky musi
byt motor vypnuty.

137



1. Odskrutkujte skrutku (A, Obr. 3), aby ste mohli
zasunut oc¢ko (C) rurky (B) na prislusné miesto.
Zaskrutkujte skrutku (A), ¢im zaistite rarku (B).

2. Aby ste vytiahli predlzovaciu rarku (D, Obr.2),
ktord je vnutri rarky (B), otocte prirubu (E) v
smere 4! ,otvorenia zamky": vytiahnite
rdrku (C). Po dosiahnuti Zelanej polohy otocte
prstenec (E) smerom k [} ,zatvorenej zamke*,
aby ste obe rurky zablokovali.

3. Aby bol prud vyfukovaca lepsie smerovatelny
a ucinnejsi, moézete namontovat dyzu (F, Obr.
4). Dyzu je potrebné nasadit na predlzovaciu
rarku (D, Obr. 2) tak, aby doslo k jej zaisteniu
pomocou dvoch uchytiek (G, Obr. 4).

A POZOR: vo vnutri predlzovacej rurky (D,
Obr. 2) je umiestnena ochranna mriezka proti
vniknutiu cudzich telies. Vyfukovac nie je
mozné pouzivat bez rurky (D), nakolko hrozi
nebezpecenstvo amputacie prstov alebo ruky
v dosledku ich nahodného vsunutia do ruarky.

POPRUH

VOLITEENE PRISLUSENSTVO - Aby sa zvysilo
pohodlie obsluhy, je k dispozicii jednoduchy
popruh (Obr.5) s kbdom 61140011R, ktory si
mozete kupit osobitne. Upevnite ho pomocou

prisludnych uchytov (D, Obr.6).

5.STARTOVANIE

PALIVO

A POZOR: benzin je mimoriadne horlavé
palivo. Pri manipulacii s benzinom alebo
zmesou paliv davajte velky pozor. V blizkosti
paliva ani vyZinaca nefajcte ani sa k nim
nepribliZzujte s otvorenym plamenom.

- Aby sa znizilo nebezpecenstvo poziaru a
popalenia sa, s palivom zaobchadzajte
opatrne. Je velmi horlavé.

- Palivo premiesajte a naplnte nim nadobu
vhodnu na uchovévanie paliva.

- Palivo miesajte vonku, mimo dosahu iskier

alebo plameriov.

- Pred dopifnanim paliva stroj poloZte na zem.

- Uzaver palivovej nddrze odskrutkujte pomaly,
aby sa uvolnil tlak a zabrénilo sa Uniku paliva.

- Po doplneni paliva pevne uzatvorte uzaver.
Vibracie by mohli spésobit jeho uvolnenie a
unik paliva.

- Palivo uniknuté z jednotky osuste. Presunte
stroj o priblizne 3 metre od miesta, kde ste
doplnali palivo, az potom nastartujte motor.

- Nikdy a za ziadnych okolnosti sa nepokusajte
zapalit uniknuté palivo.

- Poc¢as manipulacie s palivom ani pocas
prevadzky stroja nefajcte.

- Palivo skladujte na ¢erstvom, suchom a dobre
vetranom mieste.

- Neskladujte palivo na miestach, kde je suché
listie, slama, papier a pod.

- Jednotku a palivo uchovévajte na miestach,
kde vypary paliva nepridu do kontaktu s
iskrami alebo otvorenym plamenom,
ohrieva¢mi vody a kotlami, elektrickymi
motormi alebo spina¢mi, spordkmi a pod.

- Pokial je motor v chode, neotvarajte uzaver
palivovej nadrze.

- Palivo nepouzivajte na Cistenie.

- DAvajte pozor, aby ste si palivom neza3pinili
odev.

BENZIN OLEJ A
iﬂ 2% - 50:1

L L (cm?)

1 0,02 (20)

5 0,10 (100)

10 0,20 (200)

15 0,30 (300)

20 0,40 (400)

25 0,50 (500)

Tento stroj je pohédnany dvojtaktnym motorom a
vyzaduje pripravu zmesi benzinu a oleja pre
2-taktné motory. Pripravte zmes bezolovnatého
benzinu a oleja pre dvojtaktné motory v Cistej
nddobe, ktord je vhodna na uchovavanie
benzinu.

ODPORUCANE PALIVO: TENTO MOTOR JE
SCHVALENY NA NAPAJANIE BEZOLOVNATYM 89
OKTANOVYM BENZINOM PRE MOTOROVE
VOZIDLA ([R + M] / 2) ALEBO S VYSSiM
OKTANOVYM CISLOM.
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Zmiesajte olej pre dvojtaktné motory s benzinom
podla pokynov na obale.

Odporuc¢ame vam pouzivat olej pre 2-taktné
motory Efco - Oleo-Mac v pomere 2% (1:50),
vyvinuty Specialne pre vietky dvojtaktné motory
chladené vzduchom.

Spravne pomery zmesi olej/palivo uvedené v
schéme (obr.A) sa vztahuji na motorovy olej
PROSINT 2 a EUROSINT 2 alebo na rovnocenny
kvalitny olej (Specifikacie JASO FD alebo ISO
L-EGD).

UPOZORNENIE: NEPOUZIVAJTE OLEJ PRE
MOTOROVE VOZIDLA ANI PRE 2-TAKTNE
LODNE MOTORY.

A UPOZORNENIE:

- Kupujte iba také mnozstvo paliva, ktoré
spotrebujete; nekupujte viac, ako
spotrebujete pocas jedného alebo dvoch
mesiacov;

- Benzin uchovavajte v hermeticky uzavretej
nadrzi, na ¢erstvom a suchom mieste.

A UPOZORNENIE - Pri priprave zmesi nikdy
nepouzivajte palivo s obsahom etanolu
vyssim ako 10 %; moéze sa pouzit gasohol
(zmes benzinu a etanolu) s percentualnym
obsahom etanolu do 10 % alebo palivo E10.

POZNAMKA - Pripravujte vzdy iba také
mnozstvo zmesi, ktoré potrebujete,
nenechdvajte palivo dlho v nadrzi alebo v
kanistri. Odporuca sa pouzitie stabiliza¢nej latky
Emak ADDITIX 2000 s kédom 001000972, ktora
umoznuje uskladnit palivovd zmes na dobu 12
mesiacov.

Benzin s obsahom alkylov

A UPOZORNENIE - Benzin s obsahom
alkylov nema rovnaku hustotu ako normainy
benzin. Preto motory nastavené na normainy
benzin si mézu vyzadovat odlisSné nastavenie
skrutky H. Pri tomto postupe sa musite
obratit na autorizované servisné stredisko.

DOPLNANIE PALIVA
Pred doplhanim zmesi bandaskou potraste.

A POZOR: dodrziavajte bezpecnostné
predpisy o manipulacii s palivom. Pred

dopinanim paliva vzdy vypnite motor. Palivo
nikdy nedopiiajte, ked'je stroj alebo motor v
cinnosti a kym su hortce. Pred nastartovanim
motora sa presuite aspoi o 3 m od miesta,
kde ste dopiiiali palivo. NEFAJCTE!

1. Otistite okolie uzaveru paliva, aby ste predisli
znedisteniu nadrze.

2. Uzaver palivovej nadrze uvolnite pomaly.

3. Opatrne nalejte palivovu zmes do nadrze.
Zabrante rozliatiu.

4.Pred vratenim uzéveru na miesto ocistite a
skontrolujte tesnenie.

5.Uzaver palivovej nddrze naskrutkujte na
miesto, utiahnite. Poutierajte pripadne rozliate
palivo.

A POZOR: skontrolujte, ¢i nedochadza k
uniku paliva a, ak k nim dochadza, pred
pouzivanim ich odstrante. Podla potreby
zavolajte servisné stredisko predajcu.

POSTUP STARTOVANIA

Skontrolujte, ¢i sa plynova packa (D, Obr.9) volne
pohybuje a ¢i je aretacia plynu (E) v polohe
minimum.

1. Pomaly stlacte primer 6-krét (C, Obr. 7).

2. Presunte packu Startéra (12, Obr. 1) do polohy
CLOSE (A, Obr. 7). Takto sa automaticky
aktivuje aj semiakceleracia.

3. Polozte stroj na zem, do stabilnej polohy.
Drzte stroj jednou rukou (Obr. 8), potiahnite
Startovacie lanko (nie viac ako 3-krét), az
kym nezalujete, Ze motor naskocil. Novy
stroj si moéze vyzadovat viac potiahnuti.

4. Presunte packu Startéra (12, Obr. 1) do
polohy OPEN (B, Obr. 7).

5. Potiahnite Startovacie lanko, aby sa motor
nastartoval. Po nastartovani stroja ho
niekolko sekidnd nechajte bez dotyku
akcelerdtora, aby sa zohrial. Stroj bude v
chladnom pocasi alebo vo vysokej
nadmorskej vyske potrebovat na zohriatie
mozno aj viac sekind. Nakoniec stlacte
akcelerdtor (3, Obr. 1), aby ste zrusili
automaticku semiakceleraciu.

A POZOR! - Pri Startovani teplého
motora nepouzivajte sytic (10, Obr.1).
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A

POZOR! - Odporuc¢ame Vam nikdy

nezapinat stroj bez namontovaného
ventilatora. Mohlo by to spdsobit vazne
poskodenia motora a okamzitu stratu zéruky.

Postup pri zahltenom motore

Vsunte vhodny ndstroj pod koncovku
sviecky

Vypéacte koncovku sviecky.

Sviecku odskrutkujte a osuste.

Plynovu péacku uplne stlacte.

Potiahnite Startovacie lanko niekolkokrat,
aby sa vycistila spalovacia komora.
Upevnite sviecku spat a zapojte koncovku
sviec¢ky, zatlacte koncovku pevne -
zmontujte ostatné casti.

Packu sytica nastavte do OTVORENEJ
polohy - aj ked je motor studeny.

Teraz nastartujte motor.

A UPOZORNENIE:

Startovacie lanko si nikdy neobtacajte
okolo ruky.

Pri tahani startovacieho lanka ho
nevytahujte uplne, mohlo by sa tym
roztrhnut.

Lanko nepustajte prudko; drzte startovaciu
rukovit (14, Obr. 1) a nechajte, aby sa lanko
opéat pomaly navinulo.

ZABEH MOTORA

Motor dosiahne svoj maximalny vykon po 5+8
hodinéach préce.

Pocas zabehu nenechajte motor bezat na
volnobehu na maximalne otacky, aby ste predisli
zbyto¢nému namahaniu.

A UPOZORNENIE! - Pocas zabehu
nenastavujte karburator, aby ste dosiahli

zvysenie vykonu, mohli by ste tak sposobit

poskodenie motora.

POZN: Je normalne, Ze novy motor pocas
prvého pouzitia dymi.

6.ZASTAVENIE MOTORA

Presunte plynovu packu (D, Obr.9) a aretaciu
plynu (E) do polohy minimum.

Vypnite motor, stla¢enim tlacidlo STOP (F,
Obr.9).

7.POUZIVANIE STROJOVEHO ZARIADENIA

ZAKAZANE POUZITIE
- Pracujte iba pri dostato¢nej viditelnosti a

svetle, aby ste jasne videli.

Motor vypnite eSte pred poloZzenim stroja na
zem.

Mimoriadny pozor dévajte pri noseni osobnych
ochrannych prostriedkov, pretoze tieto
pomocky mdzu ovplyvnit poclvanie
vystraznych znameni (zvolania, signdly,
upozornenia a pod.)

Mimoriadny pozor davajte pri praci na svahoch
alebo nerovnom teréne.

Rukovate udrziavajte vzdy suché a cisté.
Vyfukova¢ nepouzivajte, ak stojite na
rebriku, na podnozke alebo stol¢eku.
Nikdy sa nesnazte odfuknut horuce alebo
horiace latky ani horlavé kvapaliny.

Pri pouzivani spotrebica nekracajte smerom
dozadu.

Vyfukovac pouzivajte iba v primeranom case,
vyhybajte sa jeho pouzivaniu skoro rano alebo
neskoro vecer, aby ste nerusili susedov.
Dodrziavajte hodiny noc¢ného a
popoludnajsieho kludu urc¢ené miestnymi
organmi.

Kontrolujte smer a intenzitu vetra. Dyzu ani
odfukovany odpad nikdy nesmerujte proti
osobam, doméacim zvieratam, autam ani
domom.

Material nevyfukujte smerom k otvorenym
oknam alebo dveram.

Spotrebi¢ pouzivajte s ohfadom na osoby, ktoré
prechadzaju v blizkosti pracovného priestoru.
Vyfukovac nikdy nenechdvajte v ¢innosti bez
dozoru.

Davajte pozor na vyfukovany a premiestriovany
material.

Vyfukovanie si precvicujte odfukovanim
pokosenej travy alebo papierovych poharov,
aby ste nevirili prach.

Pred pouzivanim vyfukovaca prasny povrch
navlhcite.

Vyfukovac¢ nikdy nepouzivajte na
premiestinovanie mimoriadne prasného
materidlu.

Prad vzduchu nikdy nesmerujte proti osobam
ani domacim zvieratam. Vyfukova¢ moze
sposobit odhodenie malych predmetov velkou
rychlostou. Ak sa priblizi nejakd osoba,
spotrebi¢ okamzite zastavte.
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- Vyfukovac sa NESMIE pouzivat na Cistenie:

+ Velkého mnozstva drobného strku alebo
Strkového piesku

« Zvyskov stavebnych prac
+ Sadrového prachu
« Cementového a beténového prachu
+ Suchej zeminy zo zahrady

- Vyfukovac nepouzivajte na rozsypanie ani
rozprasovanie hnojiva, chemickych produktov
ani inych toxickych latok alebo paliva, s
vynimkou, Ze by bol spotrebi¢ navrhnuty pre
takato aplikaciu a v takom pripade ho vsak
musite pouzivat v primeranej oblasti.

- Ak sa vyfukovana latka predava, skontrolujte
kartu s bezpec¢nostnymi pokynmi alebo si
vypytajte informdcie od vyrobcu materialu.

A POZOR! - Kremik je zakladnym
komponentom nachadzajiacim sa v piesku,
kremeni, tehlach, ile, zZule, skalach a v
mnohych inych materidloch, vratane beténu a
malty. Opakované a/alebo intenzivne
vdychovanie krystalického kremika
pritomného vo vzduchu méze sposobit vazne
alebo aj smrtelné ochorenie dychacich ciest,
vratane silikézy. V pritomnosti podobnych
materialov vzdy dodrziavajte odporucané
ochranné prostriedky dychacich ciest.

A POZOR! - Vdychnutie azbestového prachu
je nebezpeéné a moze sposobit vazne az
smrtelné ochorenie dychacich ciest alebo
rakovinu. Pri pouzivani a likvidacii
azbestovych materialov je nevyhnutné
dosledne dodrziavat predpisy. Nevyfukujte
ani nenarusajte predmety obsahujtice azbest,
ako napriklad izola¢né azbestové obklady. Ak
by ste mali podozrenie, ze dochadza k
naruseniu materialov obsahujucich azbest,
okamzite kontaktujte zamestnavatela alebo
miestny zdravotnicky dozorny urad.

Priprava na pracu

A POZOR! - Vidy dodrziavajte
bezpecnostné predpisy. Pracu si starostlivo
vopred naplanujte. Nezacdinajte pracovat, ak
ste pracovnu oblast nevydistili a ak nemate
pevné oporné body pre nohy.

A POZOR - Vyfukova¢ méze odhodit
predmety velkou rychlostou, ktoré sa mozu

odrazit a zasiahnut obsluhujiceho
pracovnika. M6ze to spdsobit vazne poranenie
odi. Vzdy si chrante odi.

A Vystavenie sa vibraciam moze spdsobit
poranenia osob, ktoré trpia problémami s
obehom krvi alebo maju problémy nervového
povodu. Ak spozorujete priznaky ako
stfpnutie, strata citlivosti, znizenie normalnej
sily alebo zmeny farby pokozky, obratte sa na
svojho lekara. Tieto priznaky sa zvycajne
prejavuju na prstoch, rukach a zapastiach.

« Skontrolujte stav vyfukovaca este predtym,
ako ho budete pouzivat, predovsetkym vyfuk,
nasavaci otvor a vzduchovy filter.

+ Ak je v pracovnej oblasti velmi vela prachu,
postriekajte ju mierne vodou alebo pouzite
nadstavec na rozprasovanie vody, ak je k
dispozicii voda.

- Déavajte pozor na deti, doméce zvieratd, okna
alebo otvorené auta a Spinu vyfukujte za
bezpecnych podmienok.

+ Pouzivajte predlzovaci nadstavec dyzy tak, aby
sa prud vzduchu dal pouzivat blizko terénu.

- Po pouziti vyfukovac vycistite a Spinu vyhodte
do prislusnych nddob na odpad.

+ Vyfukova¢ pouzivajte pri najnizSom moznom
nastaveni, na nastavenie pouzite kridelkovy
ventil.

+ Aretacia plynu (E, Obr. 9) umoziiuje nastavit
rézne rezimy motora a tym aj réznu silu
prudu vzduchu na vystupe. Predtym, ako stroj
vypnete, presunte aretdciu plynu do polohy
minimum.

A POZOR! - Pri praci s vyfukovacom vzdy
noste potrebné prostriedky individualnej
ochrany:

1. Sluchadla na ochranu sluchu.

2. Ochranné okuliare.

3. V prasnom prostredi ochrannt masku.

Vyfukovac sa moze pouzivat na:
Odstrafiovanie a zhromazdovanie listov.
Odstranovanie odpadkov alebo pokosenej
travy z ulic, pesich chodnikov, parkov,
parkovisk, priestranstiev, ihrisk a pod.

- Odstrariovanie pokosenej travy

- Odstrariovanie alebo rozhadzanie kopok travy

- Cistenie parkovisk

- Cistenie polhohospodarskych a stavebnych
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zariadeni
- Cistenie amfiteatrov a zadbavnych parkov
- Odstrafiovanie nového a fahkého snehu
- Osusenie chodnikov a vonkajsich priestranstiev
- Odstranovanie $piny z kutov, spojov, Spar
medzi kamenmi dlazby a pod.

A POZOR - Pri praci v kutoch fukajte z kata
a smerom k stredu pracovnej plochy.

Fukar bol navrhnuty na pracu s jednou rukou
pricom ho mozete uchopit do pravej alebo lavej
ruky.

A\  POZOR - Vvidy skontrolujte, ¢i je
spravne zatvoreny ochranny kryt (G, Obr.10) a
je zaisteny hacikom (H). Hrozi nebezpecenstvo
amputacie prstov.
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iba na normélne pracovné podmienky. Ak je va3a kazdodenna préca| g | @ S| s % §_
namahavejsia vzhladom na beZné podmienky, treba intervaly udrzby | & 0—%_ ',‘?, = ©
primerane skratit. S| 5S|F| 3 3
3| %% 2 *
&2z g
o 2
&
Cely stroj Skontrolovat: uniky, praskliny a
opotrebovanie X X
Kontroly: vypinag, startér, plynova | Overit funk¢nost
packa a brzdiaca packa X X
Palivova nadrz Skontrolovat: uniky, pukliny a
opotrebovanie X X
Palivovy filter Skontrolovat a vycistit X
Vymenit filtracny prvok X Kazdych 6
mesiacov
Vsetky pristupné skrutky a matice | Skontrolovat a utiahnut
(okrem skrutiek karburatora) X
Vzduchovy filter Vycdistit X
Vymenit x| Kazdychs
mesiacov
Kridelka valca a otvory rebrovania | Vycistit
krytu Startovacej jednotky X
Startovacie lanko Skontrolovat: poskodenie a
opotrebovanie X
Vymenit
Y X
Karburator Skontrolovat minimélne otacky
X | X
Sviecka Skontrolovat vzdialenost elektréd X
Vymenit x | Kazdychs
mesiacov
Antivibracny systém Skontrolovat: poskodenie a
opotrebovanie X
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SULAD PLYNOVYCH EMISII

Tento motor, vratane kontrolného systému emisii,
musite riadit, pouzivat a vykonéavat na nom
udrzbu podla pokynov uvedenych v prirucke
pouzivatela s ciefom udrziavat hladinu emisii v
ramci poziadaviek pravnych noriem platnych pre
pojazdné stroje, ktoré nejazdia po ceste.

Na kontrolnom systéme emisii motora sa nesmie
vykondvat ziadna vedomad uUprava ani sa s nim
nesmie nespravne zaobchadzat.

Nespravna prevadzka, pouzivanie alebo udrzba
motora alebo stroja by mohli sposobit zadvazné
poruchy kontrolného systému emisii, nasledkom
ktorych sa moze porusit dodrziavanie platnych
predpisov. V takom pripade sa musia poruchy
systému ihned napravit a obnovit dodrziavanie
poziadaviek platnych predpisov.

Uvadzame niekolko prikladov nespravnej

prevadzky, pouzivania alebo udrzby:

- posobit silou na zariadenia na davkovanie
paliva alebo ich zlomit;

- pouzivat palivo a/alebo motorovy olej, ktoré
nezodpovedaju charakteristikdm uvedenym v
kapitole STARTOVANIE/PALIVO;

- pouzivanie neorigindlnych ndhradnych dielov,
napriklad svie¢ok a pod.;

- nevykondvanie Udrzby alebo nedostato¢na
udrzba zariadenia vyfuku, vréatane
nespravnych intervalov udrzby vyfuku, sviecky,
vzduchového filtra a pod.

A POZOR - Manipulacia motora spdsobi
stratu platnosti certifikatu EU na emisie.

Uroven CO2 tohto motora mézete najst na
webovej stranke Emak (www.myemak.com) v
casti “The Outdoor Power Equipment World".

A UPOZORNENIE! - Pri vykonavani udrzby
pouzivajte vzdy ochranné rukavice.
Nevykonavajte udrzbu, kym je motor horuci.
Udrzba sa vykonava s vypnutym motorom.

- Nespravna uUdrzba alebo odstranenie
ochrannych krytov méze sposobit vazne
nehody.

- Palivo (zmes) nepouzivajte na cCistenie.

- Nevykonavajte zésahy alebo opravy, ktoré nie
su sucastou normalnej udrzby. Obratte sa na
autorizované servisy.

VZDUCHOVY FILTER

V pripade zna¢ného zniZenia vykonu motora

otvorte kryt (A, Obr. 11) a skontrolujte vzduchovy

filter (B). Pri Cisteni vzduchového filtra postupujte
podla Obr. 11 nasledujucim spésobom:
Po odskrutkovani dvoch skrutiek (C) odstrante
kryt, ¢im sa umozni pristup k filtru.

- Ak je zaneseny alebo poskodeny, vymerite ho.
Pred namontovanim nového filtra odstrante
hrubt 3pinu z vnutra krytu a z oblasti okolo
filtra.

Namontujte spét filter (B), zatvorte kryt (A) a
utiahnite obe skrutky (C).

A UPOZORNENIE - Pouzivanie vyfukovaca
bez filtra alebo s velmi Spinavym filtrom ohrozi
funkénost motora a spOsobi stratu naroku na
zaruku.

PALIVOVY FILTER (Obr. 12)

Filter zmesi vnutri nadrze sa odportca vymienat

aspon raz ro¢ne. Tento Ukon sa musi robit v

autorizovanom servisnom stredisku:

- Vyprazdnite nddrz na zmes.

- Vyberte filter a odpojte ho od rurky na zmes.
Do rurky na zmes namontujte novy filter.
Filter znovu vsunte do nadrze.

A\ UPoZORNENIE - AK pinavy filter
nevymenite, moze to ohrozit funk¢nost motora.

MOTOR
Pravidelne ¢istite rebrovanie valca Stetcom alebo
stlacenym vzduchom. Nahromadenie necistét na
valci moze sp0Osobit prehriate, ktoré skodi chodu
motora.

SVIECKA

Odporuc¢ame sviecku pravidelne cistit a
kontrolovat vzdialenost medzi elektrédami
(Obr. 23). Pouzivajte sviecku NGK CMR7A alebo
inej znacky rovnakého tepelného stupnia.

OCHRANNY KRYT

Skontrolujte, ¢i spravne funguje pruzina (D,
Obr.13) a uzatvaraci hacik (E). Tym sa zaruci
spravne uzatvorenie ochranného krytu.

Po dlhodobom pouzivani vyfukovaca sa na
chrani¢i ventilatora (za vlozkou) moze
nahromadit vela prachu. To spdsobi zhorsenie
privodu vzduchu (mensi objem) a casto je
to dévodom poskodenia ventilatora a/alebo
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prehriatia motora. Preto venujte Cisteniu
ventilatora zna¢nu pozornost.

STARTOVACIA JEDNOTKA

A POZOR: Ovélna pruzina je napnutd a
mohla by odletiet daleko spdsobiac vézne
poranenia. Nikdy sa nesnazte odmontovat ju ani
modifikovat.

KARBURATOR

Karburator sa nastavuje vo vyrobe standardnym
sposobom, v sulade s poziadavkami noriem o
emisiach.

A POZOR:

- Neupravujte nastavenie karburatora
zaskrutkovanim alebo odskrutkovanim
skrutiek. Tento postup smu robit iba
kvalifikovani pracovnici v autorizovanom
servisnom stredisku.

- Nespravne nastavenie mdze vazne
poskodit motor.

- Okrem toho nemodifikujte ani
neodstranujte cervené ochranné viecka na
skrutkach karburatora.

Ak by ste mali nejaké problémy (motor neudrzi
minimalne otdcky, pocet otd¢ok motora je
nepravidelny alebo motor nedosiahne maximalny
vykon), poziadajte o pomoc autorizované
servisné stredisko.

A UPOZORNENIE: Klimatické alebo
tlakové zmeny moézu mat vplyv na chod
motoru.

TLMIC VYFUKU

A\ POZOR - Tento vyfuk je vybaveny

katalyzatorom, ktory je nevyhnutny, aby
motor spliial poziadavky noriem na mnozstvo
emisii. Na katalyzatore nikdy nevykondvajte
ziadne zmeny, ani ho neodstranujte: takymto
postupom porusite zakon.

A\ POZOR - TImi¢e vyfuku vybavené

katalyzatorom sa pri pouzivani velmi
zohreju a ostant hortce aj dlho po zastaveni
motora. K javu dojde, aj ked motor bezi
na volnobeh. Dotyk katalyzatora moéze
sposobit popaleniny koze. Nezabudnite na
nebezpecenstvo poziaru!

A\ UPOZORNENIE - Ak je vyfuk poskodeny,

musite ho dat vymenit. Ak sa vyfuk casto
upchava, moze to byt znakom obmedzenia
uc¢innosti katalyzatora.

A\ POZOR - Stroj nepouzivajte, ak je jeho

timi¢ poskodeny, ak chyba alebo ak je
modifikovany. Pouzivanie vyfuku, ktory nie
je pravidelne kontrolovany, zvysuje riziko
poziaru a poskodenia sluchu.

MIMORIADNA UDRZBA

Po ukon¢eni sezény, po intenzivnom pouzivani
alebo vzdy po dvoch rokoch bezného pouzivania
zabezpecte generdlnu kontrolu, ktord musi
vykonat $pecializovany technik autorizovaného
strediska.

A UPOZORNENIE: Vsetky operacie, ktoré
nie si opisané v tomto navode, musia byt
vykonané autorizovanym servisom. Aby ste
zarucili stale a pravidelné fungovanie fukar,
nahradzajte vietky diely iba ORIGINALNYMI
NAHRADNYMI DIELMI.

A Pripadné nepovolené zmeny a/alebo
pouzitie neoriginalnych nahradnych dielov
moze sposobit vazne poranenie
obsluhujuceho pracovnika, jeho smrt alebo
smrt a poranenie inych osob.

9. PREPRAVA
Fukar prepravujte s vypnutym motorom.

A POZOR - Pri preprave stroja na vozidle sa
uistite o jej sprdvnom a silnom upevneni
remenicami. Stroj treba prepravovat vo
vertikalnej polohe, s prazdnou nadrzou, pricom
sa uistite o dodrzani pravidiel pre prepravu
takych strojov.

10. USKLADNENIE

Ak ostane stroj bez pouzivania dlht dobu:

- Vyprazdnite nddrz na zmes.

- Stroj nastartujte a nechajte ho na miernych
otackach, kym sa motor nezastavi pre
nedostatok paliva.
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- Nadrz pozorne vycistite.

- Stroj pozorne vycistite a odstrante vietky
necistoty a usadeniny (stvrdnuty prach,
zaschnutu travu a pod.).

- Na vsetky kovové diely naneste tenku vrstvu
oleja, aby ste predisli ich zhrdzaveniu.

- Stroj a prislusenstvo odlozte na chladnom a
suchom mieste, kde k nemu nebudu mat
pristup deti, daleko od nechranenych zdrojov
tepla a od pdsobenia korozivnych chemickych
latok, ako su napriklad chemikalie pouzivané v
zdhrade.

Ak ste stroj dlho nepouzivali, pred jeho pouzitim

budete musiet skontrolovat vsetky tesnenia a

karburator. Odporuc¢ame dam dat urobit tieto

kontroly pracovnikom autorizovaného servisného
strediska.

A UPOZORNENIE - Nezabudnite ulozit stroj
tak, aby bol chraneny pred sIne¢nym svetlom
prechadzajicim sklom. Mohli by sa poskodit
niektoré plastové diely. Nepouzivajte zmes starsiu
ako jeden mesiac: mohol by sa poskodit motor a
na takéto poskodenie sa nevztahuje zéruka.

11. OCHRANA ZIVOTNEHO PROSTREDIA

Ochrana Zivotného prostredia je vyznamnym a

primarnym aspektom pri pouzivani strojového

zariadenia a je na prospech spoluzitia os6b a

ochranu prostredia, v ktorom Zijeme.

- Snazte sa nerusit okolie.

- Dosledne dodrziavajte miestne predpisy o
likvidacii materidlov z kosenia.

- Dosledne dodrziavajte miestne predpisy o
likvidacii obalov, oleja, benzinu,
akumuldtoroy, filtrov, opotrebovanych dielov
a vietkych dielov, ktoré by mohli poskodit
Zivotné prostredie. Takéto odpady sa nesmu
odhadzovat do zbernych nadob
komunalneho odpadu, ale musia sa separovat
a odovzdat v zbernych strediskdch na
recyklaciu odpadu.

Vyradenie z ¢innosti a likvidacia

Po vyradeni strojového zariadenia ho
nevyhadzujte volne v prostredi, ale odovzdajte
ho v zbernom stredisku.

Velké ¢ast materidlov pouzitych na konstrukciu
strojového zariadenia sa da recyklovat. Vietky
kovy (ocel, hlinik, mosadz) mozno odovzdat v
zbernom stredisku kovovych odpadov.

Informacie dostanete na sprave zbernych surovin
vo vasej oblasti. Likvidaciu odpadov zo
strojového zariadenia treba vykonat v sulade s
platnymi predpismi na ochranu zivotného
prostredia, aby sa predislo kontaminacii
pozemkov, vzduchu a vody.

V kazdom pripade bude treba dodrzat platné
predpisy.

Pri likvidacii stroja znicte Stitok s oznacenim CE
spolu s tymto ndvodom.

12. VERZII VYSAVACA / DRVICA

MONTAZ

Doplnkové prislusenstvo vysavac / drvic¢
1. Sacia rura (dve casti)

2. Zberndrura

3. Zberny vak

4. Uchopenie

A POZOR - Pri montazi predlZzovacich rur,
zbernej rdry a vaku musi byt motor vypnuty.

PRIPRAVA

- Ak chcete namontovat drzadlo (F, Obr.
16), po odskrutkovani obidvoch skrutiek
odstrante dve viecka (G). Pri montazi drzadla
(F) je potrebné viest kabel (H, Obr. 17) cez
prislusnu drazku, aby ste zabranili jeho
priskripnutiu. Po upevneni drzadla pomocou
dvoch skrutiek pripojte konektor kabla (Q,
Obr. 18) k prislusnému pliesku (R) stroja.

- Zasurnite zbernd rdru (C, Obr.14) do zberného
vaku (D), az po koniec koénickej ¢asti rarky
a zatvorte ho paskou Velcron (E). Ak vak
umiestnite na koniec rary, pouzivanie
pristroja bude pohodinejsie.

- Odskrutkujte skrutku (A, Obr. 15), aby ste
mohli zasunut oc¢ko (B) zberaca (C) na
prislusné miesto. Zaskrutkujte skrutku (A),
¢im zaistite zberac (C).

- Otvorte ochranny kryt, pomozte si
skrutkova¢om, ktorym odsuniete jazycek
(H, Obr.19), ktory blokuje uzaver samotného
krytu. Zasunte saciu rdru (L, Obr.20) tak, ze
zasuniete Styri vystupky (M) zatoc¢eného
dielu na styri drazky (N) rarky. Otocte v smere
Sipky (2), az kym sa nezablokuje. Zatlacte
koncovu cast sacej rury (P, Obr.21), pricom
skontrolujte, ¢i je zrezand ¢ast nasmerovana
dolu.

A POZOR - Pred nastartovanim fukara
skontrolujte, ¢i je sacia rdra sprévne
namontovana.
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A POZOR - Vysavac nikdy nezapinajte,
ked je ochranny kryt (G, Obr.10) otvoreny,
poskodeny alebo ak sa neda zatvorit, s
vynimkou pripadu, ked'je nasunutd sacia rura.

A POZOR - Pred zapnutim vysavaca
vzdy skontrolujte, ¢i je vak neporuseny a i je
zatvoreny zips. Nikdy nepouzivajte poskodeny
vak. Hrozi nebezpecenstvo poranenia
odlietavajucimi necistotami a predmetmi.

A POZOR - Vyhybajte sa akémukolvek
kontaktu tela s oblastou timica vyfuku.

POUZITIE

A POZOR - Vzdy drzte vysadvac pevne
oboma rukami.

Vysavac¢ bol navrhnuty na pouzivanie oboma
rukami (Obr.22) a pouzivatel ho musi drzat
pravou rukou za ovlddaciu rukovat, lavou
za rukovat na kryte motora. Toto plati aj pre
lavékov.

Popruh zberného vaku preveste cez pravé plece
a prevlecte lavu ruku. Pri pouzivani pristroja ako
vysavac musi byt zberny vak namontovany.
Velky priemer sacej rdry umoziiuje aj nasavanie
velkych listov, kusov papiera a kory stromov.
Davajte pozor, aby ste nevysavali objemné
predmety, drevo, plechovky, kusy Spagatu,
drotu alebo pdsok, ktoré by mohli poskodit
lopatky ventilatora alebo ho zablokovat.
Davajte pozor, aby ste nevysavali mokré listie,
mohlo by upchat ventilator.

Davajte pozor, aby sa neupchala sacia rura, ¢o
by sposobilo poskodenie motora nasledkom
pretazenia.

A\ DAVAITE POZOR - Neposavajte koniec
sacej rdry po zemi.

A\ DAVAITE POZOR - Nevysavajte abrazivne
latky, ako piesok alebo 3trk, ktoré by mohli
rychlo poskodit ventilator.

A POZOR - Nikdy nevysavajte horuce, ani
horiace latky a ani horlavé kvapaliny. Nikdy
nevysavajte horlavé kvapaliny a toxické latky
(napr. palivo) alebo materiély, ktoré sd nimi
znecistené, nasiaknuté a pod. Mohli by byt
pricinou smrtelnych popalenin pri poziari
alebo explézii!

A\ DAVAITE POZOR - Nezvyéajné zvuky
alebo zmena otdcok motora by mohli znamenat
upchatie vnutra pristroja pri nasavani. Okamzite

vypnite motor, odmontujte saciu rdru a
skontrolujte vnutro pristroja, ¢i nie je upchaté
nejakymi zvySkami nasdvaného materialu.

UDRZBA

ZATOCENA CAST - Pravidelne ¢istite vnutro
zatocenej Casti od $piny a zvyskov, aby sa
neznizila vykonnost pristroja.

VENTILATOR - Skontrolujte, ¢i su lopatky ¢isté
a neposkodené, pretoze by sa tym znizil prietok
vzduchu a zvysili by sa vibracie. V pripade
zistenia nejakého poskodenia sa okamzite
obrétte na autorizovany servis .

ZBERNY VAK - Treba ho pravidelne prat, aby sa
zaistila kvalita nasédvania a plnenia. Skontrolujte,
¢i je vak neporuseny, a ¢i funguje zips. V pripade
potreby ho vymernite.

Popis ostatnych krokov na tudrzbu najdete v
kapitole 8 na str. 143.
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13. TECHNICKE UDAJE

Objem valcov cm? 25.4
Motor 2 Dvojtaktny
Vykon kw 1.0
Objem palivovej nadrze ia + ¢ cm? 450 (0,45 2)
Vstrekova¢ paliva Ano
Antivibragny systém Ano
Hmotnost kg 37
Objemovy prietok vzduchu fukara m3/h 720
Maximalna rychlost vzduchu m/s 70
Objemovy prietok vzduchu vysavaca m3/h 770
Objem vaku vysavaca 2 36
Hladina akustického tlaku dB (A) ANSI 73.0
B175.2/2012 ’
Lo, av
Hladina akustického tlaku dB (A) EN15503 96.5
EN 22868
Tolerancia dB (A) 2.0
2000/14/EC
Namerana hladina akustického vykonu dB (A) EN 22868 104.0
EN I1SO 3744
Tolerancia dB (A) 1.0
Lwa
“an4 ; el v 2000/14/EC
Zarucena hladina akustického vykonu dB (A) EN 22868 105.0
EN ISO 3744
] EN15503
Uroven vibracii m/s? EN 22867 6.3
EN 12096
Tolerancia m/s? EN 12096 2.8
* Priemerné statistické hodnoty (1/7 volnobeh, 6/7 na plny vykon).
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14. ESVYHLASENIE O ZHODE

Dolupodpisany,

EMAK spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) ITALY

Viyhlasuje na svoju vyhradnu zodpovednost, Ze stroj:

1. Typ:

Vyfukovac

2. Ochranna znacka: / Typ:

Oleo-Mac BV 250 - Efco SA 2500

3. Identifikacia série:

554 XXX 0001 - 554 XXX 9999

spiha poziadavky smernice/nariadenia v
zneni neskorsich zmien a doplneni

2006/42/EC - 2014/30/EU - (EU) 2016/1628 - 2000/14/EC -
2011/65/EU

Spina poziadavky nasledujucich
harmonizovanych noriem:

EN 15503:2009+A2:2015 - EN ISO 14982:2009

Bol dodrzany pouzity postup
posudzovania zhody

AnnexV -2000/14/EC

Namerana hladina akustického vykonu:

104.0 dB(A)

Zarucovana hladina akustického vykonu:

105.0 dB(A)

Miesto vyroby:

Bagnolo in piano (RE) Italy - via Fermi, 4

Datum:

15/04/2020

Technicka dokumentacia je ulozend v:

Administrativnom sidle. - Technicka sprava

@*“ X @Emak

\_} Fausto Bellamico - President
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15. ZARUCNY LIST

Tento pristroj bol navrhnuty a vyrobeny
pomocou najmodernejsich vyrobnych technik.
V pripade sukromného pouzitia alebo pre
hobby poskytuje vyrobca zaruku na svoje
vyrobky v trvani 24 mesiacov od ddtumu
zakupenia. Servis v Ceske

republike a na Slovensku realizuje firma
MOUNTFIELD v svojich predajniach,
$pecializovanych servisnych strediskach a cez
svojich dealerov. V pripade profesionalneho
pouzivania je zaruka obmezend na 12 mesiacov.

VSeobecné zaru¢né podmienky

1) Zaruka je platnd od datumu néakupu.
Vlyrobca, prostrednictvom predajnej siete a
technického servisu, bezplatne vymeni
casti, ktoré su chybné v dosledku chyby
materidlu, opracovania alebo vyroby.
Zaruka neuberd kupujucemu pravne
naroky vyplyvajice z ob¢ianskeho
zdkonnika v pripade chyb alebo kazov
sposobenych predanou vecou.

2) Technicky persondl zasiahne ¢o
najrychlejsie v ¢asovych lehotach, ktoré mu
umoznia organizac¢né poziadavky.

3) Na vyziadanie zaruénej opravy je
potrebné predlozit opravnenému
personalu nizsie uvedeny zaruény list
opeciatkovany predajcom, vyplneny vo
vietkych castiach a doplneny nakupnou

povinnym na danové ucely, na ktorom je
uvedeny datum nakupu.

4) Zaruka sa neuplatnuje v pripade:

- Zjavne nevykondvanej udrzby,

- Nespravneho pouzivania vyrobku alebo v
pripade vykonania zmien na fiom,

- Pouzitia nevhodnych mazadiel alebo
pohonnych latok,

- Pouzitia neorigindlnych nahradnych
suciastok alebo doplnkov,

- Zasahov vykonanych neopravnenymi
osobami.

5) Vyrobca vynima zo zaruky spotrebné
materidly a sucasti, ktoré podliehaju
beznému funkénému opotrebovaniu.

6) Zaruka sa nevztahuje na zéasahy
modernizacie alebo vylepsenia vyrobku.

7) Zaruka sa nevztahuje na nastavovanie a
udrzbu, ktoré by boli nevyhnutné pocas
zarucnej lehoty.

8) Pripadné Skody spbsobené prepravou
musia byt ihned nahldsené prepravcovi,
inak zaruku nemozno uplatnit.

9) Zaruka sa nevztahuje na pripadné skody,
priame alebo nepriame, sp6sobené
osobdm alebo na veciach poruchami
pristroja alebo ktoré su néasledkom
nuteného predizeného pozastavenia jeho

faktirou alebo pokladniénym blokom, pouzivania.
____________________________________ .
| MODEL DATUM ‘x
VYROBNE C. PREDAJCA

[
[
[
[
[
| KUPENE OD P.
[
[
[
[
[
[
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16. RIESENIE PROBLEMOV

A

jednotka v chode.

POZOR: jednotku vzdy zastavte a odpojte sviecku, az potom urobte vietky napravné
opatrenia podla tabulky dolu, samozrejme okrem tych, pri ktorych sa vyzaduje, aby bola

Ak sa vdm nepodarilo problém odstranit ani po overeni vetkych pricin, obratte sa na autorizovany
servis. Ak pri¢ina problému nie je uvedena v tejto tabulke, obratte sa na autorizovany servis.

PROBLEM

MOZNE PRICINY

RIESENIE

Motor sa nenastartuje alebo
zhasne uz po niekolkych
sekundach po nastartovani.

1. Sviecka nevydava iskru

2. Motor je zahlteny

1. Skontrolujte iskru sviecky. Ak sviecka
nevydava iskru, zopakujte test s novou
svie¢kou (CMR7A).

2. Postupujte podla pokynov na str. 140. Ak
sa motor ani tak nenastartuje, zopakujte
proceduru s novou svieckou.

Motor sa nastartuje, ale
nezrychluje spravne alebo pri
vys$sej rychlosti nefunguje
spravne.

Treba nastavit karburator.

Zavolajte autorizovany servis, aby vam
nastavili karburator.

Motor nedosiahne plnu rychlost
a/ alebo velmi dymi.

1. Skontrolujte zmes olej /
benzin.

2. Spinavy vzduchovy filter.

3. Treba nastavit karburator

1. Pouzivajte Cerstvy benzin a olej pre
2-taktné motory.

2. Vycistite; pozrite pokyny v kapitole
Udrzba vzduchového filtra.

3. Zavolajte autorizovany servis, aby vam
nastavili karburator.

Motor sa nastartuje, otaca sa a
zrychluje, ale pri minime zhasne.

Treba nastavit karburator.

Zavolajte autorizovany servis, aby vam
nastavili karburator.

Motor sa nastartuje a funguje,
ale prud vzduchu je obmedzeny

1. Zanesend ochrannd mriezka
2. Poskodeny rotor
3. Zaneseny prevod a rurky

1. Vydistite ochrannt mriezku
2. Zavolajte autorizované servisné stredisko
3. Vydistit
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NEPEBOJ, OPUTMHANIbHOW MHCTPYKLIUN

BHUMaHMI0 yBa)KaeMbiX KJIMEHTOB
Bnarogapum Bac 3a Bbibop npogykuumn Emak.
Hawa ceTb AMNepCcKMX U aBTOPU3OBAHHbIX
CEePBUCHBIX LIEHTPOB HaXOAMTCA B BaLLEM MOJIHOM
pacnopsKeHNn 1 roToBa yAOBNETBOPUTD Ntobble

BaLUM 3aMpPoCbl.

BBEOQEHUE

[na npaBUIbHOrO NUCNOMIb30BaHMA MaLIUHbI 1
ANA NpeAoTBPALLEHUA HECYACTHBIX ClyYaeB
nepea Hayanom paboTbl OYEHb BHMMATENbHO
npouTTe AaHHOe PYKOBOACTBO. 3aechb AatoTca
nosicHeHWA no paboTe pasfiINYHbLIX Y3N0B
MallMHbI, @ TaKXXe yKa3aHua no Tpebyembim
npoBepKam 1 TexobCyKBaHMIO.
MpumeuyaHne. ONucaHua N UnAKCTpaLuu,
npuBefieHHble B JaHHOM PYKOBOJCTBe, He
CUYMTAIOTCA CTporo o6asbiBalowmmn. Pupma-
M3roToBUTENb OCTaBAAET 3a coboli npaBo
BHOCUTb U3MEHEHMA B KOHCTPYKLMIO MaLLHbI
6e3 06A3aTenbCTB OOGHOBNIEHNA 3TOro
pykoBoacTBa.

KpomMe yKa3zaHuWii mo 3KcnayaTauuum u
TeXHNYeCKoOMy 06CnyXnMBaHWIO, flaHHOe
PYKOBOACTBO copepXut uHdopmauuio,
Tpebyowyto ocoboro BHMMaHuA. Takasn
nHdopmauma oTMeuyeHa CUMBOJIAMU,
OMVCAHHbBIMUN HUXeE:

BHUMAHMUE: oTHOCKTCA K Cciyyaam, Korga
CyLIeCTBYeT PUCK HECYACTHbIX CJlyYyaes, B TOM
yuncne ¢ netanbHbIM UCXOAOM, UAWN TeNECHbIX
noBpeXAeHWN nnu cepbésHoro yuwepba
NMyLLeCTBY.

OCTOPOXHO: oTHOCKTCA K ciyyasaMm, Korga
CyLLeCcTBYeT PUCK NOBPEXAEHUS YCTPOINCTBA UK
€ro COCTaBHbIX YacTeu.

BHUMAHUE
PUCK NOBPEXAEHUA CNNYXA
MPU HOPMAJ1bHbIX PABOYMX YCITOBUAX
MOJIb3OBATEJTb 3TOW MALLUVHbI
MOABEPTAETCA EXXEQHEBHOMY YPOBHIO
LLIYMA, PABHOMY W/ MPEBBILLIAIOLLIEEMY
85 b (A)

OMABJIEHUE

1.MPABUJIA BE3ONACHOCTMU (pasgen 152
COAEPXUT YKazaHusi, Heobxoaumble
ana 6e30MacHOro UCnonb3oBaHUA
MaLLWHbI)

2.0bbACHEHWUE CUMMBOJIOB U
NMPABUJIA BE3OMNACHOCTU (B
pa3fene onNuMcaHO Kak
npeHTndMUMpoBaTb MaALWUHY U
COEPXNT OMNrcaHmne CUMBOJIOB)

154

3.0CHOBHbIE COCTABHbIE YACTU (s
pa3gene onucaHo pacnosioxeHue
OCHOBHbIX YacTel, N3 KOTOPbIX COCTOUT
MalLVHa)

4.CBbOPKA (B pa3pene onncaHo Kak
CHATb YNAaKOBOUYHbI maTepuan u
BbIMOMHNUTb MOHTa)X OTAENbHbIX
netanen)

5. BKJIOYEHUE

6.0CTAHOBKA OABUTATEJIA

7.1CNOJIb30BAHUE MALUWHbDI

8. TEXOBCNYXWUBAHWE (rnaga
COfepXUT BClO Heobxoaumyio
MHPopmaumnto ana obecneveHus
HOPMaNlbHOTFO TEXHWYECKOTro
COCTOAHMA MaLUWHBbI)

9. TPAHCNOPTUPOBKA

10. XPAHEHUE

11.0XPAHA OKPY>XAIOLLE CPEAbI (8
pa3pene copgepaTca pekomeHpaumm
Nno MCNONb30BAaHUIO MalWHbI, HE
HaHOCA Bpe[ OKpyXalolleii cpeae)

12. MALLNHbI B ACMTUPATOP/
N3MEJIbNUTENb

13. TEXHWYECKUE OAHHDIE (8 pa3pene
CofepXMTCA KpaTKoe onucaHue
OCHOBHbIX XapaKTePUCTUK MaLUVHbI)

14. AEKNAPALIUA COOTBETCTBUA

15.FTAPAHTUAHOE CBUAETEJIbCTBO (5
pa3faene N3NoXeHbl YCIIOBWSA rapaHTm)

16.PYKOBOACTBO NO YCTPAHEHUIO
HEUCMPABHOCTEMW (pa3gen nomoxet
BaM ObICTPO pa3pewunTb niobylo
BO3HVKLLYIO BO BpeMs 3KCMyaTauuu
npobnemy)

154
154

155
157
157
160

162
163
163

163

165

166
167

168

1. MPABUJ1A BE3OMNMACHOCTIU

A BHUMAHWUE - Echnm ee npaBunbHO
ncnonb3yeTe, BO3AyXoAyBKa nossonsaer Bam
6bICTPO, Nerko n 3¢pPpeKTUBHO BbINOJNHATD
pa6oty; a ecnu Bbl He 6yaeTe NpMHUMaTL
Heo6xoAuMble Mepbl NPeAOCTOPOXKHOCTN NN
6yaeTe ncnonb3oBaTb MaWWHY He Mo
Ha3Ha4YeHuIo0, TO MOTYT CO3AaTbCA OnacHble
cutyauun. ina o6ecneyeHnA NPUATHBIX U
6e3onacHbIX ycnoBum pa6otbl cTporo
cobniofaiiTe HUXKe U Aanblue N3/I0KEHHbIe
npaBuna 6esonacHocTu.

A BHUMAHUE! MNpn BKNoueHUn Bawlen
MaLlUVHbI CO3[aeTCcA INeKTPOMarHuTHoe none
C O4eHb Manoii Hanps»XXeHHOCTbIo. 3To none
MOXeT co3paTb nomexu AnA pa6orbl
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HeKOoTopbiX KapanocTumynatopos. Bo
nsbexkaHne pucka cepbesHbIX UAN faxe
netanbHbIX MOCNeaCTBUNA nAuvuya ¢
BXWBJIEHHbIMWN KapAanocTumynaTopamu
AOKHbI NPOKOHCYIbTUPOBATbCA CO CBOUM

Bpayom n

msIrortoBuTtTenem

KapanoctTumynaTopa nepep tem, Kak
npucTynaTb K 3KCcrjtyatTauum mallnHbl.

A BHUMAHMUE! - Ucnonb3oBaHne MalUNHDbI
MOXET perflameHTUPOBaTbCA HaLMOHaNbHbIM
3aKOHOZaTeNbCTBOM.

1.

10.
11.

12.

13.

MNcnonb3yinTe MawmnHy TONbKO nocre
BHMMATENbHOrO W3Yy4YeHUA Npasun
ee aKcnayatayuu. He umewwmn onviTa
nonb3oBaTenb AO/IKEH NOTPEHUPOBATHCSA
B paboTe c MalWMHON nepep Tem, Kak
npucTynatb K ee MpakTUYeCKOMY
NPVIMEHEHUIO.

. Bo3pgyxoayBKon OOMKHbI NONb30BaTbCA

NCKNIO4YNTENIbHO B3pPOC/ible, O3HaKOMJIEHHbIE
C NpaBunamMmu ee skcnjlyataynm n B Xopowem
¢I/I3I/I‘1€CKOM COCTOAHNN.

. 3anpelyaeTca UCNonb3oBaTb BO3AYXOAyBKa

nMyam, HaxoAsWMMCSA B COCTOAHUM
bn3nyeckoro ytomneHua uUAuM nNofg
BO3JeNCTBMEM aNIKoross, HapKOTUUYECKNX
WJIN NIeKapCTBEHHBIX CPEACTB.

. Bcerna HOCUTE nepYaTKn, 3alinTHble OUYKN

1 HaywWwHWKK. He HocuTe wapdbl, 6pacneTsl
UK gpyrve npegmeTbl, KOTopble MO Obl
3aLennTbCA 3a KPbibYaTKy.

. He nossonanTe gpyrum niogam, a Takxe

KMBOTHbIM CTOATb B 30HE AEeNCTBUA
BO3AYXOAYBKN BO BpemA ee nycka u
NCnoJib30BaHUA.

. Bcerpa pabortaiiTe B yCTOMYMBOM 1 HaAEXHOM

nonoXxeHumw.

. He HanpaBnaiiTe BO3AYywWHYO CTPYlO Ha

noaen NN XXUBOTHbIX.

.Mcnonb3ynte BO3AyXOAROBKY TONbKO

B XOpOLIO NpoBeTprBaemMbix Mectax. He
NCMoNb3yiiTe MallMHY BO B3PbIBOOMACHbIX
cpefax, B 3aKpbITbIX MOMeLWEHUAX NN
BOMM3M OT OrHEOMaCHbIX BELLEeCTB.

. ExxegHeBHO NpoBepsiTe paboToCcnocobHOCTL

BCeX 3aWMUTHbIX N MPOYNUX YCTPONCTB
BO34YXOAYBKMU.

Ecnv Bawm Bonocbl aiMHHbIE, TO noabuparite
nx (Hanpumep, Nog ceTky).

He ncnonb3yinte BO3AyXOoOYyBKY, ecnu
OHa MNoBpeXAaeHa, HenpaBUNbHO
OTPEMOHTMPOBAHA, owWnb6oYHO cobpaHa
WA NPOU3BOSIbHO U3MeHeHa. He cHumanTe,
nospexxgante WU BbIBOAUTE U3 CTPOA
HUKaKoe 3aLMTHOe YCTPOWCTBO.
TwaTeNbHO XpaHUTe 3TO PYKOBOACTBO
N cnpaBnAnTeCcb B HeM nepep KaXAabim
MCMOJIb30BaHNEM MaLLNHbI.

Bcerpga npupepxuBantecb npuBeaeHHOM
B 3TOM PYKOBOACTBE MHCTPYKLUU MO

14.

15.

16.

17.
18.

19.

20.

21.
22.
23.

24.

25.

26.

27.

TeXo6CNyKMBaHUIO.

MpounsBoanTe CamoCTOATENbHO TONbKO
TeKyl e pemMOHTHble paboTbl. [nsa
OCTaNbHbIX PaboT Bcerga obpalwantecb K
cneumanu3mpoBaHHbIM 1 YNOAHOMOYEHHbBIM
MacTepCKUM.

CoxpaHANTe B LENOCTUN BCE 3TUKETKU C
npefoxpaHUTeNbHbLIMU CUMBONAMUK UK
yKasaHuamm no 6esonacHoctu. B cnyvae
NoBpeXAeHUs MM U3Hoca Ux crnegyer
HemenNieHHo 3ameHuTb (Puc. 19).

He ncnonb3ynte MalvHy No Ha3HavyeHwuio,
OT/IMYHOMY OT YKa3aHHOro B HacTosLwem
pykoBogcTse (ctp. 159).

He octaBnaiite 6e3 npncMoTpa MallunHy C
BKJIOUYEHHbIM [iBUraTesIeM.

K oT60py MOWHOCTN BO3AYXOAYBKMU
JonyckaeTcAa NoACOEAUHUTb TONbKO
KpblibYaTKy, BXOAALYI0O B KOMMNNEKT
noctaBku. Kpome komnnektylowmnx
NPUHaANeXHOCTel, HeNlb3A NCNONb30BaTb
Apyrve ycTpomncTBa, Tak Kak 3TO MOBbICKIIO
6bl ONACHOCTb HeCcYacTHbIX cny4yaeB. He
yCTaHaBNIMBaWTe KpblNbyaTKy Ha gpyrue
LBVraTeny Unu CUnoBble Nnepeaayn.

B cnyyae BbiBOZa 13 CTPOA BO34YXOAYBKMU, HE
OCTaBbTe ee B OKpY»KaloLLel cpefe, a chanTe
Bawemy gunepy, KOTopblii pacnopagmTca o
ee HafineXxallem YHUUYTOXKEHWN.
Bo3pgyxoayBKYy nmpepocTaBnAnTe unnu
OaBaiTe B3aiMbl TOJIbKO OMbITHbIM NOASM,
y>Ke 3HaKOMbIM C MaWWHON 1 Npasunamu
ee sKkcnnyatayun. Bmecte ¢ mawmHonm
nocTaBiAlTe TakXe 3TO PYKOBOACTBO,
KOTOpOe Nosib3oBaTesib AOMKEH NpoYnTaTh
nepep Hayanom paboTbl.

He ucnonb3yiite Bo3gyxoayBKy B6nm3un ot
3neKTpoobopynoBaHMA.

He 3akynopuBanTe n He 3aKkpbiBanTe
BO3[yX03ab0PHUK KPbUIbYATKM.

He npukacantTecb K Kpblib4aTKe U He
NPoBOAUTE PeMOHTHble paboTbl nMpwm
paboTatoLlem ABuraTenem.

He 3abbiBanTe, uto BRnageney wunu
onepaTop M3penna HeceT OTBETCTBEHHOCTb
3@ HecyacCTHble cilyyau WNW cosfaHue
onacHbIX CUTyaurin Ans TpeTbUX AL, UK NxX
CO6CTBEHHOCTN.

Bce onepaunm no TexHUYeCKOMY
ob6cnyxuBaHuo, BbIxoafAlWMe 3a paMKu
JaHHoro PykoBopcTBa Mo 3Kcnayatauuum,
JONXHbl BbINONHATHCA TONbKO B
cneumanu3npoBaHHbIX MAaCTEPCKUX.

He ypapaiTe no nonactam KpbinbyaTKy U
He HajaBnuMBalTe Ha HUX. He paboTaiiTe C
NOBPEeXAEHHOM KPblibYaTKOWN.

Mpn ncnonb3oBaHWM MalWMWHbI B BUAe
acnupatopa He oTcacbiBallTe KpymnHble
npegmMmeTbl, Tak Kak OHW Mornu 6bl
610KMPOBaTh MV MOBPEAUTD KPbINbYaTKY.
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A Ecnun He oroBopeHo NHoe (c nomoubio
Hagnucu " BepcuAa nbinecoca"),
nHbopmayuma, copepawanaca B
HacToALEM PYKOBOACTBE, OTHOCUTCA K
MallvHe KaK B Bepcuu BO3AYXOAYBKW,
TaK 1 B Bepcuu nbliecoca.

3ALLUTHAA OAEXAA

A Mpu pa6oTe ¢ BO3AyXOAYBKU Bcerpa
HageBaliTe cepTMOULMPOBAHHYIO 3aLUTHYIO
opexnay. MpumeHeHne 3alWUTHON ofexabl He
yCTpaHAeT PUCK MONYyYeHUA TpaBMbl, HO
YyMEHblWaeT BO3MOXHble NOCNEeACTBUA
HecyacTHoro cniyyas. Mpu Bbi6ope 3alUTHOM
ofeXabl PyKOBOACTBYNTECH PEKOMEHAALMAMY
Baluero noBepeHHOro gunepa.

Opexpa pomkHa 6biTb YAO6HON 1 He MelaTb
npu pabote. HageBanTe npuneraioLyio K Teny
3aLYMTHYIO OT MOPE30B OfEXAY.

3awmTHbIE KYpPTKa N KOMOGMHE30H ABAAIOTCA
naeanbHbIM pewieHnem. He HageBaiiTe nnatbs,
wapdbl, rANCTYKN UK LLeNOYKKU, KOTopble MOTyT
3auenuTbcAsa BeTkn. Cobepute B My4OK ANVIHHbIE
BOJIOCHI M CpAYbTe MX (HanpumMep Nog nnaTtok,
LIanKy, Kacky n T.4.).

HapeBaiTe 3awuTHble 60TUHKN UK canoruy,
MMeroLwe NPOTUBOCKOMb3ALME NOJOWEBbI 1
CTaNbHble HAKOHEUYHUKMN.

A Bcerpa HageBanTe 3alNTHbIE OUKU NN
KO3bIpekK.

Ucnonb3yiiTe npucnoco6neHns gnsa 3awurbl
OpPraHoOB C/lyXa, Hanpumep, HayWHUKN nnn
3aTbluKu. NprmeHeHne npucnocobneHni
ANA 3aluUTbl OpraHoB cyyxa TpebyeTt ocoboro
BH/MaHNA N OCTOPOXKHOCTU, TaK KaK Npn 3TOM
OorpaHM4ymnBaeTcA CnocobHOCTb BOCNPUHUMATb
3BYKOBble CUTHanbl 06 omacHoOCTU (KpuKK,
CUrHanbl NpeaynpeXxaeHna n T.4.).

HapeBanTte nepu4yaTtkn, 06ECHE‘IVIBaIOI.I.|IIIe
MaKcumaJsibHOe norjoweHne BIIIGPaLIIIII‘I'I.

2. OBbACHEHVE CUMBOJIOB U NMPABUJIA
BE3OMNMACHOCTU (puc. 24)

1. MNepep skcnayaTauumn mMalnHbl NpoYTUTE
PYKOBOACTBO NO 3KCNJyaTauum

2. HapeHbTe KacKy, 3aWUTHble OYKWU U
HayLWHUKN

3. BHUMAHME - Bos3pgyxopyBka MoOXeT
oT6pacbiBaTb NpeameTbl Ha 6onbluon
CKOPOCTU, 1 OHU MOTYT PUKOLLETOM YAapUTh
no onepatopy. 3TO MOXeT NPUBECTM K

TpaBMam rnas.

Tun mawnHbl: BO3AYXOAYBKA

[apaHTMPOBaHHbIN YPOBEHb aKyCTMYECKON

MOLLHOCTM

Mapka cooTtBeTcTBUS TpeboBaHmaM CE

CepuiiHbIN HOMep

log nsrotoBneHua

OCTOPOXHO! Puck amnytaunn nanbues!

0. BHUMAHME: noBepXxHOCTU MOTYT ObITb
ropaunmm

11. Onepatop BO3AYXOAYBKWU [OJSIXKEH
YAOCTOBEPUTbLCA B OTCYTCTBUW NIOAEN
N )XUBOTHbIX B pagunyce 10 meTpoB oOT
MaWwwuHbl. Bcaknn pas, korga Ha ogHOM
yuyacTke paboTaloT HECKONbKO ONepaTopoB,
OHW JOJKHbI HAXOAUTbCA APYr OT Apyra
Ha 6e30MnacHOW AWCTaHUMK, KOTOpas He
[OJI)KHa ObITb MeHblUe 10 MeTPOB.

12. 3ByKOBOe fAaBneHne, N3IMepeHHoe Ha
paccToAHMM 15 M B COOTBETCTBUM CO
ctaHgaptom ANSI B175.2-2012

20 ®~No up

3. OCHOBHbIE COCTABHbIE YACTU (puc. 1)

ConnoBas HacafKka
HarHeTtaTenbHas Tpy6a

Pbluar akcenepatopa

Pyuka

MpepoxpaHnTenbHasA KpbilKa
OrpaHuuunTenb uncna obopotos
KHomnka ocTaHOBUTb

CBeua 3aKuraHms

9.  3anuBOYHOE YCTPONCTBO

10. Pbiyar ctaptepa

11.  Kpbiwka Bo3agylwHoro ébunbrpa
12. Tpobka TonnusHoro 6aka

13. TonnuBHbIN 6ak

14. Py4yka nycKOBOroO LUIHypa

15. Tnywwrenb

16. BuWHT KpenneHua TpyoKkn

©NOUVAWN =

4. CBOPKA

MawwnHa nocTaBnAeTCcA B CTaHAAPTHOM
UCNONHEHUN [NA NPUMEHeHUsa B Bupe
BO3[yXOmyBKW.

Mo *enaHuio NoKynaTens NoctaBnseTca Habop
NPUHAANEXHOCTEN 41 NPeBpaLleHns MallviHbl B
acnupatop/uamenbumtens (cm rnasy 12.).

MoHTax Tpy6
A BHUMAHMUE - Bo Bpemsi MOHTa<a Tpy60K
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M conna gBuraTtenb AOJNIXKeH ObITb
BbIKJIIOYEH.

1. OTKpyTMTE BUHT (A, puc.3) Tak, 4ToObl YLIKO
(C) Ha Tpy6e (B) MOXHO 6blio BCTaBUTH B
COOTBETCTBYIOLLEE rHe370. 3aKpyTrTe BUHT (A),
yTO6bI 3adMKCpoBaTh TPYOY (B).

2. Y106bl BbIHYTb YANUHUTENbHY TPY6OKY (D,
puc.2), pacnonoXKeHHyilo BHyTpY Tpy6ku (B),
nosepHuTe Konbuo (E) B CTOPOHY =
«OTKPbITOro 3amMKa: n3BnekuTe Tpyoky (C).
Mocne poCTUXEHNA HYXKHOMO NMONOXEHMWSA
nosepHuTe Konbyo (E) B nonoxeHune
«3aKpbITbIi 3aMOK», YTO6bI 3adprKCUPOBaTh
06e TpyoKuU.

3. YT0o6bI caenatb BO3AyLWHYO cTpyto 6onee
HanpaBneHHON 1N 3pGEeKTUBHON, MOXHO
yctaHoButb conno (F, puc. 4). Conno
HeobXo4MMO HacaauTb Ha TPYOy-yanuHUTENb
(D, pnc.2) po 3awenkmBaHnAa B ABYX
¢durkcaTopax (G, puc. 4).

A BHUMAHMUE: BHYTpU TPy6bI-ygnnHUTENA
(D, puc. 2) HaxoauUTCA 3aWUTHaA pelleTKa,
orpa)<patowaa BHYTPEHHIO NONOCTb TPyObl
OT NpOHUKHOBeHMA. McnonbsoBaHne
BO3AyXoAYBKU 6e3 Tpy6bl (D) He
npeacTaBnAeTCcA BO3SMOXHbBIM C LeNblo
npeaynpexgeHua cay4yallHoro nonagaHus
PYK M nanbueB BHYTpb Tpy6bl c mx
nocnepyioulein amnyTtayue.

PEMHM

onuua - [Ona ob6ecneyeHus 6Gonbluero
KomdbopTa onepaTtopa npegnaraeTca oavHapHbI
pemeHb (Puc.5), kog 61140011R, KoTopbii
npuobpetaeTca oTaenbHo. MpuctermsaiTe ero K
cneunanbHbiM npoywmHam (D, Puc.6).

5. BKJTIOMEHUE

)

TOonnMBO

A BHUMAHWE! BensnH aBnaercsa
ype3BbIYaiHO OrHeonacHbIM BUAOM TONAMBa.
Mpwn o6paweHnn ¢ 6eH3NHOM VAN TONINBHON
CcMecblo 6yAbTe MaKCManbHO OCTOPOXKHbI. He
KypuTe 1 He NOAHOCUTE UCTOYHUKM OTKPbITOTrO
nAameHu K TONANBY WAKN MalluHe.

- AnA cCHMKeHNA ONacHOCTU BO3ropaHuA n
NoJly4eHUs 0XKOroB 6yAbTe OCTOPOXKHbI NpYN

o6paweHum c Tonnusom. OHo ABnNAeTCA
ype3BblYyallHO OrHeONnacHbIM.

- PasmewmnBante u xpaHute TONNNBO B
cneuranbHON KaHnCTpe.

- CmelumBaiTe TONANBO Ha OTKPLITOM BO3Jyxe
— Ha yyacTKe, Ha KOTOPOM OTCYTCTBYIOT UCKPbI
WK nnams.

- MNepepn 3anpaBKo OMycTHTe MALLNHY Ha 3€MJTIO
W 3arnylimTe ABUraTenb.

- MepneHHO OTKpPYTUTE KPbIWKY 3a7MBOYHON
rOpnoBUHbI ANA CHATUA OaBNeHWA U BO
nsbexxaHve yTeuek TonanBea.

- TMNocne 3anpaBKy NNOTHO 3aKPYTUTE KPbILLKY.
Bubpaunn moryTt npmeectu K ocnabneHuio
KPBILKY 1 K yTeUKe TOMN/NBa.

- BbiTpuTe nponusleeca Tonnueo. MNepen Tem
KaK MpuCTynaThb K 3anycKy ABuraTens, oTHecuTe
MaLUVHY Ha PaccToAHNe He MeHee 3 M OT MecTa
3anpaBsKu.

- Hu npwm Kakux 06CTOATENBCTBAX HE MbITaliTeCh
nog»xuratb NPonMBLLeeca TOMINBO.

- He kypuTte npu obpalyeHun ¢ ToNIMBOM ¥ BO
BpemMsA paboTbl MaLLVHbI.

- XpaHuTe TOMAMBO B CYyXOM, MPOXJIagHOM U
XOPOLLO BEHTUANPYEMOM MecTe.

- He xpaHuTe TONNMBO pAfOM C CyXUmwu
NINCTBbSAMU, CONOMOM, Bymaron u T.4.

- [JepxunTe MawwmnHy 1 TONAMBO B TaKUX MecTax, B
KOTOPbIX UCK/IIOYEHA BO3MOXHOCTb KOHTaKTa
TOM/IMBHBIX MAPOB C NCKPaMU UM OTKPbITbIM
nnameHem, 6onnepamu, sneKTpoMoTopamu,
BbIK/OYaTENAMU, NEYaMm 1 T.4.

- He cHnmanTe KpbllWKY 3anpaBOYHON
ropfoBuHbI NPU paboTatoLlem ABuraTene.

- He ncnonb3syinte TonnnBo gna YNCTKK.

- ByabTe OCTOpPOXHbl M He AonyckanTe
rnonagaHuvs TONMBa Ha CBOIO OfeXay.

BEH3UH MACNO A
2% - 50:1

L L (em?)
1 0,02 (20)

5 0,10 (100)
10 0,20 (200)
15 0,30 (300)
20 0,40 (400)
25 0,50 (500)

[JaHHaA maWwWnHa NpUBOANTCA B AeNcTBUe
2-TaKTHbIM fBUraTesieM 1 NOANeXUT 3anpaBKke
npeaBapuTeNibHO MPUrOTOBNIEHHON GEH3MHO-
MacC/IAHON CMeCbio ANA 2-TaKTHbIX ABUraTenen.
MpenBapuTenbHO CMeLanTe HESTUIMPOBAHHbIN
6eH3MH C Macniom NA ABYXTaKTHbIX ABUraTenen
B UNCTOWN €MKOCTMW, MPUrogHON ANA XpaHeHuA
6eH3uHa (Puc. 23).
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PEKOMEHAYEMOE TOMJINBO: JAHHbIN
OBUTATEJTb CEPTUOULINPOBAH A1 PABOTbI C
HESTUNTMPOBAHHbBIM BEH3VMHOM [ON1A
ABTOTPAHCIOPTHbIX CPEACTB C OKTAHOBbIM
YNCJIOM 89 ([R + M] / 2) N BOJNbLUMM.
CmelunBaiiTe 6€H3VH C MacnoM Ans ABYXTaKTHbIX
ABuUraTenen B COOTBETCTBUU C YKa3aHUAMMU,
npvBefeHHbIMU Ha Tape.

Mbl peKkomeHAyeM MCNONIb30BaTb Macsio AnsA
2-TakTHbIX aBuraTtenen Efco - Oleo-Mac B
KOHUeHTpauun 2% (1:50), cneuymnanbHoO
pa3paboTaHHOe AnA BCeXx ABYXTAaKTHbIX
ABuvratesniei ¢ BO3AYLHbIM OXflaXAeHneMm.
CooTHoLEeHUA Macsia/6eH3nHa, NpriBefieHHble B
cnepytolwein Tabnuue (Puc.A), aBnaTcA BepHbIMU
npun ucnonbsosaHnn macna PROSINT 2 nnu
EUROSINT 2 unn 3KkBMBaneHTHOro emy
BbICOKOKAauYeCTBEeHHOro Macna
(yaoBneTtBopsiowiero craHgapty JASO FD vnun
ISO L-EGD).

A BHUMAHMUE! HE UCMOJIb3YUTE MACJIO
ana ABTOMOBUJIEM UMK MACNO AnAa
3ABOPTHbIX ABYXTAKTHbIX ABUTATEJIEN

A BHMMAHMUE!
Mpuro6peTaiiTe TONINBO UCKNIOUYUTENBHO
B KONM4YeCcTBaX, COOTBETCTBYIOWMX
Bawemy o6bemy notpebneHusn; He
npuo6peTaiiTe 60nblLUe TOMINBA, YEM Bbl
pacxopyeTe B TeueHUe OfHOro-ABYX
MecALeB;

- XpaHuTe 6eH31H B repMeTUYHOI1 eMKOCTM
B CYXOM 1 TPOX/IafHOM MecTe.

A BHMMAHME! Hukorpa He ncnonb3synre
ANA TONMMBHOMW CMecCcuM TONAMBO C
copep)XaHuem 3TaHona 6onbwe 10 %;
AoMnycKaeTcAa UCnosb3oBaTb ra3oxon (cmecb
6eH31Ha C 3TAHOJIOM) C coiepXKaHNeM STaHona
B0 10 % nnu tonnmso E10.

MPUMEYAHMUE - [oToBbTE TONBKO HEOOXOAUMOE
Ana paboTbl KONMYECTBO CMeCK; He OCTaBnAnTe
roTOBYI0 CMeCb B 6aKe MalUVHbl UK B KaHWUCTpe
Ha gonroe Bpems. PekomeHyeTca MCNonb30oBaTh
cTabunumsmpytowlyio nprcagky ana tonnvea Emak
ADDITIX 2000 kog 001000972, no3BonsioLyto
XPaHUTb TOMJINBHYIO CMeCb B TeyeHue 12
mMecsALeB.

AnKnnupoBaHHbIl 6eH3VH

A BHUMAHWE! NnoTtHoOCTDL
aNnKunnpoBaHHOro 6eH3nMHA OTNNYHA OT
NNOTHOCTN 06bluHOro 6eH3nHa. MoaTomy Ha
ABUraTensx, OTPeryinpoBaHHbIX ANA paboTbl
C 06bIYHbIM 6€H3MHOM, MOXeT NoTpe6oBaTbcA
n3MeHeHue perynupoBku BuHTa H. Ona
BbINOJIHEHNA 3TOoll onepauyuun cnepyer

o6pallaTbca B aBTOPU3OBAHHbIN CEPBUCHDIIN
LieHTp.

3anpaBKa TONNBHOI CMeCblo
Mepen 3anpaBKon B36oONTaTe KaHUCTPY CO
CMechio.

A BHUMAHMUWE! Npun ob6paweHnn c
TONNMBOM cobniopaliTe yCTaHOBJNIEHHbIE
npaBuia TexHuku 6esonacHocTu. Mepep
3anpaBKoW BbiK/o4YanTe asuratenn. Hukorga
He BbINOJIHAIITe 3anpaBKy 6aka MalUMHbI Npn
elye ropavyem unu paboraowem asurarene.
Nepep Tem KaK 3anyckaTb ABurartenb,
oTonanTe He MeHee, 4yeM Ha 3 M OT MecTa
BbinonHeHus 3anpaBkn. HE KYPUTE!

1. Bo n3bexaHne 3aCopeHuUil npoymcTute
NOBEPXHOCTb BOKPYT 3a/IMBOYHON FOP/IOBUHDI.

2. MefneHHO OTBMHTUTE KPbILWKY 3a71BOYHON
rOPsIOBUHbI.

3. OcTtopoXHO 3anelite B 6aK 6eH3UHO-
MacnsAHyo cmecb. He gonyckaite nponviBaHms
Tonnuea.

4. MNepep TeM Kak yCTaHaBAUBATb Ha MeCTO
KPbILLKY 3a7IIBOYHOW FOPSIOBYVHbI, IPOYNCTUTE
NPOKAAKY 1 NPOBepbLTE ee COCTOAHME.

5. Cpasy e nocJie 3anpaBkun ycTaHOBUTE Ha
MECTO KPbILWKY 3a/IMBOYHON FOPNOBUHbI 1
3aKpyTuTe ee BpyuYHyl. B cnyyae nponusa
TOMNNMBA BbITPUTE €ro.

A BHUMAHME! NpoBepsiiTe, HET N yTeueK
TONAMBA W3 MAaWWHbLI, U B cnyvyae
0o6HapyKeHIA TaKOBbIX YCTPaHANTe NX nepea
TeM, KaK npucrtynatb K pa6orte. MNpn
Heo6xoammocTu ob6pawantecb B
ABTOPU30BaHHbI CEPBUCHDbIN LIEHTP.

MPOLEAYPA 3ANYCKA

Y6eautecb B TOM, UTO pblyar akcenepartopa
(D, puc. 9) npanmbHo paboTaeT n cTonop
akcenepartopa (E) ycTaHOBMIEH B MOMIOXKEHUN
XO0JI0CTOro xoda “min”.

1. MegneHHO HaxXmuTe Ha npanmep 6 pa3 (C,
Puc.7).

2. YcTaHoBuMTe pblyar ctaptepa (12, Pnuc.1) B
nonoxeHue CLOSE (A, Puc.7). Mpwn 3tom
aBTOMAaTUUYECKN aKTUBUPYETCA PeXum
«rosyrasa.

3. YcTaHoBWTE MalMHY Ha 3eMIi0 B YCTOMYMBOE
nonoxeHuve. [lepxa malinHy ogHON PyKOMn
(Pnc.8), noTAHNTe 3a NyCKOBOW WHYP (He
6onee 3 pa3) 4o NepBOro cxBaTbiBaHUA
aoBuratens. Ha HOBOIM MaWwWHe MOXeT
noTpeboBaTbCA AOMONHUTENIbHOE YNCNIO
PbIBKOB.

156




4. YctaHoBUTe pblyar ctaptepa (12, Puc.1) B

5.

nonoxeHwne OPEN (B, Puc.7).

MoTAHNTEe 3a NyCcKOBOW WHYP, 4TOObI
3anycTutb Asuratenb. [Mocne 3anycka
ABuUratena nporpente mMallvHy B Te4yeHue
HECKOMbKIMX CEKYHf, He Tporasa akceneparop.
Mpn 6onee HU3KUX TemnepaTypax Uau
6051bLION BbICOTE Haj yPOBHEM MopA ANA
nporpeBa MallnHbl MOXeT noTpeboBaTbCA
6onblue BpemeHW. B 3aBeplueHre HaxmMuTe Ha
akcenepatop (3, Puc.1) gna otknioyeHun
aBTOMATMYECKOro peXxmma «rosyrasan.

A\ BHVUMAHUE! - He ucnonbsyiire craprep
(10, puc. 1) gnAa 3anycka y»e nporpetoro
ABurarens.

A BHUMAHMUE! - PekomeHayem HuKoraa
He 3anycKaTb MaluHy 6e3 KpbiibyaTKu. 310
MOXET MPUBECTN K CEPbE3HbIM MOBPEXAEHNAM
COCTaHbIX YacTen ABuUraTtensa, a Takxe K
Heme[NeHHON OTMEHE rapaHTUun.

[DeiicTBuA npu 3axnebHyBLemca aoBuratene

MoppeHbTe nmoaxodAWMIA WHCTPYMEHT MNOA,
KOJIMaK CBeYUM 3aXKnUraHus.

CHUMUTE KOJnakK cBeun.

OTBUHTUTE 1 CHUMUTE CBEYY 3aXKMraHUs.
LLInpoko oTKpoiTe APOCCEeNbHYO 3aCNIOHKY.
Heckonbko pa3 AepHuTe 3a WHYp cTapTepa,
YTOObI OUMCTUTD KaMepy CropaHus.
YcTaHOBUTE Ha MeCTO CBeuyy 3aKuraHus,
YCTaHOBUTE KOMMAK W CUJIBHO HaXXmuTe
Ha Hero - 3aTemM YCTaHOBUTE Ha MecCTO
ocCTafbHble geTanu.

YcTaHOBUTE pblyar BO3AYLWHOW 3aCNOHKA B
nonoxeHve “OTkpbiTo” (OPEN), paxe ecnu
[BUraTesb eLle He NpPorper.

Tenepb 3anycTuTe ABUraTenb.

A OCTOPOXHO:

Hun B Koem cnyvyae He HamaTbiBalTe
NYCKOBOIW WWHYP Ha PYKY.

feprasa 3a NyCKOBOMN WHYP, He
BbITArMBaNTe €ro Ha BCIO ANVHY, T.K. 3TO
MOXKeT NPVBECTU K ero o6pbiBy.

He oTnyckaiTe pe3Ko WHYp; pepxurte
PYUKy nyckoBsoro wHypa (14, Puc.1), paBan
WHYPY Me/IeHHO HaMOTaTbCA Ha nee.

OBKATKA OBUTATENA

[Buratenb fJocturaeTt cBoell MakCMManbHOM
MOLLHOCTK nocsie 5+8 yacoB paboTbl. Bo Bpems
3Toro nepuvofa obKaTkM He UCNONb3yiTe
ABUraTenb BXOSIOCTYIO Ha MaKCMManbHOM yncie
060poTOB, UTOOBI He MoAaBepraTb €ro
ype3mepHbIM HarpysKam.

A BHUMAHMUE! - Bo BpemAa o6KaTKun He
n3MeHANTe pexXum Kapb6opauyuu ana
BOCTIMKEHUA 60oNnbluell MOLHOCTY; 3TO MOXKeT
NpUBeECTU K NOBpeXAeHUIo ABUraTens.

NMPUMEYAHUE: ncnyckaHne agbima HOBbIM
ABUraTtenem npu ero NnepBom 1NCnosib3oBaHuN
N nocne Hero ABAAETCA HOPManbHbIM
ABNIEHMEM.

6. OCTAHOBKA OBUIATEJIA

YctaHoBuTe pbluar akcenepartopa (D, puc. 9) n
cTonop akcenepatopa (E) B nonoeHne Xxonoctoro
xopa“min’.

Bbikniounte pgBUratenb, HaXaB KHOMKa
octaHoBuTb (F, pnc. 9).

7.ACNOJIb30BAHUE MALLUNHbI

NMPOAYKTDbI, 3ANPEWEHHDBIE K

NMPUMEHEHUIO

- PaboTaiTe TONbKO B yC/IOBUAX XOpoLeNn
BMAUMOCTU 1 OCBELLEHUS.

- BbikntovalniTe gBuratenb nepep Tem, Kak
OnyCTUTb YCTPOWCTBO Ha 3eMJio.

- byabTe 0co60 BHMMaTeNbHbl Npwu
NCNONIb30BaHUN CPEefCTB MHAMBUAYANbHOWM
3aWunThl, T.K. Takue cpenctBa MOryT
orpaHu4YMBaTh Bally CNOCOHOHOCTb CAblWaTb
npegynpexpaatwouwmne 3ByKOBble CUTHanbl
(KpVIKW, rygku n 1.4.).

- BypbTe MakcManbHO OCTOPOXHbI NpK paboTe
Ha HaKJIOHHBIX U/ HEPOBHbIX YUYacTKax.

- Cnegute, uTo6bl PYKOATKU BbIN CYXUMM U
YNCTbIMU.

- He ncnonb3yiite Bo3ayxoayBKy, CTOA Ha
NPUCTABHOI NIeCTHULIe, ONOpe WK Ha cTore.

- Hukorga He ucnonb3ynTe BO3QyXOoAyBKY
ANA nepemelleHUA ropaunx uan ropawmx
maTepuanoB UM XUAKOro Tonnmsa.

- Mpwn ncnonb3oBaHUN MalWNHbI He NATbTECH
Ha3ag.

- Pa3ymHo BblbnpainTe Bpemsa MCnonb3oBaHusA
BO3AyXOAYBKMU, TO €CTb, HE SKCMNyaTUpyinTe ee
B C/IMILIKOM pPaHHVE UIN CULWKOM MO3JHue
yacbl, Korga oHa MOXeT nomewaTb OTAbIXY
apyrux mopein. Cobnogarite neproabl TULLINHDI,
YCTaHOBJIEHHbIE MECTHBIMU HOPMaTUBaMU.

- Cnepwute 3a HanpaBNeHNEM 1 3a CUMON BeTpa.
Hukorga He HanpaBnAnTe BO3QYXOOYBKY WK
oTX0Abl Ha NofAel, XNBOTHbIX, aBTOMaLLMHbI
unu goma.

- He HanpaBnsiiTe 0TX0dbl B OTKPbITHIE ABEPU U OKHa.

- NMpun ncnonb3oBaHUU MawwWHb ByabTe
BHVMATENIbHbl B OTHOLUEHUN MPOXOXKMX MK
HaxopsLlerocsa pagom UMyLLeCTBa.
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- He octaBnsiite 6e3 npucmoTtpa paboTatoLlyto
BO3JYyXOAYBKY.

- ObpawanTte BHUMaHNe Ha maTepuansl,
KoTopble Bbl yAaanaete uian nepemMellaere ¢
NOMOLLbIO BO34YXOAYBKMW.

- [MonpaKTukyntecb Ha yaaneHUn CKOLeHHOW
TpaBbl UNM GYMa)KHbIX CTakaHYMKoB 6e3
NOAHMMAHUA NbUIN.

- Mepep ncnonb3oBaHMeM BO3AYXOAYBKMU
YBII@XKHANTE MblbHbIE YYaCTKN.

- Hwukorga He ucnonb3ynte BO3ayxodyBKy AnA
nepemelleHa matepuanos, cofepkalymx
oueHb 60sbLLIOE KONMYECTBO NblIN.

- Hukorpa He HanpaBnAnTe CTPylo BO3Ayxa Ha
nogen nnn XnBoTHbIX. BozgyxoayBka moxeT
oTOpacbIBaTb MefKre npeamMeTbl Ha 60NbLLOA
ckopocTu. Mpn NnpubnmxeHnn yenoseka
Heme[/IeHHO OCTaHaBJVBaliTe ABAraTenb.

- Bosgyxogysky HEJIb3A ncnonb3osatb gna
yAaneHus:

« bonblumx KonuyecTs ranbKn UAN raneyHomn
nbiIn

« CTpowuTenbHbIX OTXOA0B

» uncosou Nbin

« LlemeHTHOI 1 GETOHHOW NbINV

+ Kycoukos cyxoi 3emnu

- He ncnonb3ynte BO3AYyXOAYBKY AnA
pa36pacbiBaHUSA U pacrblfieHns yaoopeHui,
XUMWNYECKNX CPencTB, APYrnX TOKCUUYHbBIX
MaTepranoB 1 FOPIOYEro, 3a UCKIIOYEHNEM TexX
cnyyaeB, KOra oHa crneuuanbHo paspaboTtaHa
ONA NPYMEHEHNA B TaKMX LenAx; B nocnegHem
cny4yae NCMonb3ynTe ee B 3TUX LieNAX TONbKO B
Hagnexawmnx mecTax.

- Ecnn ypansaembiii ¢ MOMOLLbIO BO34YXOAYBKM
MaTepuan MMeEeTCA B NPOAA)ke, U3yuute ero
nacnopt 6e3onacHocT wnu obpaTtnTecb 3a
KOHCynbTaLMen K U3roToBUTENIO.

A BHUMAHWUE! - KpemHun aBnaerca
XMMNYECKUM 35IEMEHTOM, coaepKaljumca B
neckKe, KBapue, Kupnuuax, rivHe, rpaHuTe,
CKaNbHbIX NOpoAax U B MHOMMX Apyrux
mMaTepuanax u nspgenuax, B TOm yucne B
BbINOJIHEHHbIX U3 6eTOHa 1 UCNoJib3yeMbixX B
cTtpoutenbcTtBe. MHOrokpatHoe u/unn
MHTEHCMBHOE BAblXaHNe KpUCTaNnnyeckoro
KpeMHMsA, cofiepXaLlerocs B BO3fyxe, MoXeT
NPUBECTU K TAXENbIM MAU faxe
CcMepTenbHbIM 3a60N1eBaHUAM AbiXaTeNbHbIX
nyTeii, B TOM yucne cunnkosom. Mpun Hanuuun
TaKunX maTepuanoB Bcerfa cobniopaiite mepbl,
HanpaB/ieHHble 3aliNTYy OPraHoB AbIXaHWA.

A BHUMAHMUE! - BgbixaHne acbecToBoin
NbIIN ABNAETCA ONMaCHbIM N MOXXET BbI3BaTb
TAXeNnble UAN faXe CMepTesibHble
3aboneBaHNA AbIXaTeNbHbIX MyTell UNu pak.
Ucnonb3oBaHue 1 yTUnu3sauna matepuanos,

copepXawmx acbecT, cTporo
pernameHTupoBaHo. He mcnonb3syiite
BO3JyXoAyBKY AnA paboTbl ¢ ac6ectom nunu
acbecTtocopepxawumm matepuanamm,
Hanpumep, ac6ecToBbIMUN N30NALMOHHbIMU
nokpbiTuamu. Mpm HanMuMM ocCHoBaHUI
npepnonaraTb, YTO B Xofie pa6oT Bbl UMeeTe
Aeno c maTepnanamu, cogepawumu acbecr,
HemepneHHO o6paTuTech K paboTtopatento
1N B MeCTHbIe OpraHbl 3gpaBooOXpaHeHus.

MoproToBKa K pa6orte

A BHUMAHME! - Bcerpa co6bniogante
npaBuna TeXHUKMN 6Ge3onmacHocTwm.
3abnaroBpemeHHO nnaHupyiite pa6orty. He
npucrtynanTe K pa6ote Ha HeOCBOOOXKAEHHOM
pa6ouem yuacTKe, a TaKKe Npu OTCYTCTBUI
MecCT, KOTOpble MOryT CYXKUTb NPOYHOIA
onopow AN Hor.

A BHUMAHUWE! BospyxoayBKa moxeT
oT6pacbiBaTh NpegMeTbl Ha 6onblwoi
CKOPOCTW, I OHN MOTYT PUKOLIETOM YyAapuUTb
no onepartopy. 3TO MOXeT NPUBECTN K
TpaBmam rnas. Bcerga HapeBaiiTe 3alWuTHbIE
OoYKN.

A BospgencrBue BUGpaLin MoXKeT Bbi3BaTb
npo6nembl co 340poBbemM y nwaen c
HapyleHHbIM KpoBoOGpalwWeHnem nnm c
3a60neBaHNAMN HEepPBHOIW CUCTEMbDI.
O6paTtutech 3a MeAULIHCKON NOMOLLbIO, eC/N

y Bac BO3HMKNAM TaKue cumnTombl, Kak

OHeMeHMne, NnoTepsa YYBCTBUTENbHOCTH,

ynapoK cui UM nsmeHeHue LuBeTta Koxu. Kak

npaBuao, 3TU CUMNTOMbI BO3HUKAOT B

nanbLax, pyKax uin 3anfacrbax.

+ NpoBepANTe COCTOAHNE BO3AYXOAYBKMU
nepep ee Ncnonb3oBaHeM, B 0CO6EHHOCTH,
COCTOAHNE BbIXOMHOW TpybbI,
BO3AyX03abopHUKa 1 BO3AYLIHOro dunbTpa.

+ B cnyyae cunbHOW 3anbiIeHHOCTN crerka
obpbi3ranTe pabouyto 30Hy BOAOW M3 LWaHra
VAN NCMONb3YTe ANA 3TOro pacnbiNTeNbHYI0
Hacagky (Npw Hanu4umm BOAbl).

« Ob6pallainTe BHUMaHNE Ha AeTel, JOMALIHNX
XVWBOTHbIX, OTKPbITble ABepu AOMOB U
aBTOMObunen; cayBaiTe oTxofbl 6e3onacHbIM
ob6pazom.

+ Wcnonb3yiTe yanuHUTENb Hacafku Ha BCIO
ONVHY TaK, 4ToObl MOTOK BO3AyXa He OTXOAUI
Zaneko oT 3emMiun.

+ [ocne ncnonb3oBaHNA BO3AYXOAYBKMN NPOUMCTHATE
€€e 11 yAannTe 0TX0Abl B MyCOpPHble 6aKu.

- cnonb3ynte BO3AYXOAYBKY npwu
MUHWUManbHON AONYCTUMON CKOPOCTH,
onpegensemoi NosioXKeHnem ApoccenbHOro
KnanaHa.

» C nomoubto cTonopa akcenepatopa (E, puc.
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9) MOXHO perynMpoBaTb YMCNO 060POTOB
ABUraTens Tak, 4ytobbl NoayuYnTb Tpebyembii
NoTOK BO34yxa Ha Bbixoge. Mpexae uem
BbIK/IOUUTb MaLUMHY, MepemecTTe CTONnop B
MonoXeHne XoNoCToro xoda “min’.

A BHUMAHWUE! - Mpu pabote ¢

BO3A4YyXOAYBKOI MCNONb3yliTe Heob6xoaMMbIe

CpeAcCTBa MHAUBUAYANIbHOW 3alNTbI:

1. MpoTuBOLWYMHbIE HaYLIHUKMN.

2. 3awWunTHbIE OYKM.

3. 3awmTHaAa macKka (pecnupartop) npu
NCnonb30BaHUN BO3AYXOAYBKU Ha
3anbUIeHHbIX yYacTKax.

Bo3ayxoayBKa MoXeT ncnonb3oBaTbcA AnA:

+ YnaneHua n cbopa onasLuen NTMCTBbI. YaaneHua
Mycopa UNu CKOLWEHHOW TpaBbl C AOPOT,
neLwexoaHbIX JOPOXKEK, MAaPKOB, aBTOCTOAHOK,
6eceoK, CMOPTUBHBIX MOLAA0K U T.M.

+ YpaneHus cKoWeHHOW TpaBbl

+ YaaneHua nnm nMesib4eHnA Ny4YKoB TPasbl

+ YncTKM aBTOCTOAHOK

+ YNCTKM CenbCKOXO3ANCTBEHHOTFO MU
cTpouTenbHOro o6opynoBaHus

+ YncTKM TpMOYH MM NAPKOB aTTPaKLMOHOB

« YoaneHuns TOHKOroO UKW MATKOTO CHEXHOro
NoKpoBa

+ OunCTKM OT BAArn MOCTOBbIX UM HAPYXHbIX
rnomelleHnn

+ YnaneHua mycopa 13 YrioB, MecT COeiUHEHU,
3a30pOB MeXay OyNbPKHMKaMU MOCTOBOM U T.4.

A BHUMAHUE! Npu yaaneHnn mycopa us
yrnoB HanpaBnAiiTe BO3AYLLHYIO CTPYIO
13 yrna B LeHTp paboueii 30HbI.

KoHcTpyKUMA BO34yXoAyBKM pa3paboTaHa Tak,
uyTO6bl MO3BONUTL MONb30BaTENO AepXKaTb
MaWwnHy OAHON pyKoW, nub6o npasoir, nmbo
neBon.

A BHUMAHUE - Bcerga nposepsiTe,
yTO 3almTHaA peweTka (G, Pnc.10) xopowo
3aKpbITa, a ee 3awenka (H) 3adpukcnposaHa.
OnacHocTb amnyTauuu nanbLes.
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8. TEXOBCJTYMKUBAHUE

TABJIMLIA TEXOBCTYXKMBAHUA
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Bca mawmnHa MMpoBepuTb: yTeUKn, TpewmHbl n
N3HOC X X
MpoBepKu: BbiKNoYaTesnb, cTapTep, | [poBepnTb paboToCcnocobHOCTb
pblyar akcenepatopa v pblyar X X
¢dukcaTopa akcenepatopa
TonnmeHbIN 6aK lMpoBepuTb: yTeukn, TpewmnHbl n
N3HOC X X
TonnvBHbIN GunbTp MpoBepuTb N OUNCTUTDL X
3amMeHUTb GUABTPYIOLNIA SNEMEHT X Kaxgble 6
MecsALeB
Bce pocTynHble BUHTbI 1 ranku | [poBepuTb 1 3aTAHYTb
(3a McKknwYeHNemM BUHTOB X
KapbtopaTopa)
BosgywHbin dunbtp OuncTnTb X
3aMeHuTb X Kaxpgble 6
mecALeB
OpebpeHuie uunmHapa n oteepcTra | OuncTnTb
KapTepa 3anycka X
MyckoBon WHYp MpoBepuTb: NOBpeXAEHNA N N3HOC X
3ameHuTb X
Kap6topatop lNpoBepuTb XONOCTON peXNM
CBeva 3aXuraHus MpoBepuTb paccToaHne mMexay
JneKTpoaamMm X
3amMeHuTb X Kaxgble 6
MecsLeB

AHTMBMOpaLVIOHHasA cucTema

MpoBepuTb: NOBPEXAEHUA U N3HOC

160




COOTBETCTBUE BbIBPOCOB rA30B

JaHHbIA ABUraTenb, BKAKYAA CUCTEMY
KOHTPONA BbIOPOCOB, [ONMXKEH YNpaBnsaTbCA,
UCMOJb30BaTbCA Y NPOXOANTb TEXOOCNYK1BaHNE
B COOTBETCTBUM C YKa3aHUAMM, NPUBESEHHBIMU
B PYKOBOACTBE MOJb30BaTeNs, Afif TOro, Ytobbl
cofep)kaHue ero BbI6pPOCOB OCTAaBaNoOChb B
npepenax, ycCTaHOBJIEHHbIX TpeboBaHUAMMU
3aKOHO4aTeNbCTBA, NMPUMEHUMBIMUN K
BHEAOPOXXHBIM CAMOXOAHBIM MaLUMHaM.

He ponyckaeTtca npegHamepeHHOe BHeCeHue
KaKNX-NIMBO N3MEHEHNIN B KOHCTPYKLIMIIO CUCTEMDI
KOHTpPOSiA BbIBPOCOB MM ee HeHagnexatiee
ncnonb3oBaHMe.

HeBepHble GYHKUMOHWPOBaHUE,
a TakXe oWwnboYHOe UCMNOoNb30BaHME UK
TexobCcnyXnBaHue ABUraTeNa AN MalUHbI
MOTYT NMPUBECTU K HEMCMPABHOCTAM B CCTeMe
KOHTPONSA BbIBPOCOB, B TOM UMC/IE K TaKMM, NpU
KOTOpPbIX MepecTaHyT cobMioaaTbCs NPUMEHVMbIE
TpeboBaHNA 3aKOHOAATENbCTBA; B 3TOM Cily4yae
cnefyeT HEMeAJIeHHO MPeAnpUHATL JeCcTBUA
NS YCTPaHEHNA HENCNPABHOCTEN CUCTEMbBI U
BOCCTAHOBJIEHUA COGNIOAEHNA NPUMEHUMBIX
TpeboBaHWi.

MprMepamn, HO He BCeoGbEMOW UMY,

HEeBEPHOTO GYHKLIMOHPOBAHUS 11 OLLIMGOYHOTO

Nncnonb3oBaHMA UK TeXO6Cﬂy)KV|BaHV|F|

ABNAKOTCA:

- anHyﬂ,WTeﬂbHOe n3mMmeHeHmne pa6OTbI
yCTpOMCTB [03MnpoBaHMA TONNMBa NN BbiBOA
nx ums3 CTpOﬂ;

- Ncnonb3oBaHuUe TOonNnuBa V|/|/|HV|
MOTOPHOIo Macna C XapakTepuctnkamu,
HEeCOOTBETCTBYOLWMMIN NpBEAEHHDBIM B IaBe
«3AMYCK / TOMNBO»;

- Wcnonb3oBaHune HeOPUrnHanbHbIX 3a|-|l‘|aCTe|h,
Hanpumep, ceBeY 3aXuraHma n 1.4.;

- HeBbinonHeHne unn HeHaanexXauee
BbINOJIHEHUE TeXO6Cﬂy)KV|BaHV|ﬂ CNCTEMDI
yAaneHnAa BbIXNOMNHbIX ra3oB, BK/O4YadA
HeBepHble NHTepBabl TeXO6Cﬂy)KV|BaHV|F|
I'J'IyLIJl/ITenF!, cBeyn, BO3AyLL|HOrO d)l/lﬂpra nT.Aa.

ABHI/IMAHI/IE! BHeceHune
HEeCaAaHKLUOHNPOBAHHbIX M3MEeHeHUNn B
KOHCTPYKL IO flaHHOrO ABUraTena genaert
HepencTBuTenbHol ceptudukaumio EC B
OTHOLEHUN BbIGPOCOB.

YpoBeHb BbibpocoB CO2 gaHHOro ABuratens
MOXHO HalTuh Ha VIHTepHeT-canTe KOMMNaHUu
Emak (www.myemak.com) B pa3gene «The
Outdoor Power Equipment World».

A NMPEAYNPEXXOEHUE - Bcerpa HapeBanTe

3alWMTHbIE NepyYaTKN BO BPeMsl BbINONHeHUs
AencTBUil No yxoay 3a o6bopyaoBaHmnem.
3anpeujaeTcsa NpoBOANTb AaHHble PaboTbl
npu HeoCTbIBIWIEM pABUrartene.
Texo6cnyXuBaHue crefyeT BbIMONHATbL NpU
BbIK/IIOYEHHOM fiBUraTene.

- HeBepHO BbINONIHEHHOE TEXOOCNYKMBaHNE
U CHATUE YCTPOWCTB 6e30MacHOCTU MOTyT
BbI3BaTb CEPbE3HbIE NHLMAEHTDI.

- He ncnonb3yiiTe TONAMBHYIO CMECH AJ1S YNCTKU.

- He peMOHTUpYiTe CyuKopes CaMOCTOATENBHO
U He NMPOBOLUTE CaMOCTOATENbHO WHble
paboTbl MO 06CNYXMBaHWIO, 38 UCKIIOYEHVEM
o6blyHOro 06cnyxmBaHuaA. Obpawalitecb B
CEPBUC-LIEHTPBI.

BO3AYLUHbIA OUNBTP
B cnyuyae owyTUMOro CHMXeHNA MOLHOCTH
Asuratens, oTkpounTte Kpbiwky (A, puc. 11) n
nposepbTe BO3AYLWHbIN GunbTp (B). Ana ounctku
BO3/YLUHOTO dunbTpa pykoBoacTByinTech puc. 11
1 JencTByiiTe cnegyiolwnm obpasom:
- OTkpyTnTE ABa BMHTa (C), YTOObI CHATb KPbILLKY
1 NONYUYUTb AOCTYN K GUALTPY.
3ameHUTe ero, eCcnM OH 3aCOpUICA UIN
nospexpaeH. llepes MOHTaXOM HOBOTO
béunbTpa, ypanute rpAasb C BHYTPEHHEN
CTOPOHbI KPbILLIKM 1 BOKPYI MecTa YCTaHOBKM
dunbTpa.
YctaHoBuTe ¢unbTp (B) Ha MecTo u 3akponTe
KpbIWKy (A), 3akpyTus ABa BuHTa (C).

A NMPEAOCTEPEXEHME - /icnonb3oBaHue
BO3ayXxoayBa 6e3 Bo3ayLWHOro unbTpa unu npu
oueHb 3arpA3HeHHOM GUNLTPe CTaBUT NofA Yrposy
paboTtocnocobHOCTb gBUratensa v Beper K
AQHHYNNPOBaHWIO rapaHTUN.

TOMJINBHbIN BAK (Puc. 12)
PekomeHayeTcA 3aMeHATb TOMMBHbLIA GUABLTP
B 6aKe MO MeHblueli Mmepe OAWH pa3 B roa.
[laHHaa onepauua JOJI)KHa NPOBOAUNTHLCA B
aBTOPM30BAHHOM CEPBUCHOM LIEHTpPE:
OnopoXHKTe TONIMBHbBIN HaK.
BblHbTEe GUNBTP M OTCOEAUHUTE ero oT
TOMAVBHOMN TPY6bI.
YcTaHOBUWTE HOBbIV GUIBTP B TOMSIMBHYIO TPYOY.
CHoBa ycTaHoBUTE GUNLTP B Hak.

A NPEAOCTEPEXEHUE - B oTcyTcTBUE
3aMeHbl FPA3HbIA TONMBHbIA GUABTP CTaBUT NOA,
yrpo3y paboTocnocobHOCTb ABUraTens.

ABUTATEJ1b

Mepuopnyeckn ynctute pebpa UunuHapa
WeTKOW nnan cxaTbim Bo3ayxom. Bcnepctene
3arpA3HeHNA LUAMHAPA MOXET MPON30NTH
OMacHbIN Neperpes ABuraTens.
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CBEYU 3AXKUTAHWA - PerynapHo unctute ceevy
3aKUTraHUA U NPoOBeEPANTE 3a30p Mexay
anekTpogamu (puc. 23). Ucnonb3yiite mopenb
NGK CMR7A vnwn gpyry6 mopenb C TeM xe
TemnepaTypHbIM PEXMOM.

3ALLUNTHAA PELLETKA

Y6eputecb B paboTocnoco6HOCTU MpYKUHbI (D,
Punc.13) v 3awenku (E). 911 anemeHTbl 06ecneymBaioT
Hagnexallee 3aKpbITHe 3aLUTHON PELLETKM.

Mocne ponroi skcnnyaTauum BO3JYyXOAYBa,
Ha 3alWMTHOW pelleTKe BeHTMnATopa (3a
NnoAyLKom) MoXeT cobpaTbCA MHOIO MNblIN. ITO
NPMBOAUT K NMIOXOMY MPOXOXAEHMIO NOTOKA
BO3Ayxa (MeHbLNn 0b6bem) N MOXeT NpUBECTA
K MOBPEXAEHVIO BEHTUATOPA U/ neperpeBy
asuratens. Mo aTo npuynHe He 3abbiBaliTe
UYNCTUTDL 3aLUMTHYIO PELIEeTKY BEHTUNATOPA.

Y3ENNYCKA

A BHUMAHME! CnnpanbHasa npy»KvHa HaTAHyTa
MU MOXeT oTieTeTb Ha 6Gonbluoe paccTosHue U
NPUYMHUTL Ccepbe3Hble TpaBMbl. Hukorga He
MbiTaiTeCb AEMOHTMPOBaTb WM W3MeHATb ee
KOHCTPYKLMIO.

KAPBIOPATOP

Perynuposka kap6iopaTopa Npou3BoAnUTCA Ha
3aBO/e CTaHAAPTHBIM CMOCOOOM B COOTBETCTBIM
C HOpMamu Mo Bbibpocam.

A BHMMAHMUE!

- He nbiTaiiTecb U3MEHUTb perynupoBKy
KapOlopaTopa, 3aTArmsas unu oc1abnas ero
BUHTbI; JaHHAA onepauuAa JONMKHa
NPOBOANTbCA KBannpunuumMpoBaHHbIM
NnepcoHanom B aBTOPU3OBaHHOM
CepBUCHOM LieHTpe.

- HenpaBunbHaa perynupoBKa MoOXeT
NpuUBecTN K cepbe3HOMY NOBpPEXAEHMNIO
ABurarens.

- Kpome TOro, He noBpexpante N He
CHUMaITe KpacHble 3alUTHbIe KOMMa4yKu
Kap6iopaTopHbIX BUHTOB.

Mpun BO3HUKHOBEeHUN Npobnem (ABUratenb
He AepXWUT XONOCTOW X0, HEMOCTOAHHOEe
yncno obopoToB ABUraTena unau geuratenb
He JoCTWraeT MakCMMaJibHOM MOLLHOCTH)
obpalyanTecb B aBTOPM30BaHHbIN CEPBUCHbIN
LeHTp.

A BHMWMAHUE - Ha pa6oty kap6iopaTtopa
MOryT BAINATb NOroAHbie YC/IOBUA M BbICOTA
Haj, ypOBHeM MoOpH.

MYLWUTEb

BHUMAHUE - [aHHbI rIyWWUTeNb OCHaLLeH

KaTanuTuyeckMM HeWTpanmn3aTtopom,
yCTaHOBKa KOTOPOro Ha fBuratenb Heobxoanma
ANA BbINOJIHEHUA TPe6OBaHMIA, YCTaHOBNEHHbIX
B OTHOWeHWUM BbI6pOCcOB. Hukoraa He cHUMaTe
KaTa/MTUYeCK1In HEUTPANM3aTOP 1 He noaBepraiTe
€ro Kakum-nmbo mMoandrKaumam: Takue fencreus
ABNAIOTCA HAPYLUEHEM 3aKOHa.

A BHUMAHUE - Mywutenn, ocHauieHHble

KaTannTnyeckum HemTpanm3aTopom, CWIbHO
HarpeBaloTcs BO BpemA pa6oTbl U ocTaloTca
ropA4YMMH ellle A0/roe BpeMs nocsie BbIKoYeHnA
Asurartens. 3To NPoMCcXoanT N Koraa Asurartesnb
pa6otaet Ha xonoctom xopy. [puKkocHoBeHune K
HUM MOXET NpuBecTN K oxxoram Koxu. lMomHnte
06 onacHocTu Bo3ropaHua!

A MPEAOCTEPEXEHUE - B cnyyae noBpexaeHns

BbIX/IONHOIA TPYGbl ee HEOOXOAMMO 3aMEHUTD.
YacToe 3acopeHue BbIXSIOMHOM TPYObl MOXET YKa3blBaTb
Ha HefloCTaTouYHO 3PdEKTUBHYIO PabOTy KaTanusaTopa.

A BHMMAHWE - He skcnnyatupynte

MalWNHblI B ciyyae NoBpexXAeHUA unu
OTCYTCTBMA IMYLWINTENSA, @ TAKXKe C MylmMTenem,
NoABEPrHyBIWINMCA HeCaHKLMOHUPOBaHHOM
moandukauymu. Ucnonbsosanme rnywmtensa 6e3
ROMKHOTO TeXo6CnyKuBaHNA yBeNM4YMBaeT pUck
BO3ropaHus 1 notepu cnyxa.

TEXOCMOTP

PekomeHpayeTcsA Mo OKOHUYaHMIO Ce30Ha B Cilyyae
WHTEHCVBHOW 3KCMyaTauuu 1 pa3 B ABa ropga
npv HoOpMasbHOW 3KCMyaTauumy obpallaTbcs K
cneymnanncTy nNo CEpPBUCHOMY OOCNYXKMBaHMIO
AN NPOBefeHNs NOJIHOro TEXOCMOTpA.

A BHUMAHMWE! - Bc pa6oTbl no
TX06CNYXMBaHNIO, H ONUCAHHbI B 3TOM
PYKOBOACTB, AOMKHbI NPOBOANTbLCA B
aBTOPU3OBaAaHHOM CPBMNCHOM LUHTpP. [nAa
BO3AyXOAYBKY Y ANNTAbHON paboTbl LenHbIX NuL
MOMHWUT, YTO NPW 3aMH ATanl U Y310B OOMKHbI
ncnonb3oBatbcs ucknountTnoHo ®UPMEHHDIE
3AMYACTIU.

A Wcnonb3oBaHWe HEOPUTrMHANbHbIX
3amacHLB X yacTten nmnun
HeCaHKUMWOHNUpPOBaHHbIe N3MeEHeHMnn
KOHCTPYKL MM MalIVHbl MOTYT NPUBECTU K
cepbe3HbIM WK AaXKe CMepTesibHbIM TpaBMaMm
oneparopa unv gpyrux nuy.

9. TPAHCMOPTUPOBKU/
MepeHocnTe BO3AYXOAYBKY NPU BbIKIOYEHHOM
aBuratene.

A BHUMAHMUE - lMpu TpaHcnopTuposke
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MaLLVHbBI HA TPAHCMOPTHOM CpeaCTBe, ybeanTecs,
YTO OHa NPABUNIbHO U HAfEXHO 3aKpeneHa Npu
noMmowmn pemHen. MawuHy cnepyeTt
TPaHCMOPTUPOBATL B BEPTMKANIbHOM MONIOKEHNN;
npenBapuTenbHO CregyeT CUTb TOMMBO U3 6aKa
n ybeontbca B cobnoopgeHunm npasun
TPaHCNOPTUPOBKY TaKOro 060py0BaHMS.

10. XPAHEHUE
Ecnu mawwuHa gnutenbHoe Bpema He bypeT
MCNonb30BaTbCA, BbIMOMHUTE cheaylowme
onepauuu:
- Ynanute TONNnBHYIO CMecb U3 6aka.
OcTtaBbTe MallMHY paboTaTb Ha HEBbICOKUX
obopoTax gBuraTens Tak, utobbl ABUraTesb
OCTaHOBUIICA M3-3a OTCYTCTBUA TOMMBA.
TwaTtenbHO ouncTmTe GakK.
TiyaTenbHO OUMCTUTE MALLVHY 1 YAanuTe Mycop
N rpaA3b (OTNOXEHUA MblAW, TPaBbl UK
npouyero).
HaHecnTte TOHKWIM Ccnol macna Ha Bce
MeTanMyeckme Yactum ansa npenoTepalleHma
Koppo3unu.
XpaHuTe MalKrHy 1 ee NPUHAZNEXHOCTUN B
NPOXJIAAHOM 1 CYXOM MecCTe, HEAOCTYNMHOM ANs
neTen, Boanu oT He3alULLEHHbIX NCTOYHUKOB
Tenna n arpecCcuMBHbIX XUMUYECKNX BELLECTB,
TaKMX KakK, Hanpumep, XuMmyeckme cpenctea
OnA CapoBOACTBA.
Mocne gonroro NpocTos, nepea UCNosib3oBaHNEM
MaWWHb Heob6XOo4VWMO MPOBEPUTb BCE
YNAOTHEHUA N KapblopaTop; peKkomeHayem
jenaTtb 3Ty NMPOBEPKY B aBTOPM30BaHHOM
CEpPBVICHOM LiEHTpE.

A MPEAOCTEPEXEHUE - XpaHuTte mMawuHy
B/la/IN OT CONHEYHOTO CBETa, MPOXOAALLEro Yepes
CTEKI0: OH MOXeT NMoBpeAnTb HeKOoTOopble
nnactTukosble feTann. He mcnonb3yinTe
TOMMIMBHYIO CMeCb, KOTOPOIA 6onblue MecALa: 3TO
MOXET NPUBECTU K CEPbe3HOMY MOBPEXAEHUNI0
ABUraTena n aHHyNMpOBaHWIO rapaHTUW.

11. OXPAHA OKPYXXAIOLLE/ CPEAbI

3awunTa oKpyxatLwen cpenbl 4ONKHA ObITb

BaXHbIM M MPUOPUTETHBIM acCNeKTOM

MCNONb30BaHMNA MallWHbI, ANA ynyyleHna

obLecTBa 1 cpefibl, B KOTOPOW Mbl XKMBEM.

- He HapywawTe NOKON OKpy»KaloLLmX.

- TwaTtenbHo cobnwagantTe MecTHoOe
3aKOHOMATeNbCTBO, Kacatlleecs yTuamnsauum
MaTepranoB, OCTaBLUMXCA NOC/e CKallnBaHUA.

- TwartenbHO cnegynTe MECTHbIM NpaBuiam B
o6nactTu yTunmsauumm ynakoBOUHbBIX
MaTepranoBs, Mac/a, 6eH31HA, aKKyMyNATOpPOB,
dUNBbTPOB, N3HOCUBLIMXCA AeTanen Unun
No6bIX BELLEeCTB, CNOCOOHbIX OKas3aTb CUSIbHOE
BO3JeNCTBME Ha OKpYXally cpeay; 3Tu

OTXOAbl Henb3A Bbl6pacbiBaTb B MyCOpHble
KOHTeliHepbl, X Heo6X0AMMO CAaTb OTAENbHO
B CreuasibHble LeHTPbl MO NpYeMy OTXOAOB,
KoTopble obecrneyar 1x nepepaboTKy.

Cnom n yTununsauma

Mpwu BbIBOAE MalMHBI U3 3KCANyaTauum, He
BbibpacbiBaliTe ee B OKpy»KaloLwyilo cpeay, a
cAaiTe B LeHTp no c6opy OTXon0B.

Bonblylo yactb MaTepuanos, U3 KOTOPbIN
M3roToB/eHa MallrHa, MOXHO nepepaboTaTb; Bce
MeTanamyeckue yactu (U3 ctanu, anioMUHUS,
naTyHU) MOXHO CAaTb B NYHKT npuema
MeTannonoma. ina nonyyeHns JOMNOMHUTENbHON
nHbopMaLmm obpallantecb B MECTHYIO ClyX0y
no c6opy orxopos. MNpu yTunmsaumm oTxoaos,
NOJIYyYEeHHbIX MPW BbIBOAE MalWWUHbl U3
3KkcnnyaTtauum, Heobxoammo 6GepexHo
OTHOCUTbCA K OXpaHe OKpyXaloleln cpenbl,
n3beras 3arpAsHeHVA NOYBbI, BO3AyXa 1 BOAbI.
B nio6om cnyuae Heob6xogumo cob6nogatb
AelcTBylollee MeCTHOe 3aKOHOAATeNbCTBO.
Mocne cgaun mawuHbl B oM Heob6xoamMmo
YHUUTOXUTb 3TUKETKY MapKnpoBku CE BMecTe ¢
[aHHbIM PYKOBOLACTBOM.

12. MALLNHbI B ACMTUPATOP/USMEJIbYUTEJb

CBOPKA

NMoctaBnAemblli nmo 3anpocy Hab6op
npuHagne)XHocTtell AnA acnupartopa/
nsmenbuuTens:

1. BcacbiBatowias Tpy6a (13 AByx yacTeii)

2. Konnektop

3. C60pHbIi MELLOK

4. PykoATka

A BHUMAHME - Bo Bpema MOHTa»a Tpy6oK,
KONNeKTopa M MewWwKa-nblnecbopHUKa
ABYUraTesb [JOSHKEH GbiTb BbIKIOUEH.

CBOPKA

- Ana yctaHoBku pyuku (F, puc. 16)
Heobxoanmo cHATb ABe 3arnywku (G),
OTBUHTVB ABa BUHTA. py YCTaHOBKE PyuKU
(F) Heobxogumo BCcTaBUTb Kabenb (H, puc.
17) B COOTBETCTBYWOLWWYIO NPOpe3b, YTOObI
NnpepoTBPaTUTL €ro 3alemseHune. 3akpenus
PYYKy ABYMS BUHTaMy, MOAKIOUMTE PasbeM
kKabensa (Q, puc. 18) K cooTBeTCTBYlOLLEN
knemme (R) MawuHbl.

- Beegute konnektop (C, puc. 14) B mewok (D)
BMOTb 4O MeCTa CYXeHus Tpg/6b|, a 3atem
3aTAHMTe TecbMmy M3 Velcron (E). YcTaHoBKa
MelKa-nbinecbopHMKa Ha Kpato TpybKu
obecneunBaeT 6onbliee ynobcTBO paboThl C
MaLLNHOW.

- OTkpyTUTe BUHT (A, puc. 15) TaK, 4ToObl YLLKO
(B) konnekTtopa (C) MOXXHO 6blI0 BCTaBUTb B
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COOTBeTCTByloLlee rHe30. 3aKpyTuTe BUHT
(A), uTobbI 3admKcmpoBaTb KonnekTop (C).

- OTKpoNTe 3alMUTHYI0 pelweTKy, CABUHYB
oTBepTKOW A3bI4OK (H, Prc.19), dukcnpyrownmin
ee 3alenky. BctaBbTe mepBbIl 3nemMeHT
BcacbiBawwwen Tpybbl (L, puc. 20) B ynutky
Tak, YTo6bl yeTbipe BbicTyna (M) ynutku
BOLU/IN B COOTBETCTBYIOLME HanpaBnsowme
na3bl (N) Tpybbl, a 3aTem 3akpyTuTe Tpyby
B CTOPOHY CTpenku (2) po oTkasa. Bpasute
KOHEYHbIN 31eMeHT BcacbiBatowen Tpyobl
(P, pnc. 21) B NepBbIll neMeHT, UMea B BUaY,
YTO CKOLUEHHasA YacTb B KOHLe TpyObl fOMKHa
ObITb OOpaLLEeHa BHU3.

A\ BHUMAHUE - Nepen tem «axk
npnBoanNTb MallNHY B ﬂeMCTBVIe, yGquITer B
NPaBUNbLHOCTV MOHTaXa BCacbiBaloLLiel Tpy6GKu.

A BHUMAHMUE - Hukorpa He BKnovanTte
BO3AYyXOAYBKY, ecnu 3awutHaa peweTtka (G,
Pnc.10) oTkpbiTa, noBpexpeHa WM He
3aKpblBaeTCA, 3a WCK/OYeHMeM TOro ciydas,
Korfia ycTaHOB/eHa BcacbliBaloLan TpyoKa.

A\ BHUMAHUE - Mepes skniouenmem
BO3[yXOAYyBKW BCEraa NpoBepATe LLeNnoCTHOCTb
MelKa-nbliecbopHUKa 1 MPaBUIbHOCTb
nonoXeHuA WwapHupa. Hukorga He ncnonb3ynte
NoBpeXAEHHbIN MeLOoK-MblNnecOopHMK.
CyLecTByeT OMacHOCTb TPaBM, KOTOpble MOryT
6blTb  MPUUYUHEHbI BbINETEBLWMMM W3  Hero
oTXofaMu.

A\ BHUMAHUE - He ponycxaiire kakux-
nméo NPAMbIX KOHTAKTOB Tena C BleOﬂ,HOM
4acTbilo MMywnTenA.

MNPABUJIA NOJIb3OBAHUA

A BHUMAHME - Bcerga Kpenko gepxuTe
MaLUnHy ob6enmMu pyKamu.

KoHcTpyKumMa acnupaTopa pa3paboTaHa Tak,
yTobbI €ro gepxatb 06enmmn pykamm (puc. 22), a
VWMEHHO 3a PYKOATKY YNpaBfeHnsa NpaBon pyKown
1 3a PYUKy Ha KapTepe JIeBOW pyKo.

9TO OTHOCWTCA U K NIEBLUAM.

HapeHbTe pemeHb cbopHOro mewka yepes
npaBylo Meyo U NpofieHbTe Yepes Hero neBoe
pyKy. MawwnHy B BMAe acnupaTtopa cieayet
BCeraa 1cnonb3oBaTth CO COOPHbBIM MELLKOM.
Bonbwow puameTp BcacbiBalwen TpyoOKu
no3sonsAeT eli 3acacbiBaTb TakKe Oonblive
JINCTBA, KYCKM KapTOHA 1 KOpPbI.

OCTOpPOXHO: He 3acacbiBaliTe 06bEMHble
npeamMeTbl, KyCKN fepeBa, KOHCEpPBHble HGaHKY,
KYCK/ BEPEBOK WM NEHT, KoTopble Mornu 6bl

NPUBECTU K MOBPEXAEHU  fonacTen
KPbUIbUYATKU UM K ee BlIOKMPOBaHUIO.
OCTOpPOXKHO - He OTCcacbiBaTe MOKpbIe NINCTbA,
TaK KaK OHU MOrn 6bl 3aCOPUTb KPbIibYaTKYy.
OcTopoXHO - [pefoTBpaljanTe 3aKynopky
BCacblBatoLlwen TpyObl, Tak Kak 3TO Mornio 6bl
NPMBECTU K UYPe3MepHOMY MOBbIWEHNIO
CKOpPOCTW BpaweHuAa nABuratens,
CNefoBaTeNbHO, K €r0 MOBPEXAEHMIO.

OCTOPOXHO - He Bonouunte no 3emne
KOHYMK BCacbIBaloLiEN TPYOKN.

@ OCTOPOXHO - He 3acacbiBanTte
abpasvBHble MaTepuanbl, HaNpyUMep, NeCOK UK
rafnbKy, T.K. OHVW MOFYT MPWBECTU K ObICTpOMY
BbIXOZY 13 CTPOS KPbIIbYaTKU.

A\ BHUMAHUE - Hukorga we
3acacbiBanTe ropayve nnn ropAawmne matepuanbl
nnn xmnakoe Tonaneo. HVIKOrRa He oTcacbiBanTe
OrHeornacHble XNAKOCTU N AOOBUTble BellecTBa
(HaI'IpVIMEp, TOFIJ1|/|BO) nan NponnTaHHblE NMA
maTtepuanbl. OHu MOryT BoCcnjlaMeHUTbCA "
Bbi3BaTb B3pPbiBbl, NTPUYNHAA CMepTeJibHble
oxorn!

A\  OCTOPOXHO - HeoGbiumbie 38yKn
nnn mn3mMmeHeHme 4Yundcia 060pOTOB asuratena
MOTYT ABUTbCA CBUAETENBCTBOM 3aCOpeHUuA
BHyTpeHHVIX yacten MalluHbl npwn BcacbiBaHNW.
HeMeﬂneHHO BblK/lloUnTE AOBUratesnb, CHUMUTE
BCacCbiBaloLyto pr6Ky n npoBepbTe, He
3acopeHbl In oTXxogamun BHyTpeHHVIe KaHanbl.

TEXOBCNYXUBAHUE
YIINTKA - lepuogunyeckm ouumwante
BHYTPEHHIOI0 NMOBEPXHOCTb YIUTKM OT OCTaTKOB
matepuana un rpasn B LenAax nogaeprkaHusa
NPOM3BOAUTENbHOCTN MAaWWUHbB Ha
MaKCVMManbHOM YpPOBHe.

KPbIJIbYATKA - Yacto npoBepante
YMCTOTY U NCMPaBHOE COCTOAHME lonacTen
B LenAx npefoTBpalleHNa yMeHbLIEeHUA
MoTOKa BO3JyXa W yBenuueHnsa supaumm.
cnyyae O6HapyxeHua Kakomn-nubo
HemcnpaBHOCTU, Cpa3y obpaTutechb K
YNONHOMOYEHHOW MacTePCKO.

CBOPHbIN MELWUOK - lMepuopgnuecku
npombiBaiiTe MeWoK AnA obecneveHus
HaANeXallero BcacblBaHNA U HaMoONHeHWA.

6enntecb B LENIOCTHOCTM MelKa U B
MCMPaBHOCTU BCEX WIAPHNPOB. 3ameHANTe
VX B Clly4Yae HeobXxoanMoCTu.

Ana apyrux pa6ort no texo6cnyKmBaHmnio
CMOTpUTEe yKa3aHuA rnasa 8. Ha cTp. 160.
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13. TEXHUYECKUE BAHHDIE

O6bem cm3 25.4
Oeuratenb 2 TaxTHbIN
MouHocTb kw 1.0
EMKOCTb TONAMBHOro 6aKa ia + ¢ cm? 450 (0,45 2)
YCTpOMCTBO NpoKayKn KapbiopaTtopa Ha
AHTUBUOpPALMOHHaA cMcTeMa Da
Bec kg 37
O6beMHbI pacxof BO34YyXOAYyBKM m3/h 720
MakcumanbHasa cKopocTb BO3ayXa m/s 70
O6beMmHbI pacxof acnmpaTopa m3/h 770
EMKOCTb MeLLKa acnmpartopa 2 36
ANSI
YpoBeHb 3BYKOBOrO JaBfieHNA dB (A) B175.2/2012 73.0
Lo, av
YpoBEHb 3ByKOBOTO AaBNiEHNSA dB (A) EN15503 96.5
EN 22868
MorpelwHocTb dB (A) 2.0
2000/14/EC
M3mepeHHbIN ypoBeHb 3BYKOBOW MOLLHOCTMU dB (A) EN 22868 104.0
EN ISO 3744
MorpelHocTb dB (A) 1.0
Lwa
JonyCcTMBbI ypOBeHb 3BYKOBOTO iaBNeHUn dB (A) Z(E)ﬁoz/;gégc 105.0
EN ISO 3744
EN15503
YpoBeHb Brbpaumm m/s? EN 22867 6.3
EN 12096
MorpeLHocTb m/s? EN 12096 2.8

* OueHoYHble cpefiHue BenmumnHbI (1/7 MruHUMYM, 6/7 NoNHaA Harpyska).

165



14. 3AABJIEHUE O COOTBETCTBUU

fl, HUXenoanucaBWNAcA EMAK spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) ITALY

3aABNAK0 Noa COBCTBEHHOI OTBETCTBEHHOCTbIO, UTO MaLLMHa:

1. Pon: Bo3spyxoayBku
2. Mapka: / Tun: Oleo-Mac BV 901 - Efco SA 9010
3. CepwiiiHbIi HOMep 554 XXX 0001 - 554 XXX 9999

COOTBETCTBYET MOJOKEHNAM AUPEKTHBbI/ - . - -
PernaMeHTa 1 MOCASYIOLLMM MOMPaBKaM %g??;gg;gﬁ 2014/30/EU - (EU) 2016/1628 - 2000/14/EC

nnn AonoJIHeHNAM

cooTBeTCTBYeT TPeGOBAHVAM CeAYIOLMX  EN| 15503:2009+A2:2015 - EN ISO 14982:2009
rapMOHM3POBaHHbIX HOPM: : - -

MCI'IOHb3yeMbIe npoueaypbl No ouyeHKe

AnnexV -2000/14/EC
COOTBETCTBUA TPEBOBAHNAM

V13MepeHHbiIl ypoBeHb 38yKoBol MowHocTn  104.0 dB(A)

lapaHTVpYeMblil ypoBeHb 38ykosor MowHoct  105.0 dB(A)

CpenaHo B: Bagnolo in piano (RE) Italy - via Fermi, 4

Jara: 15/04/2020

TexHUYecKas AOKYMEHTaLMA XPaHALLAACA B:  afMUHMCTPATMBHOM oTAene. - TexHnYeckoe pyKoBOACTBO

@*“ - @Emak .

\_J Fausto Bellamico - President
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NOKYNKMW. NPUHYONTENbHOIO NPOCTOA MalUNHDbI.
r—— - - - - - - - - -"-—"—-—M"-"=-—""-""-"» -" - - -"""--"""—""""-""""-"""-""—"""-""""-""—-"""-"- - - A, D
MOZESb JATA ‘X
LVEP

15. FAPAHTUHOE CBULETE/IbCTBO

HacTtoswasa mawunHa 6bina paspaboTtaHa u
M3roToBfieHa Ucnosb3oBaHuem Haunbonee
COBPEMEHHbIX TEXHONOTNYeCKUX NPoLeccoB.
®upma-n3roToBUTENb AaeT rapaHTUIO Ha CBOU
n3penua B TeyeHme 24 mecaLeB CO AHA MOKYMKM
MPW YCNOBWM, YTO OHU NPUMEHSAIOTCA AN1A JIMYHOTO
1 HenpodeccmoHanbHOro nonb3oBaHus. B ciyyae
npodeccMoHanbHOro NUCMOb30BaHNA rapaHTus
[encTByeT B TeueHne 12 mecaues.

O6LwMe rapaHTUiiHbIE YCNOBUA

1) TapaHTUINHBIA CPOK OTCUMUTbIBAETCA OT AaTbl
nokynku. Mi3rotoBuTtenb, yepes cBOW
TOProByl0 CeTb WU LEHTPbl CEPBUCHOTO
obcnyxuBaHuna, obecneumBaer
6e3B0O3Me3HYI0 3aMeHy YacTell, BbllWeALWwnX
13 CTpoA B pe3ynbTaTe AedeKToB MaTepranos
UAN NPOWN3BOACTBEHHbIX AedeKTOB.
HacToAwan rapaHTvA He ylemnaeT 3aKOHHbIX
npae noKynatens rno rpaxgaHCKomy KopeKkcy
B OTHOLWEHUN nocneacTsmini geGekToB mnm
HeOCTaTKOB NPOAAHHOrO eMy U3Aenus.

2) O6cnyxmBatoWwmMin NnepcoHan byaeT okasbiBaTb
COAeCTBME KaK MOXKHO CKOpee C yYeToMm
rpaduka opraHmsauum.

3) FapaHTuiiHbIE yCNYrN NpefoCcTaBAAIOTCA
TONbKO NO npeabABAEeHUN
YyNONHOMOYEHHOMY nepcoHany
HUXEeNpPUBEAEHHOro rapaHTUMNHOro
TaNoHa, NOJIHOCTbIO 3aNOJIHEHHOIO U C
neyvartbio NpoAaBLa, BMecTe CO CYETOM NN
YeKOM MAN APYrum o6AasaTteNbHbIM No
HaNnoroBomMy 3aKoHOpBaTenbCcTBY
AOKYMEHTOM, yAOCTOBepAlWNM aaTy

4) TapaHTUW u3penne aHHynuMpyeTca B
cneflyloLmnx ciyyasx:

- ABHOE NpeHebpexeHne TexobcnyKnBaHem,

-ncnonb3oBaHMe wm3pgenma He No
Ha3HauYeHW unn HapyuweHwue ero
LenocTHOCTH,

- NCNONb30BaHMe Hel'lO,U,XO,U,FlIJ.l,eI?I CMa3Ku nnn
Tonnuea,

- NCMONb30BaHNE HEOPUTMHAJbHBIX 3anacHbIX
yacTen nnn NpuHagnexHocTen,

- BbIMONTHEHNE Ha MalWWHEe pa60T He
YNOJIHOMOY€EHHbIX NepPCOHaNnoMm.

5) U3 rapaHTMu UCKNOYEHbl pacXofHble
MaTepuanb M Te 4YacTu, KoTopble
nofiBepraloTca HOpMasbHOMY M3HOCY Npu
aKCnnyaTayum.

6) W3 rapaHTUNHbIX ycnyr ncknouyeHbl paboTbl
Nno 06HOBIEHMIO 1 YNYULIEHWIO U34enua.

7) TapaHTuA He MOKpPbIBAEeT HanafaouHble paboTbl
1 onepauun No TexobCyK1BaHNIO, MoryLine
notpeboBaTbCA B TeueHUe rapaHTUNHOIO
CpoKa.

8) O niobbix NOBPEXAEHNAX, MPUYNHEHHbBIX BO
BpemA nepeBo3Ku, HEO6XOAUMO HeMeJIEHHO
CoO6WNTb TPAHCMOPTHOMY NPEANPUATHIO, B
MPOTVBHOM CJlyyae rapaHTuA yTpaTuT Cuy.

9) lapaHTMA He NOKpbIBaeT HMKaKue npsmble
AN KOCBEHHbIe YObITKN, NPUYNHEHHbIE
nOAAM UMW UMYyWeCcTBY BCNeacTBUe
NOBPEXAEHUN WNU ANUTENbHOTO

CEPUAHbIN HOMEP

KYMNEH rocnoanHom

rapaHTUIHON TeXHUYECKOI nomoLuy.

X He npucnatb otaenbHo! Mpunoxuts K 3aABKe Ha OKa3aHune




16. MOUCK U YCTPAHEHWUE HEMCNPABHOCTEN

BHMMAHME! Bcerpa octaHaBAMBanTe MaluMHy N OTCOEAUHANTE CBeYY nepef Tem, Kak
NPUCTYNaTh K BbINOJIHEHUIO BCEX ONepaLnii, yKa3aHHbIX B HUXKenpuBegeHHON Tabnuue,
3a UCKNIOYeHNeM Tex cnyuyaeB, Korga AnA UX BbiNoJIHEHUA Heob6xoammo
$yHKUMOHNPOBaHNE MaLUVHbI.

Ecnm nocne BbINONHeHMA BCeX NPOBEPOK HENCNPABHOCTb OCTaeTcs, 06paTTeCh B aBTOPM30BaHHbIN
CepBUCHbBINV LieHTP. B cnyyae noasneHna HencnpaBHOCTU, He yKa3aHHOW B 3Tol Tabnuue, obpatutech
B aBTOPV30BaHHbIN CEPBUCHbBIN LIEHTP.

HEMCMPABHOCTb

BO3MOHbIE MPUYUHDI

[suratenb He 3anyckaeTtca vmnmn
FNOXHET Yepe3 HECKONbKO CEKYH
nocne 3anycka.

1. HeT nckpsbl

2. [suratenn "3anut" TONIMBOM

CNoCOob YCTPAHEHUA
MpoBepbTe Mcky cseuun. lpwu
OTCYTCTBMM UCKPbl MOBTOpUTE

nposepKy c HoBo ceeyoii (CMR7A).

BbinonHuTe npoueaypy, onMcaHHyo Ha
ctp.157. Ecnu gBuratenn Bce elle He
3aXKMraertca, NosTopuTe 3Ty Npoueaypy
C HOBOW CBEYOW.

[Buratenb 3anyckaeTcs, HO He
pa3BUBaET Hy>XHble 060POTbI YN
HeBepHO paboTaeT Ha 6onbLUoi
CKOPOCTU.

Kapb6lopaTtop
perynupoBke.

nognexurT

O6paTutecb B aBTOPU3NPOBAHHbBIN
CEPBUCHbIN LUEHTP ANA BbIMONHEHUA
perynmpoBKmM KapblopaTtopa.

[Buratenb He HabupaeT NosHyo
CKOPOCTb U/UNM CUNBHO AbIMUT.

1. TNpoBepbTe 6eH3NHO-
MacnAHY CMechb.

2. 3acopeH BO3ayLUHbIN GUABbTP.

3. Kapb6topaTtop nognexut
perynupoBke.

MNcnonb3yinTe cBeXUN GEH3UH 1
cneymanbHoe Macno AnA 2-TaKTHbIX
nBuratenen.

MpounmcTuTe; CM. yKaszaHus,
npunBepeHHble B TrnaBe
"TexobcnyXnBaHMe BO3AYLWHOTO
dunbrpa”.

O6paTnTech B aBTOPU3NPOBAHHbIN
CEPBUCHbIN LeHTP ANA BbINONHEHUA
perynupoBKu Kapbropatopa.

OBuratenp 3anyckaeTcs,
BpallaeTCcsA, HO HE AEpPXUT
060pOTbl Ha XONIOCTOM XOAY.

Kap6lopaTtop
perynupoBke.

noanexur

O6paTutecb B aBTOPU3NPOBAHHbBIN
CEepPBUCHbIA LEHTP ANA BbINOJHEHMWA
perynupoBKu Kap6topaTtopa.

llBnratenb 3anyckaetca u
BpallaeTcA, HO Co3faeT NuLb
cnabblil BO3AYLIHbIN MOTOK

1. 3acopeHa 3aWmTHaA peLueTka
2. ToBpexpaeHa KpblnbyaTka

3. 3acopeHbl Tpy6bI 1 yAnTKa

N =

MpounctuTte 3alNTHYIO peLleTKy

CBAXUTECb C YNONMHOMOYEHHbIM
LeHTpOM TEXHUYECKOMN noanepxkn

Ounctutb

168




NEPEKNAZ OPUTIHAJIbHUX IHCTPYKLIA

LLlaHOBHMIT noKynLto!

JAKyemo 3a Te, WO obpanu NpoayKLilo MapKm
Emak.

MaxiBLi AunepcbKoi Mepesxi Ta CepBiCHMX LIEHTPIB
roToBi NPOKOHCYynbTyBaTW Bac 3 6yab-AaKkunx
nuTaHb.

BCTYN
[na npaBMAbHOrO BUKOPUCTaHHA NPUCTPOIO Ta
nonepeaKeHHA HelacHX BUMaAKiB He MOXHa
NMoYnHaTh poboTy 6€3 peTeNbHOro BUBYEHHA Lii€l
iHCTPYKUIT. Y nocibHMKY HafalTbCA NOACHEHHSA
Woao poboTu pisHKX BY3NiB Ta iHCTPYKLIT WoAo
HeobXiAHMX NepeBipPOK i TeXHiYHOTO
06CNyroByBaHHs.
YBATA: Onucu Ta inocTpauii, Wo MicTATbCA B
UbOMY NOCi6HUKY, He BBaXxalTbcA
AVPEKTUBHMMM. BUpo6HMK 3annwwae 3a co6oto
npaBo BHOCUTM 3MiHU, He 6epyun 3060B'A3aHb
{010 OHOBJIEHHA LbOro Noci6HMKa.
OKpim iHCTPYKLi 3 ekcniyaTauii  TeXHIYHOro
o6cnyroByBaHHA Lel NOCIOHUK MiCTUTb
iHpopmaLito, AKa BMarae ocobnmeoi ysaru. Taka
iHpopmaLia No3HaueHa TakKVMM1 CMMBOAMU:
YBATA: cToCyeTbCA BUNAAKIB, KONW iCHYE
Hebe3nekKa HellacHOro BUMagKy Y TpaBM, B TOMY
yncni 3 neTanbHMMK Hacnigkamu, abo
Cepo3HOro MOLKOAMKEHHA MaliHa.
OBEPEXHO: cTocyeTbca BUNagKiB, KOnNu icHye
pV3MNK MOWKOAKEHHA BY3NiB abo okpemunx
KOMMOHEHTIB MPUCTPOIO.
YBAIA
PU3MK NOLWKOAMEHHA CNYXY
3A 3BMYAVHNX YMOB 3ACTOCYBAHHS
LIbOro NMPUCTPOIO OMEPATOP LWWOAEHHO
3A3HAE BIUJTUBY LLYMY,
PIBEHb AKOTO
JOPIBHIOE ABO MEPEBULLYE
85 ab (A)

3MICT

1. IPABWIA TEXHIKW BE3MNEKU
(y po3pini HaBefeHi BKa3iBKM WwWopno
6e3neyHOro KOpPUCTYyBaHHA
NPUCTPOEM)

2.NOACHEHHA CUMBOJNIB TA
3ACTEPEXEHDb WOAO TEXHIKU
BE3MEKWU (y po3aini HaBepeHo
NOACHEHHS wWopo igeHTudikayii
NPUCTPOIO Ta 3HAYEHHSA CMMBOIB)

3.0CHOBHI KOMNOHEHTMU (y po3gini
ONMCaHO pPO3TallyBaHHA OCHOBHUX
KOMMOHEHTIB, 3 AKNX CKNaJa€eTbCA
npucTpin)
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171

4.CKJIAQAHHA (y posgini onucaHo ak 172
po3nakyBaTh NPUCTPIN Ta BUKOHATH
MOHTaXX OKPEMUX €/IEMEHTIB)

5.3ANYCK ABUT'YHA 172

6.3YNMNHKA ABUT'YHA 174

7. EKCNNYATALIA MALLUHA 174

8. TEXHIYHE OBCJIYFOBYBAHHA (y 177
po3pini HapaHo iHdopmauito,
HeobXiAHY ANA NIATPUMKN HaneXHoro
TEXHIYHOrO CTaHy MalUnHW)

9. TPAHCMNOPTYBAHHA 180
10. 3BEPIFTAHHA 180
11.0XOPOHA AOBKIINA (y po3pini 180

HajjaHO peKoOMeHpgauii wopo
BUKOPUCTAaHHA nNpucTtpotlo 6es3
3aBfaHHA WKOAMN AOBKIN0)

12. BEPCIA MOPOXOTAT / 180

noAPIBEHIOBAY

13. TEXHIYHI XAPAKTEPUCTUKW (y 182

pPO3AiNi ONMCaHO OCHOBHI TEXHIYHI
XapaKTepuUCTKM NPUCTPOIO)

14. AEKNAPALIA BIANOBIAHOCTI 183
15.TAPAHTIAHUA CEPTU®IKAT (y 184

po3aini HaBegeHO YMOBU rapaHTii)

16.NOCIBHMK 3 BUPILLEHHA 185

HECMPABHOCTEW (po3nin nonomosxe
BaM LWBMAKO BUPIWINTY Byab-AKy
npo6remy, ika MoXe BUHWUKHYTY Mif
yac BUKOPUCTaHHA NPUCTPOIO)

1. MPABUJ1A TEXHIKU BE3MEKU

A YBATA - MNosBiTpopyBKa npmu
npaBUAbHOMY BUKOPUCTaHHI - Lie WBuaKuia,
3pYYHUI | epeKTUBHUI IHCTPYMEHT, OfHaK
npuv HeBipHOMY BUKOpMUCTaHHi a6o npnu
HeAOTPUMAaHHIi HaNeXHUX 3anob6ixKHMX
3axofliB BOHa MoOXe cTaTu AXepenom
He6e3nekKu. LLlo6 Bawa npaua 6yna npuemHolo
11 6e3neyHol0, CyBOPO AOTPUMYIiTECH MPaBI,
HaBeAeHUX HMXKYe Ta B iHWINX po3Ainax uiei
iHCTPYKUii.

A YBATA: Mpu BMUKaHHi Baworo npucTpoio
YTBOPIOETbCA eNIeKTPOMarHiTHe none gyxe
manoi HanpyxeHocTi. Lle none moxe
CTBOpPIOBaTM NepeLlKkoan ANA po6oTn geaknx
KapaioctumynatopiB. [ina 3ano6iraHHA
cepiio3Horo abo cmepTenbHOro pusmnKy
ocob6am 3i BXUBNEHUMMNM
KapaiocTumynatopamu cnipg nopaguTuca 3
nikapem Ta BUpOGHUKOM KapaiocTumynsaropa
nepiuy, HiXK po3noynHaTn po6oTy.
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A YBATA! - MicyeBi 3aKkoHofaBCTBa
MOXYTb O6MeXyBaTu BUKOPUCTAaHHA
npucTpolo.

10.

11.

12.

13.

14.

BukopucTtoByinte npucTpin TinbKn nicna
YBa)KHOrO BMBYEHHA NpasBun ekcnnyatauil.
MpauiBHUK, AKUA He Ma€ BiANOBIAHOrO
JOCBifly, NOBUHEH BNpaBasaTica y poborTi 3
NoBITPOAYBKOI Nnepen TUM, K NepexoanTmn
[0 NPaKTUYHOIO BUKOPUCTAHHA.
MoBiTPOAYBKY MOXYTb BUKOPUCTOBYBATU
TiNbKW Jopocni, WwWo malTb Aobpui
bi3MYyHMN cTaH Ta O3HalWoOMneHi 3
npasunamu ii ekcnnyaTaduii.

Hikonn He KopucTynTeca noBiTpoayBKoOIo,
AKkwo Bu BTOMMNUcb abo 3HaxopuTech
nig BNAMBOM afKoronio, HapKoTukiB abo
NiKapCbKnx npenapartis.

3aBXAW HapgAramTte 3axWUCHi pykasBuui,
OKYynApuW Ta Kacky. He HociTb wapdis,
6pacneTiB abo iHWKX peyeir, WO MOXYTb
3a4ennTnCA 3a KPUNbYaTKy.

He ponyckanTe, wo6 y pagiyci aii
noBiTpoAyBKM Mif yac 1i 3anycky Ta poboTu
3HAXoAMUNUCA iHLWi ocobw.

3aBXxAn npayonTe, 3anmatoumn CcTinke i
HafiHe NONOXEeHHS.

Hikonn He HanpasnanTe CTpyMiHb NOBITPA
Ha ntogen i TBAPUH.

Kopuctynteca noBiTpoayBKOW TiNlbKK
y pobpe npoBiTpoBaHUX Micuax. He
KOPUCTYyNTeCA NOBITPOAYBKOK Yy BUOYXO-
i noxexoHebe3neuHin aTmocpepi abo B
3aKPUTUX MPUMILLEHHSAX.

LloneHHo nepeBipsaliTe NOBITPOAYBKY, L1006
nepekoHaTUCA Y HanexHin poboTi ycix
NPUCTPOIB, 30KPeMa 3axnCHMX.

36epiTb y Ny4YOK AOBre BONOCCA i CXoBanTe
noro (Hanpuknag, nig CiTouky Ana Bonocca).
He po3BonAeTbcA BUKOPUCTOBYBATU
HecnpaBHyY, HENPaBU/IbHO BiAPEMOHTOBaHY,
HenpaBwuibHO 3ibpaHy abo nepepobneHy
nogiTpoAayBKy. He MoOXHa 3HimaTw,
BigkntouaTy abo BMBOAWTY 3 nagy Oynb-Aki
npucTpoi 6esneku.

PetenbHo 36epiraiite Ut iHCTpyKUito
Ta nNepernagante ii nepep KOXHUM
BMKOPUWCTaHHAM MaLUHN.

3aBXAn fOTPUMYNTECH HALNX YKa3iBOK Mo
NpoBeAEHHI0 TEXOOCYroByBaHHS.

Hikonn He BUKOHYNTE CaMOTYXKMK
onepauii Yn narogXeHHs, WO BUXOAATb

20.

21.

22.

23.

24,

25.

26.

27.

3a MeXi NoToYyHOoro TexobcnyroByBaHHA.
3BepTanTeca TinbKK B creuyianizoBaHi n
aBTOPU30BaHi CepBiCHI LLeHTPW.

. 36epiranTe y BigMiHHOMY CTaHi BCi €TUKETKM

3 nonepepXXeHHAMU Npo Hebesneky Ta
BKa3iBKaMu 6e3nekun. Y pasi NoWKOgKeHHS
4n 3Hocy iX cnif HeramHo 3amiHuTu (Man.
19).

. He BukopuctoBynte noBiTpoayBKy 3 MeTOI,

BiAMIHHOIO Bifl 3a3HaYeHOI B iIHCTPYKLUiAX
(aue. cTop. 176).

. He 3annwanTte mawwnHy 3 yBiMKHEHUM

OBUTYHOM.

. 3abopoHAeTbCA Mipg’eAHyBaTN A0 Bany

Bif6bopy MNOTY)XHOCTIi MOBITPOAYBKM
KpWUbyaTKy, He HafaHy BUpPOGHMKOM. He
[O3BOSIAETbCA BUKOPUCTOBYBATU iHLWI
NPUCTPOI, OKPIM KOMMIEKTYIOUUNX, OCKINbKM
BOHU 36iNbWwylOTb PU3UK HeWwacHUX
BMNaAKiB. He BCTaHOBMIONTE KpUNbYaTKy Ha
iHLWIi ABUIYHM Y CUNOBI Nepepadi.

.Y pa3i BuBeAgeHHA MNOBITPOAYBKWN 3

ekcrnnyarauii He 3anuwanTe il y oBKinni, a
3[alTe CBOEMY Aunepy, Ak 3abeaneumnts ii
JoLinbHe BUKOPUCTaHHA.

MepepnaBaliTe NOBITPOAYBKY TiNbKU 0CO6aM,
AKi BMilOTb HEl0 KOPMUCTYBaTUCA | 3HANOMI
3 NnpaBunamu ekcnnyartauii. Nepepasante
NOBITPOAYBKY TiNIbKM Pa3oMm 3 iHCTPYKLUIELO,
3 AKOW BapTo O3HaWoOMWUTUCA nepepq
noyaTkom po6oTu.

He npautoiite 3 noBiTpoayBKo no6aunsy
eNeKTPUYHOI anapaTtypu.

He 3aropopgyiTe i He 3aKkpuBanTe OTBOPIB,
LLIO NPOMNYCKaloTb NOBITPA A0 KPUIbYaTKK.
He HabnmxanTe pykK JO KpWSibYaTKKU Ta
He npoBofbTe TeXxobCNyroByBaHHsA, KOnu
npawioe ABUMYH.

Mam'AaTanTe, WO BNAaCHUK YN NpaLiBHUK
Bignosiga€e 3a HewacHi Bunaaku a6o
CTBOpPEHHA Hebe3neuHWx cUTyauin gna
iHWKX abo IXHbOro MaiHa.

3aBXaun 3BepTaMTecda AO CBOro guiaepa
ANA ofepXaHHA iHWUX po3'AcHeHb abo
BMKOHaHHA 6yab-AKNX onepawii.

He BpapAnTe i He HaTUCKaWTe Ha
KpunbyaTKy; He npaylwnTe, AKLWO
KPpWAbYaTKy NOLIKOAXKEHO.

He BCcMOKTYyinTe 06’eMHMX npeameTis,
AKI MOXYTb 3aKNWHUTU YU MOLWKOQAUTU
KpuabyaTKy.
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A IHpopmaunia, wo mMicTuTtbca B
iHCTPYKLiAX, CTOCYETbCA OAHAKOBO
NoBiTPOAYBOK i NOPOXOTAriB, AKWO Bepcia
NpUCTPOIO He BKa3aHa (3a AONOMOrolo Hanucy
«BepCiA MOPOXOTA»).

3AXUCHUIA opaAar

A MNip yac po6oTn 3 noBiTpOoAyBKOIO
3aBXAW HOCITb cepTndikoBaHUI 3aXNCHUIA
opaAr. 3acTocyBaHHA 3aXMCHOro OAArYy He YCyBa€
PU3NKY ofep)KaHHA TpaBMU, ane 3MeHLYE
MOXNMBI HacnigKM HewacHoro sunagky. Mpnm
BUOOPI 3aXMCHOro ofsAry Kepyunrtecs
pekomeHgauiamun Baworo gosipeHoro gunepa.

OpAar mae 6yt 3pyyYHVM i He 3aBa)aTu nig vac
po6oTtu. Kopuctyiitecb ogarom, wo pgobpe
npunAarae Ao Tina. 3axucHi KypTka i Kom6iHe30H
€ ifeanbHNM pilleHHAM. He HagaranTe nnaTTA,
wapdu, KpaBaTKM abo NaHUIXKKK, O MOXYTb
3ayennTnca 3a rinku. 36epitb y Nyyok gosre
BOJIOCCA | CXxOBaNTe NOro (Hanpuknag nig Xycrky,
LankKy, Kacky i .4.).

HociTb 3axucHi yepeBuKMN, wo mawTb
nigowsBu, AKi He KOB3alTb, i cTanesi
HaKOHEeYHUKMN.

A 3aBKAu HapAraliTe 3aXnUCcHi oKynapm a6o
KO3upok!

BukopucroByiiTe NpUCTOCYBaHHA ANA 3aXUCTY
opraHiB cnyxy, Hanpuknag, HaByLWHUKN a6o
3aTNUKMU. 3aCTOCYBaHHA NPUCTOCYBaHb AnA
3aXMCTy OpraHiB CNyxy BMMarae ocobnusoi
yBaru i o6epexHocCTi, TOMy WO Npu LbOMy
0OMeXy€EeTbCA 30aTHICTb CNPUAMATK 3BYKOBI
CUTHanu npo Hebe3neKky (KpUKK, CUTHaNU
nonepegXeHHA i 1.4.).

Haparante pykaBuui, AKi MakKcumanbHO
nornvHalTb Bibpadii.

2. MOACHEHHA CMMBOIJIIB TA NPABUJIA
TEXHIKW BE3NEKW (Man. 24)

1. Tepen BUKOPUCTAHHAM MalWWHNK
npounTanTe iHCTPYKUIi 3 ekcnnyaTtauii 1
TeXHiUHOro 06CyroByBaHHs.

2. HapAranTte 3aXuMCHy Kacky, okynapu Ta
HaBYLWHUKN.

3. YBATA - lMoBiTpoAyBKa MOXKe Ha Benukin
WBUAKOCTI BigKMAaaTn pi3Hi npeameTn,
AKi, BiA6MBaUYNCb, MOXYTb BAAPUTK
onepatopa. Lle moxe npussectn o TpaBm
oven.

4. Hassa npuctpoto: MOBITPOAYBKA.

5. TapaHTOBaHMWN piBeHb 3BYKOBOI
NOTY>KHOCTI.

6. MapkysaHHA BignosigHocTi Bumoram €C.

7.  CepinHun Homep.

8. Pik BurotoBneHHs.

9. YBATA! Heb6e3neka amnyTaujii nanbuis!

10. YBATA! [ToBepxHi NOBITPOAYBKU MOXYTb

6yTV rapauMmm.

11. MMpautotoun 3 NOBITPOAYBKOIO, CTEXTE, WO6
noan abo TBApVIHU 3HAXOAWANCA Y Pagiyci
He meHwe 10 meTpis. [Mpautooun Ha ogHiIn
AinAHUi, onepaTopy NOBUHHI TpUMaTmnca
nopaani oAguH Bifg oAHOro, Ha 6e3neyHin
BigCTaHi He MmeHwe 10 meTpiB.

12. AKYCTUYHWIA TUCK BUMIPAHO Ha BigcTaHi 15
MeTpiB Bi4MOBIAHO 4O BMMOI HOPMaTUBY
ANSI B175.2-2012

3. OCHOBHI KOMMOHEHTHU (Man. 1)

—_

Conno

Tpy6Ka AnsA BuagyBaHHA
Baxinb akcenepatopa
PykoaTka

3axmcHa peLwiTka
O6mexyBay 0bepTi
KHonka CTOIN

CBiuka 3anasoBaHHA

v 0 N oUW N

KHonKa nigcMoKTyBanbHOro Hacoca

_\
©

Baxinb KepyBaHHA cTapTepom

—_
—_

Kpuwka nositpaHoro ¢inbrpa

_\
N

Kpuwka nanueHoro 6aka

_\
w

MNanuBHMin 6aK

>

Pyuka ctapTtepa

_\
v

MywHnK

_\
o

IBUHT AN 6NOKYBaHHA TPYOKU
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4. CKNAOAHHA

MalwwvHa nocTavyaeTbCA NiAroToBaHoO Ansa
BUKOPUCTaHHA Yy Bepcii noBiTpoayBKn. MoxKHa
npnabatn KOMNAeKT ANA BUKOPUCTAHHA
noBiTPOAYBKWM y AKOCTI nopoxoTtAara /
noppibHioBaya, AKMIN NOCTAaYaETbCA OKPEMO
(omB. Po3gin 12).

MoHTax Tpy60K

A YBATA - Mig yac moHTaxy Tpy6oK Ta
conna ABUryH ma€ 6yTn BAMKHEHUM.

1.

BigkpyTiTb rBUHT (A, Man. 3), wo6 BCTaBUTH
Bywko (C) Tpybkm (B) y cneuianbHe rHi3go.
3aKpyTiTb rBUHT (A), WO6 6MOKyBaTK TPYOKY
(B).
Ana Toro, Wwo6 BUTArHYTU NOAOBXKYBaNbHY
Tpy6Ky (D, Man. 2), wo 3HaxoanTbCA
ycepeauHi Tpy6ku (B), noBepHiTb 3aTnCKHe
Kinbue (E) y HanpAmKy [_P «BifiIMKHEHUN
HaBiCHWIA 3aMOK»: BUTATHITb Tpy6Ky (C).
BuTArHyBLWwY TPYOKY Ha NOTPiOHY JOBXKMHY,
NOBEPHITb 3aTNCKHe Kinbue (E) y nonokeHHn
«3aMKHEHWI HaBiCHU 3aMOK», W06
6n1oKyBaTh ABi TPYOKM.
AnAa epeKTUBHIWOro cnpAMyBaHHA
NOBITPAHOrO MOTOKY MOXHa BCTaHOBUTU
conno (F, Man. 4). Conno cnig BCcTaBnaTu
y nofoBXyBanbHy TpybKy (D, Man. 2),
610KylOUYM Oro 3a AOMOMOrOK ABOX
3aCKoYOK (G, Man. 4).

A YBATA: y nopgoBxXyBanbHin Tpy6ui (D,
Man. 2) BMoHTOBaHa pewiTKa ANA 3aXucTy Bif
NPOHNKHEHHA. KopucTyBaHHA NoBiTpogyBKOIO
6e3 Tpy6kmu (D) € HeMOXNMBMM: TaKa
nepecropora 3axviiac Big amnyTauii pyku Ta
nanbli, BUNaAKOBO yBefeHi Yy TPYOKy.

PEMIHHE CNOPAAMEHHA

OOAATKOBO - [Ina 3pyuyHOCTi onepartopa
nepeabayeHe npocte pemiHHe CNOPAAXKEHHSA
(Man. 5), koa 3amoBneHHs 61140011R, Ake
MOXHa npugb6atn okpemo. Mig'eaHainTe pemMiHb
3a ONOMOrOIo cnevlianbHux Bywok (D, Man. 6).

5.3ANYCK ABUI'YHA

nANMBO

A YBATA: 6eH3UMH € pyxe
BOrHeHe6esneyHum Bnagom nanusa. [lyxe
o6epexHo noBoabTecA 3 6EH3IMHOM umn
NasNBHOIO CyMillWwio. 3a60pPOHEHO NAaNUTN YN
MigAHOCMTI BOroHb A0 NannBa Yu MalUVHN.

- lnAa 3MeHWeHHA PU3NKY BUHUKHEHHA
NnoXkeXi Ta OTPUMaHHA oniKiB noBogbTecA 3
nanuBom ob6epexHo. BoHo € pyxe
BOrHeHe6e3neyHum.

Po3smiwynte i TpumanTe nannBHy cymiw y
crneuianbHO MPU3HAYeHUX ANA LbOro
KaHicTpax.

3millynTe NanvMBo Ha BiAKPWUTOMY MOBITPI 3a
BiICYTHOCTI iCKOp UM nonym'a.

MNepep 3anpaBKOIO ONYCTiTb MALUMHY Ha BiNbHY
piBHY MOBEPXHIO, 3yNWHITb ABUTFYH Ta AanTe
NOMY OXONOHYTW.

Mocnabniolite KpUwKy obepexHo, W06
NOCTYNOBO CTPAaBUTW TUCK i YHUKHYTK
PO36pU3KyBaHHA NanvBea.

Micna 3anoBHeHHA 6aKa MiLHO 3aTATHITb
Kpnwky. Bibpayia Moxe CnpUUYNHUTK
nocnabneHHA KpULLKK Ta BUTOKM NanuBa.
BuTpitb nponute nanuso. lMepep 3anyckom
OBUTyHa nepeHeciTb Npunag Ha 3 MeTpu Bif
Mmicua, e NPonuIoCA Nanmso.

3a XOAHMX 06CTaBMH He HaMaranmTecs NanuTn
po3nuTe NanuBeo.

He nanitb nig Yac pobotu 3 nanneBom um nig yac
po6oTun npunagy.

- 36epiraliTe NanuBo y Cyxomy, NPOXONIOAHOMY
MicLi 3 XOpoLUM NPOBITPIOBAHHAM.

He 36epiraiTe nanvmeo nopsag 3 Cyxmum IMCTAM,
COJIOMOI0, Nanepom, TOLO.

- 3b6epiraiiTe NpUCTpIli Ta NaNMBO B MicUsX, fe
HEMOXJIMBUA KOHTAKT BUMapoOBYyBaHb
nasibHOrO 3 iCKpaMmn Yn BIAKPUTUM NOAYM'AM,
6oiinepamu, eneKTPUUYHUMMN OBUTYHaAMU Y
BMMMKayaMu, meyamm ToLo.

He 3HimaliTe KpuwkKy ropnoBuHun 6aka
nasbHOro, AKLLO NPaLE ABUTYH.

He BMKOpPUCTOBYITE NANMBO ANA YNLLEHHSA.
ByabTe obepexHi Ta He ponycKkainTe
noTpanaAHHA NanunBa Ha OAAr.
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BEH3UH OJIMBA A
iﬂ 2% - 50:1

L L (em®)

1 0,02 (20)

5 0,10 (100)

10 0,20 (200)

15 0,30 (300)

20 0,40 (400)

25 0,50 (500)

Llen npucTpii npnBognTbCA B fitl0 2-TaKTOBUM
[ABUTYHOM, OTXKe, Oro C/lif 3anpasnsAaTi CyMiLLLLIO
onuBa/6eH3MH AnA 2-TaKTOBUX OBUTYHIB.
3a3paneriab 3millanTe HEETUNOBAHUIN BEH3NH 3
ONMNBOIO ANA ABOTAKTOBUX ABUTYHIB Y YNCTIN
€MHOCTI, NPVAATHI AnA 36epiraHHA 6EeH3MHY.
PEKOMEHAOBAHE NAJIUBO: LIEV ABUTYH
CEPTUOIKOBAHO AnA POBOTU 3
HEETUJTOBAHWUM BEH3WHOM [ONA4
ABTOTPAHCIMOPTHWX 3ACOBIB 3 OKTAHOB/M
YNCIIOM 89 ([R + M] / 2) YA BINbLINM.
3miwyinTe onvBy ANA 2-TaKTOBUX ABUTYHIB 3
6eH3MHOM, AOTPMMYIOUYNCHL THCTPYKUIN,
HaBeAeHMX Ha ynakoBLi.

Pagumo BMKOPKCTOBYBaTU ONMBY ANA 2-TaKTOBMX
asuryHiB Efco - Oleo-Mac y 2% KoHuUeHTpauii
(1:50), cneuianbHo po3pobneHy Aana BCix
OBOTAaKTOBUX ABUTYHIiB 3 MOBITPAHUM
OXOJIOAPKEHHAM.

CniBBigHOLWEHHA onNMBY Ta 6eH3NHY, HaBefeHe y
Tabnumui (Man. A), € BipHUMW AN BUKOPUCTaHHA
onuns ana asuryHis PROSINT 2 ta EUROSINT 2
ab0 TOTOXHOT BUCOKOSKICHOT onueu (wWwo
Bignosigae Bumoram ctaHgapty JASO FD a6o ISO
L-EGD).

A OBEPEXHO: HE BUKOPUCTOBYUTE
oNnnByY AnAa ABTOMAWWH ABO ANA
2-TAKTOBUX 3ABOPTHUX ABUT'YHIB.

A OBEPEXHO:

- Kynyiite nanuBo B KinbKocrTi, Lo Bignosigae
06'emy BaluuxX BUTpaT; He KynyiiTe Ginbuie
nannBa, Hi>K BUKOPUCTOBYETE NPOTAIroM
OAHOrOo 4M ABOX MicALiB.

- 36epiraiiTe 6eH3UH Yy repMeTNYHO 3aKPUTIil
€MHOCTi, y CyXOMY NPOXONOAHOMY MicLyi.

A OBEPEXXHO - Hikonu He BUKOpucToByiTe
nanuBo 3 BMiCTOM eTaHony 6inbw HiXK 10%;
AO3BOJIAETbCA BUKOPUCTOBYBAaTN Fra3oxon

(cymiw 6eH3MHY 3 eTaHONOM) 3 BMiCTOM
etaHony Ao 10% a6o nanuso E10.

MPUMITKA - Cymiw BapTO roTyBaTy B KifIbKOCTI,
HeoOXiAHIN ANA KOXHOro pasy; He 3anuwanTe
cymiw y 6aui abo KaHicTpi Ha TpmMBanuii yac.
PekomeHAyeTbCA BUKOPWCTOBYBaTW NPUCagKy
Emak ADDITIX 2000, Kkog 3aMOBNeHHA
001000972, wo po3Bonse cymiwi 36epiratnca
npotarom 12 micauis.

AnkinoBaHui 6eH3NH

A OBEPEXHO - lN'ycTnHa ankinoBaHoro
6eH3MHY Bippi3HAETbCA Biff rYyCTUHM
3BMYanHoro 6eH3mHy. Tomy ABUTYHU,
HanawToBaHi Ha 3BMYaHUI 6eH31H, MOXYTb
norpe6yBaTu iHLWIOro HaNalWTyBaHHA FBUHTA
H. ina npoBepeHHA W€l onepauii cnig
3BepPHYTNCA 4O YNOBHOBa)KeHOTO cepBicHOro
LleHTpY.

3anpaBKa nannsom
MoTpAciTb KaHiCTpPy 3 manmsBoM nepefj
3a/IMBaHHAM.

A YBATA: noBopgbTeca 3 najlnBom,
AOTPUMYIOUMCb NPaBUN TeXHiKN 6e3nekun.
Mepep 3anuBaHHAM nanueBa 3aBXAwu
BUMUKanTe ABUryH. Hikonu He gonuBaite
naauBo, AKLWO ABUTYH rapsauunii abo npautoe.
Nepep 3anyckom ABUryHa nepeHeciTtb
NPUCTPIil Ha BiACTaHb WoOHaliMmeHLwe 3 meTpiB
Big micua sanuBaHHA nanusa. HE MAJIUTI!

1. OuncTbTe NOBEPXHIO AOBKOMIA FOPNOBUHM
nanuBHoro 6aka, wob6 3anobirTu
3abpyaHeHH!Io Nanvea.

2. ToBINbHO BiAKPYTITb KPULLKY NanuBHOro 6aka.

3. ObepexxHo 3anuiTe NanuBHy cymiw y 6ak. He
fonycKanTe BUTOKY NanuBa.

4. lepw HiXX BCTaHOBUTU KPULLKY Ha micue,
ouncTbTe if Ta NepesipTe YLWiNbHY NepenixKKy.

5. 3pasy X nicnA 3anvMBaHHA NannBa BCTaHOBITb
Ha Micue KpuWWKY nanuBHoro 6aka Ta
3aKpYTiTb il BPYUHY. BUTPiTb MOXNMBI BUTOKM
nanusa.

A YBATA: nepeBipTe un Hema NpoTikaHHA
nanuBa; 3a HAABHOCTI Npn6epiTb NepL, HiXK
po3noyatm po6oTy. 3a HeobGxigHOCTI
3BepHiTbCA [0 y cepBicHOro ueHTpy a6o
Avnepa.
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3ANYCK

MepeBipTe epeKTUBHICTb Baxena akcenepaTtopa
(D, Man. 9) Ta nepekoHanTeca, WO BaxXiNb
obmexyBaua obepTiB (E) 3HaxoanTbCA Ha
MiHiMasnbHil No3HaulLi.

1. ToBinbHO 6 pa3iB HAaTUCHITb Ha KHOMKY
nanueHoro Hacoca (C, Man.7).

2. MepeBepitb Baxinb ctaptepa (12, Man.1) y
nonoxeHHss CLOSE (A, Man.7). Takum 4nHOM
BW TaKOXX aBTOMAaTUYHO BMMUKaETe GYHKLitO
«Hanisrasy».

3. MMoknagitb 6eH30MMYy Ha 3eMIII0 Y CTIKOMY
NONOXeHHi. Tpumaun npunag ofHiel
pykoto (Man.8), CMUKHITb 3a CTapTepHUi
WHYP (He 6inbLu HiX TPUUI), NOKM He NoyyeTe
3BYK MOYATKOBOroO 3anycKy asuryHa. Hoea
MalWKnHa MOXe BMMaratu AoAaTKOBUX
pUBKiB.

4. TlepeBepgitb Baxinb ctaptepa (12, Man. 1) y
nonoxeHHsa OPEN (B, Man. 7).

5. CMUKHiTb 3a CTapTepHWi WHYpP, wWwWob
3anycTuTu ABuryH. Micna 3anycky ABuUryHa
JaliTe ABUTYHY HarpiTuca npoTArom
JEeKiNbKOX CeKyH, He TopKawuyuchb
akcenepatopa. [1pn HU3bKMX TemnepaTypax
ym Ha 6inbWin BMCOTI Hap piBHeM mops
MoXe 3HajobuTuca 6inbwe yacy AnA
nporpiBaHHA npunaay. HacamkiHeub
HaTUCHITb Ha akcenepaTop (3, Man. 1), wob
BIKNIOUNTY pexunm "Hamnisrasy".

A YBATA: Konu gBUryH BxKe nporpitui,
He BuUKopucToBynTte craptep (10, ¢ir.1) ana
3anycky.

A YBATA: PekomeHAY€ETbLCA HiKONM He
3anyckaTu mMalnHy 6e3 Kpunbuatku. Lle moxe
NPM3BeCcTN A0 3HAYHUX MOLWKOAXKEHb AeTanen
OBUryHa Ta HeramHoi BTpaTu rapaHTil.

3aKNuHIOBaHHA ABUTryHa

- [igroTynTte BiANOBIAHWI IHCTPYMEHT.

- 3HiMiTb KOBMAYOK CBiYKM 3anantoBaHHA.

- BigkpyTiTb Ta BUCYLLIiTb CBIUKY 3anantoBaHHs.

- [loBHicTIo BigKpUNTE 4pOCENbHY 3aCaiHKY.

- [ekinbka pas3iB NOTArHiTb 3a WHYpP CTapTepa,
W06 CMOPOXHUTY KaMepy FOPiHHA.

- BcTaHoBITb CBiUKY 3anantoBaHHA Ta KOBMAYoK,
pilnyye HaTUCHYBLUM Ha HbOTO.

- MNepeBenitTb Baxinb cTapTepa B MNONIOXKEHHA

OPEN, HaBiTb AKLIO ABUIYH XONIOAHWIA.
- Tenep 3anycTiTb ABUTYH.

A OBEPEXKHO:

- Hikonn He HamoTYyliTe CTapTepPHUIA LUHYP Ha
PYKY.

- CMuKaloum 3a CcTapTepHUN WHYP, He
BUTATYITe Oro Ha BCIO AIOBXKUHY: Lie MOXe
CMPUYNHUTY NOro 06pNBaHHA.

- He Bipnyckaiite pi3ko WHyp; TpumanTe
cTapTepHy pyuky (14, Man. 1) i ganTte wHypy
NoBiNIbHO HamoTaTUCA.

OBKATKA ABUT'YHA

[BUryH gocarae CBOEI MaKCUMasibHOT MOTYXHOCTI
nicns 5-8 rognH po6otu.

Mig vac uboro nepioay 06KaTKM He KOpPUCTYITECA
NPUCTPOEM Ha MaKCMMarbHUX 0bepTax ABUTYHa,
o6 YHUKHYTU HaAMIPHUX HAaBaHTaXeHb.

A YBATA! - Mig yac o6KaTKN He 3MiHIONTE
Kap6lopauilo 3 MeTolo AOCArHeHHA Ginbwoi
MOTYXKHOCTI; Lie MOXKe NPU3BeCcTN [0 BUXOAY
ABUTYHa 3 nagy.

APUMITKA: BunyckaHHA AMMY HOBUM
ABUTYHOM nig Yac Ta nicna noro nepworo
BUKOPMCTaHHA € 3BUMHUM ABMLLEM.

6. 3YNMMNHKA ABUTYHA

MNepeBepitb Baxinb akcenepatopa (D, Man. 9) Ta
BaXiflb obmexxyBaua 06epTis (E) Ha MiHiManbHy
MO3HauKy.

BrkniouiTb ABUrYH, HaTUCHYBLIW KHOMNKY STOP (F.
Man.9).

7. EKCMNYATALIA MALLUHNA
3ABOPOHEHE BUKOPUCTAHHA

- [MpautonTe nnLe 3a yMOBY XOPOLLOI BUANMOCTI
Ta OCBITNIEHHA.

- 3aBXAM BMMWKaNTe ABUTYH nepej TUM, AK
NOKNacTX NPUCTPIN Ha 3eMi0.

- lyxxe obepexHO 3acTocoByiTe 3acobu
iHAMBIQYanbHOro 3axXMCTy, OCKINbKYM Li 3acobu
MOXYTb O6MexyBaTu Bally 3AaTHICTb
cnpunMaTi nepecTepiraioyi 3ByKOBi CUrHanm
(OKNUKK, FyaKK, TOLO)

- [yxe obepexHO npaulonTe Ha NOXMANX Ta
HepiBHUX AiNAHKaXx.

- CnigKyinTe, WO6 PYKOATKM 3aBXAMN Oynun cyxumm
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Ta YACTIMU. npopay, 03HalloMTecs 3 nacnopTom 6e3neku
- He BuKopuctoByiiTe NOBITPOAYBKY, CTOAYN peuyoBMHU abo 3BepHiTbCA [O npopasuA

Ha ApabuHi, niacTaBLi Yn CTONNKY. maTepiany..
- Hikonu He HamaraiiTecs 3qyBaTi rapA4i a6o
nanaovi peyoBNHWY, pigKe nanbHe. A YBATA! - liokcnp KpemHito - Le cnonyka,

- He 3aakyiiTe nig yac BUKOPUCTaHHA Npunagdy. | AKa MiCTUTbCA y NicKy, KBapui, Lierni, rMuHi,
- Po3ymHo BUGMpaNTe Yac ANA BUKOPWCTaHHA | FPaHiTi Ta 6araTbox iHWMX MaTepianax, y Tomy
MOBITPOAYBKM: YHUKANTE NpauioBaTh y gyxe | Yncai B Matepianax i Bupo6ax 3 6eToHy, Aki
paHHi um ni3Hi rognHN BeUOpa, He MopywyliTe | BAKOPUCTOBYIOTbCA Yy OGypiBHULTBI.
CMOKOI0 iHWKUX rpomaasH. He npauioiite y | BaraTtopasose a6o macnBHe BANXaHHA
roAVIHY BigNoYmMHKyY, nepeabayeHi MicueBMMY | KPUCTaniYHOro KpemMHilo, NpNCcyTHbOro y
HOpPMaTMBaMMU. noBiTpi, MoXe BUKAMKATN BaxXKi a6o
- CnigkyinTe 3a HaNPAMKOM Ta CU/IOKO BITPY. | CMepPTeNbHi 3aXBOPIOBaHHA OPraHiB ANXaHHS,
Hikonun He HanpaenAaiiTe TPY6Ky Ta BigXxoau Ha | 30KpeMa cunikos. Y npucyTHocTi nogi6Hmnx
noaen, AoMaliHiX TBapuH, asTomobini un | MaTepianis 3aBXan BXuUBanTe 3axoais Woao
6yanHku. Mpayooum, He HanpaBnAnTe | 3aXUCTy ANXaNbHNX wnAxis.
CTPYMiHb MOBITPA Ta BiAXOAW Yy HanNpPAMKY
BiKPUTUX BIKOH Un iBEepeil. A YBATA! - BauxaHHA a36ecToBOro nuny €
- TpauyoiiTe 06epexxHO, MoBaXKaliTe nepexoxux | HebesneuHnm i moxe BUKANKaTN BaXKi a6o
Ta HaBKOJIMLLHE CepeaoByLLE Ta MAHO iHLWKNX. CMepTeNibHi 3aXBOpIOBaHHA ANXanbHUX
He 3anuwaiite npauolouy NosiTpofysKy 6e3 | WAAXiIB a60 po3BUTOK 3N0AKICHMX MYXJIUH.

HarnAgy. BukopuctaHHsA i nepepo6ka a36ecToBMicCHUX
- 3BepHiTb yBary Ha MaTepian, Akuii npubnpacte | MaTepianis cyBopo pernameHToBaHi. He
um 3gMyXxyeTe. BMKOpMCTOByﬁITe npunap anAa p060TIl| 3
- HaBuiTbCA 3/1yBaTh CKOLLeHy TpaBy Ta naneposi | @a36ectom a6o as6ectoBmicHUMNM
CTakaHW, He 34iNMatoumn NUIIOKK. maTtepianamu, Takumm AK asbectoBi
- Mepea BUKOPUCTaHHAM MOBITpoAyBKM | I30MALINAHI NOKPUTTA. AKwWwo BU Nifo3pioeTe,
3BONIOXKYIATE 3aNUNeHi fiNAHKM. Wo mMa€eTe cnpaBy 3 a36ecToBMicCHUMN
- Hikonu He BUKOpUMCTOBYITE NOBITPOAYBKY ANA maTtepianamu, HeraliHO 3BepHiTbCcA AO
3yBaHHA HaATO 3anuyieHnX maTepianis. po6oTtopaBua ab6o micueBoi caHiTapHoi

- Hikonu He HanpaBnsANTe CTPYMiHb MOBITPA Ha cnyx6n.
nopgen i TeapuH. MNMosiTpoayBka moxe |
BiAKMAATV HEeBeNuKi NpegMeTy Ha BeNuKii NiaroToeka po po6otn

WBMAKOCTI. HeranHo 3ynnHiTb npunag, AKWo A .
HabIXKaloTbCA NIOAN UM TBAPUHN. YBATA! - 3aBxAn poTpUMyiiTeca npasun
- HE AO3BOJIAETbCA BuKOopucToByBaTn | TEXHIKN .6e3neK|/|. Mnauyiite poGory
MOBITPOAYBKY ANA 34yBaHH: 3aspanerigb. He nounHaiiTe npaywBaTty,
« Benukoi KinbkocTi rpasito abo rpasiiiHoro | AKLO [306o='|a AinAHKa He posunLieHa i
NOpOLLKY BiACYTHi cTabGinbHi TOUKM onopwm ANA Hir.

- Bigxopis Bi iBENIbHNX iT

. I'innc;);‘oro rﬁlo%/(?m:; poS A yB'IV-\rA - nosiTRoAyBKa 3paTHa Ha
BeNUKIiN WBUAKOCTI BigkmpaaTm pisHi
npegmeTu, AKi, Big6uBawumncb, MOXYyTb
BAapunTH onepartopa. Lie moxe npuseectn go
TpaBM o4eii. 3aBXAN BUKOPUCTOBYIiTe 3acobun
ANA 3aXUCTy ovei.

+ [NopoLKkonoaibHoro LemeHTy Ta 6eTOHHOro
nuny

« Cyxoro cafjoBOro rpyHTy

- He BuKopuctoByinTe noBIiTPOAYBKY AnA
PO3KMAAHHA UM PO3MUNOBaHHA [o6puB,
XiMiYHMX pPeYOBUH Ta iHWMKX TOKCUYHUX
peyoBMH, ManbHOro, AKWO npunag He
BUFOTOBNEHO 3 TaKOIO METOI; B OCTaHHbOMY
BMNagKy Woro cnif BUKOPWUCTOBYBAaTU Ha
BiANOBIAHIN AinAHLUI.

- fAKwo po3aMyxyBaHa PeyOBUHA € Y BilbHOMY

A hia Bi6pauii MoXe HeraTuBHO
No3HAYNTUCA Ha 3A0poOB'iI noagen, AKi
CTpaXkpaloTb Bif nopyweHb KpoBoobiry Ta
3aXBOpIOBaHb HEPBOBOI cucTemMu. 3BepHiTbCA
A0 nikapsA, AKWo Bac Typ6yloTb TaKi cumnTomm
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AIK OHIMiHHA, BTpaTa YyTANBOCTi, 3HECWIEHHA YN
3MiHa 3a6apBneHHs WKipwn. 3a3Buyai Wi aBnwa
cnocTepiraloTbCA Ha NanabuAx, N'ACTAX Yn
3an'acTax.

MepL, HiX po3nounHaTh poboTy, nepeipTe
CTaH NOBITPOAYBKW, 30KpeMa riyLWHKKa,
acnipauiiHoro oTBoOpy Ta NOBITPAHOrO GinbTPa.
Y NpucyTHOCTI BEIMKOI KiNIbKOCTI MWy 3Merka
3BONOXTe pobouy AiNAHKY 3a AOMOMOroi0
WwnaHra abo po3nunioBaya, AKLO Nifi PYKOIo €
BOAa.

3BepHiTb yBary Ha Aitein, AOMaLIHIX TBapWH,
TPaHCNOPTHi 3acobu Yn BigKPUTI BiKHa i
npavjonTe B ymoBax 6e3nexu.

Ina Toro, wo6 npauloBaT NOTOKOM NOBITPA
6nuXKye A0 FPYHTY, MOBHICTIO BUTATHITb
NoAoB>KyBau.

lNicna BUKOPUCTaHHA OYUNCTBTE NOBITPOAYBKY 1
BUKMHbTE CMITTA Y CMITTEBUIA 6aK.

MpautoriTe 3 MOPOXOAYBKOIO, HanalwTyBaBLLN
ApocesnibHy 3aCliHKY Ha MiHIMasbHY LIBUAKICTb.
Baxinb obmexyBaua ob6epris (E, Man. 9)
[03BOJSIAE HaNawWToOBYBaTWN ABUIYH Ha Pi3Hi
pexumun poboTu, oTKe, NOTIK NOBITPA, WO
BUXOAWTb, TaKoX Oyne pisHuM. Mep Hix
BUMKHYTWU MPUCTPIiN, NepeBegiTb BaxiNb
o6mexxyBaua 06epTiB Ha MiHiMaNbHY NMO3HaUKY.

A YBATA! - NMip yac po6oTn HoOCiTb
HeoOXigHi 3aco6u iHAMBIAYaNnbHOro 3axucTy:
1. BywHi 3aTnyKkn.

2. 3axucHi oKynapm.

3. PecnipaTop y 3anuneHunx cepegoBuLLax.

MoBiTpoAyBKY MOXHa BUKOPUCTOBYBaTu ANA:

+ 3pyBaHHA Ta 36opy nucta. OuunweHHA Bif
CMITTA YN CKOLUEHOI TPaBW JOpir, MilLOXiAHNX
[OPiXOK, NapKiB, aBTOMOGINbHNX CTOAHOK,
anbTaHOK, CMOPTMBHNX ManJaHUYNKIB TOLLO.

+ 30yBaHHA CKOLIEHOI TpaBu

+ 3pyBaHHA abo nofgpibHeHHA Kyn TpaBu

+ [MpnbupaHHa aBTOMOGINbHNX CTOAHOK

« YnweHHAa cinbcbKorocnogapcbKkoi Ta
6yniBenbHOT TEXHIKK

« TNprbrpaHHA amdiTeaTpis, Napkis po3sar

+ 3[4yBaHHA Nerkoro nyxkoro cHiry

» YuweHHA Bif BONOrM TPOTyapiB Ta 30BHiLLHIX
DiNnAHOK

« 34yBaHHA CMITTA 3 KYTKiB, MicUub CTUKIB,
3-MOMI>K KaMiHHS TOLLIO.

A YBATA - Mig yac ounweHHA Big cmitTTa
3aKyTKiB HanpaBnAnTe CTPYyMiHb NOBITpA i3
3aKyTKa 10 LLleHTPY po6040i AinAHKu.

MoBiTpoayBKa NpusHaveHa ana pobotn nuwe
OAHIEI0 PYKOIO; i MOXKHa TPMMATK AK NPaBolo,
TakK i NiBOIO PYKOI0.

A YBATA- 3aBXxaun nepesipante, wob
3axMcHa pewitka (G, Man. 10) 6yna gobpe
3aKpuTa, a 3ackouka (H) 6nokosaHa. Hebesneka
amnyTauii nanbuis.
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8. TEXHIYHE OBCJIYTOBYBAHHA
TABNINLUA TEXHIYHOIO OBCJ1IYTOBYBAHHA
x
E[ [
= ®© o
s 2 £ 2 = =
M . : x| T3S B s
Haronowyemo, wo HaseaeHui rpadik TexHiuHoro obcnyrosyBaHHa | £ £ | £ § = 7z o
nepen6ayae ekcryaTtawiio MPUCTPOLO 3a 3BUYANHNX POOOUMX YMOB. é E % E § 8 ¢ S
AKLLO YMOBW NOBCAKAEHHOI ekcryaTauii BUABNATLCA CYBOPILLMMMU, ; 2|3 z = 3 & e
iHTepBanu MiX onepayisiMn 3 TEXHIYHOro 06CNYroByBaHHA CIif g 2 8 §- =3 .%
BiANOBIAHO CKOpOTUTW. v<| g3 20 o
E&| 5 o =4
c = s
)
[
Becb npuctpin MepeBipnTu: NpoTikaHHA, X X
TPILWMHK, 3HOC
MNepeBipka: BuMuKau, ctaptep, | lNepeBiput poboTy
BaXiflb akcenepatopa Ta Baxinb X X
obmexxyBaya 06epTiB
ManueHW 6ak NepeBipnTu: NpoTikaHHA,
TPILWWHY, 3HOC X X
ManueHun dinbTp MNepeBipnTh Ta NoUNCTUTA X
3amiHuTK ¢inbTpyBanbHUM X KOXHi 6
efiemMeHT MmicAuis
Yci pocTynHi remHTK i raikun (3a | MepesipuTty Ta 3aTArHyTM
BUHATKOM rBUHTIB KapblopaTopa) X
MosiTpAHWI GinbTp Mounctutn X
3aMiHnTK X KOXHi 6
micAuis
OpebpeHHA uuniHapa Ta otBopiB | MouncTutn
CTapTepHOro KapTepa X
CrapTepHui WHYp MNepeBipnTI: NOLLIKOAMXEHHSA | 3HOC X
3amiHnTN X
Kap6topaTop MepeBipnTy MiHiManbHWIA piBeHb
Caiuka 3anasntoBaHHA MepeBipnTn BigCTaHb MixX X
enexkTpogamu
3aMiHnTK X KOXHi 6
micauis
MpoTuBibpauinHa cnctema MepeBipnT: NOWKOAXKEHHS | 3HOC X
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BIANOBIAHICTb BUMOIAM LLOAO BUKNAIB
rA3onofibHUX 3ABPYIOHIOBAJIbHUX
PEYOBUH

KepyBaHHs, ekcnnyaTtalis Ta 06CnyropyBaHHs
LbOro ABUryHa, BKOYaoUN CUCTEMY KOHTPOJIO
3a BUKMAaAMKU, NOBUHHI 3AiMCHIOBATUCS
BiANOBIAHO A0 iHCTPYKUi, HaBeAeHNX Yy
NocibHMKY KOpMCTyBaya, 3 METOK AOTPUMAHHSA
BCTAHOBMEHMX 3aKOHOM BUMOT LWOAO BUKUAIB
nepecyBHNX HeJOPOXKHIX TPAHCMOPTHMX 3acobis
Ta MaLUVH.

3a60pOHAITLCS HecaHKUioHOBaHI mogudikauil
abo HeHaNlexXHe BUKOPUCTAHHA CUCTEMMU
KOHTPOJIIO BUKWAIB ABUTYHA.

36071 y po60oTi, HEHanexHa eKkcnayartauyia Ta
06CnyroByBaHHA ABUryHa abo MallMHW MOXYTb
npu3BectTn A0 HeedpeKTUBHOCTI CcMCTEMM
KOHTPOJIIO 3a BUKMAAMU, WO YHEMOXINBIIOE
OOTPVMAHHA BCTaHOBJIEHUX 3aKOHOM BUMOT; Y
LUbOMY pa3si HeObXiAHO HeramHo BXWTW 3axofiB
ONnA YyCyHeHHA HecnpaBHOCTEN CUCTEMU Ta
3a6e3neynTy BifNOBILHICTb BUMOram 3aKoHy.

HenosHuin nepenik npuknagis 360iB y poboTi,
HeHanexHoil ekcnnyaTauii Ta 06CNyroByBaHHs
BK/IOYaE:

- 3nam abo NOWKOAXEeHHA NpUCTpolo AnA
[03yBaHHA Nanuea;

- BukopuctaHHA nanvea Ta / abo MOTOPHOro
MacTuNa, WO He BiANOBIJa€E XapakTepucTnkam,
3a3HauveHum y po3aini 3AMYCK / NAJIUBO;

- BukopwnctaHHA HeopuriHanbHMX 3anacHUX
YaCTUH, TaKUX AK CBIYKW 3aMnasiloBaHHA TOLLO;

- BigcyTHicTh abo HeBiANOBIAHICTH
06cyroByBaHHs BUXJIOMHOI CMCTEMK, B TOMY
yncni HepoTPUMaHHA rpadiky o6cnyroByBaHHA
rNYLWHWKA, CBiYKN 3anantoBaHHA, NOBITPAHOro
dinbTpa Ta iH.

A YBATA! - HecaHKkuioHoBaHi moaundikauii
LboOro ABUryHa po6utb ceptudikauito €C
WoA0 BUKUAIB 3a6pyAHIOBaNbHUX PevyoBUH
HepilicHolo.

PiseHb CO2 uboro gBUryHa mMoxkHa 3HamTn Ha
Be6-canTti Emak (www.myemak.com) y posgini
"CaiT Outdoor Power Equipment".

A YBATA! - Nip yac TexHiuyHoOTrO
o6cnyroByBaHHA 3aBXAN HapAranTe 3aXnCHi

pykaBuuyku. He BUKoHyinTe 6yaAb-aKmnx
onepauiii, LOKN ABUTYH He oXonoHe. TexHiuHe
o6cnyroByBaHHA cnip nposoauTN Npu
BUMKHEHOMY ABUrYHi.

- HenpaBunbHO npoBepeHe TexHiuHe
06C/yroByBaHHA Ta JEMOHTaX NPNCTPOIB 6e3neku
MOXe CPUYNHITY Cepio3Hi aBapil.

- He BrKopucTOBYITE NanMBO (CyMiLl) AN1A YNLLEHHA.

- He peMOHTYNTe nNpucTpin CaMOTYyXKMK
i He NpoBOAbTE CAMOCTIHO iHWIi po6oTn, wWo
BUXOAATb 33 MEXi MOTOYHOrO TeX0BCyroByBaHHS.
3BepTanTeca 4o aBTOPU30BaHUX CEPBICHNX LIEHTPIB.

MOBITPAHUN OIIbTP
Y pasi 3HaYHOro 3MEHLLEHHSA NOTYXKHOCTI ABUIYHa
BigKpuiTe Kpuwky (A, Man. 11) Ta nepesipTe
nosiTpAHWI ¢inbTp (B). AnAa Toro, wob nouncTntm
noBiTPAHMN ¢inbTp, po3rnaHbTe Man. 11 i
BUKOHaWTe Taki gii:
BigkpyTiTb ABa revHTL (C), W06 3HATU KPULLKY
Ta OTpPUMATK JOCTYN Ao dinbTpa.
3amiHiTb GinbTp, AKWO BiH 3aHaaTO GpyaHMIA
abo nowkogxeHW. MNepLu HiXX BCTaHOBJOBATH
HoBUI $inbTp, ouncTbTe Bif 3abpyAHeEHb
BHYTPIiLWHIO CTOPOHY KPULIKKN Ta AiNAHKY
foBKkona ¢inbrpa.
BcTaHoBiTb GinbTp (B) Ta 3aKpurinTe KpuLwKy (A),
3akpyTusLuK aga reuHTm (C).

A OBEPEXHO - BukopurcTtaHHA NOBITPOAYBKM
i3 pyke 3abpyaHeHUM dinbTpom abo 6e3 Hboro
noripwye poboTy ABMryHa Ta NpM3BOAMUTb O
BTpATV rapaHTii.

NANIMBHUN OUILTP (Man. 12)
BaxkaHo MiHATM $inbTp nanuBHOI cymiuwi
NPpMHaNMHI OAWH pa3 Ha pik. Llio onepauito
NMOBWHHI BMKOHYBaTK daxiBLi YNOBHOBa)KeHOro
CepBICHOTrO LIeHTpPY:
- CnopoXHUTK 6aK NannBHOI CyMmilLLli.
BuiiHaTK dinbTp Ta Big'egHaTL oro Big TPYOKM
AnA nofayi nannBHOI CymiLi.
BcTtaHoBWTU HOBUMIA $inbTp y TPY6KY nogavi
nasiMBHOI CyMiLLi.
3HOBY BCTaHOBUTMW GiNbTP Yy NannBHUiA 6ak

A OBEPEXHO - HeBrKOHaHHA Takoi BUMOT
AK 3aMiHa 6pyaHoro ¢inbTpa NanMBHOI CymiLli
noripuye poboTy ABUryHa.
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ABUIYH

MepiognyHO UnMCTbTe OpebpeHHA UuNiHapa
neH3nnKom abo cTucnvm nosiTpAM. 3abpyaHeHHA
uuniHapa Moxke npm3BecTy Ao HebesneyHoro
neperpiBaHHA ABUryHa.

CBIYKA 3ANAJIIOBAHHA

PekomeHOyeTbCA perynapHoO YNCTUTU CBiUKY
3ananioBaHHA N NepeBipATU BiACTaHb MiX
enektpogamu (Man. 23). BukopumcToByiiTe CBiUKYy
NGK CMR7A a60 iHLWOT MapKK 3 aHaNoriYyHnMmn
TemnepaTypHUMN XapakTeprUCTUKaMM.

3AXUCHA PEWWITKA

MNepesipTte edekTnBHICTL NpyxunHu (D, Man.13)
Ta 3ackouku (E). Lle HeoGxigHO Ans HagiiHOro
6710KyBaHHA 3aXV1CHOI PeLLiTKu.

MicnA TpnBanoro KOPUCTyBaHHA NOBITPOAYBKOIO
Ha 3aXUCHIN pewiTui BEHTUNATOPa MOXe
BiAKNagaTuCA BenuKka KinbKicTe nuny. Lle
nepewKogXa€e MPOXOAXEHHIO NoBiTpA
(3MeHWYyeTbCcA 06'em) i MoXe npussecTn
JO MOWKOAXKEeHHA BeHTunATopa Ta/abo
neperpiBaHHA ABuryHa. OTxe, He 3abyBawnTe

YNCTUTU 3aXNCHY pemiTKy BEHTUNATOPA.

CTAPTOBA TPYMA

A YBATA: Npy>KnHa KOTYLLKWN XMBa i MOXe
niTaTn ganeko, CNPUYNHAIYM CEPNO3HI TPaBMU.
Hikonn He HamaranTecs po36upaTtn oro um
3MiHIOBaTU.

KAPBIOPATOP

Kap6lopaTop cTaHAapTHO HaNawWTOBaHWNI
BMPOBHVKOM BiAMOBIAHO A0 BUMOT HOPMATUBHMX
aKTIB, WO CTOCYIOTbCA BUKMAIB

A YBAIA:

- He smiHloliTe HanawTyBaHb Kap6lopaTopa,
BiAKPYUYIOUM UM 3aKpY4yIouM NOro rBUHTA;
Lo onepauilo NMOBUHHI BUKOHYBaTM
KBanidpikoBaHi ¢axisLi ynoBHOBaxKeHOro
CepBiCHOrO LieHTPY.

- HenpaBunbHe perynioBaHHA MoOXe
NpU3BeCcTN A0 CePIIO3HOIO MOLLKOMKEHHA
ABUTYHa.

- He nowxogKyite Ta He 3HiMaliTe YepPBOHi
3axXMCHi KOBMAYKu rBUHTIB Kap6lopaTopa.

AKLLO BUHMKAOTbL Npobnemu (ABUIYH He npaLtoe
Ha MiHIManbHUX 06epTax, HePiBHOMIpPHI 06epTn
OBUryHa, ABUTYH He PO3BUBA€E MaKCMManbHOI
NOTYXHOCTI), 3BepTanTeca 4O yNOBHOBa)KeHOT
cepBicHOI cny»6u.

A YBATA: Ha po60oT1y Kap6iopaTopa MOXyTb
BNANBATV NOTOAHI YMOBM i BUCOTa Hag piBHEM
mops.

MMYWHWK

A YBATA - LUel rnywHuk obnagHaHum

KaTaniTMyHMm gonantoBayem BUXJTOMHUX
rasis, HeobxigHVM AnA Toro, Wob ABUrYH BiAnoBiAaB
BMMOraM 3aKOHOJABCTBa LWoAo BUKMAiB. Hikonn He
3MiHIONTE KOHCTPYKLI i He 3HiManTe gonanioBay:
po6nAUN Lie, BU MOPYLLYETE 3aKOH.

A YBATA - TnywHuk, o6nagHaHum

AonanioBayeMm, Aiy)Ke HarpiBaeTbca nig
yac po6oTu i 3aNnWaETbCA rapsunm NPOTArom
AeAKOro 4yacy nicna BUMKHEHHA ABUryHa.
Lle BiaGyBa€eTbca HaBiTb TOAi, KONU ABUTYH
npawtoe B pexumi xonoctoro xogy. TopkaHHA
AO rapsiyoro rmywHNKa Mo)Ke CnpuYnHNTA
onikun wkipu. MNam'atante npo He6e3neKy
BUHUKHEHHSA NnoXexi!

A OBEPEXHO - AKwWo raywHwuk

NOLUKOAPKEHO, 1Oro NoTpi6HO 3amiHnUTU.
AKLLO FNYLHMK YacTo GyBa€ 3aCMiYEHUM, Lie MOXe
O3HayaTu, WO NPOAYKTMBHICTb KaTanizaTopa
obmerxeHa.

A YBATA - He BukopucrtoBynTte npunag,

AKLLO MYLWHWNK NOWKOZKEHUN, BiACYTHIN
a60 6yB 3miHeHuIl. BUKOpNCTaHHA MyLWIHNKa
6e3 HaneXXHOro TexXHiYHOro o6cnyroByBaHHA
36inblIye pU3MK BUHUKHEHHA NMOXeXi Ta
BTpaTui CNyxy.

TEXOrnan

B KiHLi ce30Hy y pasi iIHTeHCMBHOI eKcnnyaTauii Ta
KOXKHUX [Ba POKM Y pasi 3BMYaNHOI ekcnnyaTtauii
fouinbHo 3BepTaTncs Ao ¢axiBus cepBicHOro
LIeHTPY ANA NpOBeeHHA NOBHOIO Texornagy.

A YBATA: Bci po6oTu 3 TexHiuHOro
06cnyroByBaHHA, He ONucaHi y ubomy
KepiBHMLUTBI 3 eKcnnyaTauii, NOBUHHI
BUKOHYBaTucA ¢axiBLaMyN yNnoBHOBAXKeHOro
cepBicHOro yeHrtpy. lNam'atainte, wWo Ana
3abe3neyeHHs 6e3nepepBHOT Ta cnpaBHOT
po6oTn npunany 3amiHy petanen cnip
npoeoauTty, Bukopuctosytoun Tinbku OIPMOBI
3AMNYACTUHN.

A BHeceHHs 3miH 6e3 3roay BUpPOGHMKa Ta
BUKOPUCTaHHA HepipMOBMX 3aN4acTUH MoXe
Npu3BecTy A0 OTPUMAHHA OonepaTopom Ta
NPUCYTHIMYN BaXKKNX a60 cmepTenbHUX TpaBM.
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9. TPAHCMOPTYBAHHA
TpaHcnopTynTe NOBITPOAYBKY 3 BUMKHEHUM
ABUTYHOM.

A YBArIA - lig yac nepeBe3eHHA NPUCTPOLO
Ha TpaHCnopTHOMY 3acobi nepesipTe, Wob BiH
6yB NMpaBWJIbHO Ta HaAiHO 3aKpinneHunin 3a
[AOMNOMOroto pemeHiB. TpaHCNopTyNTe NPUCTPIN Y
ropu3oHTaNbHOMY MOMOXEHHI, NePeKOHaBLUNCD,
WO NpPW LUbOMY He MOpPYLWYTbCA Npasuna
TPaHCNOPTYBaHHA TaKX MPUCTPOIB.

10. 36EPIFTAHHA
AKLLO NNaHyEeTbCA NepecTilt NPOTAroM TPUBasnoro
qacy
3nuiiTe nanvBHy Cymiw 3 6aKy.
3anycTiTb NPUCTPI Ha HEBUCOKMX 0bepTax
ABUryHa Ta 3auyekanTe, NOKW BiH He
3yNUHUTBLCA Yepes bpak nanbHoro.
PeTenbHo nouncTtbTe NanuBHMiA 6ak.
PeTenbHO ouncTbTe NPUCTPIN Big CMITTA Ta
6pyay (nuny, Tpasu ToLO).
3MacTiTb Wapom ONMBU yCi meTanesi
KOMMOHEHTH, W06 3anobirTn Koposii.
36epirante NPUCTPI Ta MOro KOMMAEKTYIOYi
y NPOXONOAHOMY Ta CyxXxomy Mmicui,
HeJoOCAXHOMY AnA fdiTen, nogani Bif
He3axuLeHNX gxepen Tenna Ta KOpo3inHMx
XIMiIYHUX PEeYOBWH, HaNpUKnag, XiMiuyHunx
3acobiB Ana gornagy 3a pocsiMHamu.
[Micna TpuBanoro nepectolw nepuw, Hix
KOpUCTYBaTUCA NPUCTPOEM, NepesipTe ycCi
nepeni>kkn Ta KapblopaTop; pagumo JopyuUTn
TaKy nepeBipKy ¢axiBUAM YNOBHOBaXXeHOro
CepBICHOrO LeHTPY.

A OBEPEXHO - 36epirante npucTpin nogani
Bifl COHAYHOrO NPOMIHHS, AKe, MPOHMKaoun Kpi3b
CKJT0, MOXK€e NOWKOANTN AeAKi naacTMacoBi
YacTNHW. He BUKOPUCTOBYWMTE 3aNULLKN NaIMBHOI
cymiwi, AKin 6inbwe HiX MicAUb: Le MOXe
CNPUYMHUTY CEPWO3HI YLWIKOAXKEHHA ABUrYyHa Ta
npv3BeCTy 4O BTPATU rapaHTii.

11. 3AXUCT AOBKIINIA
3axncT JoBKiNNA mMae 6yTu BakNMBUM Ta
NPiOPUTETHUM acneKTOM eKcryaTtaulii MawmnHy,
MeTa AKOro - MOKpalWeHHA CcycninbcTBa m
LOBKINNA, y AKOMY MU KNBEMO.
HamaraiTeca He nopyLuyBaTy CMOKOLO Ntofden,
LL|O BaC OTOUYHOTb.
- CyBOpO AOTpUMYIMTECH MiCLIeBMX HOPMATUBIB
LLIOAO YTMAI3aLii CKOLeHOro maTtepiany.
- PeTenbHO poTpumyintecb MicueBOro

3aKoHopaBcTBa B obnacTi ytunisauyii
nakyBasbHMUX MaTepianis, onne, 6eH3UHY,
aKkymynaTtopis, GinbTpiB, 3HOLWEHWX feTanel Ta
6ynb-AKMX mMaTepianiB, 34aTHUX 3HAUYHO
BMIVIHYTU Ha AOBKINAA; Ui BigXoAM He MOXHa
BMKNZATW Y CMITTEBI KOHTENHepW, iX NOTPI6HO
OKpeMmo BiABO3MTU JO CneuiafbHUX LeHTpiB
360py Bigxopis, AKi 3ab6e3neyaTb ix nepepooKy.

[lemoHTax Ta yTunisauia

Micna BuBegeHHA MaWnHM 3 eKcnnyaTauil He
3anuwanTe il y JOBKINNi, a BiABe3iTb AO LEHTPY
360py Bigxodis.

binbLluy yacTMHy maTepianis, 3 AKNX BUTOTOBNEHO
MalKVHY, MOXXHa nepepobuTu; BCi MeTanesi
YacTVHU (CTanb, anoMiHIi, NaTyHb) MOXHa 34aTn
B NYHKT npuiiomy metanobpyxty. Mo gonatkoy
iHpopMaUitlo 3BepHiTbCA [0 MicLeBOi cyxbu
36o0py Bigxopgis. Mig yac yTunisauii sBigxopnis,
OTPUMaHUX BHACNiAOK BUBEAEHHA 3 eKcnnyaTauii
MaLlVHK, NOTPiI6HO 3 Typ6OTOI CTAaBUTUCA A0
OXOPOHMN AOBKINAA, yHUKatoun 3abpyaHeHHA
I'PYHTY, NOBITPA Ta BOAMU.

Y 6yab-aKomy pasi noTpi6HO foTpMMyBaTNCb
BUMOT YMHHOrO MiCL|eBOro 3aKoHoAaBCTBa.
Mip yac pemMoHTaxy NpucTpoilo HeobXiAHO
3HULWNTY eTUKETKY 3 MapKyBaHHAM €C Ta Uen
NOCiIGHVIK.

12. BEPCIA MOPOXOTAr / NOAPIBHIOBAY
CKNAABAHHA

JopaTKOBMI KOMNNEKT nopoxotar /
noppi6HioBau:

1. BcmokTyBanbHa TpybKa (3 ABOX CKNafoBuX)
2. Konektop

3. CMmiTTE36ipHNK

4. Pyuka

A YBATA - ig yac moHTaxy Tpy6oK,
KoneKkTopa, 36ipHMKa Ta PyyKn ABUTYH MaE G6yTu
BUMKHEHVM.

I'IIAI'OTOBKA
Ona moHTaxy pyuku (F, Man. 16) notpi6Ho
3HATM ABa KoBnaukuy (G), BigKpyTMBLWN ABa
rBMHTU. BctaHoBntooun pyuky (F), noTpibHo
yBecTn nuHBy (H, Man. 17) y cneuianbHe
BYLWWKO, W06 BMNaAKoOBO il He 3aTUCHYTMW.
3aKkpinuBWIKN pYyuyKy ABOMa FBUHTaAMMU,
nig’'epHanTe posHimay nuHem (Q, Man. 18) no
cneuianbHoi nnactuHKkM (R) npuctpoto.

- BepiTb kKonekTop (C, Man. 14) y 36ipHuK
(D) po TOuKM, ge 3aKiHYYyETbCA KOHiYHa
YyacTuHa TpyObKM, Ta 3aKnenTe CTPiYKOIO
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Velcron (E). Po3tawyBaHHA 36ipHMKa Ha KiHLi
TPy6KM [O3BOMAUTb ONEPATOPOBi 3pyyHille
npawoBaTh 3 NPUCTPOEM.

- BigkpyTiTb rBuHT (A, Man. 15), wob BcTaBUTU
BywkKo (B) konektopa (C) y cneuianbHe
rHi3go. 3akpyTiTb rBuHT (A), W06 3aKpinUTK
konektop (C).

- BipkpunTe 3axMcHy pewiTky, BigKpyTKOlO
nigsaxuswwu asndyok (H, Man. 19),
AKNIN bikcye 3akpuTy pewitky. BctaBTe
BCMOKTYBanbHy Tpy6ky ( L, Man. 20) TaK,
Wo6 yotupun CcTpuKHi (M) 36irannca 3
yoTpma HanpaBHUMKU KaHaBkamu (N)
Tpy6Ku. MOBEPHITb Y HAaNPAMKY CTPinKku
(2) po 6nokyBaHHA. HaTucHyBLlIK, BCTaBTe
KiHeub BCMOKTYyBanbHoT Tpy6ku (P, Man.
21), nepesipuBLluKY, WO6 i CKicHa YacTMHa
3HaxoAmnacs 3Hu3y.

A YBATA - lMepuw Hix BMUKaT NPUCTPIA,
NepeKoHaNTecs WO BCMOKTYBasbHy TPy6Ky
BCTaHOB/IEHO NPaBUNLHO.

A YBATA - Hikonu He 3anyckainTe npucTpin
3 BiAKPMTOIO Y/ MOLIKOAMKEHO 3aXMCHOI0
pewitkoto (G, Man. 10), abo pewiTKolo, AKY
He BAAETbCA 3aKPUTU, AKLWO He BCTaBleHa
BCMOKTYBasibHa TpyOKa.

A YBATA - 3asxaun nepesipanTte, nepuw
HiX BMMKaTW MOBITPOAYBKY, W06 36ipHUK
6yB BinbHUM, a 3acTibka 3akpuToto. Hikonu
He BMKOPUCTOBYNTE MOLIKOAXEHUN 36ipHUK.
IcHye Hebe3neKa MopaHeHHA Bifgxoaamu, Wo
po3niTaloTbCA.

A YBATA - YHuKalite 6yab-AKOro NpsAMoro
KOHTaKTy Tifna 3 BUXiAHIM OTBOPOM FYLUHIKA.

MPABWJA EKCMTYATALLIT

A YBATA - 3aBxAun MiuHO Tpumante
NPUCTPIl ABOMa pyKamu.

MopoxoTsar BUpobneHo Tak, Wwob npauoBaTth
asoma pykamu (Man. 22); npu L4bomy npasoto
PYKOIO Cnif TpUMaTh PyKOATKY KepyBaHHA, a
niBoI0 — PyuUKy KapTepa. Lle ctocyeTbca Takox
0ocib, AKi € niBLamu.

HapArHiTe pemiHb 36ipHMKa Ha NpaBe nieue,
NPOCYHYBLIIN Nifg HbOro NiBy PyKy. AKwo
NPUCTPIN BUKOPUCTOBYETbCA Yy peXuMi
NOPOXOTAra, NOro Cnif BUKOPUCTOBYBATU TiNbKK
3 BCTAHOBJIEHVM 36ipHMKOM.

Benukuin giameTp BCMOKTYBanbHOI TpybOKu
[l03BOJIAE BCMOKTYBaTK BeMNKe JINCTA, LIMATKM
KapTOHY Ta KOpW.

Cnipkyite, Wob6 He BCMOKTYBaTU 06'€MHUX
npeaMeTiB, TakuUx AK WMaATKU JdepeBa,
6NAWaHKN, MOTY3KN Y/ CTPIUKK, AKI MOXYTb
NOWKOANTN Nonati KpunbyaTkn abo 6510KyBaTn
OCTaHHIo.

CnigkyiiTe nig yac npubupaHHa, wWob He
BCMOKTYBAaT/ MOKpe JINCTA, AKe MOoXe
6710KyBaTW KPUSIbYATKY.

CnipkyinTe, W06 He 3acmiuyBanacsa
BCMOKTYBaJibHa TpybOKa, OCKiNbKM Le Moxe
NpU3BECTU JO MOLWKOAKEHHA ABUTYHa yepes
HagMipHY WBUAKICTb.

A OBEPEXHO - He TtarHitb no 3emni
KiHLeBWI BiApi30K BCMOKTYBaNbHOI TPYOKU

A\ OBEPEXHO - He scmokryitte abpasvsti
PeyYOoBMHM, TaKi AK MICOK UM rpa.ili, AKi MOXYTb
Npu3BeCTY JO LWBUAKOIO 3HOCY KpUbYyaTKM.

A YBATA - Hikonu He BCMOKTYyITe rapaui
4M nanakudi Ta nanbHi pevyoBnHU. Hikonn He
BCMOKTYNTE Nerko3ammMmncTi Ta TOKCUYHI
peyoBMHM (HanprKnag, nanueo) abo NPOCAKHYTI
HUMK maTepiann. BOHN MOXYTb CIPUUYNHNTY
CcMepTenbHi onikun Yepes noxexy a6o Bubyx!

A OBEPEXHO - AHOMmanbHuiA wym abo
3MiHa KinbKocTi 06epTiB ABUTyHa MOXYTb
CBifUNTM NPO BHYTPILLIHE 3aCMiYe€HHA NPUCTPOIO
nig yac BCMOKTYyBaHHA. HeranHo BUMKHITb
ABUTYH, 3HIMITb BCMOKTYBanbHYy TPYyOKy Ta
nepesipTe Ha HAABHICTb CMITTA, AKE NepeKkpuBac
BHYTPILLHI KaHanu.

TEXHIMHE OBCJ1IYTOBYBAHHA

CMIPANIBHUIN KOMXYX - MepioguuHo
ouuLWaNTe 3cepeanHn Big cmiTTAa Ta Gpyay
cnipanbHUN KOXYyX, W06 He 3MeHWYyBaTK
epeKTUBHICTb NPUCTPOLO.

KPUNBYATKA - MepesipsiiTe, WwWob nonati 6ynu
YMCTi Ta He NOLWKOMXEeHi: ue HeobxigHo, Wob
3ano6irtT 3MeHLIEHHIO MOBITPAHOrO NOTOKY Ta
nocuneHHto Bibpauii. B iHWoMy pasi HeranHo
3BEPHITbCA 1O YNOBHOBAXKEHOI MaliCTepPHi.

CMITTE3BIPHUK - oro cnig nepioanyHo mMutw,
o6 rapaHTyBaTn epeKTVBHE BCMOKTYBaHHA
Ta HanoBHeHHA. [lepeBipAnTe, 4mMm He
NOLIKOLXKEHNI CMITTE3BIPHUK Ta 3aCTiOKU. AKLLO
Heob6XiaHO, 3aMiHiTb.

IHWi onepauii 3 TexHiYHOro 06cnyroByBaHHA
AUB. Yy po3paini 8, ctop. 177.
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13. TEXHIYHI XAPAKTEPUCTUKA

06'em uuniHapa cm’ 25.4
OBuryH 2-TakTOBUM
MoTyxHicTb kw 1.0
O6’em nanmeHoro 6aka ia + 6 cm3 450 (0,45 2)
ManueHMI Hacoc Tak
MpoTuBibpaliiHa cnctema Tak
Bara kg 37
0O6’eMHa NPOAYKTVBHICTb MOBITPOAYBKU m3/h 720
Massima velocita dell’aria m/s 70
MakcrmanbHa WBMAKICTb pyxy NoBiTpA m3/h 770
O6’eMHa NPOAYKTMBHICTb NOPOXOTAra 2 36
O6’em cmiTTE36iIpHMKA dB (A) B1 7?’;‘201 2 73.0
Lo, av
AKYCTUYHMIA TUCK dB (A) EN15503 96.5
EN 22868
Moxmbka dB (A) 2.0
2000/14/EC
BumipAHWI piBeHb 3ByKOBOI MOTYXXHOCTI dB (A) EN 22868 104.0
EN ISO 3744
Moxnbka dB (A) 1.0
Lwa
P, - ; 2000/14/EC
lapaHTOBaHWIA piBEHb 3BYKOBOI MOTYXXHOCTI dB (A) EN 22868 105.0
EN ISO 3744
EN15503
PiseHb Bibpauii m/s? EN 22867 6.3
EN 12096
Moxnbka m/s? EN 12096 2.8

* OuiHHi cepegHi BennunHu (1/7 miHiMyMm, 6/7 NOBHE HaBaHTaXKEHHSA)

182




14. AEKNIAPALIA BIANOBIAHOCTI

A, HKuenionucaHun,

EMAK spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) ITALY

3aABNA0 NiJ CBOIO BigNoOBiganbHICTb, WO MallnHa:

1. Ha3Ba Bupoby:

MogiTpoayBKa

2. Mapka: / Tun:

Oleo-Mac BV 250 - Efco SA 2500

3. cepiniHMin Homep:

554 XXX 0001 - 554 XXX 9999

Bignosigae Bumoram [upektusn /
PernameHTy 3 HacTynH1MM 3miHamy Ta
[OMOBHEHHAMY

2006/42/EC - 2014/30/EU - (EU) 2016/1628 - 2000/14/EC -
2011/65/EU

BiANOBifA€ BUMOram HacTymnHUX
rapMOHi30BaHNX HOPM:

EN 15503:2009+A2:2015 - EN ISO 14982:2009

Mpoueaypw, 3aCcTOCOBaHi AnA OLiHKK
BignoBigHoCTI

AnnexV -2000/14/EC

BumipaHui piseHb 3BykoBoi noTykHocTi  104.0 dB(A)

[apaHTOBaHWI piBEHb 3BYKOBOT

NOTY>KHOCTi: 105.0 dB(A)

Fatto a: Bagnolo in piano (RE) Italy - via Fermi, 4
[Jara: 15/04/2020

TexHiuHa JOKyMeHTaLlisi 36epiraeTbcs B:

lonoBHomy odici. - Y BigAini TexHiuHOT AnpeKLii

@*’ - @Emak .
\J

Fausto Bellamico - President
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15. TAPAHTIAHUIA CEPTUDIKAT

e Bupi6 po3pobneHo i BUTOTOBNEHO
BiANOBIAHO A0 HalCyyacHiWNX BUPOOHMUMX
TexHonorin. ®ipma BUPOBGHUK Hafa€ rapaHTio
Ha CTpOK 24 micaui 3 gHA npuabaHHA npunagy
33 YMOBW MOro BUKOPUCTAHHA B MPUBATHUX
Linsax/xo6i. FapaHTia o6mexyeTbca 12 micAuamn
y pasi noro npodecinHoi ekcnnyaTauii.

3aranbHi rapaHTiliHi ymosu

1) NapaHTINHWI TepMiH yCTaHOBMIOETbCA,
NMoYMHauM 3 MOMEHTY NpuaGaHHA JaHOro
BUPo6Y. BUpobObHUK, yepe3 BRacHy
TOProBesibHY Mepexy i Mepexy LeHTpiB
TexHiyHoi nigTpumkun, 3abesneuye
6e3KOLITOBHY 3aMiHy JeTanen, Wo MaTb
gedekTun BuUxigHUX maTepianie a6o
BUrOTOBMIeHHA. [lorosip rapaHTii He
NOpYyLlWYE 3aKOHHMUX NpaB MOKYyNuis,
nepenbayeHiX LUUBINbHUM KOOEKCOM, o0
HacnigkiB gedekTis abo 6paky npogaHoro
BMpPOOY.

2) exHiYHUN nepcoHan ipmMu BUKOHAE
rapaHTifHi PO60TM MaKCMManbHO WBUAKO
NpoTArom vacy, HeobxigHoro pana
opraHisauinHux 3axogis..

3) Ana opepXaHHA rapaHTilHoOro
o6cnyroByBaHHA Heo6XxigHO Npea'ABUTN
YyNOBHOBaXeHOMY nepcoHany
3aNOBHEHUN rapaHTiMHUN TanoH
(HaBepeHMI® HMXKYE) 3 NeYaTKolo aunepa,
a TaKoX paxyHok-¢akTypy abo
dickanbHM yeK, WO NigTBepAXKYE AaTy

4) Bnpi6 He nignAarae rapaHTinHOMY
06CNyroByBaHHIO 3a TaKMNX YMOB:
+ O4yeBMAHOro HEBMKOHAHHA TeXHIYHOrO
o6cnyroByBaHHsA BUPOOY,

» MNopyuweHHs yMOB ekcnnyaTauii Bupoby
abo 1oro nepepobneHHs,

+ BukopucrtaHHAa HeBignoBigHOro nanvBea
abo mactuna,

« BuKkopuncTaHHa 3anyacTvH abo npunagas,
Lo He € GpipmoBMMM,

« CamoCTilHOro pemMoHTy BUpoby abo
PEMOHTY B HEaBTOPM30BaHiin MaCTepPHi.

5) ®ipma-BUpPOBHMK He Haja€ rapaHTii Ha
BUTPATHI MaTepiann Ta getani, ona AKUx
BNacTUBWIN HOPMaJIbHUI 3HOC B YMOBaXx
ekcnnyatauii.

6) lapaHTia He nepepbayae BAOCKOHANEHHS
abo noninweHHsA BUPOOY.

7) TapaHTiA He NOKPWBA€E HanarofXeHHA i
Texob6CnyroByBaHHA, HaBiTb AKLWO TakKa
notpeba BUHMKIA Mif Yac rapaHTiiHOro
TepMiHy.

8) [peTeH3ii Woao NoWKOoAXeHb, 3anofiAHNX
npu TpaHCNOPTYBaHHI, CNig HeramHo
npea'aBAATUCA NepeBi3HNKY, iHaKLWe YyMOBU
rapaHTii MOXyTb 6y TN aHyNbOBaHi.

9) lapaHTia He NOWKMPIOETbCA Ha NpaAMi abo
HenpAMmi 36UTKK, 3aBfaHi noaam abo maiiHy
BHACNiAOK HecnpaBHOCTI BUpoby abo oro

I'IOKyl'IKVI.. BMMYLLEHOIO NMPOCTOlLO.
CmopmEms pATA ‘X’
CEPINHUIA MOKYMELb
HOMEP

[
[
[
[
[
[
I npopABELb
[
[
[
[
[
[

He HapcnnaTu okpemo! [lofaTtn 40 3aABKU Ha HaflaHHA rapaHTiliHoOT
X) TeXHi4yHoOi gonomoru.
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16. NOLWWYK TA BUPILUEHHA MPOBJIEM

A

YBAlA: 3aBXAM 3ynnHANTe MallMHY Ta Bif'e€qHyliTe CBiYKy 3ananioBaHHA nepepj
NoYaTKOM BUKOHaHHA ycCix onepauiii, nepeniyeHux y Tabnuui Hux4ye, 3a BUHATKOM
BUMNAaAKiB, KON iX BUKOHaHHA Heo6XigHe Ana po60oTn MalIMHW.

AKWoO nicnA nepeBipoK yCiX MOXANBUX NPUUYNH HECMPABHICTb 3a/IMWAETLCA, 3BEPHITbCA A0
YMNOBHOBaXeHOro CepBiCHOro LieHTPY. B pasi BMABNEHHA HeCnpaBHOCTI, He BKa3aHil y Tabnuui,

3BEPHITbCA 4O YNOBHOBAXKEHOTO CEPBICHOIO LIEHTPY.

NPOBJIEMA

MOXJUBI NPUYNHA

BUPIWIEHHA

OBUryH He 3aBoguTbca abo
rnoxHe yepes fekinbka
CeKyHp nicnA 3aBefeHHA

1. BipcyTHicTb ickpm
3ananioBaHHsA.

2. 3aKNMHIOBaHHA ABUrYHa.

. MNMepeBipuTn ickpy 3anantoBaHHA

. BukoHanTte npoueaypy, onvucaHy Ha

CBiUKN. BigcyTHicTb ickpm
3anantoBaHHA, MOBTOPUTKN TeCT 3
HoBolto cBiukoto (CMR7A).

cTop. 174 AKWOo ABUTYyH 3HOBY He
3aBOAMTbCA, MOBTOPITb NpoLeaypy,
3aMiHVBLUN CBIYKY.

[BuUryH 3aBognTbCs, ane He
Habupae NoTpibHUX 0bepTiB
abo HenpaBWIbHO NpaLoE
Ha BMCOKIl LWBNAKOCTI.

BinperynioBatu Kap6topaTtop.

3BEpPHITbCA JO YNOBHOBAXEHOTO
CEpPBICHOTrO LEHTPY ANA perynioBaHHA
KapbiopaTtopa.

[BUryH He po3BUBaE NOBHOI
WBUAKOCTI i/abo HapaTo
OUMUATD.

1. TepeBiputn cymiw onmea
/ 6eH3NH.

2. 3abpyaHeHU NOBITPAHUIA
dinbTp.

3. Bigperynioatu Kapbtopatop.

1.

2.

. 3BepHiTbCA [0 YNOBHOBAXeHOro

3anuTty cBiXNiA GEH3UH Ta ONMBY, LLO
NiaxoauTb ANA 2-TakKTOBUX ABUMYHIB.
MouncTnTn: AMB. BKasiBkM y po3gini
«TexHiyHe obcnyroByBaHHA
NOBITPSIHOIO GinbTPa».

CepBiCHOro uUeHTPY AnA
perynioBaHHs KapbiopaTopa.

OBuryH 3aBopgutbcH,
Habupae obepTis, 36inbLye
WBKAKICTb, ane He Npaule
Ha XONOCTOMY XOAy.

BigperynioBatu kKap6topatop.

3BEpPHITbCA JO YNOBHOBAXEHOTO
CEPBICHOTO LiEHTPY AN1A perynioBaHHA
KapbtopaTtopa.

[BUryH 3aBoamuTtbca, ane
NoTiK MNOBITPA € HEAOCTATHIN

1. 3axucHa pewiTka
3acMiveHa

2. lNowKoparkeHa KpunbyaTka

3. CnipanbHuWIN KOXyYX Ta
TPYOKM 3acMiyeHi

. OumncTbTe 3aXMCHY PeLLiTKy
. 3BepHITbCA 1O YNIOBHOBaXEHOro

. Nounctutn

CepBIiCHOrO LieHTpY
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TLUMACZENIE Z ORYGINALU INSTRUKCJI

Szanowni Klienci

Dziekujemy za wybér produktu Emak.

Nasza sie¢ autoryzowanych sprzedawcéw i
warsztatéw serwisowych jest do Panstwa
catkowitej dyspozycji w razie potrzeby.

WPROWADZENIE

Przed przystapieniem do pracy zapoznac sie z
trescig niniejszej instrukcji obstugi a w
szczegdblnosci z zasadami bezpieczenstwa.
Instrukcja zawiera wyjasnienia dotyczace
dziatania komponentéw urzadzenia oraz
informacje na temat niezbednych czynnosci
kontrolnych oraz konserwacyjnych.

UWAGA Opisy oraz ilustracje zawarte w
niniejszej instrukcji nie zawsze doktadnie
odzwierciedlaja stan faktyczny. Producent
zastrzega sobie prawo do wprowadzania
zmian bez koniecznosci kazdorazowej
aktualizacji instrukgji.

Oproécz instrukcji dotyczacych uzytkowania i
konserwacji niniejszy podrecznik zawiera
fragmenty wymagajace szczegdlnej uwagi
uzytkownika. Fragmenty te zostaty oznaczone
symbolami opisanymi ponizej:

UWAGA: oznacza ryzyko wypadku, obrazen ciafa,
nawet $miertelnych, lub powaznego uszkodzenia
wiasnosci.

OSTROZNIE: oznacza ryzyko uszkodzenia
urzadzenia lub jego elementéw.

UWAGA
RYZYKO USZKODZENIA StUCHU
W ZWYKLYCH WARUNKACH UZYTKOWANIA
URZADZENIE POWODUJE NARAZENIE
OPERATORA NA DZIENNY POZIOM HALASU
ROWNY LUB WYZSZY
85dB (A)
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1.ZASADY BEZPIECZENSTWA

A UWAGA - Prawidlowo uzytkowana
dmuchawa jest szybkim, wygodnym i
efektywnym narzedziem pracy; uzywana w
sposo6b nieprawidiowy lub bez wymaganych
Srodkéw ostroznosci moze sta¢ sie
urzadzeniem niebezpiecznym. Aby praca przy
uzyciu dmuchawy byta zawsze przyjemna oraz
bezpieczna, nalezy skrupulatnie przestrzegac
zasad bezpieczenstwa podanych ponizej oraz
w dalszej czesci instrukgeji obstugi.

A UWAGA: System uruchamiania Waszego
urzgdzenia wytwarza pole
elektromagnetyczne o bardzo niskiej
intensywnosci. Pole to moze kolidowac z praca
niektorych sztucznych rozrusznikow serca.
Celem zmniejszenia ryzyka powaznych lub
Smiertelnych obrazen, osoby z wszczepionym
rozrusznikiem powinny poradzi¢ sie lekarza i
skonsultowa¢ z producentem rozrusznika
przed rozpoczeciem pracy z urzadzeniem.

A UWAGA! - Przepisy krajowe moga
ogranicza¢ korzystanie z urzadzenia.
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10.

11.

12.

13.
14.

15.

16.

. Nie uzywac urzadzenia bez uprzedniego

przeszkolenia w zakresie jego prawidtowej
obstugi. Operator, ktéry korzysta z urzadzenia
po raz pierwszy, powinien poc¢wiczy¢ prace
z urzadzeniem przed zastosowaniem go w
praktyce.

. Dmuchawa moze by¢ uzywany wytgcznie

przez osoby doroste bedace w dobrej
kondycji fizycznej i znajace zasady jego
obstugi.

. Nie uzywac¢ dmuchawy, gdy odczuwa sie

zmeczenie fizyczne albo, gdy jest sie pod
wptywem alkoholu lub narkotykéw.

. Zawsze zaktadac rekawice, okulary ochronne

oraz ostony na uszy. Nie zakfada¢ szalikéw,
bransoletek lub innych rzeczy, ktére mogtyby
zostac¢ wciggniete przez wirnik.

. Nie zezwalac innym osobom na przebywanie

w zasiegu pracy dmuchawy podczas jej
uruchamiania i eksploatacji.

. Zawsze pracowac zachowujac stabilng i

bezpieczna pozycje.

. Nie kierowa¢ strumienia powietrza w strone

0s0b ani zwierzat.

. Stosowa¢ dmuchawe jedynie w miejscach

o dobrej wentylacji. Nie uzywa¢ dmuchawy
w atmosferze wybuchowej, w srodowisku
zamknietym lub w poblizu materiatéw
tatwopalnych.

. Codziennie kontrolowa¢ dmuchawe, aby

upewnic sie, czy wszystkie urzadzenia
zabezpieczajace i inne sg sprawne.

Dtugie witosy nalezy spig¢ (np. siatka do
wioséw).

Nie uzywa¢ uszkodzonej dmuchawy,
dmuchawy niewtasciwie naprawionej,
zamontowanej lub zmodyfikowanej przez
osoby nieposiadajagce odpowiednich
kwalifikacji. Nie zdejmowac, nie uszkadza¢,
nie wytacza¢ zadnego urzadzenia
zabezpieczajacego.

Przechowywa¢ niniejsza instrukcje w
odpowiednich warunkach i korzystac z niej
przed kazdym uzyciem urzadzenia.
Postepowa¢ zawsze zgodnie z naszymi
instrukcjami dotyczacymi konserwacji.

Nie nalezy nigdy wykonywa¢ samemu
czynnosci lub napraw niewchodzacych
w zakres zwyktej konserwacji. W takich
wypadkach nalezy zwracac sie wytgcznie
do wyspecjalizowanego i autoryzowanego
serwisu.

Wszystkie oznaczenia niebezpieczenstw oraz
informacje BHP powinny by¢ utrzymywane
w idealnym stanie. W przypadku uszkodzen
lub pogorszenia ich stanu, nalezy je jak
najszybciej wymienic (Rys. 19).

Nie uzywac urzadzenia do celéw innych niz

wskazane w instrukcji (patrz Str. 192).

Nie oddalac¢ sie od maszyny, jesli ma ona
wiaczony silnik.

Zabrania sie wmontowywania na site
w dmuchawe wirnikédw innych niz
dostarczonych przez producenta. Inne
zastosowania sg wykluczone, poniewaz
zwiekszaja niebezpieczenstwo wypadkow.
Nie montowac wirnika na innych silnikach lub
przektadniach mocy.

W przypadku koniecznosci ztomowania
dmuchawy, nalezy oddac¢ ja do sprzedawcy,
ktory podejmie odpowiednie kroki.
Dmuchawe udostepnia¢ lub pozyczac
wytacznie osobom z doswiadczeniem,
znajacym zasady dziatania i prawidtowej
obstugi urzadzenia. Dostarczy¢ im wraz
z urzadzeniem instrukcje obstugi, ktéra
powinni przeczyta¢ przed przystapieniem
do pracy.

21. Nigdy nie uzywa¢ dmuchawy w poblizu
urzadzen elektrycznych.

Nie zastania¢ i nie zamyka¢ otworéw
doprowadzajacych powietrze do wirnika.
Nie zbliza¢ rak do wirnika. Nie przeprowadza¢
zadnych czynnosci konserwacyjnych, gdy
silnik pracuje.

Nalezy pamietac, ze wihasciciel lub uzytkownik
ponosi odpowiedzialnos¢ za wypadki lub
ryzyko ponoszone przez osoby trzecie lub
nalezace do nich mienie.

Zwracac sie zawsze do sprzedawcy po
wszelkie wyjasnienia lub w razie koniecznosci
pilnej naprawy.

Nie uderzac ani nie wciska¢ na site fopat
wirnika; nie przystepowac¢ do pracy, gdy
wirnik jest uszkodzony.

Nie zasysa¢ du“ych przedmiotéw, ktére moga
zablokowacg lub uszkodzig¢ wirnik.

17.

18.

19.

20.

22.
23.

24,

25.
26.
27.

A Za wyjatkiem przypadkéw, w ktérych to
wyraznie zaznaczono (napis "wersja
zbieracza”), informacje zawarte w niniejszym
podreczniku odnoszj si¢ zaréwno do wersji
dmuchawy, jak i do wersji zbieracza.

ODZIEZ OCHRONNA

A W czasie pracy z dmuchawy nalezy
zawsze miec¢ na sobie odziez ochronng
posiadajaca odpowiednie atesty. Uzycie
odziezy ochronnej nie eliminuje ryzyka urazu, ale
zmniejsza szkody w razie wypadku. W kwestii
wyboru odpowiedniej odziezy ochronnej nalezy
zwrdcic sie o rade do zaufanego sprzedawcy.

Odziez powinna by¢ dopasowana i niekrepujaca.
Mie¢ na sobie odziez $cisle przylegajaca. Idealna
bytaby kurtka oraz spodnie robocze.
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Nie nosi¢ ubran, szalikow, krawatow lub bizuterii,
ktore mogtyby zaplatac sie w krzaki. Dtugie wtosy
nalezy spiac i zabezpieczy¢ (na przykfad chustg
beretem, kaskiem itd.).

Zalozy¢ buty ochronne zaopatrzone w
przeciwposlizgowe oraz stalowe czubki.

A Zaktadac okulary lub ostone ochronna.

Stosowac srodki ochrony przed hatasem;
na przyktad stuchawki lub zatyczki do uszu.
Uzywanie srodkéw ochrony stuchu wymaga
duzej uwagi i ostroznosci, poniewaz powoduje
to ograniczenie mozliwosci ustyszenia
sygnatéw dzwiekowych ostrzegajacych przed
niebezpieczenistwem (krzyk, alarm itp.).

Zaktada¢ rekawice, ktore zapewniaja
maksymalng absorpcje drgan.

2. OBJASNIENIE SYMBOLI | OSTRZEZEN
(Rys.24)

1. Przed przystapieniem do uzytkowania
urzadzenia nalezy doktadnie zapoznag sie z
instrukcja obstugi i konserwacji

Zatozyc kask, okulary i stuchawki ochronne
UWAGA - Dmuchawa moze wyrzucac z
duza predkoscia przedmioty, ktére moga
sie odbi¢ i trafi¢ w operatora. Moze to
spowodowac powazne obrazenia oczu.

4. Typ urzadzenia: DMUCHAWY

5. Moc akustyczna gwarantowana
6. Symbol zgodnosci CE

7. Numer seryjny
8
9

W

Rok produkgji
UWAGA!
palcéw!

10. UWAGA: Powierzchnie moga by¢ gorace.

11. Uzytkownik dmuchawy musi sie upewnic,
ze w promieniu 10 metréw nie znajduja
sie zadne osoby ani zwierzeta. Za kazdym
razem, gdy na tym samym obszarze
pracuje kilku operatoréw, obowigzkowe
jest zachowanie pomiedzy nimi odlegtosci
bezpieczenstwa, ktéra nie moze wynosi¢
mniej niz 10 metréw.

12. Cidnienie akustyczne mierzone w odlegtosci
15 m zgodnie z norma ANSI B175.2-2012

Niebezpieczenstwo odciecia

3. GROWNE KOMPONENTY (Rys.1)

1. Dysza
2. Rura dmuchawy

Dzwignia gazu

Uchwyt

Kratka ochronna
Ogranicznik gazu
Przycisk stop

Wieca

9. Pompka rozruchowa

10. Dzwignia ssania

11. Pokrywa filtra powietrza
12. Korek zbiornika paliwa
13. Zbiornik paliwa

14. Uchwyt linki rozrusznika
15. Ttumik

16. Sruby blokujace rure

© N o v ks W

4. MONTAZ

Maszyna jest dostarczana w stanie
przystosowanym do pracy jako dmuchawa.
Dostepny jest zestaw, ktory pozwala na
zmiane zastosowania i prace jako odkurzacz
/ rozdrabniacz. Zestaw jest dostarczany jako
opcja (patrz rozdziat na 12.).

Montaz rur/uchwytéw

A UWAGA - Podczas instalowania rur i
dyszy silnik musi by¢ wytaczony.

1. Odkreci¢ srube (A, rys.3), aby méc wsunac
oczko (C) przewodu rurowego (B) w
odpowiednie gniazdo. Wkreci¢ Srube (A), aby
zablokowa¢ przewéd rurowy (B).

2. Aby wyciagnac rure przedtuzajaca (D, rys.2),
ktora znajduje sie we wnetrzu watu (B),
obréci¢ pierscien (E) w kierunku =
Lotwartej ktédki”: wyciagnac rure (C). Po
osiagnieciu zadanej pozycji, obrdcic pierscien
(E) w kierunku pozycji B ,zamknietej ktédki’,
by zablokowac¢ obie ™= rury.

3. Aby uczyni¢ strumien dmuchawy
bardziej tatwiejszym do ukierunkowania
i skuteczniejszym, mozna zamontowa¢
dysze (F, rys.4). Dysze nalezy wsuna¢ na rure
przedtuzajaca (D, rys.2), blokujac ja w dwéch
zaczepach (G, rys.4).

A UWAGA: wewnatrz rury przedtuzajacej
(D, rys.2) znajduje sie siatka zabezpieczajaca
przed dostepem do srodka. Nie mozna uzywac
dmuchawy bez przewodu rurowego (D), aby
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nie ryzykowac amputacji rak i palcéw wskutek
przypadkowego witozenia ich do wnetrza
przewodu rurowego.

PASY NOSNE

OPCJA - Dla zwiekszenia komfortu operatora
dostepna jest wygodna uprzaz (Rys.5) kod
61140011R do nabycia oddzielnie. Nalezy ja
zaczepic¢ do specjalny otworéw (D, Rys.6).

5. URUCHAMIANIE

PALIWO

A UWAGA: benzyna jest paliwem skrajnie
tatwopalnym. Korzystajac z benzyny lub
mieszanki paliw, nalezy sie z nimi obchodzi¢ z
jak najwiekszg ostroznoscia. Nie pali¢ ani nie
uzywac ognia lub ptomieni w poblizu paliwa
lub urzadzenia.

- Celem zmniejszenia ryzyka pozaru i
oparzen, nalezy obchodzi¢ sie z paliwem
bardzo ostroznie. Jest wysoce tatwopalne.

- Potrzasnac i umiesci¢ paliwo w pojemniku
odpowiednim do przechowywania paliwa.

- Miesza¢ paliwo na otwartym powietrzu, w
miejscu wolnym od obecnosci iskier i ptomieni.

- Ztozy¢ na ziemi, zatrzymac silnik i odczekac az
ostygnie przed rozpoczeciem uzupetniania
paliwa.

- Powoli odkreca¢ korek wlewu paliwa, aby
zwolnic cisnienie i unikna¢ wylania sie paliwa.

- Dobrze dokreci¢ korek wlewu paliwa po jego
uzupetnieniu. Drgania moga spowodowac
poluzowanie sie korka i wyciek paliwa.

- Wytrzec¢ paliwo, ktére wyciekto ze zbiornika.
Odsuna¢ maszyne na odlegtos¢ 3 metréw od
miejsca uzupetnienia paliwa przed
uruchomieniem silnika.

- Pod zadnym pozorem nie prébowac nigdy
spali¢ wycieknietego paliwa.

- Nie pali¢ podczas obchodzenia sie z paliwem
lub podczas pracy z urzadzeniem.

- Przechowywac benzyne w suchym, chtodnym
i dobrze wentylowanym miejscu.

- Nie przechowywac¢ benzyny w miejscach, w
ktérych znajduja sie suche liscie, stoma, papier,
itp.

- Przechowywac urzadzenie oraz paliwo w
miejscach, w ktérych opary paliwa nie maja
mozliwosci wejscia w kontakt z iskrami lub
otwartym ogniem, warnikéw wody grzewczej,
silnikow elektrycznych lub wytacznikéw
elektrycznych, piecow, itp.

- Nie zdejmowac korka ze zbiornika, gdy silnik
jest wigczony.

- Nie uzywac paliwa do prac czyszczenia,

- Uwaza¢ na to, by nie poplami¢ paliwem
wilasnej odziezy.

BENZYNY OLEJU A
iﬂ 2% - 50:1
L L (cm?)
1 0,02 (20)
5 0,10 (100)
10 0,20 (200)
15 0,30 (300)
20 0,40 (400)
25 0,50 (500)

Niniejsze urzadzenie jest napedzane silnikiem
dwusuwowym i wymaga wstepnego
sporzadzenia mieszanki benzyny z olejem do
silnikéw dwusuwowych. Zmiesza¢ benzyne
bezotowiows i olej do silnikéw dwusuwowych w
czystym pojemniku, odpowiednim do
przechowywania benzyny.

ZALECANE PALIWO: TEN SILNIK JEST
PRZYSTOSOWANY DO PRACY NA BENZYNIE
BEZOLOWIOWEJ, PRZEZNACZONEJ DO UZYTKU
W POJAZDACH SAMOCHODOWYCH, O LICZBIE
OKTANOWEJ 89 ([R + M]/ 2) LUB WYZSZEJ.
Zmieszac olej do silnikéw dwusuwowych z
benzyna zgodnie z instrukcjami podanymi na
opakowaniu.

Zalecamy korzystanie z oleju do silnikéw
dwusuwowych Efco - Oleo-Mac 2% (1:50)
opracowanego specjalnie dla silnikow
dwusuwowych chfodzonych powietrzem.
Prawidtowe proporcje oleju/benzyny podane w
prospekcie (Rys. A) sa odpowiednie, jesli korzysta
sie z oleju do silnikéw PROSINT 2 i EUROSINT 2
lub réwnorzednego oleju silnikowego wysokiej
jakosci (zgodnego z norma JASO FD lub ISO
L-EGD).

A OSTROZNIE: NIE KORZYSTAC Z OLEJU DO
POJAZDOW SAMOCHODOWYCH LUB OLEJOW
DO DWUSUWOWYCH SILNIKOW
ZABURTOWYCH.

A OSTROZNIE:
- Dostosowac ilos¢ kupowanej benzyny do jej
rzeczywistego zuzycia; nie kupowac wiecej

189



paliwa, niz jest sie w stanie wykorzysta¢ w
ciaggu jednego lub dwéch miesiecy;

- Przechowywa¢ benzyne w hermetycznie
zamknietym pojemniku w suchym i
chtodnym miejscu.

A OSTROZNIE: Do mieszanki nie nalezy
nigdy uzywac paliwa zawierajacego wiecej niz
10% etanolu; dopuszczalne sa mieszanki
benzyny i etanolu zawierajace etanol w
stezeniu do maks. 10% lub paliwo typu E10.

UWAGA - Przygotowac tyle tylko mieszanki, ile
zostanie zuzyte w ciggu dnia pracy. Nie
pozostawi¢ mieszanki w zbiorniku lub w kanistrze
zbyt dtugo. Zaleca sie stosowanie stabilizatora do
paliwa ADDITIX 2000 marki Emak o kodzie
001000972. Pozwala on zachowa¢ wtasciwosci
mieszanki przez okres 12 miesiecy.

Benzyna alkilowana

A OSTROZNIE: Benzyna alkilowana nie
posiada takiej samej gestosci, jak
standardowa. Z tego powodu silniki
wyregulowane ze standardowa benzyna moga
wymaga¢ innej regulacji Sruby H. W celu
przeprowadzenia tej procedury nalezy sie
zwroci¢ do autoryzowanego serwisu.

Uzupetnianie paliwa
Potrzasna¢ zbiornikiem z mieszanka przed
rozpoczeciem uzupetniania paliwa.

A UWAGA: przestrzegac instrukcji
bezpieczernistwa dotyczacych obchodzenia sie
z paliwem. Wytaczyé¢ silnik przed
rozpoczeciem uzupetniania paliwa. Nigdy nie
dolewa¢ paliwa do urzadzenia z
uruchomionym badz goracym silnikiem.
Odsunac sie na odlegtos¢ przynajmniej 3 m od
miejsca, w ktérym przeprowadzono
uzupetnianie paliwa przed uruchomieniem
silnika. NIE PALIC TYTONIU!

1. Wyczysci¢ powierzchnie dookofa korka wlewu
paliwa, aby unikna¢ przedostawania sie
zanieczyszczen.

2. Powoli odkreci¢ korek wlewu paliwa.

3. Ostroznie wla¢ mieszanke paliwa do zbiornika.
Unika¢ rozlewania paliwa.

4. Przed ponownym zatozeniem korka wlewu
paliwa, wyczysci¢ i sprawdzi¢ stan uszczelki.

5. Natychmiast ponownie zatozy¢ korek wlewu
paliwa, dokrecajac go recznie. Usuna¢
ewentualne rozlane paliwo.

A UWAGA: upewni¢ sie, ze nie ma
wyciekéw paliwa, a jesli do nich doszto,
usunac je przed rozpoczeciem uzytkowania.
Jesli pojawi sie taka potrzeba, nalezy
skontaktowac sie z lokalnym dystrybutorem
urzadzen.

PROCEDURA ROZRUCHU

Rozruch przy nagrzanym silniku

Sprawdzié, czy dzwignia gazu (D, Rys. 9)
dziata prawidtowo oraz, czy blokada gazu (E)
jest ustawiona w pozycji minimum.

1. Popchna¢ powoli 6 razy pompke rozruchowa
(G, rys.7).

2. Ustawi¢ dzwignie rozrusznika (12, rys.1) w
potozeniu CLOSE (A, rys.7). W ten sposéb
uruchomi sie réwniez samoczynnie pétgaz.

3. Oprze¢ urzadzenie o podioze w stabilnej
pozycji. Trzymajac urzadzenie jedng dtonig
(rys.8), pociagna¢ linke rozruchowa (nie
wiecej, niz 3-krotnie), az silnik zaskoczy po
raz pierwszy. W przypadku nowej maszyny
moze sie okaza¢ konieczne powtérzenie tej
Czynnosci.

4. Ustawi¢ dzwignie rozrusznika (12, rys.1) w
potozeniu OPEN (B, rys.7).

5. Pociggna¢ linke rozruchowa, aby uruchomic
silnik. Po uruchomieniu maszyny nalezy
odczeka¢ kilka sekund na jej rozgrzanie,
nie dotykajac w tym czasie dzwigni gazu.
Rozgrzanie maszyny moze zaja¢ nieco
czasu w przypadku niskich temperatur
zewnetrznych lub na duzych wysokosciach.
W celu zakonczenia procedury nacisnac
dzwignie gazu (3, rys.1), aby wytaczy¢ pétgaz
automatyczny.

A UWAGA! - Gdy silnik jest rozgrzany,
nie korzystaé z ssania. (10, Rys. 1) do
uruchomienia urzadzenia.

A UWAGA! — Zaleca sie, aby urzadzenie
nigdy nie byto wiaczane bez wirnika. Moze
to powodowac powazne uszkodzenia czesci
silnika oraz doprowadzi do natychmiastowej
utraty gwaranciji.

Procedura w przypadku zalanego silnika
- Zaczepi¢ odpowiednie narzedzie o fajke
Swiecy zaptonowe;j.
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- Podwazy¢ i wyjac fajke ze swieca zaptonowa.

- Odkreci¢ i osuszy¢ Swiece zaptonowa.

- Szeroko otworzy¢ przepustnice.

- Kilka razy pociagna¢ linke rozrusznika w celu
opréznienia komory spalania.

- Ponownie zamocowac¢ Swiece zaptonowa i
podtaczy¢ fajke, naciskajac ja mocno w dot.
Zamontowac pozostate elementy.

- Ustawi¢ dZzwignie ssania w pozycji OTWARCIA
(OPEN) — nawet jesli silnik jest zimny.

- Uruchomic¢ silnik.

A OSTROZNIE:

- mie owija¢ nigdy linki rozruchowej wokét

oni.

- Podczas pociagania linki rozruchowej nie
wykorzystywac nigdy calej jeJ' dlugosci,
gdyz mogtoby to spowodowac jej

rzerwanie.

- Nie zwalnia¢ nigdy gwattownie linki,
trzymac rekojesc (14, rys. 1) i odczekag, az
linka powoli sie zwinie.

DOCIERANIE SILNIKA

Silnik osigga swoja moc maksymalna po 5+8
godzinach pracy.

Podczas okresu docierania silnika, nie wolno
operowac silnikiem na maksymalnych obrotach
bez pracy, aby unikng¢ nadmiernych obcigzen.

A UWAGA! - Podczas docierania, nie wolno
zmieniac paliwa, aby osiagna¢ lepsze wyniki
pracy, poniewaz mozna uszkodzic silnik.

UWAGA: jest zjawiskiem normalnym, ze nowy
silnik wytwarza dym podczas i po pierwszym
uzyciu.

6. ZATRZYMANIE SILNIKA

Ustawi¢ dzwignie gazu (D, Rys. 9) oraz
blokade gazu (E) w pozycji minimalne;j.
Wylaczy¢ silnik, naciskajac przycisk STOP (F, Rys.
9).

7.UZYCIE MASZYNY

NIEDOZWOLONE UZYCIE

- Pracowa¢ tylko wtedy gdy widocznos¢ i
oswietlenie sg wystarczajace, aby dobrze
widziec.

- Przed odtozeniem narzedzia nalezy wytaczy¢
silnik

- Zachowat szczeg6lng uwage i stan gotowosci,
gdy korzysta sie z oston, poniewaz takie srodki
moga ograniczy¢ zdolnos¢ styszenia dzwiekow
informujacych o niebezpieczenstwie
(sygnatdw, ostrzezen, itp.).

- Badzcie niezwykle ostrozni podczas pracy na

terenach nachylonych lub nieréwnych.

Zawsze utrzymywac uchwyty pilarki w stanie

suchym i czystym.

Nie pracowa¢ z dmuchawg, stojac na

drabinie, podpoérce lub stoliku.

Nie prébowac¢ nigdy usuwaé¢ dmuchawa

substancji cieptych, zarzacych sie lub

ciektych paliw.

Pc;dczas pracy z urzadzeniem nie chodzi¢ do

tytu.

Korzysta¢ z dmuchawy tylko w rozsadnych

godzinach, czyli nie wczesnie rano lub pézno

wieczorem, gdy moze to przeszkadzaé innym

osobom. Przestrzegac godzin ciszy okreslonych

miejscowymi przepisami.

Sprawdzac¢ kierunek i site wiatru. Nie kierowac

nigdy dyszy lub wydmuchiwanych odpadéw

na osoby, zwierzeta domowe, pojazdy czy

budynki mieszkalne.

Nie kierowa¢ nigdy strumienia odpadéw ku

otwartym oknom lub drzwiom.

Podczas korzystania z urzadzenia uwazaé na

przechodzace osoby i mienie znajdujace sie w

poblizu.

Nie zostawia¢ dmuchawy z wtagczonym

silnikiem bez nadzoru.

Zwraca¢ uwage na to, co sie wydmuchuje lub

przemieszcza.

Przecwiczy¢ usuwanie skoszonej trawy lub

papierowych kubkéw bez podnoszenia

tumanoéw kurzu.

Przed uzyciem dmuchawy spryska¢ woda

zapylone miejsca.

Nie uzywac nigdy dmuchawy do przenoszenia

materiatéw, na ktérych znajduje sie¢ nadmierna

ilos¢ kurzu lub pytu.

Nie kierowac strumienia powietrza w strone

0s6b ani zwierzat. Dmuchawa moze wyrzucac

niewielkie przedmioty z duza predkoscia. W

przypadku zauwazenia nadchodzacej osoby

nalezy natychmiast wylgczy¢ urzadzenie.

Dmuchawy NIE nalezy uzywa¢ do usuwania:

« Duzych ilosci zwiru lub pytu pochodzacego
ze zwiru

« Odpadéw pochodzacych z robét
budowlanych

+ Pytu pochodzacego z gipsu

+ Pytu pochodzacego z cementu lub betonu

+ Suchej ziemi ogrodowej

Nie uzywa¢ dmuchawy do rozprowadzania lub

rozpylania nawozéw, produktow chemicznych,

innych substancji toksycznych lub paliwa,

chyba ze zostata ona zaprojektowana do takich

zastosowan; w takim przypadku nalezy jej

uzywac do tego celu tylko w odpowiednim

miejscu.

Jezeli wydmuchiwana substancja jest dostepna w

handlu, nalezy sie zapozna¢ z jej karta

bezpieczenstwa materiatowego lub zwrdcic sie do

jej producenta.
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A UWAGA! - Krzemionka jest podstawowym
sktadnikiem piasku, kwarcu, cegiel, gliny,
granitu, skat i wielu innych materiatéw,
wilacznie z wyrobami betonowymi i
murarskimi. Powtarzajace sie i/lub intensywne
wdychanie krystalicznej krzemionki
wystepujacej w powietrzu moze powodowa¢
powazne lub smiertelne choroby drég
oddechowych, wiacznie z pylica krzemowa. W
miejscach wystepowania podobnych
materialow nalezy zawsze przestrzegac
zalecanych srodkow ostroznosci zwigzanych z
ochrona drég oddechowych.

A UWAGA! - Wdychanie pytu azbestowego
jest niebezpieczne i moze spowodowac
powazne lub $miertelne obrazenia, choroby
drég oddechowych lub raka. Stosowanie i
utylizacja produktow zawierajacych azbest
podlegaja scistym przepisom regulujacym. Nie
wydmuchiwac ani nie przemieszczac azbestu
lub produktéw zawierajacych azbest, takich
jak azbestowe powtloki izolacyjne. Jezeli
zachodzi przypuszczenie, iz przemieszczane
s materialy zawierajace azbest, nalezy sie
niezwlocznie skontaktowac z pracodawca lub
miejscowymi wtadzami sanitarnymi.

Przygotowanie do pracy

A UWAGA! - Zawsze przestrzegad
przepisow dotyczacych bezpieczenstwa.
Nalezy zaplanowaé¢ prace przed jej
rozpoczeciem. Nie rozpoczynad pracy, jezeli
strefa pracy nie jest wolna od przeszkdd i
jezeli brakuje punktéw oparcia dla stép.

A UWAGA - Dmuchawa moze wyrzucac
ciala obce z duzg predkoscia - moga sie one
odbi¢ i trafi¢ w operatora. Moze to
spowodowac powazne obrazenia oczu.
Podczas pracy nalezy zawsze nosi¢ okulary
ochronne.

A Wystawienie na dziatanie drgan moze
spowodowac szkody zdrowotne u os6b
cierpiacych na zaburzenia krazenia lub
dolegliwosci ze strony uktadu nerwowego.
Zasiegnac porady lekarskiej w przypadku
wystapienia objawéw takich jak odretwienie,
utrata czucia, zmniejszenie normalnej sity czy
zmiany kolorytu skory. Te objawy z reguty
wystepuja w obrebie palcow, dioni lub
nadgarstkow.

+ Przed uzyciem dmuchawy sprawdzi¢ jej
stan, zwtaszcza ttumik, wlot zasysania i filtr
powietrza.

+ W przypadku duzej ilosci pytu spryskac lekko

woda strefe robocza przy uzyciu rury lub uzyc
zlacza do rozpylacza, jezeli dysponuje sie woda.

+ Zwraca¢ uwage na dzieci, zwierzeta domowe,
otwarte okna lub samochody i usuwac¢ odpady
w bezpieczny sposéb.

« Uzywac przedtuzenia dyszy w taki sposob, aby
strumien powietrza uzywany byt blisko terenu.

+ Po zakonczeniu pracy z dmuchawa nalezy
ja wyczyscic¢ i wyrzuci¢ odpady do kosza na
Smieci.

+ Uzywa¢ dmuchawy z mozliwie jak najnizszym
ustawieniem przepustnicy.

+ Blokada gazu (E, Rys. 9) pozwala na
ustawienie réznych trybéw pracy silnika
oraz, w konsekwencji, réznych natezen
strumienia wydmuchiwanego powietrza. Przed
wytaczeniem urzadzenia, ustawi¢ blokade w
pozycji minimum.

A UWAGA! - Nosi¢ sprzet ochrony osobistej
zalecany w przypadku pracy zdmuchawa:

1. Sluchawki zabezpieczajace przed hatasem.
2. Okulary ochronne.

3. Maske ochronna w zapylonym otoczeniu.

Dmuchawy mozna uzywac do:

« Usuwania i zbierania lisci

+ Usuwania $mieci lub skoszonej trawy z ulic,

Sciezek, parkéw, parkingdw, altan, szop, boisk

itp.

Usuwania scietej trawy

Usuwania lub rozdrabniania gaszczy trawy

Czyszczenia parkingéw

Czyszczenia sprzetu rolniczego i budowlanego

Czyszczenia amfiteatréw i parkéw

rekreacyjnych

+ Usuwania lekkiego lub miekkiego $niegu

+ Osuszania chodnikéw i obszarow
zewnetrznych

+ Usuwania $mieci z katéw, punktéw potaczen,
szczelin pomiedzy kamieniami brukowymi itp.

A UWAGA: podczas pracy w trudno
dostepnych miejscach nalezy zawsze
wydmuchiwaé materiat od kata i do wewnatrz,
ku srodkowi obszaru roboczego.

Dmuchawa jest zaprojektowana do pracy przy
wykorzystaniu jednej reki. Uzytkownik moze
trzymac uchwyt zaréwno prawg jak i lewa reka.

A UWAGA - Nalezy zawsze sprawdza¢, czy
kratka zabezpieczajaca (G, Rys.10) jest prawidtowo
zamknieta i czy zaczep (H) jest zablokowany.
Niebezpieczenstwo obciecia palcow.
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8. KONSERWACJA
TABELA KONSERWACJI
£ E
T1E _g © P
2183 | % 9
Nalezy pamieta¢, iz ponizsze zalecenia dotyczace czestotliwosci| S g C; @ N -z E
konserwacji odnoszg sie wytacznie do standardowych warunkoéw ; Sl B § 5 g
eksploatacji. Jesli codzienna eksploatacja urzadzenia jest intensywniejsza | 5 | € % 2| ‘g @
od normalnej, nalezy zwiekszy¢ czestotliwos¢ konserwacji. g _r:v g_ S 3 E
gles| | B =
a > =
Cate urzadzenie Sprawdzi¢: wycieki, pekniecia i
oznaki zuzycia X | X
Skontrolowac¢: wytacznik, |Sprawdzi¢ dziatanie
rozrusznik, dzwignie gazu oraz X X
dZzwignie zatrzymujaca urzadzenie
Zbiornik na paliwo Sprawdzié: wycieki, pekniecia i
oznaki zuzycia X | X
Filtr paliwa Sprawdzié i wyczyscic¢ X
Wymienic element filtrujacy X | Co6miesiecy
Wszystkie dostepne sruby i nakretki | Sprawdzic¢ i ponownie dokrecic¢
(za wyjatkiem $rub gaznika) X
Filtr powietrza Oczysci¢ X
Wymienic X | Co 6 miesiecy
Zeberka cylindra oraz otwory w | Oczysci¢
pokrywie rozrusznika X
Linka rozrusznika Sprawdzi¢: uszkodzenia i oznaki
zuzycia X
Wymienic
y X
Gaznik Sprawdzi¢ minimalna predkos¢
X| X
Swieca zaptonowa Sprawdzi¢ odlegtos¢ pomiedzy
elektrodami X
Wymienic X | Co 6 miesiecy
System antywibracyjny Sprawdzi¢: uszkodzenia i oznaki
zuzycia X
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ZGODNOSC EMISJI ZANIECZYSZCZEN
GAZOWYCH

Ten silnik, wtacznie z systemem kontroli emisji,
musi by¢ zarzadzany, uzytkowany i poddawany
konserwacji zgodnie z instrukcjami podanymi
w podreczniku uzytkownika celem utrzymania
poziomdéw emisji zgodnych z wymogami
prawnymi majacymi zastosowanie do maszyn
nieprzeznaczonych do ruchu drogowego.

Nie nalezy dopuszczac do jakichkolwiek celowych
naruszen lub niewtasciwego uzytkowania
systemu kontroli emisji silnika.

Nieprawidtowe dziatanie, uzytkowanie badz
konserwacja silnika lub maszyny mogtyby
spowodowac usterki systemu kontroli emisji
potencjalnie skutkujace niezgodnoscia ze
stosownymi wymogami prawnymi; w takim
przypadku nalezy niezwtocznie powzia¢
stosowne dziatania w celu skorygowania usterek
systemu i przywrécenia stosownych wymogow.

Ponizej przedstawiono kilka przyktadow
nieprawidtowego dziatania, uzytkowania lub
konserwacji (lista ta nie jest wyczerpujaca):

- Dziatanie z nadmierna sitg lub uszkodzenie
urzadzen dozujacych paliwo;

- Stosowanie paliwa i/lub oleju silnikowego
nieodpowiadajacego wtasciwosciom
okreslonym w rozdziale ROZRUCH / PALIWO;

- Stosowanie nieoryginalnych czesci
zamiennych, na przyktad swiec itp.;

- Brak konserwacji lub nieodpowiednia
konserwacja uktadu wydechowego, wiacznie
z nieprawidtowa czestotliwoscia konserwacji
ttumika, swiecy, filtra powietrza itp..

A UWAGA! - Naruszenie tego silnika
powoduje uniewaznienie certyfikacji UE w
zakresie emisji.

Poziom emisji CO2 dla tego silnika mozna znalez¢
na stronie internetowej Emak (www.myemak.
com) w sekgji “The Outdoor Power Equipment
World".

A UWAGA! - W czasie wykonywania
czynnosci konserwacyjnych nalezy zawsze
nosi¢ rekawice ochronne. Nie wykonywac
czynnosci konserwacyjnych, kiedy silnik jest
rozgrzany. Konserwacje nalezy
przeprowadzac przy wylaczonym silniku.

- Nieprawidtowa konserwacja oraz usuniecie
urzadzen zabezpieczajacych moze prowadzi¢
do powaznych wypadkow.

- Nie uzywac paliwa (mieszanki) do czyszczenia

efementéw kosy.

- Nie wolno nigdy samodzieinie wykonywa¢
czynnosci fub napraw nie wchodzacych
w zakres zwyktej konserwacji. Nalezy sie
zawsze zleci¢ takie prace do wykonania przez
autoryzowany serwis.

FILTR POWIETRZA

W przypadku znacznego spadku mocy silnika

nalezy otworzyc¢ pokrywe (A, rys.11) i sprawdzic¢

filtr powietrza (B). W celu wyczyszczenia filtra
powietrza nalezy sie zapoznaczrys.11i wykonac
nastepumce czynnosci:
Odkre¢ dwie $ruby (C), aby zdja¢ pokrywe i
uzyskac dostep do filtra.

- W razie zanieczyszczenia lub uszkodzenia
wymieni¢ go. Przed zamontowaniem nowego
filtra, wyeliminowac¢ wieksze zanieczyszczenia
od wewnetrznej strony pokrywy oraz z miejsc
wokot filtra

- Zamontowac filtr (B) i zamkna¢ pokrywe,
przykrecajac obie sruby (C).

A PRZESTROGA - Korzystanie z dmuchawy
bez zamontowanego filtra powietrza lub z bardzo
zabrudzonym filtrem zagraza prawidlowemu
dziataniu silnika i powoduje uniewaznienie
gwarancji.

FILTR PALIWA (Rys. 12)

Zaleca sie wymiane filtra mieszanki wewnatrz

zbiornika co najmniej raz w roku. Czynnosc te

nalezy powierzy¢ autoryzowanemu serwisowi:
Oproéznic zbiornik mieszanki.

- Wyciggnac filtr i odtaczy¢ go od przewodu
mieszanki.

- Zamontowac¢ nowy filtr na przewodzie
mieszanki.

- Wiozy¢ ponownie filtr do zbiornika.

A PRZESTROGA - Niedokonanie wymiany
zabrudzonego filtra mieszanki zagraza
prawidtowemu dziataniu silnika.

SILNIK
Czyscic okresowo zebra cylindra pedzlem
lub strumieniem sprezonego powietrza.
Nagromadzenie sie zanieczyszczen na cylindrze
moze spowodowag szkodliwe przegrzanie sie
silnika.

AWIECA

Zaleca sie okresowe czyszczenie Swiecy oraz
kontrole odstepu elektrod (Rys. 23). Stosowag
swiece NGK CMR7A lub zamiennik innej marki.
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KRATKA ZABEZPIECZAJACA

Upewni¢ sie co do idealnej sprawnosci
sprezyny (D, Rys.13) i zaczepu do zamykania (E).
Zagwarantuje to prawidtowe zamkniecie kratki
zabezpieczajace;j.

Po dtugim okresie uzytkowania dmuchawy na
ostonie wentylatora moze sie¢ nagromadzi¢ duza
ilos¢ pytu. Powoduje to staby przeptyw powietrza
(mniejsza objetos¢) i moze by¢ powodem
uszkodzenia wentylatora i/lub przegrzania silnika.
Nalezy wiec pamieta¢ o czyszczeniu ostony
wentylatora.

ZESPOL ROZRUSZNIKA

A UWAGA: Sprezyna Srubowa jest napieta i
moze odskoczy¢, powodujac powazne obrazenia
ciata. Pod zadnym pozorem nie wolno prébowac
jej demontowac ani modyfikowac.

GAZNIK

Gaznik regulowany jest fabrycznie w sposéb
standardowy, zgodnie z przepisami dotyczacymi
emisji.

A UWAGA:

- Nie zmienia¢ regulacji gaznika poprzez
odkrecanie lub dokrecanie jego Srub; te
czynnos$¢ nalezy powierzyé
wykwalifikowanemu personelowi
autoryzowanego serwisu.

- Nieprawidlowa regulacja moze spowodowa¢
powazne uszkodzenia silnika.

- Ponadto nie nalezy naruszac ani zdejmowac
czerwonych nasadek ochronnych srub
gaznika.

W razie probleméw (gdy silnik nie utrzymuje
minimalnej predkosci, gdy predkos¢ obrotowa
silnika jest nie regularna lub w razie niemoznosci
osiagniecia przez niego maksymalnej mocy)
nalezy sie zwrdci¢ do autoryzowanego serwisu.

A UWAGA - Zmiany klimatyczne oraz
polozenie nad poziomem morza moga miec
wplyw na parametry spalania.

TLUMIK

A\ UWAGA - Ten ttumik wyposazony jest w

katalizator niezbedny do tego, aby silnik
maégt by¢ uznany za zgodny z wymogami
dotyczacymi emisji. Katalizatora nie wolno nigdy
modyfikowac lub zdejmowac: nieprzestrzeganie
tego zakazu stanowi naruszenie prawa.

A UWAGA - Ttumiki wyposazone w
katalizator bardzo mocno nagrzewaja
sie podczas pracy silnika i pozostaja gorace
réwniez dtugo po zatrzymaniu silnika. Dzieje
sie tak nawet wtedy, gdy silnik pracuje na
obrotach jatowych. Dotkniecie powierzchni
moze spowodowac poparzenie skory. Uwaga!
Niebezpieczenstwo pozaru!

A\ OSTROZNIE - Jezeli tlumik jest uszkodzony,

nalezy go wymieni¢. Jezeli thumik czesto sie
zatyka, moze to oznacza¢, iz skutecznosc¢ dziatania
katalizatora jest ograniczona.

A\ UWAGA - Nie pracowac urzadzenia, jesli
tlumik jest uszkodzony, zmodyrkowany
lub jesli go brakuje. Niewtasciwie
konserwowany ttumik zwieksza ryzyko
wystapienia pozaru i utraty stuchu.

KONSERWACJA NADZWYCZAJNA

Na koniec sezonu, w przypadku intensywnego
uzytkowania, lub co dwa lata, w przypadku
zwyktego uzytkowania, zleci¢ ogdlny przeglad
przez wyspecjalizowanego technika z serwisu
technicznego.

A UWAGA: Wszystkie czynnosci
konserwacyjne, ktére nie sa opisane w
niniejszym podreczniku powinny byg¢
wykonywane przez autoryzowany serwis. Aby
zagwarantowag state i prawidtowe dziatanie
dmuchawy, nalezy pamietag, ze przy ewentualnej
wymianie czgsci nalezy stosowa¢ wytacznie
ORYGINALNE CZEACI ZAMIENNE.

A Ewentualne niedozwolone zmiany i/lub
stosowanie nieoryginalnych czesci
zamiennych moga spowodowac powazne lub
Smiertelne obrazenia uzytkownika lub oséb
trzecich.

9. TRANSPORTU

Przenoszenie i transport dmuchawy dozwolone
s jedynie przy wytaczonym silniku.

A UWAGA - Przed transportem urzadzenia w
pojezdzie nalezy sie upewni¢, ze jest ono do
niego prawidtowo i solidnie przymocowane
pasami. Urzadzenie nalezy transportowac w
pozycji pionowej, z opréznionym zbiornikiem,
ponadto nalezy sie upewni¢, iz nie narusza sie
obowiazujacych przepiséw dotyczacych
transportu takich urzadzen.
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10. PRZECHOWYWANIE

Gdy urzadzenie nie bedzie uzywane przez

diuzszy czas:

Usuna¢ mieszanke ze zbiornika.

- Uruchomi¢ maszyne na niezbyt wysokiej
predkosci obrotowej i pozwoli¢, by silnik
zatrzymat sie z powodu braku paliwa.

- Starannie wyczyscic¢ zbiornik.

- Starannie oczysci¢ maszyne i usung¢ odfamki
i zanieczyszczenia (nagromadzony pyt, trawa
lub inne materiaty).

Pokry¢ warstwa oleju wszystkie metalowe
czesci, by zapobiec korozji.

- Umiesci¢ maszyne i jej akcesoria w suchym i
chtodnym miejscu, niedostepnym dla dzieci,
z dala od niezabezpieczonych zrédet ciepta i
czynnikéw chemicznych o dziataniu zracym,
takich jak na przykfad produkty chemiczne
uzywane w ogrodzie.

Po dtugim okresie nieaktywnosci przed

uzyciem maszyny nalezy sprawdzi¢ wszystkie

uszczelnienia i gaznik; zaleca sie przeprowadzeni
tej kontroli w autoryzowanym serwisie.

A PRZESTROGA - Nalezy pamietac¢ o
przechowywaniu maszyny w miejscu
zabezpieczonym przed promieniowaniem
stonecznym przenikajacym przez szyby: mogtoby
ono spowodowac uszkodzenie niektorych czesci
wykonanych z tworzywa sztucznego. Nie uzywac
pozostatosci mieszanki sporzadzonej ponad
miesigc wczesniej: mogtoby to spowodowac
powazne uszkodzenia i uniewaznienie gwarangji.

11. OCHRONA SRODOWISKA

Ochrona $rodowiska powinna mie¢ nadrzedne

znaczenie podczas uzywania maszyny, z korzyscia

dla spotecznosdci lokalnej oraz otoczenia, w

ktorym zyjemy.

Nie zaktécac spokoju sagsiadom.

- Doktadnie przestrzegac¢ lokalnych przepiséw
0 usuwaniu materiatéw pozostatych po
koszeniu.

- Doktadnie przestrzegac¢ lokalnych przepiséw
o usuwaniu opakowan, olejéw, benzyny,
akumulatoréw, filtréw, zuzytych czesci i
wszelkich innych elementéw silnie
oddziatujacych na srodowisko naturalne;
odpadéw tych nie wolno wyrzucaé na smieci,
lecz nalezy je segregowac i dostarcza¢ do
specjalnych punktéw zbiorki, zajmujacych sie
recyklingiem.

Rozbidrka i usuwanie

Po wycofaniu maszyny z eksploatacji nie mozna
jej porzuca¢ w dowolnym miejscu, lecz nalezy
zwrocic¢ sie do punktu zbidrki.

Duza cze$¢ materiatéw zastosowanych w
produkcji maszyny nadaje sie do recyklingu;
wszystkie czesci metalowe (stal, aluminium,
mosiadz) mozna sprzeda¢ w punkcie skupu
ztomu. Wiecej informacji mozna uzyska¢ w
lokalnych zaktadach komunalnych. Usuwanie
odpadéw po rozbiérce maszyny musi odbywac
sie w sposéb ekologiczny, aby nie zanieczyszcza¢
gruntu, powietrza i wody.

Zawsze nalezy tez przestrzegac
obowiazujacych przepiséw lokalnych.

Przy ztomowaniu maszyny nalezy zniszczy¢
etykiete z oznaczeniem CE wraz z niniejszym
podrecznikiem.

12. WERSJI ODKURZACZ ROZDRABNIACZ
MONTAZ

Zestaw odkurzacz / rozdrabniacz opcjonalny:
1. Rura odkurzacza (dwuczesciowa)

2. Zbiornik

3. Worek

4. Uchwyt

A UWAGA - Podczas instalowania rur, kolektora
i worka silnik musi by¢ wytaczony.

PRZYGOTOWANIE
W celu zamontowania uchwytu (F, rys.16) nalezy
zdemontowac dwa korki (G), odkrecajac w tym
celu dwie $ruby. Podczas montazu uchwytu (F)
konieczne jest wsuniecie kabla (H, rys.17) w
odpowiedni otwoér, aby zapobiec jego
przytrzasnieciu. Po zamocowaniu uchwytu za
pomoca dwodch Srub nalezy podtaczy¢ zlacze
kabla (Q, rys.18) do odpowiedniej blaszki (R)
maszyny

- Wiozy¢ zbiornik (C, Rys. 14) w worek (D) w
taki sposéb, aby pokry¢ catg czes$é stozkowg
i zamkna¢ przy pomocy tasmy na rzep (E).
Umieszczenie worka na koncu rury umozliwi
wygodniejsza prace z urzadzeniem.

- Odkreci¢ srube (A, rys.15), aby mdc wsungc
oczko (B) kolektora (C) do odpowiedniego
gniazda. Wkreci¢ srube (A), aby zablokowa¢
kolektor (C).

- Otworzy¢ kratke zabezpieczajaca, przesuwajac
Srubokretem jezyczek (H, Rys.19) blokujacy
zamkniecie samej kratki. Zamontowaé rure
odkurzacza (L, Rys. 20) w taki sposéb, aby
cztery wypustki (M) wirnika weszty i
zablokowaty sie w czterech kanatach
prowadzgcych (N) rury. Obréci¢ zgodnie ze
strzatkg (2), az do zablokowania. Wcisng¢
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koncowke rury odkurzacza (P, Rys. 21) w
taki sposob, aby czes¢ ukosna na korcu
rury byta zwrécona w dét.

A UWAGA - Przed uruchomieniem urzadzenia
upewni¢ sig, czy rura ssawna zostata prawidtowo
zamontowana.

A UWAGA - Nie uruchamia¢ nigdy dmuchawy,
jezeli kratka zabezpieczajaca (G, Rys.10) jest
otwarta, uszkodzona lub nie mozna jej zamkna¢,
za wyjatkiem sytuacji, gdy zainstalowana jest rura
ssawna.

A UWAGA - Przed uruchomieniem dmuchawy
nalezy zawsze sprawdzi¢, czy worek jest
nienaruszony i czy zawias jest zamkniety. Nigdy
nie wolno uzywac uszkodzonego worka. Istnieje
ryzyko odniesienia obrazen spowodowanych
latajgcymi odtamkami.

A UWAGA - Unika¢ jakiegokolwiek
bezposredniego kontaktu ciata ze strefg wydechu
thumika.

ZASTOSOWANIE

A UWAGA - Urzadzenie nalezy zawsze trzymac
mocno obiema rekami.

Odkurzacz zostat zaprojektowany w taki
sposoéb, ze jego uzytkowanie wymaga obu rgk
(Rys. 22). Prawa reka uzytkownika powinna
spoczywac na uchwycie sterujgcym a lewa
na uchwycie obudowy. Dotyczy to réwniez oséb
leworecznych.

Wiozy¢é pasek worka na lewe strone i
przetozy¢ prawg ramie. Jesli urzgdzenie jest
wykorzystywane jako odkurzacz, uzycie worka
jest obowigzkowe.

Duza $rednica rury ssawnej umozliwia réwniez
zasysanie duzych lisci, kawatkéw kartonu i kory.
Zwraca¢ uwage na to, aby nie zasysacd
przedmiotéw o duzych wymiarach, drewna,
puszek, kawatkéw sznurka lub tasmy, ktére
mogtyby uszkodzi¢ skrzydetka wirnika lub go
zablokowac.

Nalezy uwazac¢ na wilgotne liscie, ktére mogg
zablokowac wirnik.

Nalezy uwazaé¢, aby nie zablokowaé
rury odkurzacza, co moze uszkodzi¢ silnik
powodujgc jego nadmierne obroty.

A OSTROZNIE - Nie przesuwa¢ po podtozu
koncéwki rury ssawne;j.

A OSTROZNIE - Nie zasysa¢ substancji
Sciernych, takich jak piasek czy zwir, ktére mogtyby

spowodowac szybkie zniszczenie wirnika.

A UWAGA - Nie zasysa¢ nigdy substancji
o wysokiej temperaturze lub palacych sie, jak
rowniez ciektych paliw. Nie zbiera¢ odkurzaczem
ptynéw tatwopalnych ani substancji
toksycznych (np. paliwa), ani materiatéw nimi
nasgczonych. Moze to powodowac¢ $miertelne
zranienie wywotane pozarem lub wybuchem!

A OSTROZNIE - Nietypowy hatas lub zmiana
liczby obrotéw silnika moga wskazywac na
zatkanie wewnatrz urzadzenia w fazie zasysania.
Natychmiast wytaczy¢ silnik, zdemontowac
rure ssawng i sprawdzi¢, czy w przewodach
wewnetrznych nie gromadzg sie resztki, ktore
powoduja ich zatkanie.

KONSERWACJA

OBUDOWA WIRNIKA — Okresowo czyscic
wnetrze wirnika z zanieczyszczen, aby nie
dopusci¢ do obnizenia parametréw pracy
urzadzenia.

WIRNIK - Sprawdzié, czy topatki sg czyste i
nieuszkodzone, aby zapobiec zmniejszeniu
strumienia powietrza oraz zwiekszeniu
wibracji. W przeciwnym wypadku, nalezy
zwrdcic sie do autoryzowanego serwisu.

WOREK - Nalezy go okresowo prag,
aby zapewnié prawidtowe zasysanie oraz
opréznianie. Sprawdzié, czy worek nie jest
uszkodzony i czy zawiasy sa sprawne. W razie
potrzeby wymienic je.

Inne czynnosci konserwacyjne - patrz
rozdziat na 8. str. 193.
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13. DANE TECHNICZNE

Pojemnosg silnika cm3 254
Silnik 2 suwowy
Moc kw 1.0
Pojemnos¢ zbiornika na paliwo ia + 6 cm? 450 (0,45 £)
Gaénik z pompka rozruchowa Tak
Ukfad antywibracyjny Tak
Ciezar kg 37
Moc pojemnosciowa dmuchawy m3/h 720
Maksymalna predkos¢ powietrza m/s 70
Moc pojemnosciowa odkurzacza m3/h 770
Pojemnos¢ worka odkurzacza 2 36
o ANSI
Cisnienie akustyczne dB (A) B175.2/2012 73.0
Lo, av
Cisnienie akustyczne dB (A) EN15503 96.5 *
EN 22868
Niepewnos¢ dB (A) 2.0
2000/14/EC
Poziom mocy akustycznej zmierzony dB (A) EN 22868 104.0
EN I1SO 3744
Niepewnos¢ dB (A) 1.0
Lwa
2000/14/EC
Moc akustyczna gwarantowana dB (A) EN 22868 105.0
EN ISO 3744
EN15503
Poziom wibracji m/s? EN 22867 6.3 *
EN 12096
Niepewno$¢ m/s? EN 12096 2.8
* Wartosci srednie wazone (1/7 minimum, 6/7 petne obciazenie).
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14. DEKLARACJA ZGODNOSCI

Nizej podpisana

EMAK spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) ITALY

swiadoma odpowiedzialnosci za swoéj produkt, deklaruje, ze urzadzenie:

1. Typ:

Dmuchawy

2. Marka: / Typ:

Oleo-Mac BV 250 - Efco SA 2500

3. Numer serii:

554 XXX 0001 - 554 XXX 9999

jest zgodny z wymogami dyrektywy
/ rozporzadzenia wraz z pozniejszymi
zmianami lub uzupetnieniami

2006/42/EC - 2014/30/EU - (EU) 2016/1628 - 2000/14/EC -
2011/65/EU

jest zgodne z wymogami nastepujacych
zharmonizowanych norm:

EN 15503:2009+A2:2015 - EN ISO 14982:2009

Wykonane procedury kontroli zgodnosci

AnnexV -2000/14/EC

Poziom zmierzonej mocy akustycznej

104.0 dB(A)

Poziom gwarantowanej mocy akustycznej

105.0 dB(A)

Wykonano w:

Bagnolo in piano (RE) Italy - via Fermi, 4

Datum:

15/04/2020

Dokumentacja techniczna ztozona w:

siedzibie administracyjnej. - Dyrekcja techniczna

%
(‘_‘_\\\ﬁf’\‘z e ,_Q<€\. E] E ma I(® spa.
S

Fausto Bellamico - President
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15. CERTYFICAT GWARANCYJNY

Niniejsze urzadzenie zostato zaprojektowane i
wykonane przy wykorzystaniu
najnowoczes$niejszych technik produkcyjnych.
Producent udziela gwarancji na swoje wyroby
na okres dwudziestu czterech (24) miesiecy od
daty zakupu do celéw prywatnych i
hobbystycznych. W przypadku uzywania
produktu do zastosowan profesjonalnych okres
gwarancyjny ograniczony jest do 12 miesiecy.

0Ogélne warunki gwarangji

1) Gwarancja obowigzuje poczawszy od dnia
zakupu. Producent, poprzez sie¢ sprzedazy
i obstugi technicznej, wymienia bezptatnie
czesci z wadami materiatowymi, wadami
powstatymi w toku obrébki oraz wadami
produkcyjnymi. Gwarancja nie znosi prawa
nabywcy przewidzianego w kodeksie
cywilnym i dotyczacego roszczen w wyniku
wad i uszkodzen spowodowanych przez
sprzedany przedmiot.

2) Personel techniczny przystapi do naprawy
w czasie, na ktéry pozwolg wymagania
organizacyjne, zawsze najszybciej jak to
mozliwe.

3) Aby skorzysta¢ z naprawy gwarancyjnej,
konieczne jest przedstawienie
autoryzowanym pracownikom obstugi
ponizszej karty gwarancyjnej,
ostemplowanej przez sprzedawce,
wypetnionej we wszystkich swoich
czesciach oraz faktury zakupu lub
paragonu lub tez innego wymaganego
prawnie dokumentu sprzedazy z

odnotowana data zakupu.
4) Utrata gwarancji nastepuje w przypadku:
- Widocznego braku konserwacji,
- Nieprawidtowego uzytkowania wyrobu
lub jego przerébek,
- Stosowania niewtasciwych smaréw lub
paliwa,

- Stosowania nieoryginalnych czesci
zamiennych lub akcesoriéw,

- Wykonywania napraw przez osoby
nieupowaznione.

5) Producent nie obejmuje gwarancja
materiatéw eksploatacyjnych i czesci
podlegajacych normalnemu zuzywaniu
podczas pracy urzadzenia.

6) Gwarancja nie obejmuje prac majacych na
celu unowoczes$nienie i ulepszenie
produktu.

7) Gwarancja nie obejmuje regulacji ani
czynnosci konserwacyjnych, ktére beda
konieczne w okresie gwarancyjnym.

8) Ewentualne uszkodzenia powstate podczas
transportu trzeba natychmiast zgtosic
przewoznikowi pod grozba utraty
gwarandji.

9) Gwarancja nie obejmuje ewentualnych
szkod, bezposrednio lub posrednio
wyrzadzonych osobom lub rzeczom z
powodu usterek maszyny lub wyniktych z
wymuszonego przedtuzonego przestoju w
pracy maszyny.

MODEL T DATA T ‘X
SPRZEDAWCA

Nr SERYJNY

NABYWCA PAN/I.

|) Nie wysylac! Zatgczy¢ jedynie w przypadku zadania naprawy
X gwarancyjnej.

2
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16. ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

UWAGA: przed wykonaniem wszystkich zalecanych w ponizszej tabeli czynnosci nalezy
zawsze wylaczy¢ urzadzenie i odlaczy¢é swiece zaptonowa, z wyjatkiem napraw

wymagajacych dziatania urzadzenia.

Po sprawdzeniu wszystkich mozliwych przyczyn, jesli problem nie zostat rozwigzany, nalezy zwrdcic¢
sie do Autoryzowanego Serwisu. Jesli pojawi sie usterka nie wymieniona w tabeli, nalezy zwrécic sie

do Autoryzowanego Serwisu.

PROBLEM

MOZLIWE PRZYCZYNY

ROZWIAZANIE

Silnik nie rusza lub wytacza sie po
kilku sekundach od
uruchomienia.

1. Brak iskry zaptonowej

2. Silnik jest zalany

1. Sprawdzi¢ iskre Swiecy zaptonowej.
Jedli brak jest iskry, powtorzy¢ test z
nowa Swiecg (CMR7A).

2. Wykonac procedure ze str. 190. Jesli
silnik nadal nie rusza, powtérzy¢
procedure z nowa $wieca.

Silnik rusza, ale nie przyspiesza w
prawidtowy sposoéb lub nie dziata
prawidtowo przy duzej predkosci.

Nalezy wyregulowa¢ gaznik.

Zwrécic sie do Autoryzowanego Serwisu w
celu regulacji gaznika.

Silnik nie osiaga petnej predkosci
i/lub wytwarza nadmierng ilos¢
dymu.

1. Sprawdzi¢ mieszanke oleju z
benzyna.

2. Zanieczyszczony filtr
powietrza.

3. Nalezy wyregulowac¢ gaznik.

1. Stosowad Swieza benzyne i olej
odpowiedni do silnikow
dwusuwowych.

2. Wyczysci¢; zobacz instrukcje w
rozdziale Konserwacja filtra powietrza.

3. Zwréci¢ sie do Autoryzowanego
Serwisu w celu regulacji gaznika.

Silnik uruchamia sie, pracuje i
przyspiesza, ale nie przechodzi na
bieg jatowy.

Nalezy wyregulowa¢ gaznik.

Zwrécic sie do Autoryzowanego Serwisu w
celu regulacji gaznika.

Silnik uruchamia sie i pracuje, ale
natezenie przeptywu powietrza
jest niewielkie

1. Zatkana kratka ochronna
2. Uszkodzony wirnik

3. Zatkany $limak i przewody

1. Oczysci¢ kratke ochronng

2. Skontaktowac sie z autoryzowanym
serwisem

3. Oczysci¢
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I ATTENZIONE! — Questo manuale deve accompagnare la macchina durante tutta la sua vita.

IETH WARNING! — This owner's manual must stay with the machine for all its life.

I ATTENTION! — Le manuel doit accompagner la machine pour toute sa vie.

I ACHTUNG! - Dieses Anweisungsheft mu das Gerét wahrend seiner gesamten Lebensdauer begleiten.
I ;ATENCION! - Este manual debe acompariar a la maquina durante toda su vida til.

I ATENCAO! - Este manual deve acompanhar a maquina durante toda a sua vida Gtil.

KT NPOXOXH! - To madv eyyepiSio mpémel va ouvodevel o pnydvnpia kad'ohn T Sidpkeia {wig Tov.
I3 UPOZORNENI! - Tento navod musi byt dostupny po celou dobu Zivotnosti pistroje.

I8 UPOZORNENIE - Tento navod musi sprevédzat pristroj po celt dobu jej Zivotnosti.

LA BHUMAHME! - Hacrosiuas UHCTPYKLMA LOMKHA CONPOBOXAATH U31ieMie BO BPEMA BCEro CPoKa ero Cyx0bl.
T YBATA! - List iHCTpyKLis OBUHHA CyNpOBOKYBATI BUPI6 Mijj Yac BCbOTo CTPOKY #0ro cnyx6u.

IETW UWAGA! - Niniejsza instrukcja powinna towarzyszy¢ urzadzeniu przez caly okres jego eksploatagji.

A

)
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Emak S.p.A.
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